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León, Guanajuato, a veintitrés de marzo del año dos mil siete. . . . . . . . .

V I S T O S para resolver los autos del recurso de inconformidad, identificado con el número 017/2003, promovido por el ciudadano Baltazar Vargas Carrillo, en su carácter de Administrador Único de la persona moral denominada “Tenería La Vanguardia, Sociedad Anónima de Capital Variable”, en contra de la liquidación fiscal por la cantidad de  $ 54,785.01 (Cincuenta y cuatro mil setecientos ochenta y cinco pesos 01/100 moneda nacional), contenida en el recibo de pago número 10760991C, expedido con fecha dos de enero de dos mil tres, por el Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, y . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C o n s i d e r a n d o :


Segundo.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que la parte recurrente tuvo conocimiento del acto impugnado, atento a lo que establece la fracción I del artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, toda vez que en autos no existe prueba en contrario que desvirtúe el hecho que tuvo conocimiento del acto que impugna, el día tres de febrero del dos mil tres. . . . . . . . . .

Tercero.-  La existencia del acto impugnado, la liquidación fiscal por la cantidad de $54,785.01 (Cincuenta y cuatro mil setecientos ochenta y cinco pesos 01/100 moneda nacional), se encuentra debidamente acreditada en autos por el documento anexado por la recurrente., consistente en el recibo de pago número 10760991C, expedido con fecha dos de enero de dos mil tres, por el Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, como por el reconocimiento que, de dicha liquidación, hace la autoridad demandada al contestar el Recurso de Inconformidad, por lo que dicha documental, al no ser objetada en los términos del artículo 145 en relación con el artículo 211, ambos del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, merece pleno valor probatorio, al ser adminiculada con el recibo 11178790C que la autoridad demandada acompañó a su escrito de contestación. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   
Cuarto.- La personalidad con la que comparece a este Recurso de Inconformidad el ciudadano Baltazar Vargas Carrillo, se encuentra debidamente acreditada mediante la documental consistente en la copia certificada de la Escritura Pública número once mil ciento veinticuatro, de fecha tres de septiembre del dos mil uno, otorgada ante la fe del Licenciado Luis Mónem Stéfano, Notario Público número seis, en legal ejercicio en el Partido Judicial de León, Guanajuato, en la cual se observa que los accionistas de “Tenería La Vanguardia, Sociedad Anónima de Capital Variable”, designaron como Administrador Único al ciudadano Baltazar Vargas Carrillo, otorgándole  a su favor mandato general para pleitos y cobranzas, actos de administración y actos de dominio, con todas las facultades generales y aún con las especiales que de acuerdo con la ley requieran poder o cláusula especial, contando entre otras facultades la de iniciar, continuar, transigir cualquier clase de juicios, trámites o diligencias, ya sean judiciales, administrativos, laborales o fiscales. Lo anterior se advierte en el inciso C) de la cláusula primera transitoria en relación a la vigésima séptima del contrato social contenido en la  escritura pública ya descrita. .
Copia certificada por el Licenciado Luis Mónem Stéfano, Notario Público número seis, en legal ejercicio en el Partido Judicial de León, Guanajuato, que constituye un documento público conforme lo establece el artículo 132 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 207 del citado Código de Procedimientos Civiles, de aplicación supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, según se dispone en el artículo 41 segundo párrafo del referido reglamento. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Quinto.- Por se una cuestión de orden publico y, por ende de estudio preferente, este  Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia o sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la especie, en la presente causa administrativa la autoridad demandada hace valer causal de improcedencia con sustento en la fracción V del artículo 30 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, al considerar que la parte recurrente no cumplió, ni en su escrito inicial ni en el de aclaración, con el requisito de señalar la fecha en que el acto o resolución le fue notificado o tuvo conocimiento del mismo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Causal de improcedencia que no se actualiza en la presente causa administrativa, ya que no le asiste razón a la autoridad demandada, en virtud de que de la lectura del escrito de interposición del Recurso de Inconformidad, la parte recurrente en el punto petitorio número dos, textualmente señala: “2. Bajo protesta de decir verdad manifiesto que el pretendido cobro se me dio a conocer  el día 3 de febrero del año 2003.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Con lo anterior queda demostrado que la parte recurrente sí dio debido cumplimiento al requisito establecido en la fracción V del artículo 30 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Sexto.-  No habiendo prosperado la causal de improcedencia hecha valer por la autoridad demandada y al no advertir este juzgador alguna causal que impida el estudio de fondo del presente asunto, se procede a analizar el agravio esgrimido por el recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En el único Agravio que se contiene en el escrito de aclaración al Recurso de Inconformidad, el recurrente manifiesta que: “El Recurso de Inconformidad planteado se sustenta en la Ley de Ingresos para el Municipio de Guanajuato y en la Ley Orgánica Municipal que establecen que los derechos que debe cobrar la autoridad municipal y sus organismos descentralizados son en esencia una contraprestación a cambio de dinero o de la cuota dada por los particulares, por ejemplo la expedición de una acta del estado civil causa derechos a cambio de la misma expedición. En el presente caso no existe ninguna actividad o contraprestación de la autoridad demandada, habida cuenta que el servicio de saneamiento no se presta a mi representada, ya que la autoridad no tiene instalaciones y equipos propios y adecuados para prestar dichos servicios y además no le ha prestado a mi representada el servicio de saneamiento por lo que ese cobro y sus accesorios son improcedentes.” . . . . . ..  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

De la lectura del agravio anterior, este juzgador concluye que resulta INATENDIBLE e INEFICAZ para declarar la nulidad del acto impugnado por lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Es inatendible el agravio, porque la parte recurrente no formula un razonamiento lógico-jurídico encaminado a combatir la liquidación fiscal contenida en el recibo de pago número 10760991C, ya que solo se limita a señalar que su inconformidad la sustenta en la Ley de Ingresos para el Municipio de Guanajuato y la Ley Orgánica Municipal y que no se le presta el servicio de saneamiento, lo que se traduce en que no existe una relación razonada entre el acto de autoridad materia de la presente causa administrativa y el derecho que estima violado, derecho que por cierto no precisa, por lo que no demuestra jurídicamente que el acto impugnado viole disposiciones normativas que le conculque algún derecho tutelado. . . . . . . . . . . 

En efecto, la parte recurrente, en su escrito aclaratorio al Recurso de Inconformidad, hace manifestaciones sin especificar que disposiciones, de los Reglamentos que regulan los cobros de los servicios que presta el Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, Guanajuato, dejaron de aplicarse o se aplicaron incorrectamente por parte de la autoridad demandada, ya que si bien es cierto que mencionó a la Ley Orgánica Municipal y la Ley de Ingresos para el Municipio de Guanajuato, lo cierto es también que no hizo ninguna referencia sobre que preceptos de tales ordenamientos se vulneran por el acto impugnado, aunado al hecho de que en la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato no se define el concepto de “derechos” y, que la Ley de Ingresos para el Municipio de Guanajuato, no tiene aplicación en este Municipio de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo anteriormente expuesto, este juzgador considera que el agravio planteado es inatendible ya que se trata únicamente de manifestaciones de carácter subjetivo que de ninguna manera demuestran jurídicamente por medio de razonamientos que el acto impugnado vulnere derecho legítimo al recurrente, contenido en alguna disposición legal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así las cosas, al resultar inatendible el agravio esgrimido por la recurrente, en consecuencia también resulta ineficaz para declarar la nulidad de  la liquidación fiscal contenida en el recibo de pago número 10760991C, lo procedente es declarar la validez del acto impugnado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 206 Párrafo Segundo, 213 fracción I y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 1º, 2º fracción III, 3º, 4º, 7-C fracción I, 15 fracción I, 46, 47 y 48 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa de León, Guanajuato, es de resolverse y se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEGUNDO.- Se reconoce la VALIDEZ de la liquidación fiscal contenida en el recibo 10760991C, expedido por el Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, Guanajuato, por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el considerando sexto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Alvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

