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León, Guanajuato, a dieciocho de enero del año dos mil siete. . . . . . . . . 

V I S T O S para resolver los autos del Recurso de Inconformidad, identificado con el número 118/2004, promovido por la ciudadana Martha Bocanegra García, en contra de la resolución de tres de diciembre de dos mil tres, dictada por el Director General de Transporte Municipal de León, Guanajuato, dentro del procedimiento administrativo sancionatorio PA/059/2003; y,. . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha  en que surtió efectos la notificación de la resolución impugnada, atento a la que establece la fracción II del artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

TERCERO.-  La existencia del acto impugnado, la resolución emitida por el Director General de Transporte Municipal de León, Guanajuato, en fecha tres de diciembre de dos mil tres, dentro del procedimiento administrativo sancionatorio número PA/059/2003, y mediante la cual se impone, a Basilio Muñoz Zuñiga, la sanción consistente en una multa por la cantidad de $4,836.00 (Cuatro mil ochocientos treinta y seis pesos 00/100 M.N.), se encuentra debidamente acreditada en autos, tanto por los documentos anexados por las partes, como por el reconocimiento que del mismo, hace la autoridad demandada al contestar el Recurso de Inconformidad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Por ser una cuestión de ORDEN PUBLICO y, por ende de estudio preferente, este  Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la especie, en la presente causa administrativa la autoridad demandada hizo valer las causales de improcedencia previstas en la fracciones V y VII del artículo 49 del ordenamiento municipal antes mencionado, al considerar que el acto impugnado no afecta los intereses jurídicos de la recurrente, toda vez que la multa impuesta fue al Ciudadano Basilio Muñoz Zuñiga y no a la recurrente y, en consecuencia no existe la resolución que se recurre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Este juzgador estima que la Causal de improcedencia prevista en la fracción V del mencionado artículo 49 resulta FUNDADA, ya que le asiste razón a la autoridad demandada, al señalar que la Ciudadana Martha Bocanegra García no es afectada en

sus intereses jurídicos, con la resolución materia de la presente causa administrativa, lo anterior atento a las siguientes consideraciones jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

El artículo 206 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, en su segundo párrafo establece: “Los actos o resoluciones dictadas por el Presidente Municipal y por las dependencias y entidades de la administración pública municipal, podrán ser impugnados mediante el recurso de inconformidad cuando afecten los intereses jurídicos de los particulares”. De  lo anterior se desprende, que el Recurso de Inconformidad procederá cuando reúnan dos condiciones, la primera que sean actos emanados del presidente municipal o de las dependencias y entidades de la administración pública municipal y, la segunda, que se afecten intereses jurídicos de los particulares. . . . . . 

        Sobre la segunda de las condiciones, la Suprema Corte de Justicia de la Nación ha sostenido que el interés jurídico puede identificarse con lo que se conoce como derecho subjetivo, es decir, aquel derecho que, derivado de la norma objetiva, se concreta en forma individual en algún objeto determinado otorgándole una facultad o potestad de exigencia oponible a la autoridad. Así tenemos que el acto de autoridad que se reclame tendrá que incidir o relacionarse con la esfera jurídica de algún individuo en lo particular. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

        En congruencia con lo anterior, la Primera Sala del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, ha adoptado el criterio que para que el interés jurídico nazca, debe existir, en primera instancia, un derecho protegido por una norma y, posteriormente, su afectación. (Criterio que aparece publicado con el numero 13., pagina 146 de la publicación que contiene los Criterios 2000 - 2005 del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato) . . . . . . . . . . .    

De lo antes expresado, se puede afirmar que para tener acreditado el interés jurídico para impugnar una resolución o acto dictado por una autoridad administrativa es menester que concurran los supuestos de que el particular cuenta con un derecho tutelado y, el que se debe acreditar el que dicho derecho sea afectado por  la emisión de un acto de autoridad, esto es en cumplimiento de los principios  de  Parte Agraviada y Agravio Personal y Directo. Bajo ese contexto, es cierto que la recurrente cuenta con un derecho tutelado, reconocido por la autoridad, como lo es el prestar el servicio público de transporte en ruta fija en su modalidad de suburbano, siendo la ruta “Coloradas-León”, ello en atención a los permisos números SLE 010E y SLE 013E expedidos por el Director General de Transporte Municipal de León, Guanajuato, documentales que en copia certificada obran en los autos del presente recurso de inconformidad, sin embargo, este juzgador advierte, de la lectura integral de la resolución recurrida, que no se desprende de la misma el que ese derecho tutelado sea afectado de forma alguna por el acto de autoridad recurrido, y mucho menos se aprecia que el mismo ocasione un perjuicio a su titular, en este caso la Ciudadana Martha Bocanegra García, ya que la resolución sólo afecta la esfera jurídica del Ciudadano Basilio Muñoz Zuñiga, persona contra quien se inició y resolvió el procedimiento administrativo sancionatorio número PA/059/2003, en consecuencia al no afectarse un derecho tutelado a favor de la recurrente ni ocasionarle, el acto impugnado, lesión, daño o perjuicio en su persona o en su patrimonio, es procedente declarar el sobreseimiento del presente recurso de inconformidad en los términos de la fracción I del artículo 50 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, al actualizarse el supuesto establecido en la fracción V del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa antes invocado, que a la letra dice: “Artículo 49.- El recurso de inconformidad es improcedente contra actos o resoluciones... fracción V... Que no afecten los intereses jurídicos del recurrente”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
QUINTO.- En virtud de que se actualiza una causal de improcedencia que trae como consecuencia el que se declare el sobreseimiento del presente recurso de inconformidad, atendiendo al principio de economía procesal, no se hace el estudio de la otra causal de improcedencia esgrimida por la autoridad demandada, ya que no cambiaría el sentido de la presente resolución; así como tampoco se estudian los agravios expresados por la recurrente, pues la actualización de la causa de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato, impide conocer respecto del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por lo anteriormente expuesto y además con fundamento en los artículos 206, segundo párrafo y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 1°, 2° fracción III, 3°, 4°, 7-C fracción I, 46, 49 fracción V y 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa de León, Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . 

SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO del presente Recurso de Inconformidad, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el Considerando Cuarto de esta Resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Notifíquese a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto y a las autoridades demandadas por oficio. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que para tal efecto se lleva. . . . . . . .

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria la Licenciada María Del Rocío Villanueva Sánchez.- quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

