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León, Guanajuato, a veintisiete de marzo del año dos mil siete. . . . . . . .   

V I S T O S  para resolver los autos del recurso de inconformidad, identificado con el número de expediente 146/2004, promovido por el ciudadano José Cruz Silva López, en contra de la resolución de fecha doce de febrero de dos mil cuatro, dictada por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, en el procedimiento administrativo disciplinario 249/03; y : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que surtió efectos la notificación de la resolución a la parte recurrente, atento a lo que establece la fracción II del artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia del acto impugnado, la resolución emitida por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, en fecha doce de febrero de dos mil cuatro,  dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 249/03, y mediante la cual se impone al recurrente, la sanción consistente en la suspensión laboral por treinta días del empleo, cargo o comisión que desempeña en la Dirección de Policía Municipal, se encuentra debidamente acreditada en autos por el reconocimiento que del mismo, hace la autoridad demanda al contestar el Recurso de Inconformidad, así como con la copia del expediente 249/03, certificada por el Lic. Esteban Ramírez Sánchez, Subsecretario de Normatividad y Encargado del Despacho de la Secretaría del Honorable Ayuntamiento, conforme lo dispuesto en los artículos 52 y 112 fracción VII de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; documental pública que merece pleno valor probatorio conforme a lo dispuesto en el artículo 207, en relación al 132, ambos del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo el último párrafo del artículo 41 del Reglamento Municipal mencionado. . . . . . . .  . . . . .  . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Por ser una cuestión de ORDEN PUBLICO y, por ende de estudio preferente, este  Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia o sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la especie, en la presente causa administrativa la autoridad demandada hace valer las causales de improcedencia previstas en las fracciones V y VIII del citado artículo 49, al considerar que el recurso de inconformidad, carece de verdaderos agravios, por lo que no se da cumplimiento al requisito previsto en el artículo 30 fracción VII del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato;  además de que no expresa en forma concreta como se afectaron sus intereses jurídicos, por lo que debe dictarse sobreseimiento del recurso de inconformidad, con fundamento en lo establecido en la fracción I del artículo 50 del ordenamiento municipal ya invocado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  .             
Causales de improcedencia que resultan INFUNDADAS, ya que no le asiste razón a la autoridad demandada, en virtud de que en su escrito inicial, el recurrente, sí formuló agravios, los que deben analizarse al resolverse la cuestión de fondo del asunto, para determinar si los mismos son eficaces para los efectos pretendidos por el impetrante del recurso, razón por la que no puede afirmarse válidamente que no se hayan expresado agravios; así mismo, al tratarse de una resolución que le impone al ciudadano José Cruz Silva López una sanción de suspensión al empleo, cargo o comisión que desempeña dentro de la Dirección de Policía Municipal, es evidente que tal determinación acarrea consecuencias que, indudablemente si le afectan su interés jurídico, por lo que resultan infundadas las causales aducidas por la  autoridad demandada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
QUINTO.- No habiendo prosperado las causales de improcedencia hechas valer por la autoridad demandada y al no advertir este juzgador la actualización de alguna causal que impida el estudio de fondo del presente asunto, se procede a analizar los agravios esgrimidos por el recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Los agravios que expresa el recurrente, se tienen por reproducidos conforme si a la letra se insertaran toda vez que no es necesaria su transcripción, conforme a lo establecido en la siguiente Tesis de Jurisprudencia de los tribunales Colegiados de Circuito, visible en la página 501 del tomo XIV-Julio de la Octava Época del Semanario Judicial de la Federación, y que por analogía sirve de apoyo a lo anterior: . 

“CONCEPTOS DE VIOLACIÓN. EL JUEZ NO ESTA OBLIGADO A TRANSCRIBIRLOS. El hecho de que el Juez Federal no transcriba en su fallo los conceptos de violación expresados en la demanda, no implica que haya infringido disposiciones de la Ley de Amparo, a la cual sujeta su actuación, pues no hay precepto alguno que establezca la obligación de llevar a cabo tal transcripción; además de que dicha omisión no deja en estado de indefensión al quejoso, dado que no se le priva de la oportunidad para recurrir la resolución y alegar lo que estime pertinente para demostrar, en su caso, la ilegalidad de la misma.” . . . . . . . . . . . . . . 

De los agravios esgrimidos por el recurrente, este juzgador se avocará al estudio del agravio que considera trascendental para emitir la presente resolución, como lo es el agravio que el recurrente enumera como “A”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Así las cosas, en el agravio “A”, en esencia aduce el recurrente que: “carece de fundamentación y motivación la autoridad al pretender sancionarme ya que el inicio de procedimiento no me indicaron porque motivo me pretendían sancionar con esto acredito que carecían de una motivación, el Consejo de. . .” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Una vez analizado el acto impugnado, consistente en la resolución de fecha doce de febrero de dos mil cuatro, dictada por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, este juzgador considera como fundado y eficaz el agravio que se estudia, ya que si bien es cierto que en la resolución que se impugna se contienen algunos fundamentos relativos a la competencia del Consejo de Honor y Justicia y en cuanto a la valoración de las pruebas, también lo es que existe una indebida fundamentación y motivación en la misma, referente a la falta grave por la que fue sancionado el recurrente. . . . . . . . . . . 

En efecto, la resolución impugnada se encuentra indebidamente fundada, ya que la autoridad demandada aprecia en el considerando quinto, que el elemento, referido al ciudadano José Cruz Silva López, por haber alterado el número de una pila, actualiza su responsabilidad administrativa en cuanto a la comisión de la falta grave a que se refiere la fracción XXXIX del artículo 28 del Reglamento del Consejo de Honor de Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato; fracción a la que, según la autoridad demandada, dice que establece: “Las demás de naturaleza análogas de igual manera graves y consecuencias semejantes, a juicio del Consejo”, sin embargo de la lectura que hace este Órgano de Control de la Legalidad, de la fracción XXXIX del artículo 28 del ya mencionado Reglamento del Consejo de Honor y Justicia, se desprende que la misma señala como falta grave el “Introducirse a un domicilio particular o lugares privados sin autorización de sus habitantes, salvo que se trate de los supuestos a que se refiere el artículo 64 del Reglamento Interior de la Dirección de Policía Preventiva Municipal de León, Guanajuato; y,”, lo que de ninguna manera encuadra en la conducta que se atribuye al ciudadano José Cruz Silva López, consistente en la alteración del número de una pila, de ahí que se concluya que existe una indebida fundamentación de la resolución impugnada ante la evidente incongruencia que existe entre el precepto en que la autoridad demandada funda la resolución, respecto de la falta grave  y la conducta atribuida al recurrente, por lo que resulta además acertado lo que asevera el recurrente, acerca de que no existe un precepto en el reglamento de la materia, que califique como falta grave la conducta desplegada. . . . . 

Es importante señalar que para este juzgador no pasa desapercibido que el Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal si contemplaba como faltas graves las demás de naturaleza análogas de igual manera graves y consecuencias semejantes, a juicio del Consejo, en la fracción  invocada por la autoridad demandada; sin embargo la misma estuvo vigente y aplicable hasta el treinta y uno de octubre de dos mil tres, ya que fue reformada según consta en el Acuerdo del Ayuntamiento de León, Guanajuato publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado número 172, Segunda Parte, de fecha 28 de octubre del 2003, por lo que sí la resolución impugnada se emitió el doce de febrero del dos mil cuatro, luego entonces ya eran aplicables las reformas, adiciones y derogaciones al Reglamento del Consejo de Honor y Justicia ya mencionado, por lo que la autoridad demandada al considerar que la conducta desplegada encuadraba en una falta contemplada en una fracción que ya había sido reformada, la resolución impugnada en consecuencia carece de una debida fundamentación. . . . . . . . . . . . . . . .
Así las cosas, al existir una inadecuada fundamentación en la resolución impugnada, trae como consecuencia que la misma se encuentre indebidamente motivada, toda vez que las consideraciones lógicas jurídicas esgrimidas por la autoridad demandada en la resolución que dictó, no conllevan a establecer que el recurrente, haya incurrido en una de las hipótesis de faltas graves previstas en el Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Al estar indebidamente fundada y motivada la resolución impugnada, con fundamento en los artículos 213, fracción II de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y 48, fracción II del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, procede declarar su NULIDAD TOTAL; lo que  concuerda con el criterio sostenido por el Magistrado de la Primera Sala del Tribunal de lo Contencioso administrativo del Estado, contenido en la página 111 de la publicación intitulada “Criterios 2000-2005” del propio Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado, en el cual establece: . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“INDEBIDA FUNDAMENTACIÓN Y MOTIVACIÓN.- PROCEDE DECRETAR LA NULIDAD LISA Y LLANA.- La ausencia de fundamentación y motivación deriva en el decretamiento de una nulidad para el efecto de que se emita otro acto debidamente fundado y motivado. Por su parte la indebida satisfacción de estos extremos, conduce a decretar una nulidad lisa y llana, ya que aquí el particular no requiere conocer los fundamentos y motivos de la afectación, sino que es sabedor de que los aplicados en el acto en concreto no son los adecuados.” (Exp. 4.509/02. Sentencia de fecha 09 nueve de mayo de dos mil tres. Actor: Martha Isabel Espriu Manrique). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEXTO.- En virtud de que el agravio estudiado en el considerando anterior, resultó ser fundado y eficaz, para declarar la nulidad total del acto impugnado, resulta innecesario el estudio de los demás agravios esgrimidos por la parte recurrente, ya que su estudio no afectaría el sentido de esta resolución, siendo aplicable por analogía, el criterio que sostiene la Suprema Corte de Justicia de la Nación en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“CONCEPTOS DE VIOLACION. CUANDO SU ESTUDIO ES INNECESARIO. Si al considerarse fundado un concepto de violación ello trae como consecuencia la concesión del amparo, es innecesario analizar los restantes, ya que cualquiera que fuera el resultado de ese estudio, en nada variaría el sentido de la sentencia.” Segundo Tribunal Colegiado Del Quinto Circuito. . .  . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . 

No. Registro: 223,103. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Octava Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Semanario Judicial de la Federación. I, Abril de 1991. Tesis: V.2o. J/7. Página: 86. Genealogía:  Gaceta número 40, Abril de 1991, página 125. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEPTIMO.- Del escrito de interposición del recurso de inconformidad, se desprende que el recurrente solicita además le sean compensados los días que le suspendieron con el pago integro de su salario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Solicitud de la que no ha lugar a hacer pronunciamiento alguno, toda vez que su petición no está comprendida dentro de lo puede solicitar en la presente causa administrativa, atento a lo que dispone el artículo 56 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, de aplicación supletoria al presente Recurso de Inconformidad, por así disponerlo el artículo 209 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 206 Segundo Párrafo, 213 fracción I, y 216 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Guanajuato, 1°, 2° fracción III, 3°, 4°, 7-C fracción I, 15 fracción I, 47 y 48 fracción II del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se resuelve: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Segundo.- Se declara la nulidad total de la resolución impugnada al Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, de fecha doce de febrero del año dos mil cuatro por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el considerando quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . .  
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

