PAGE  
4

León, Guanajuato a treinta de mayo de dos mil siete. . . . . . . . . . . . . . . . . 

V I S T O S  para resolver, los autos del recurso de inconformidad número 203/2004, promovido por el Ciudadano Christian Alejandro Godínez Ramírez, en contra del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato respecto de la resolución dictada, el treinta y uno de marzo del dos mil cuatro, dentro del procedimiento administrativo, expediente número 188/03; así como en contra de la Secretaria Técnica del citado Consejo de quien reclama la ejecución de dicha resolución; y,: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que la parte recurrente tuvo conocimiento del acto impugnado, atento a lo que establece la fracción I del artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . 

TERCERO.- La existencia del acto impugnado, la resolución emitida por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, en fecha treinta y uno de marzo de dos mil cuatro,  dentro del procedimiento administrativo número 188/03, mediante la que se impone, al recurrente, la sanción consistente en la destitución en el ejercicio del cargo que desempeñaba como elemento adscrito a la Dirección General de Tránsito Municipal, se encuentra debidamente acreditada en autos con la copia certificada de la misma, la cual al estar certificada por el Secretario del Ayuntamiento, constituye un documento público y merece pleno valor probatorio conforme a lo dispuesto en los artículos 132 y 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente, en cuestión de valoración de las pruebas, al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo el último párrafo del artículo 41 del Reglamento Municipal mencionado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Por ser una cuestión de ORDEN PUBLICO y, por ende de estudio preferente, este Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia o sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

En la presente causa administrativa, las autoridades demandadas hacen valer la causal de improcedencia prevista en la fracción VIII del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en el sentido de que no formula agravios de legalidad, en los términos de la fracción VII del artículo 30 del ordenamiento municipal citado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Causal de improcedencia que resulta INFUNDADA, toda vez que del  análisis de los motivos de inconformidad se desprende la finalidad que se persigue con su exposición, por lo que sí se contienen agravios, razón por la que se está en condiciones de determinar que preceptos jurídicos fueron vulnerados por las autoridades demandadas, siendo en razón de ello que resulta infundada la causal aducida por las autoridades demandadas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por otra parte, de oficio, este juzgador determina que resulta procedente sobreseer el presente recurso de inconformidad respecto de la Secretaría Técnica del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, al actualizarse la hipótesis de improcedencia prevista en la fracción VII del artículo 49 del Reglamento de la materia, en virtud de que de las constancias que integran la presente causa administrativa, no se desprende la existencia del acto que se le impugna a dicha autoridad demandada, consistente en la ejecución de la resolución en la que se impone al recurrente la sanción de destitución, amen de que del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, no se deriva que dicha Secretaria Técnica esté facultada para llevar a cabo la ejecución de las resoluciones emitidas por el órgano colegiado. Por lo que es procedente decretar el sobreseimiento del recurso, con fundamento en el artículo 50, fracción I en relación con el artículo 49, fracción VII, ambos del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- No habiendo prosperado la causal de improcedencia hecha valer por las autoridades demandadas y, al no advertir este juzgador, la actualización de alguna otra causal que impida el estudio de fondo del presente asunto, se procede a analizar los agravios esgrimidos por el recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Atendiendo al principio de economía procesal, este juzgador analizará en conjunto los tres motivos de inconformidad expresados por el recurrente, ya que los mismos combaten los considerandos esenciales en que se apoya la resolución impugnada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En los tres motivos de inconformidad, el recurrente señala en específico, que el Consejo de Honor y Justicia demandado, funda y motiva los considerandos tercero y cuarto de su resolución, en la fracción XXIV del artículo 28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, que según la autoridad a la letra establece: . . . . . . . .  

“Artículo 28.- Para efectos del presente reglamento, se consideran como faltas graves las siguientes:  XXIV. Cuando por negligencia probada deje en libertad a un detenido o persona bajo su custodia.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Señalando el recurrente que la citada fracción fue derogada según las reformas y adiciones al citado Reglamento, publicadas en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado con fecha veintiocho de octubre del dos mil tres. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De la lectura, tanto de la resolución impugnada como del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, este juzgador advierte que le asiste la razón al recurrente, por lo que son FUNDADOS los motivos de inconformidad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En efecto, en la fecha en que se dictó la resolución impugnada, concretamente  el treinta y uno de marzo de dos mil cuatro, la fracción XXIV del artículo 28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal ya estaba derogada, toda vez que las reformas y adiciones aprobadas por el Honorable Ayuntamiento de León, Guanajuato, publicadas en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Guanajuato, con fecha veintiocho de octubre de dos mil tres, ya se encontraban vigentes, pues de acuerdo a lo establecido en el transitorio primero, las mismas entraron en vigor el primero de noviembre del año dos mil tres. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Es importante resaltar que este resolutor advierte que no existió la voluntad del Honorable Ayuntamiento de León, Guanajuato, de que a los procedimientos que se encontraran en trámite o pendientes de resolución, les fueran aplicadas las disposiciones que se encontraban vigentes previamente a la entrada en vigor de las reformas o adiciones citadas, ya que al respecto sólo se hace referencia a los recursos de revisión, tal y como se aprecia en el segundo transitorio de las reformas y adiciones que a la letra dice: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . 

“Segundo.- Los recursos de revisión promovidos antes de la entrada en vigor de las presentes reformas y adiciones, se tramitarán hasta su conclusión conforme a las disposiciones vigentes al momento de su interposición.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 Así las cosas, el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, al momento de dictar la resolución debió tomar en cuenta lo mencionado en líneas anteriores, en virtud de que a la conducta que dice realizó el recurrente, ya no podía aplicarse una hipótesis normativa prevista como falta grave en una fracción derogada, como lo es la fracción XXIV del artículo 28 del Reglamento del Consejo citado, por lo que el haberlo hecho, trae como implicación que, aún cuando se aprecie que la resolución contiene fundamentos y motivos, se considere que la misma se encuentra indebidamente fundada y motivada y por lo tanto, sea ilegal, al estar sustentada, como ya se dijo, en un precepto derogado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo anterior, al existir indebida fundamentación y motivación en la resolución que se impugna, se actualiza la causa de ilegalidad prevista en el artículo 88 fracción II de la Ley de Justicia Administrativa Municipal para el Estado de Guanajuato, de aplicación supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, atento a lo dispuesto en el artículo 209 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato por lo que no hay impedimento alguno para que este Juzgador declare la Nulidad Total de la resolución, materia de la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Al caso resulta aplicable el siguiente criterio de la Primera Sala del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado, contenida en la página 111 de la publicación intitulada “Criterios 2000-2005” del referido tribunal, la cual es del tenor siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“INDEBIDA FUNDAMENTACIÓN Y MOTIVACIÒN.- PROCEDE DECRETAR LA NULIDAD LISA Y LLANA.- La ausencia de fundamentación y motivación deriva en el decretamiento de una nulidad para el efecto de que se emita otro acto debidamente fundado y motivado. Por su parte la indebida satisfacción de estos extremos, conduce a decretar una nulidad lisa y llana, ya que aquí el particular no requiere conocer los fundamentos y motivos de la afectación, sino que es sabedor de que los aplicados en el acto en concreto no son los adecuados.” (Exp. 4.509/02. Sentencia de fecha 09 nueve de mayo de 2003. Actor: Martha Isabel Espriu Manrique). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 209 y 213 fracción II, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 57 fracción VII y, 58 fracción II de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y, 47, 48 fracción II, 49 fracción VII y 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se resuelve: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEGUNDO.- Respecto del acto impugnado a la Secretaría Técnica del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato se decreta el sobreseimiento del recurso, por las razones expuestas en el considerando cuarto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Se declara la NULIDAD TOTAL del acto impugnado consistente en la resolución dictada por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, con fecha treinta y uno de marzo del dos mil cuatro, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 188/03, por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la parte recurrente personalmente y a la autoridad demandada por oficio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . .
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

