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León, Guanajuato, a tres de julio del año dos mil siete. . . . . . . . . . . . . . . .

V I S T O S para resolver los autos del recurso de inconformidad identificado con el número de expediente 223/2004, promovido por los ciudadanos Blas Rivera Arellano y Margarita Alatorre Cervantes, en representación de su menor hija Xochitl Azucena Rivera Alatorre; y: . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que surtieron efectos las notificaciones de los actos impugnados a la parte recurrente, atento a lo que establece la fracción II del artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia de los actos impugnados, consistentes en los requerimientos de pago de fecha ocho de marzo del dos mil cuatro, y notificados el tres de junio de ese mismo año, se encuentran debidamente acreditados en autos con las copias al carbón de dichas documentales presentadas por la parte recurrente; así como por el reconocimiento que de los mismos hacen las autoridades demandadas al contestar el recurso, por lo que constituyen documentos públicos que merecen pleno valor probatorio, conforme lo dispuesto en los artículos 132 y 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, de aplicación supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo el segundo párrafo del artículo 41 de dicho ordenamiento, respecto de la valoración de las pruebas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


CUARTO.- La representación con la que comparecen los ciudadanos Blas Rivera Arellano y Margarita Alatorre Cervantes, como padres de su menor hija Xochitl Azucena Rivera Alatorre, se acredita, en los términos de los artículos 466, 467 y 468 del Código Civil para el Estado de Guanajuato, con la copia certificada del acta de nacimiento de la menor mencionada. Documental pública que merece pleno valor probatorio de conformidad con lo dispuesto en los artículos 132 y 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, de aplicación supletoria a la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en cuanto a la valoración de las pruebas; según se previene en los artículos 209 y 41 respectivamente; por lo que los promoventes  tienen la legítima representación de su menor hija en términos de la legislación civil vigente, lo que es suficiente para este Juzgador, al interponer el presente recurso . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
QUINTO.- Por ser una cuestión de ORDEN PUBLICO y, por ende de estudio preferente, este Juzgador, procede al análisis de las causales de improcedencia  y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Previamente al análisis de las causales de improcedencia invocadas por las autoridades demandadas, se advierte, que respecto del Director de Ingresos de la Tesorería Municipal, se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VII del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, con base a lo siguiente:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    

Del análisis de las constancias que obran en autos, se desprende que los actos impugnados por la parte recurrente, consistentes en los requerimientos de pago, sin número de crédito, ambos de fecha ocho de marzo del dos mil cuatro, constituyen actos concretos que fueron emitidos por el ciudadano Gilberto Enríquez Sánchez, Tesorero Municipal de León, Guanajuato, tal y como consta en el cuerpo de ambos documentos y, quien notificó dichos actos fue el notificador Javier Alcántar Torres, quien no fue señalado como demandado en la presente causa administrativa, sin que se aprecie intervención alguna, en la emisión de los mismos, del Director de Ingresos de la Tesorería Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Lo antes expresado, lleva a concluir que los actos impugnados, materia del presente recurso, no existen en cuanto al Director de Ingresos de la Tesorería Municipal de León, Guanajuato, por lo que es procedente decretar el sobreseimiento del recurso respecto al mencionado Director de Ingresos, con fundamento en el artículo 50, fracción I en relación con el artículo 49, fracción VII, ambos del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . .  
Por otra parte, las autoridades demandadas, al contestar el recurso, hacen valer diversas causales de improcedencia de las que, por razón de economía procesal y por repercutir directamente en la presente causa administrativa, se procede a analizar la causal aducida en el número cuatro de su escrito de contestación. . . . . . . .  

En dicho punto de las causales de improcedencia, las autoridades demandadas argumentan: “La causal prevista en la fracción III del citado artículo 49 del mismo reglamento de justicia administrativa, en virtud de que en el presente recurso los actos reclamados (En forma general, el cobro de los conceptos señalados en los requerimientos de pago respectivos) son actos consentidos al existir manifestación de voluntad que entrañen ese consentimiento, consistente el haber realizado el pago de dichos conceptos en fechas 29 de junio y 1 de julio de este año, tal y como se acredita con los recibos oficiales números RA 3175806 de fecha 29 de junio de este año por un monto de $339.51 y RA 3183442 de fecha 1 de julio de este año, por un monto de $272.00, que cubren los montos que se señalan en los requerimientos, mismos que ofrecemos en copia al carbón como pruebas de nuestra parte.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Causal de improcedencia que para este Juzgador resulta fundada por lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

No obstante que al admitirse el recurso, se concedió la suspensión solicitada por la parte recurrentes, previo otorgamiento de la garantía del interés fiscal y, que mediante proveído de fecha trece de julio de dos mil cuatro, se les tuvo por exhibiendo el recibo oficial número RB3191513, expedido por la Tesorería Municipal de León, Guanajuato, de fecha seis de julio de dos mil cuatro, por la cantidad de $242.66 (Doscientos cuarenta y dos pesos 66/100 Moneda Nacional) y que con motivo de ello surtiera efecto la suspensión concedida en la presente causa administrativa; lo cierto es que, durante el lapso de tiempo entre la admisión del recurso de inconformidad y la exhibición de la garantía fijada, se realizó el pago del impuesto predial correspondiente al período 2004/1-2004/1, respecto de los inmuebles identificados como lotes 12 y 13 de la manzana 25 de la calle "De los Toronjales" de la colonia Las Huertas de esta ciudad de León, Guanajuato. . . . . . . . . 

Lo anterior queda acreditado con los recibos oficiales números RA 3175806 y RA 3183442, emitidos con fechas veintinueve de junio y uno de julio, ambos del dos mil cuatro, los que se refieren al pago del impuesto predial, relativo a los inmuebles descritos en el párrafo anterior, por las cantidades de $ 339.51 (Trescientos treinta y nueve pesos 51/100, Moneda Nacional) y $ 272.00 (Doscientos setenta y dos pesos 00/100, Moneda Nacional) respectivamente; pagos en los que se incluyeron el primer bimestre del año dos mil cuatro, a que aluden los requerimientos de pago impugnados; lo que conlleva necesariamente a concluir que existen manifestaciones de voluntad que entrañan consentimiento en el monto de lo requerido en los actos impugnados, ya que no sólo se cubrieron las cantidades fijadas en los requerimientos materia del presente recurso, sino que además se realizó el pago del impuesto predial correspondiente a los bimestres posteriores, tal y como se desprende de dichos recibos oficiales, lo que no deja lugar a dudas sobre la aceptación de los créditos fiscales requeridos mediante los actos impugnados, actualizándose con ello la hipótesis de improcedencia prevista en el artículo 49, fracción III, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, que dispone : . . . . . . . . . . . . 

"Artículo 49.- El recurso de inconformidad es improcedente contra actos o resoluciones: . .

"I.-... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

III.- Consentidos expresamente o por manifestaciones de voluntad que entrañen ese consentimiento.". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Los recibos antes enunciados, fueron aportados por las autoridades demandadas como prueba de su intención y constituyen documentos públicos, los cuales al no haber sido objetados por la parte recurrente, merecen pleno valor probatorio conforme a lo dispuesto por el artículo 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, siendo prudente por parte de este Juzgador, el resaltar que en ningún momento la recurrente, ni ante la Tesorería Municipal de León, Guanajuato, ni ante éste Órgano de control de legalidad, proclamó que el pago se haya realizado “bajo protesta” en congruencia a lo dispuesto por el artículo 50 de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato, que a la letra establece: .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 
“Artículo 50.- Podrá hacerse el pago de créditos fiscales "bajo protesta" cuando la persona que los haga se proponga intentar recursos o medios de defensa. El pago así efectuado extingue el crédito fiscal y no implica consentimiento con la disposición o resolución a la que se dé cumplimiento. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dicho pago deberá hacerse constar por escrito, y se considerará definitivo cuando no se promuevan los recursos o medios de defensa mencionados, en los términos estipulados en esta Ley.”. .

Así las cosas al existir manifestaciones de voluntad que entrañan el consentimiento de los actos impugnados, en el presente caso, al haberse realizado, los días veintinueve de junio y primero de julio del año dos mil cuatro, no sólo el pago del impuesto predial que se exigía mediante los requerimientos de pago impugnados, sino también de bimestres subsecuentes, procede decretar el sobreseimiento del recurso interpuesto, en términos del artículo 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, resulta ocioso referirse a las demás causales de improcedencia que se hicieron valer; asimismo por la misma razón el suscrito Juzgador se encuentra imposibilitado para entrar al estudio del fondo del asunto y para analizar los agravios planteados por la parte recurrente en el escrito inicial del recurso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo anteriormente expuesto, con fundamento en los artículos 49 fracciones III y VII, y 50 fracción I, ambos del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en concordancia a lo dispuesto por los artículos 57, fracciones IV y VII, y 58, fracción II, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Se decreta el SOBRESEIMIENTO del presente recurso de inconformidad, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuesto en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Se ordena al Tesorero Municipal de León, Guanajuato, haga la devolución a la parte recurrente de la cantidad de $242.66 ( Doscientos cuarenta y dos pesos 66/100 Moneda Nacional), que fue depositada en la Tesorería Municipal para garantizar los posibles daños y perjuicios que, con motivo de la suspensión concedida, pudieran causarse con la confirmación de los actos impugnados. Cantidad que fue pagada en las cajas de dicha dependencia, con fecha seis de julio de dos mil cuatro, extendiéndose el recibo oficial número RB-3191513; la devolución se deberá realizar dentro de los cinco días hábiles siguientes a la fecha en que cause ejecutoria la presente resolución; debiendo informar a este Juzgado del cumplimiento dado al presente resolutivo y acompañando las constancias relativas. .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . .
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . 
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