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León, Guanajuato, a veintiséis de junio del año dos mil siete. . . . . . . . . .

V I S T O S para resolver los autos del recurso de inconformidad, identificado con el número 251/2004, promovido por el Ciudadano José Antonio Chico Poinsot; y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- La existencia del acto impugnado, el oficio DGTM/SJ/404/2004 emitido por el Director General de Tránsito Municipal de León, Guanajuato, en fecha veintiuno de junio del dos mil cuatro, se encuentra debidamente acreditado en autos, tanto por la copia de dicha resolución aportada por la parte recurrente como con el original que del mismo obra en el expediente de  la presente causa administrativa, así como por el reconocimiento expreso que de dicho oficio hace la autoridad demandada al contestar el recurso, por lo que constituye una documental pública que merece pleno valor probatorio conforme a lo dispuesto en el artículo 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo el último párrafo del artículo 41 del Reglamento Municipal mencionado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

TERCERO.- Por ser una cuestión de ORDEN PUBLICO y, por ende de estudio preferente, este Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En el presente asunto, no obstante que la autoridad demandada hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción VIII del artículo 49, en relación a la fracción I del artículo 28, ambos del Reglamento de Justicia Administrativa citado en el párrafo anterior, este Juzgador, previamente al análisis de dicha causal de improcedencia, de manera oficiosa advierte que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción IV del artículo 49 del ya mencionado Reglamento de Justicia Administrativa, al estar el acto impugnado consentido tácitamente, por las siguientes razones: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para tener por consentido tácitamente el acto impugnado, se requiere que el recurso de inconformidad haya sido promovido fuera del término establecido, dicho término es de diez días hábiles y se encuentra regulado en los artículos 210 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; y, 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Ambos ordenamientos legales establecen que el cómputo del término antes señalado, iniciará al día siguiente al de la fecha en que se tenga conocimiento del acto o al de la fecha en que haya surtido efectos la notificación del acto que se impugna. . 

Así las cosas, en la presente causa administrativa, se logra determinar que el recurrente, tuvo conocimiento del acto impugnado el mismo día de su emisión, es decir el veintiuno de junio de dos mil cuatro, derivado de lo que señala en el inciso B) del escrito mediante el cual da cumplimiento al requerimiento formulado el trece de julio del dos mil cuatro, el cual obra a fojas de la 24 a la 26, y consigna lo siguiente:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

“B).- Quiero insistir que en el capitulo de pruebas de mi escrito de demanda aporte a esa instancia el oficio numero DGTM7DSJ/404/2004 de fecha 21 de junio de 2004 que contiene el acto impugnado; sin embargo, procedo de nueva cuenta agregar al presente escrito copia del acto administrativo, en el que se contiene la fecha de notificación.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    

De lo anterior y del análisis del oficio número DGTM7DSJ/404/2004, atendiendo a lo expresado por el propio recurrente en el sentido de que el acto impugnado contiene la fecha de notificación, se logra establecer que fue notificado el veintiuno de junio de dos mil cuatro, por ser esa fecha la única contenida en el oficio antes mencionado, materia del presente recurso; luego entonces, el término para interponer el recurso de inconformidad inició el veintitrés de junio de dos mil cuatro y concluyó el seis de julio del mismo año, ello conforme al siguiente computo: . . 

a) Como días hábiles se consideran los días veintitrés, veinticuatro, veinticinco, veintiocho, veintinueve y treinta de junio del dos mil cuatro;  y uno, dos, cinco y seis de julio del mismo año. . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

b) Como días inhábiles, veintidós por surtir efectos la notificación del acto impugnado en esta causa y por ser sábados y domingos los días veintiséis y veintisiete de junio del dos mil cuatro; y, tres y cuatro de julio del mismo año. . . . . . . 

Es por lo antes indicado, que al haber interpuesto el ciudadano José Antonio Chico Poinsot, el recurso de inconformidad hasta el ocho de julio de dos mil cuatro, éste resulta extemporáneo, actualizándose con ello la hipótesis prevista en la fracción IV del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en relación también con la fracción IV del artículo 57 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, por lo que procede decretar el sobreseimiento del presente recurso de inconformidad, con fundamento en el artículo 50, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa ya antes invocado, en relación con lo dispuesto en el artículo 58 fracción II de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

El razonamiento antes manifestado es congruente con los criterios que sostienen la Segunda y Primera Salas del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, visibles en la publicación intitulada “Criterios 2000-2005”, paginas 83 y 177, respectivamente, y que son: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“DEMANDA. LAS ASEVERACIONES HECHAS POR EL ACTOR EN LA MISMA CONSTITUYEN UNA CONFESIÓN EXPRESA DE LA FECHA EN QUE LE FUE COMUNICADO EL ACTO IMPUGNADO, PROBANDO PLENAMENTE EL CONSENTIMIENTO TÁCITO.- Siendo disposición de los artículos 204 y 205 del Código de Procedimientos Civiles del Estado de Guanajuato, de aplicación supletoria, el que los hechos expresados por el promovente en la demanda constituyen una confesión expresa, es evidente que las aseveraciones que el peticionario formule en su demanda de nulidad, respecto de la fecha en que le fue comunicado el acto impugnado, prueban plenamente en su contra el consentimiento tácito, por constituirse una confesión expresa. (Exp. 4.238/02. Sentencia de fecha 7 de agosto de 2002. Actor: Moreca S. A. de C. V.)”. . .

“SOBRESEIMIENTO.- CONSENTIMIENTO TÁCITO.- De conformidad con los artículos 39 y 64 de la Ley de Justicia Administrativa para el Estado de Guanajuato, dos son las hipótesis en que la notificación de un acto administrativo surte efectos: 1) el día hábil siguiente a aquél en que es realizada formalmente la notificación; y 2) el mismo día en que el interesado o su representante legal manifiesta haber tenido conocimiento del acto o resolución administrativos. Por lo tanto, si el actor manifiesta “haber tenido conocimiento del acto impugnado”, el término de 15 días para presentar la demanda comienza a correr a partir del día siguiente hábil; y si no lo interpone dentro de ese término, se tendrá que sobreseer el juicio de conformidad con el artículo 57, fracción IV, de la Ley de Justicia Administrativa para el Estado de Guanajuato. (Expediente 6.65/04. Sentencia de fecha 17 de junio de 2004. Actor: Juan Antonio Araujo Urcelay.)”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
En mérito de lo expuesto, con fundamento en los artículos 206 segundo párrafo y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 57, fracción IV, y 58, fracción II, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y, 47, 49, fracción IV, y 50, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Se decreta el sobreseimiento del presente recurso de  inconformidad, atento a lo señalado en el Considerando Tercero de esta resolución. . 


Notifíquese a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto y a la autoridad demandada por oficio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése  de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . . 


Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez.- quien da fe. . . . .  

