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León, Guanajuato, a treinta de mayo del año dos mil siete. . . . . . .  . . . . .

V I S T O S para resolver los autos del recurso de inconformidad número 260/2004, promovido por el ciudadano Juan Manuel Galván Valdivia, en contra del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, respecto de la negativa de expedirle copias de las actuaciones del procedimiento administrativo disciplinario, expediente número 152/04-D.T.M., y. . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que la parte recurrente tuvo conocimiento del acto impugnado, atento a lo que establece la fracción I del artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . 

TERCERO.- En la presente causa administrativa se impugna la negativa del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, de expedir copias simples de las actuaciones que integran el expediente número 152/04-D.T.M, dicha negativa se encuentra debidamente acreditada en autos con la copia simple del acuerdo de fecha trece de julio de dos mil cuatro, que la autoridad demandada exhibe en su escrito de contestación, la que merece pleno valor probatorio en términos de lo establecido por el artículo 212 en relación con los artículos 132 y 207, todos del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente, en cuanto a valoración de pruebas, al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo el último párrafo de su artículo 41. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CUARTO.- Por ser una cuestión de ORDEN PUBLICO y, por ende de estudio preferente, este Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia o sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

En la especie, la autoridad demandada no hizo valer causales de improcedencia y de oficio, este juzgador advierte que no se actualiza alguna causal de improcedencia y de sobreseimiento de las previstas en el Ordenamiento Municipal citado en el párrafo anterior. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- Al no existir alguna causa que impida el estudio de fondo del presente asunto, se procede a analizar los agravios esgrimidos por el recurrente. . . . . 

El recurrente sostiene como único agravio que la negativa a expedirle las copias que solicitó del expediente 152/04-D.T.M., le causa perjuicio a sus intereses procesales, al aplicar la autoridad demandada inexactamente el contenido del artículo 51 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, para negarle la expedición de las copias solicitadas, toda vez que según manifiesta, está legalmente posibilitado para que le acuerden a su favor la solicitud. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Agravio que, para este juzgador, resulta FUNDADO y suficiente para declarar la nulidad del acto impugnado, en base a lo siguiente:. . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

El artículo 51 del Reglamento del Consejo, ya mencionado, establece: . . . . . . . 

“Artículo 51.- Los miembros del Consejo deberán guardar la confidencialidad sobre la identidad de los quejosos, los hechos investigados y el avance de las investigaciones. . . . . . . . . . . . . . 
  

Sólo en los casos en que sea legalmente procedente se podrán revelar tales datos, previa aprobación del propio Consejo”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Del precepto legal reproducido, de su primer párrafo el recurrente manifiesta: “Duda no hay, que este primer párrafo solo va dirigido a los que integran ese Cuerpo Colegiado, más nunca a las partes, es decir les esta vedado a los integrantes dar cualquier tipo de información de los asuntos que se encuentren bajo su conocimiento, es decir de una sana interpretación no deberán dar información a periodistas, parientes, amigos…………..”, tocante al segundo párrafo, refiere textualmente: “por lo que respecta a la frase –solo en los casos en que sea legalmente procedente- frase en la que indiscutiblemente se encuadra la petición o solicitud de ​la expedición de copias, es decir, el promovente, está legalmente posibilitado para que le acuerden a su favor tal solicitud, ya que legalmente se encuentra vinculado al procedimiento administrativo de referencia y por ende este tendrá durante todo el procedimiento los derechos inherentes que les asisten a las partes en cualquier proceso.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Así las cosas, si bien es cierto que el citado precepto establece que los miembros del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato deben guardar confidencialidad, esto se refiere a la identidad de los quejosos, a los hechos investigados y al avance de las investigaciones, también es cierto que tal imperativo no resulta aplicable cuando se trata de los elementos sujetos a procedimiento ya que, para efectos de su defensa, tienen acceso a las actuaciones, por ello no existe motivo para negar la expedición de las copias solicitadas y menos con sustento en el citado artículo 51, sobre todo por no estar el procedimiento administrativo disciplinario número 152/04-D.T.M., en la hipótesis prevista en dicho ordenamiento, ya que en dicho procedimiento se dictó una resolución en la que consta, según se aprecia de su lectura, el nombre del quejoso, los hechos investigados y el resultado de las investigaciones, por lo que la confidencialidad de la que se habla ya no surte efectos, por lo menos para el recurrente al haber, la propia autoridad demandada, dejado copia de dicha resolución en poder del impetrante del recurso, según consta en la notificación practicada con fecha seis de julio de dos mil cuatro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     

Es por todo lo antes expuesto que al estar sustentada la negativa del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, de expedir las copias solicitadas por el recurrente, en el artículo 51 del Reglamento de dicho Consejo, implica sin lugar a dudas, una incorrecta interpretación del señalado precepto, actualizándose con ello la causa de ilegalidad prevista en la fracción IV del artículo 88 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, de aplicación supletoria a la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en cuanto al trámite del recurso de inconformidad, por lo que procede declarar la nulidad del acto impugnado para el efecto de que el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, deje insubsistente el acuerdo de fecha trece de julio del dos mil cuatro y se dicte otro en el que acuerde, conforme a derecho, la expedición de lo solicitado por el recurrente, lo anterior con fundamento en los artículos 213, fracción III, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; y, 48, fracción III, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato . . . . . . . . . 

SEXTO.- Del escrito de interposición del recurso de inconformidad, se desprende que el recurrente además de solicitar la nulidad del acto impugnado, también solicita la interrupción de cualquier término o plazo para hacer valer el derecho procesal que en su caso corresponda, de lo que no ha lugar a hacer pronunciamiento alguno, en virtud de que el recurrente, no señala la norma jurídica en que sustente lo solicitado y toda vez que este resolutor no es competente para resolver sobre ello, al no encuadrar dentro de los supuestos establecidos en el segundo párrafo del artículo 206 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Por lo anteriormente expuesto y además con fundamento en los artículos 209 y 213, fracción III de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 88, fracción IV, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y, 48, fracción III, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolver y se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . 

SEGUNDO.- Procedió el recurso de inconformidad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- Se declara la nulidad del acto impugnado, para el efecto de que el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, deje insubsistente el acuerdo de fecha trece de julio del dos mil cuatro y dicte otro en el que acuerde conforme a derecho lo conducente, atendiendo a las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el Considerando Quinto de la presente Resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- No ha lugar ha pronunciarse sobre la interrupción de cualquier término o plazo para que, el ciudadano Juan Manuel Galván Valdivia, pueda hacer valer el derecho procesal que en su caso corresponda, atento a lo dispuesto en el Considerando Sexto de este fallo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la parte recurrente personalmente y a la autoridad demandada por oficio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Alvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria la Licenciada Maria del Rocio Villanueva Sánchez.- quien da fe. . . . . . 

