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León, Guanajuato, a siete de agosto de dos mil siete. . . . . . . . . . . . . . . . . .

V I S T O S  para resolver los autos del recurso de inconformidad, identificado con el número 287/2004, promovido por el ciudadano Francisco Javier López Alvarado;  y . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :
SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que surtió efectos la notificación de la resolución impugnada a la parte recurrente, atento a lo que establece la fracción II del artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia del acto impugnado, se encuentra debidamente acreditada en autos tanto por las copias fotostáticas de dicha resolución aportadas por el recurrente, así como por las copias certificadas de la misma presentadas por la autoridad demandada y que obran en autos, las que hace prueba plena de conformidad con lo dispuesto por los artículos 132 y 212 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, tal como lo dispone el último párrafo del artículo 41 del Reglamento Municipal mencionado. . . . 

CUARTO.- Por ser una cuestión de ORDEN PUBLICO y, por ende de estudio preferente, este  Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la especie, en la presente causa administrativa la autoridad demandada no hizo valer causal de improcedencia alguna y de oficio este Juzgador advierte que no se actualiza ninguna de las causales de improcedencia o sobreseimiento. . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- No encontrando alguna causal que impida el estudio de fondo del presente asunto, se procede a analizar los agravios esgrimidos por el recurrente en su escrito inicial. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
De los motivos de inconformidad o agravios esgrimidos por el recurrente, este juzgador se avocará al estudio de aquel que, en relación a la resolución impugnada, considera trascendental para emitir la presente resolución, como lo es el cuarto, sin necesidad de transcribir los demás agravios, con apoyo en la jurisprudencia emitida por la Suprema Corte de Justicia de la Nación: . . . . . . . . . . . . .  

“CONCEPTOS DE VIOLACIÓN. EL JUEZ NO ESTÁ OBLIGADO A TRANSCRIBIRLOS. El hecho de que el Juez Federal no transcriba en su fallo los conceptos de violación expresados en la demanda, no implica que haya infringido disposiciones de la Ley de Amparo, a la cual sujeta su actuación, pues no hay precepto alguno que establezca la obligación de llevar a cabo tal transcripción; además de que dicha omisión no deja en estado de indefensión al quejoso, dado que no se le priva de la oportunidad para recurrir la resolución y alegar lo que estime pertinente para demostrar, en su caso, la ilegalidad de la misma.”. Segundo Tribunal Colegiado Del Sexto Circuito, Número Registro: 196,477. Jurisprudencia, Materia: Común, Novena Época, Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito, Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. VII, Abril de 1998, Tesis: VI.2o. J/129. Página: 599. .  
En el agravio cuarto, el recurrente señala: “Dentro de la estructura que guarda el reglamento del Consejo de Honor y Justicia…………… y esa parte es la relativa a las fracciones que componen el artículo 28 del citado reglamento; pero el interés respecto a su análisis es la referida fracción XXXII, y ésta como otras se componen de elementos descriptivos y normativos así como de elementos objetivos y subjetivos que deben quedar debidamente probados para poder efectuar reproche al recurrente; solo que la parte toral de la citada fracción representa sin duda lo relativo a negligencia grave y es ésta parte la que debe acreditarse de manera plena de una simple observación a la resolución, se tiene que no se encuentra expresado la forma en que se acreditaron los elementos que constituyen la referida hipótesis”, agravio que, una vez analizada la resolución impugnada y los demás medios de prueba aportados por las partes, para este Juzgador resulta fundado por las siguientes razones:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Consta en los autos de la presente causa administrativa, que la resolución que se impugna es consecuencia del procedimiento administrativo disciplinario número 224/04 D.G.P.M, incoado al ahora recurrente con motivo de la actualización de la falta grave prevista en la fracción XXXII del articulo 28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato. Dicha fracción establece como falta grave el “provocar por negligencia grave accidentes viales con vehículos oficiales a su cargo.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De la lectura de la falta grave, antes señalada, se desprenden tres elementos necesarios para su actualización y que son los siguientes: a) Provocar; b) por negligencia grave; y, c) accidentes viales con vehículo oficial a su cargo. . . . . . . . . . . . 

Por lo que hace al segundo de los elementos que integran la falta grave, la negligencia grave, que es sustento del agravio en estudio, la autoridad demandada,  para motivarla, sólo se limita a señalar en el penúltimo y último párrafos del Considerando Tercero de la resolución que se impugna, en síntesis, que con los medios de prueba valorados y concatenados entre sí, son suficientes para acreditar que la conducta del ciudadano Francisco Javier López Alvarado y otro elemento, se realizó en contravención a las condiciones de seguridad, siendo evidente la falta de cuidado y precauciones para evitar el accidente y que por ello se cuenta con los elementos de convicción para tener plenamente acreditada la falta que se les imputa.  

Sin embargo para este Juzgador, de la lectura íntegra de la resolución que se impugna, se desprende que la autoridad sólo motiva la resolución en base a las pruebas que obran en el procedimiento administrativo disciplinario, pero omite motivar debidamente el porqué la conducta desplegada por el recurrente, constituyó negligencia y mucho menos, porqué la considera como grave, ya que no hace un razonamiento lógico-jurídico de las circunstancias especiales, razones particulares o causas inmediatas que se hayan tenido en consideración para tener acreditada la negligencia grave, ya que por negligencia debe entenderse una falta de cuidado y por grave como algo de mucha importancia y, en el presente caso basta recordar que el vehículo que conducía el recurrente era remolcado y que la causa del descontrol del mismo y su impacto fue el que se reventara un neumático, lo que la autoridad demandada no tomó en consideración, atendiendo a que dicho hecho de ninguna manera se encuentra desvirtuado en el procedimiento administrativo disciplinario, aunado al hecho de que, el que se reviente un neumático es un hecho meramente circunstancial atribuible a factores ajenos a la voluntad del conductor de un vehículo, por lo que no puede darse negligencia y mucho menos grave ante circunstancias de este tipo, lo que se omitió razonar en la resolución combatida. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .            


Por lo antes expuesto, se puede concluir que al no reunirse uno de los requisitos necesarios para la actualización de la hipótesis de falta grave prevista en la fracción XXXII del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, la conducta desplegada por el ciudadano Francisco Javier López Alvarado, no satisface la hipótesis normativa de dicho precepto, trayendo como consecuencia que la resolución que se impugna resulta indebidamente fundada y motivada, por lo que la misma debe declararse ilegal en los términos de la fracción II del artículo 88 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, aplicada supletoriamente al trámite del Recurso de Inconformidad, por así disponerlo el artículo 209 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, por lo que no hay impedimento alguno para que este Juzgador declare la Nulidad Total de la resolución materia de la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
SEXTO.- En virtud de que el cuarto agravio resultó fundado y es suficiente para declarar la ilegalidad y en consecuencia la nulidad total del acto impugnado, resulta innecesario el estudio de los demás motivos de inconformidad esgrimidos por el recurrente, ya que su análisis no afectaría el sentido de esta resolución. . . . . . . . . . .  

Sirve de apoyo a lo anterior la tesis de jurisprudencia que a la letra señala: . . . .

“CONCEPTOS DE VIOLACION. CUANDO SU ESTUDIO ES INNECESARIO. Si al considerarse fundado un concepto de violación ello trae como consecuencia la concesión del amparo, es innecesario analizar los restantes, ya que cualquiera que fuera el resultado de ese estudio, en nada variaría el sentido de la sentencia.”. Segundo Tribunal Colegiado Del Quinto Circuito. Número Registro: 223,103. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Octava Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Semanario Judicial de la Federación. I, Abril de 1991. Tesis: V.2o. J/7. Página: 86. Genealogía:  Gaceta número 40, Abril de 1991, página 125. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 213, fracción II, de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Guanajuato; 88, fracción II de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y, 47 y 48, fracción II, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se:: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Resultó procedente el recurso de inconformidad interpuesto. . 

TERCERO.- Se declara la Nulidad Total de la resolución de fecha veintinueve de junio del dos mil cuatro, dictada dentro del expediente administrativo número 224/04-D.G.P.M., en la que se impuso sanción de suspensión de cinco días sin goce de sueldo, al elemento de policía Francisco Javier López Alvarado, por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . .  
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
