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León, Guanajuato, a ocho de agosto del año dos mil siete. . . . . . . . . . . .  

V I S T O S  para resolver los autos del Recurso de Inconformidad, identificado con el número 335/2004, promovido por los ciudadanos Rafael Tavera Ledesma y Marcela Tavera Hurtado, en su carácter de Apoderados Legales de la ciudadana Ma. Cristina Mendoza Padilla, y: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que surtió efectos la notificación del acuerdo impugnado, atento a lo que establece la fracción II del artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

TERCERO.- La existencia del acto impugnado, consistente en la resolución  de fecha cuatro de octubre del dos mil cuatro, emitida por el Director General de Protección al Ambiente y Desarrollo Sustentable de León, Guanajuato, en el expediente número VN/039/2004, se encuentra debidamente acreditado en autos con el original de dicho documento, aportado por la parte recurrente, así como con el original de todo el procedimiento administrativo número VN 039/2004, aportado por la autoridad demandada; los que obran en autos y hacen prueba plena de conformidad con lo dispuesto en el artículo 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo el último párrafo del artículo 41 del Reglamento Municipal mencionado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- La personalidad con la que comparecen al recurso de inconformidad los ciudadanos Rafael Tavera Ledesma y Marcela Tavera Hurtado, se encuentra debidamente acreditada mediante la documental consistente en el Primer Testimonio de la Escritura Pública número quince mil novecientos treinta y siete, de fecha veintiuno de octubre del dos mil cuatro, otorgada ante la fe del Licenciado Luis Monem Stéfano, titular de la Notaría Pública número seis, en legal ejercicio en este Municipio, en la cual se desprende que la ciudadana Ma. Cristina Mendoza Padilla, otorga a favor del Licenciado Rafael Tavera Ledesma y Técnico Superior Universitario Marcela Tavera Hurtado, un poder general para pleitos y cobranzas, con todas las facultades generales y aún con las especiales que de acuerdo con la ley requieran poder o cláusula especial. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Primer testimonio que constituye un documento público conforme lo establece el artículo 132 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 207 del citado Código de Procedimientos Civiles, de aplicación supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, según se dispone en el artículo 41 segundo párrafo del referido Reglamento, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que se comparece en el presente recurso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- Por ser una cuestión de ORDEN PUBLICO y, por ende de estudio preferente, este  Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la especie, la autoridad demandada no hizo valer causal de improcedencia alguna, en tanto que de oficio este Juzgador advierte que no se actualiza ninguna de las causales de improcedencia o sobreseimiento, por lo que no encontrando alguna causal que impida el estudio de fondo del presente asunto, se procede a analizar los agravios esgrimidos por el recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEXTO.- Como primer agravio la parte recurrente señala, en síntesis, que la autoridad demandada no respetó el principio de legalidad, ya que en la especie invadió competencia federal, ya que es incompetente para resolver sobre el manejo y probable contaminación del suelo por residuos peligrosos, sin que exista convenio entre el Municipio y el Estado con la Federación acerca del manejo de residuos sólidos peligrosos; asimismo aduce una falta de fundamentación y motivación. . . . . . 


Para este Juzgador resulta fundado el agravio propuesto, ya que efectivamente, el Director General de Protección al Ambiente y Desarrollo Sustentable de este Municipio carece de competencia para regular y sancionar por actividades relacionadas con materiales o residuos peligrosos, y por ende, no estaba facultado para emitir la resolución impugnada, en la que dictó medidas correctivas e impuso una multa por contaminación del suelo por residuos peligrosos, ya que por tratarse de esa materia, de la cual no podía conocer, al no dotársele de competencia para ello, según se dispone en el Reglamento Municipal para el Control de la Calidad Ambiental en León, Guanajuato, es por lo que resulta ilegal la resolución, materia de la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  


En efecto, la resolución impugnada en su segundo considerando, señala: "II.- De los hechos asentados en el acta de inspección número 033/2004, levantada al visitado el 17 de marzo del 2004, se desprende que en el establecimiento inspeccionado tiene contaminado  el suelo natural con aceite lubricante gastado, violando lo dispuesto en el artículo 53 del Reglamento Municipal para el Control de la Calidad Ambiental en León, Guanajuato, referente al buen confinamiento de sus residuos." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Por otra parte, en el considerando III (tercero) de la resolución que se impugna, la autoridad demandada consigna: “III.- En cuanto a los documentales requeridos en la notificación mediante oficio de emplazamiento número PAyDS/VN/0092/2004 de fecha 17 de junio del 2004, consistentes en visto bueno del H. Cuerpo de Bomberos, resolución de impacto ambiental, la acreditación final de los residuos sólidos, licencia de uso de suelo, el visitado no compareció incumpliendo con lo solicitado, violando lo dispuesto en los artículos 95 y 96 del Reglamento Municipal para el Control de la Calidad Ambiental de León, Guanajuato, referente al manifiesto de impacto ambiental”. . . . . . . . . . . . . . 

Para concluir en el considerando IV con lo siguiente: “IV.- En virtud de que en el considerando segundo y tercero de ésta Resolución, quedó establecida la comisión de infracciones estipuladas en los artículos 53, 95 y 96 del citado Reglamento Municipal, por lo que para el efecto de individualizar la sanción atendiendo a las circunstancias previstas en el...”. . . . . . . . . . . . . . . .  


De lo anterior se desprende que el motivo de la imposición de las medidas correctivas y la sanción, por una parte fue la contaminación del suelo natural, que se encuentra en las instalaciones del taller de reciclado propiedad de la parte recurrente, producida con aceite lubricante gastado por no hacer un buen confinamiento de sus residuos y, por la otra, por no exhibir el manifiesto de impacto ambiental. . . . . . . . . . 


Al contestar el recurso, la autoridad demandada señala respecto del agravio en estudio: “Aunado a lo anterior la resolución emitida se realizó en base al procedimiento administrativo en el cual se observó no el manejo o generación de residuos peligrosos, como lo manifiesta el inconformante, sino a la contaminación del suelo por éstos, lo anterior …”. . . . . . . . . 
Así las cosas, por principio de cuentas debemos establecer que conforme a la Norma Oficial Mexicana NOM-052-Semarnat-1993, publicada en el Diario Oficial de la Federación el veintidós de octubre del dos mil tres, los aceites lubricantes gastados están catalogados como residuos peligrosos, lo que es aceptado por la autoridad demandada al contestar el recurso de inconformidad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Derivado de lo expuesto en el párrafo que antecede, la autoridad demandada resulta incompetente para emitir una resolución en la que determina imponer una sanción consistente en multa y establecer medidas correctivas en materia de contaminación por residuos peligrosos, pues el imponer sanciones por no hacer buen confinamiento de esa clase de residuos; por no tener autorización para realizar actividades que los generen; y, el no exhibir manifiesto de impacto ambiental, corresponde a la autoridad federal competente y no a la dependencia municipal demandada, como se concluye en base a lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


El Reglamento Municipal para el Control de la Calidad Ambiental en León, Guanajuato, en su artículo 39 dispone: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

"Artículo 39.- La regulación de las actividades relacionadas con materiales o residuos peligrosos, de conformidad con el artículo 5, fracción XIX de la Ley General, es asunto de alcance general en la nación o de interés de la federación, y por tanto, de competencia federal.". . . . . . . . . . .

Por su parte el Reglamento de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente en Materia de Residuos Peligrosos, en su artículo 7 dispone: 

“Artículo 7.- Quienes pretendan realizar obras o actividades públicas o privadas por las que puedan generarse o manejarse residuos peligrosos, deberán contar con autorización de la Secretaría, en los términos de los artículos 28 y 29 de la Ley. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la manifestación de impacto ambiental correspondiente, deberán señalarse los residuos peligrosos que vayan a generarse o manejarse con motivo de la obra o actividad de que se trate, así como las cantidades de los mismos.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Aquí debemos hacer una pausa para dejar establecido que la parte recurrente por la actividad que realiza, es un generador de residuos peligrosos y que, efectivamente, para realizar su actividad requiere autorización, pero no de autoridad municipal alguna, sino de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales y, que para obtener dicha autorización es necesario que presente una manifestación de impacto ambiental, en los términos que se establecen en el primer párrafo del artículo 30 de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente, que la letra dice: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“Artículo 30.- Para obtener la autorización a que se refiere el artículo 28 de esta Ley, los interesados deberán presentar a la Secretaría una manifestación de impacto ambiental, la cual deberá contener, por lo menos, una descripción de los posibles efectos en el o los ecosistemas que pudieran ser afectados por la obra o actividad de que se trate, considerando el conjunto de los elementos que conforman dichos ecosistemas, así como las medidas preventivas, de mitigación y las demás necesarias para evitar y reducir al mínimo los efectos negativos sobre el ambiente.”. . . . . . . . 

Hechas las anteriores precisiones, es menester resaltar que la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente, en su artículo 151, dispone que la responsabilidad del manejo y disposición final de los residuos peligrosos corresponde a quien los genera, por lo que la Norma Oficial Mexicana NOM-052-Semarnat-1993, publicada en el Diario Oficial de la Federación el veintidós de octubre del dos mil tres, a la cual se ha hecho referencia en supralíneas, respecto al manejo de residuos peligrosos, como lo son aceites lubricantes gastados, en su punto 6 sobre el manejo de los residuos peligrosos instituye: “6.1 Los residuos que hayan sido clasificados como peligrosos y los que tengan características de peligrosidad conforme a esta norma oficial mexicana deberán ser manejados de acuerdo a lo previsto en el Reglamento de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente en Materia de Residuos Peligrosos, las normas oficiales mexicanas correspondientes y demás procedimientos aplicables”, resultando que dicho Reglamento en su artículo 8, impone deberes a los generadores de residuos peligrosos, siendo necesario destacar de esos deberes, el contenido en las fracciones III, V y VI de dicho artículo: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . 

“Artículo 8.- El generador de residuos peligrosos deberá: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

III.- Dar a los residuos peligrosos, el manejo previsto en el Reglamento y en las normas técnicas ecológicas correspondientes; . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

V.- Envasar sus residuos peligrosos, en recipientes que reúnan las condiciones de seguridad previstas en este reglamento y en las normas técnicas ecológicas correspondientes;. . . . . . . . . . . . . . . 

VII.- Almacenar sus residuos peligrosos en condiciones de seguridad y en áreas que reúnan los requisitos previstos en el presente Reglamento y en las normas técnicas ecológicas correspondientes”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De este modo, resulta entonces que, si la conducta realizada por la parte recurrente configura una infracción, la misma ha sido a dispositivos legales de carácter federal como lo son los contenidos en la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente y su Reglamento en materia de residuos peligrosos, por lo que, en consecuencia, la infracción debe ser sancionada por una autoridad federal, por así instaurarlo dichos ordenamientos y no por la autoridad municipal demandada, ya que esta última es incompetente para ello, al estar en presencia de residuos considerados como peligrosos, por lo tanto, no estaba en sus facultades emitir una resolución en la que impuso una multa y medidas correctivas, por contaminación del suelo por residuos peligrosos, aunado al hecho de que la autoridad federal, para el caso de que la generación y manejo de residuos peligrosos, produzca contaminación del suelo, puede obligar al responsable a llevar a cabo las acciones necesarias para recuperar y restablecer las condiciones del mismo, conforme lo previene el artículo 152 Bis de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En este sentido, al haber resultado incompetente el titular de la Dirección General de Protección al Ambiente y Desarrollo Sustentable para conocer y resolver en el caso concreto, en materia de residuos peligrosos, se actualiza la causal de ilegalidad prevista en la fracción I del artículo 88 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, aplicada supletoriamente al trámite del Recurso de Inconformidad, por así disponerlo el artículo 209 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, por lo que no hay impedimento alguno para que este Juzgador declare la Nulidad Total de la resolución, materia de la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   
SEPTIMO.- En virtud de que el primer agravio resultó fundado y es suficiente para declarar la nulidad total del acto impugnado, resulta innecesario el estudio de los demás motivos de inconformidad esgrimidos por la recurrente, ya que su análisis no afectaría el sentido de esta resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . .

Sirve de apoyo a lo anterior la tesis de jurisprudencia que a la letra señala: . . . .

“CONCEPTOS DE VIOLACION. CUANDO SU ESTUDIO ES INNECESARIO. Si al considerarse fundado un concepto de violación ello trae como consecuencia la concesión del amparo, es innecesario analizar los restantes, ya que cualquiera que fuera el resultado de ese estudio, en nada variaría el sentido de la sentencia.” Segundo Tribunal Colegiado Del Quinto Circuito. Número Registro: 223,103. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Octava Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Semanario Judicial de la Federación. I, Abril de 1991. Tesis: V.2o. J/7. Página: 86. Genealogía:  Gaceta número 40, Abril de 1991, página 125. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Por lo expuesto, y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 209 y 213, fracción II, de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Guanajuato; 88, fracción I, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y, 47 y 48, fracción II, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Resultó procedente el recurso de inconformidad interpuesto. . 

TERCERO.- Se declara la Nulidad Total de la resolución  de fecha cuatro de octubre del dos mil cuatro, emitida por el Director General de Protección al Ambiente y Desarrollo Sustentable de León, Guanajuato, en el expediente número VN/039/2004, por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Sexto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . .  
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
