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León, Guanajuato, a diecisiete de enero del año dos mil siete. . . . . . . . . . . . . . 
V I S T O para resolver el expediente número 370/2004, que contiene las actuaciones del Recurso de Inconformidad interpuesto por la ciudadana ERNESTINA RODRÍGUEZ RAMÍREZ, en contra del Director de Fiscalización y Control  Municipal de León, Guanajuato; y por ser el momento procesal oportuno se resuelve conforme a los siguientes: . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C O N S I D E R A N D O 

SEGUNDO.- Por cuestiones de ORDEN PUBLICO, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

La autoridad demandada aduce que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción II del citado artículo 49, en virtud de que el acto impugnado en el recurso de merito, es materia de otro juicio, habiendo identidad de partes y siendo el mismo acto recurrido, así como que en el caso concreto la ciudadana Ernestina Rodríguez Ramírez, promovió el juicio de amparo número 960/2006-IV ante el Juzgado Cuarto de Distrito en el Estado, en el que también reclama la clausura de su negocio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Causal que resulta FUNDADA, por las siguientes consideraciones lógicas y jurídicas:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Es cierto que la ciudadana Ernestina Rodríguez Ramírez, en este recurso de inconformidad impugna la clausura total del establecimiento ubicado en Paseo de los Insurgentes número 2114 de la colonia Lomas del Campestre de esta ciudad, declarada por el Director de Fiscalización y Control Municipal, ejecutada con fecha veintisiete de noviembre del año dos mil cuatro; y, también lo es que la propia Ernestina Rodríguez Ramírez, en el Juicio de Amparo Indirecto, radicado bajo el número de expediente 960/2004-IV del Juzgado Cuarto de Distrito en el Estado de Guanajuato, reclama la clausura del inmueble antes descrito, señalando como  autoridad responsable al Director demandado en esta causa administrativa. De ahí que, se actualiza el supuesto jurídico contemplado en la fracción II del artículo 49 del citado Reglamento de Justicia Administrativa, precepto que en lo conducente señala: . 
“Artículo 49.- El recurso de inconformidad es improcedente contra actos o resoluciones: …
II.- Que haya sido  o sea materia de otro recurso o juicio, siempre que hubiere identidad de partes y se trate del mismo acto recurrido, auque las violaciones alegadas sean diversas.” … . . . . . . . . . .  . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Conforme a esta fracción, la causal improcedencia se actualiza, cuando se cumplen estos tres requisitos: 1.- Que el acto haya sido o sea materia de otro recurso o juicio; 2.- Que haya identidad entre las partes;  y,  3.- Que se trate del mismo acto combatido. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Luego entonces, en la especie se acredita la existencia de estos tres requisitos; el primero se cumple, en virtud de que en autos de la presente causa administrativa se demuestra la presentación de un recurso de inconformidad ante el Juzgado Administrativo Municipal, así como la presentación de un Juicio de Garantías, ante el Juzgado Cuarto de Distrito en el Estado de Guanajuato, con residencia en esta ciudad; el segundo requisito se reúne, en razón de que tanto el Recurso de inconformidad como el Juicio de Amparo, son promovidos por la ciudadana Ernestina Ramírez Rodríguez, en consecuencia si el recurrente y el quejoso son la misma persona, existe identidad de las partes; y, el tercer requisito, se da, ya que en ambas instancia se combate la clausura del establecimiento ubicado en Paseo de los Insurgentes número 2114 de la colonia Lomas del Campestre de esta ciudad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Al respecto resultan aplicables por analogía la tesis de la Suprema Corte de Justicia de la Nación que dice: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
“RECURSOS ORDINARIOS EN MATERIA ADMINISTRATIVA. INTERPOSICION DE.  Cuando el quejoso está en aptitud de decidir si interpone un recurso ordinario que no suspenda los efectos de la resolución impugnada o el juicio de amparo, pero opta por agotar el primero, no podrá solicitar simultáneamente el amparo, sino sólo podrá ocurrir a éste contra la resolución definitiva que en el recurso se dicte, pues de hacerlo se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción XIV, del artículo 73, de la Ley de Amparo, sin que obste a lo anterior la circunstancia de que se refiere a defensas legales propuestas por parte quejosa ante los tribunales ordinarios, en virtud de que la razón legal que hay para evitar que se tramiten al mismo tiempo diversos medios de defensa, se da también cuando se está tramitando ante las autoridades administrativas algún recurso o defensa legal propuesto por el quejoso, pues la finalidad es evitar que culminen con resoluciones contradictorias.” Octava Época; Instancia: Primer Tribunal Colegiado del Décimo Circuito; Fuente: Semanario Judicial de la Federación; Tomo: XIII, Abril de 1994; visible a página 427. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Conforme a lo expuesto, se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción II del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por consiguiente, procede sobreseer el presente recurso de inconformidad, según lo estipulado por la fracción I del artículo 50, del invocado Reglamento de Justicia Administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por lo anterior y además con fundamento en los artículos 206, y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato de aplicación supletoria a la mencionada Ley Orgánica; y 1°, 2° fracción III, 3°, 4°, 15 fracción I, 46, 47, 49 fracción II y 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PRIMERO.- . . .
SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE RECURSO DE INCONFORMIDAD, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el  Segundo Considerando de esta Resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma en tres tantos el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . 

