PAGE  
- 2 -


León, Guanajuato, a tres de enero del año dos mil siete. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
V I S T O  para resolver el expediente número 371/2004, que contiene las actuaciones del Recurso de Inconformidad interpuesto por el ciudadano ROSENDO LÓPEZ ZERMEÑO, en contra del Instituto Municipal de Vivienda de León, Guanajuato, por no haber dado contestación escrita a su solicitud de escrituración; y por ser el  momento procesal oportuno se resuelve conforme a los siguientes: . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O
SEGUNDO.- Por cuestiones de ORDEN PUBLICO, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
En tal virtud, este Órgano de Control de Legalidad, de oficio determina que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VII del artículo 49 del referido Reglamento de Justicia Administrativa Municipal, ya que no se acredita la existencia  del acto impugnado, por las razones lógicas y jurídicas siguientes: . . . . . . . 
El recurrente en el punto  D) de agravios del escrito de aclaración del recurso en esencia aduce que el titular del Instituto Municipal de Vivienda, no dio respuesta escrita a su solicitud de escrituración, dentro del término de quince días que establece el artículo 4, segundo y tercer párrafos, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; en consecuencia, es evidente que el inconforme ataca la negativa ficta o el silencio de la autoridad demandada; artículo que en lo conducente establece: 
 “Artículo 4o.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


El Ayuntamiento deberá comunicar por escrito, en un término no mayor de treinta días hábiles, el acuerdo que recaiga a toda gestión que se le presente. Asimismo, el presidente municipal y los titulares de las dependencias y entidades de la administración pública municipal, deberán hacerlo en un plazo no mayor de quince días hábiles.

En caso de que el Ayuntamiento, el presidente municipal o los titulares de las dependencias y entidades de la administración pública municipal, no dieren respuesta en el plazo señalado en el párrafo anterior, se tendrá por contestando en sentido negativo. ” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Este numeral impone al recurrente como  requisito sine que non acreditar ante el Órgano Jurisdiccional la existencia de la resolución impugnada y ésta en materia de negativa ficta se justifica con la gestión o instancia escrita, dirigida al Director del Instituto Municipal de Vivienda de León, Guanajuato, esto es, tiene que acreditar en autos que formalmente solicito a la autoridad demandada el inicio de los tramites de escrituración a su favor del lote de terreno número 19 diecinueve de la manzana P4, de la colonia  Villas de León de esta ciudad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Bajo esta tesitura, a efecto de demostrar la existencia de la resolución impugnada, no basta la simple afirmación de la formulación de una petición, sino  que la parte recurrente en el recurso de inconformidad tiene la carga de la prueba para acreditar la  existencia de la gestión o petición formulada por escrito. . . . . . . . . . . . . . .  
Ahora bien, es el caso que, el inconforme omitió ofrecer pruebas para acreditar la existencia de la gestión o instancia escrita, toda vez que el comunicado manuscrito dirigido al ciudadano Ingeniero Roberto Centeno, Director del Instituto Municipal de Vivienda de León, Guanajuato, de fecha treinta de octubre del año dos mil tres, está firmado por la ciudadana Ma. del Carmen Guillen Márquez, a pesar de que obra estampado al frente de la segunda foja un sello original de recibido, no constituye un elemento de prueba idóneo para demostrar la existencia de la petición formalmente hecha a la autoridad demandada en la presente Causa Administrativa, dado que no esta suscrito por puño y letra del ciudadano Rosendo López Zermeño, pues a simple vista se aprecia que la firma que lo calza corresponde a su esposa, la señora Ma. del Carmen Guillen Márquez, luego entonces, de acuerdo a lo estipulado por el artículo 209 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado suplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, ésta última fue quien  formalmente hizo la petición. . . . . . . . . . . . . . 

Por otra parte, el contrato de participación social, el acta de fecha treinta de julio del año dos mil dos, el acta del veintitrés de agosto del mismo año, la certificación de no inscripción del inmueble en el Registro Público de la Propiedad y del Comercio de León, Guanajuato, de fecha nueve de junio del año dos mil tres, documental que obra en autos de esta Causa Administrativa, por su naturaleza, contenido y de acuerdo a las circunstancias del caso que nos ocupa contiene  hechos que no tienen relación con la existencia de la resolución impugnada, por esta razón tampoco son elementos de prueba idóneos para demostrar la existencia de la petición formalmente hecha a la autoridad demandada. En consecuencia, dicha documental  por su contenido  carece  de valor probatorio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así las cosas, si el recurrente no acredita le existencia de la gestión formalmente hecha de escrituración a su favor del lote de terreno descrito en supralineas, con mayor razón, no demuestra la existencia de la resolución impugnada, por las argumentaciones lógicas y jurídicas mencionadas en este considerando, puesto que como se dijo, en autos de la presente Causa Administrativa no obra constancia escrita alguna que acredite la existencia de gestión o petición formalmente hecha por el recurrente al Director del Instituto Municipal de Vivienda de León, Guanajuato, por tal motivo, en la especie se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VII del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en relación con la fracción VII del artículo 57 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, por lo que con fundamento en la fracción I del artículo 50 del Invocado Reglamento, es procedente declarar y se declara el sobreseimiento del  presente recurso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo anteriormente expuesto y además con fundamento en los artículos 206, 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo, 57 fracción VII y 58 fracción II, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 1°, 2° fracción III, 3°, 4°, 15 fracción I, 46, 47, 49 fracción VII y 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PRIMERO.- . . .
SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE RECURSO DE INCONFORMIDAD, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el Segundo Considerando de esta Resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a las demás partes personalmente  en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y  dése de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . . 
Así lo resolvió y firma en tres tantos el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . .
