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León, Guanajuato, a nueve de enero del año dos mil siete. . . . . . . . . . . . . . . . .
V I S T O  para resolver el expediente número 376/2004, que contiene las actuaciones del Recurso de Inconformidad interpuesto por el ciudadano PATROCINIO  SÁNCHEZ RODRÍGUEZ, en contra del Director de Ingresos de León, Guanajuato y por ser el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes: . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- Que haciendo un análisis integral del escrito inicial de recurso y sus anexos, se advierte que el recurrente impugna la determinación del crédito fiscal, a pesar de que la denomina notificación, ya que identifica el acto impugnado con el número 00685223, de fecha dieciocho de agosto del año dos mil cuatro, emitido por el Director de Ingresos. De este modo, el acto impugnado se acredita con la copia al carbón del documento determinante del crédito que obra en el secreto de este Juzgado y con el reconocimiento expreso que hace la autoridad en su escrito de contestación del recurso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- Por cuestiones de ORDEN PÚBLICO, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

La autoridad no aduce causa de improcedencia alguna y de autos se advierte que no se actualiza ninguna otra de las previstas en el citado artículo 49, por lo que se procede al estudio de los agravios que esgrime el inconforme en su recurso. . . . . . . . . 

En el primer agravio el recurrente en esencia aduce  que la firma colocada por facsímil, viola en su perjuicio el principio de legalidad, de que todo acto debe de estar debidamente fundado y motivado. Sigue manifestando en el segundo agravio que   una firma de facsímil carece de toda legalidad, pues sólo las personas autorizadas y facultadas para realizar determinados actos podrán realizarlo, expresando determinado acto con su firma, la cual debe ser de su propio puño y letra. En tanto que, la autoridad en su contestación en esencia aduce que las aseveraciones del recurrente no deben tomarse como agravios de legalidad, por no estar formulados conforme a la técnica jurídica que la doctrina a precisado para considerarlos como tales; y son infundados en cuanto a que el acto no esta debidamente fundado, pues la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato, establece facultades a las autoridades fiscales y la determinación se encuentra motivada adecuadamente.  
Agravios que resultan FUNDADOS, por las razones lógicas y jurídicas siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
No obstante que el recurrente omite expresar el o los preceptos legales violados en su perjuicio, al analizar los agravios de manera conjunta, -por el sentido en que se formulan se relacionan entre si-, se advierte que expresa de manera clara la causa de pedir, puesto que se esgrime argumentación jurídica tendente a desvirtuar la presunción de legalidad del acto impugnado, porque el documento determinante del crédito tiene una firma facsimilar, por ello, conforme a la técnica jurídica si existe formulación de agravios. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ahora bien, la autoridad omitió exhibir el original del documento determinante de crédito, con firma autógrafa del servidor público señalado como autoridad demandada, pues en el secreto de este Juzgado sólo obra dicho documento en papel autocopiable, donde  a simple vista se aprecia que no consta una firma estampada de puño y letra del Director de Ingresos del Municipio de León, Guanajuato, en consecuencia, el acto impugnado carece de autenticidad y firmeza, dado que la firma autógrafa de la autoridad representa su voluntad de emitir y ejecutar actos de imperio. 
Bajo esta tesitura, la firma autógrafa del Director de Ingresos, constituye un requisito esencial de validez del acto fiscal impugnado y la exteriorización del acto sin firma autógrafa, crea un acto de molestia por falta de fundamentación y motivación, lo que jurídicamente constituye un vicio de forma que lo hace ilegal, en consecuencia, de acuerdo a lo estipulado por los artículos 213 fracción II, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y 48,  fracción II, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es procedente declarar la nulidad del acto impugnado, por los razonamientos lógicos y jurídicos expuestos en este Considerando, en el entendido de que no existe impedimento para que la autoridad emita otro acto subsanando los vicios de forma en que incurrió, dado que no se entro a estudiar el fondo del acto impugnado, amén de que este acto fiscal es consecuente de un acto administrativo como lo es la multa, por no presentar permiso para construir.  
Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 206 Párrafo Segundo, 213 fracciones II y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 1º, 2º fracción III, 3º, 4º, 15 fracción I, 46, 47, 48 fracciones II  del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PRIMERO.- . . .
SEGUNDO.- Se declara la NULIDAD DEL ACTO IMPUGNADO, consistente en  la determinación del crédito número 00685223, de fecha dieciocho de agosto del año dos mil cuatro, por las razones lógicas y jurídicas expresadas en el Tercero  Considerando de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 Así lo resolvió y firma en tres tantos el Licenciado ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria la Licenciada MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ, que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

LA PRESENTE FOJA FORMA PARTE DE LA RESOLUCIÓN DEL NUEVE DE ENERO DEL AÑO DOS MIL SIETE,  EMITIDA EN EL EXPEDIENTE NÚMERO 376/2004. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

