PAGE  
- 2 -


León,  Guanajuato, a treinta de marzo del año dos mil siete. . . . . . . . . . . . . . . .

V I S T O  para resolver el expediente número 001/2005, que contiene las actuaciones del Recurso de Inconformidad interpuesto por Rigoberto Muñoz Carmona, en contra del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato y de su Secretaria Técnica; y, por ser el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes: . . . . . . . . . . . . . . .   

C O N S I D E R A N D O

SEGUNDO.- Por cuestiones de ORDEN PUBLICO, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      

En la especie, de oficio se determina que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49, del invocado Reglamento de Justicia Administrativa Municipal, al no afectarse el interés jurídico del recurrente, en virtud de las  razones lógicas y  jurídicas siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Es el caso que los actos impugnados no afectan los intereses jurídicos del inconforme por dos motivos; por una parte, el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, con fecha nueve de febrero del año dos mil cinco, en el Procedimiento Administrativo Disciplinario expediente número 556/04- D.G.P.M., dictó la resolución definitiva en sentido favorable al recurrente, pues en el segundo punto resolutivo determino que no se acredito la responsabilidad administrativa a cargo de Rigoberto Muñoz Carmona y en el tercer punto resolutivo se mandó archivar el referido expediente como asunto totalmente concluido, en consecuencia, se extinguió el alcance de la pretensión de la autoridad que era el no admitir pruebas, y por otra parte, los actos a debate son de carácter procedimental, los que no son susceptibles de impugnarse sino hasta el momento en el que se dicta la resolución que pone fin al procedimiento administrativo, dado que hasta entonces es cuando se percibe si se afecta o no la esfera jurídica del recurrente. Por estas razones, en la especie se actualiza la causal de improcedencia del recurso de inconformidad prevista en la fracción V del artículo 49 del multireferido Reglamento de Justicia Administrativa, por consiguiente, es procedente sobreseer el presente recurso, de acuerdo a lo previsto por el artículo 50, fracción I, del  mismo Ordenamiento  Legal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo anteriormente expuesto y además con fundamento en los artículos 206, 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo; y 1°, 2° fracción III, 3°, 4°, 15 fracción I, 46, 47, 49 fracción V y 50 fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato se RESUELVE: . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PRIMERO.- . . .

SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE RECURSO DE INCONFORMIDAD, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el Segundo Considerando de  esta Resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte recurrente personalmente en el  domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma en cuatro tantos el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de acuerdos la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

