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León, Guanajuato, a dieciséis de abril del año dos mil siete. . . . . . . . . . . . . . . . 
V I S T O  para resolver el expediente número 031/2005, que contiene las actuaciones del Recurso de Inconformidad interpuesto por el ciudadano PABLO JASSO LÓPEZ, en contra del Instituto Municipal de Vivienda de León, Guanajuato; y por ser el  momento procesal oportuno se resuelve conforme a los siguientes: . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O
SEGUNDO.- Que por cuestiones de ORDEN PUBLICO, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En tal virtud, este Órgano de Control de Legalidad, de oficio determina que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49 del referido Reglamento de Justicia Administrativa Municipal, ya que el acto impugnado no afecta el interés jurídico de la parte recurrente, por las razones lógicas y jurídicas siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En principio, el artículo 206, Párrafo Segundo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, prevé el Recurso de Inconformidad en contra de los actos o resoluciones emitidas por las autoridades municipales, con excepción de los actos del  Ayuntamiento, precepto que establece: . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . 

“Artículo 206.-.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Los actos y resoluciones dictadas por el presidente municipal y por las dependencias y entidades de la administración pública municipal podrán ser impugnados mediante el recurso de inconformidad cuando afecten intereses jurídicos de los particulares. 

  
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ”


En este sentido, el artículo 28, Fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, señala: . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . 

“Artículo 28.- El recurso de inconformidad que se promueva ante los Jueces Administrativos Municipales, procederá en contra de: 

I.- Actos y resoluciones jurídico administrativos que el presidente municipal, titulares de las dependencias centralizadas y entidades de la administración pública municipal dicten, ordenen, ejecuten o traten de ejecutar en agravio de los particulares; 

II.-, III.- y IV.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ”

Conforme a estos dos artículos, para la procedencia del recurso de inconformidad, es menester que exista un acto administrativo que cause un perjuicio al interés jurídico del recurrente y que se acredite la afectación que éste resiente en su esfera de derechos, de lo contrario resulta improcedente; sin embargo, en la especie, el oficio impugnado no constituye un acto administrativo; pues, si bien es cierto que en tal documento consta la declaración de voluntad de un órgano administrativo, también lo es, que esa manifestación de voluntad no produce efectos jurídicos, ya que su contenido no crea, modifica, transmite, reconoce, declara o extingue derechos y obligaciones, como sucede con los actos administrativos. . . . . . . 
Bajo este orden de ideas, un minucioso análisis del oficio a debate nos permite concluir que no es un acto administrativo, sino que reúne las características de lo que la doctrina denomina “acto de la administración”, al no producir efectos jurídicos frente a la parte recurrente, pues el Director Jurídico del Instituto Municipal de Vivienda de León, Guanajuato, omite pronunciarse sobre la procedencia o improcedencia de la escrituración de los lotes de terreno dieciocho, diecinueve, veinte, veintiuno, veintidós, treinta y siete, treinta y ocho, treinta y nueve, cuarenta y cuarenta y uno de la manzana siete del fraccionamiento “San José del Monte” de esta ciudad. . . . . . . . . . . . 
En consecuencia, si el oficio combatido no constituye un acto jurídico, entonces es evidente que no afecta el interés jurídico del ciudadano Pablo Jasso López, por el simple hecho de que se le indica al inconforme que presente su solicitud de escrituración ante la Dirección de Promoción Social del Instituto Municipal de Vivienda de León, Guanajuato y que están a su disposición los documentos anexados al escrito de solicitud de escrituración; luego, esta circunstancia no produce efectos jurídicos directos e inmediatos en las esfera de derechos de la parte inconforme, al no negar la escrituración de los referidos lotes de terreno; por tal motivo, en el caso que nos ocupa, se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en relación con la fracción I del artículo 57 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, por lo que con fundamento en la fracción I del artículo 50 del Invocado Reglamento, es procedente declarar y se declara el sobreseimiento del presente recurso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo anteriormente expuesto y además con fundamento en los artículos 206, 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo, 57 fracción I y 58 fracción II, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 1°, 2° fracción III, 3°, 4°, 15 fracción I, 46, 47, 49 fracción V y 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PRIMERO.- . . .
SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE RECURSO DE INCONFORMIDAD, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el Segundo Considerando de esta Resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte recurrente personalmente  en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y  desee de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . 
Así lo resolvió y firma en tres tantos el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Acuerdos la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.-  que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
