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León, Guanajuato, a nueve de febrero del año dos mil siete. . . . . . . . . . . . . . . . 

V I S T O para resolver el expediente número 179/2005, que contiene las actuaciones del Recurso de Inconformidad interpuesto por la ciudadana ANGÉLICA PÉREZ VIUDA DE VELÁZQUEZ, en contra del Tesorero Municipal de León, Guanajuato, y por ser  el momento  procesal oportuno se resuelve conforme a los siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- Por cuestiones de ORDEN PÚBLICO, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la especie, este Órgano Jurisdiccional analiza de oficio la causal de improcedencia prevista en la fracción VII del citado artículo 49, toda vez que de las constancia del expediente que nos ocupa, no existe el acto fiscal impugnado, por las razones lógicas  y jurídicas siguientes:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . .  
De un análisis del escrito de recurso de inconformidad, se aprecia que la recurrente impugna el nuevo valor fiscal del inmueble ubicado en calle Farallón número 301 de la colonia Jardines del Moral de esta ciudad y a fin de acreditar la existencia del acto fiscal impugnado, aporta el oficio folio número 0300283, de fecha treinta y uno de mayo del año dos mil cinco, suscrito por el Tesorero Municipal de León, Guanajuato, mediante la cual se comunica a la recurrente el resultado del  avaluó del inmueble ubicado en calle niebla 214 de la colonia Jardines del Moral de esta ciudad, fijándole un nuevo valor fiscal por la cantidad de $5’287,550.18 (cinco millones, doscientos ochenta y siete mil, quinientos cincuenta pesos 18/100 moneda nacional), así como un estado de cuenta con número 01V004167001, advirtiéndose del rubro denominado “datos del inmueble”, que corresponde al inmueble de la calle niebla 214 de la citada colonia, con el anterior valor fiscal por la misma cantidad $519,966.02 (quinientos diecinueve mil, novecientos sesenta y seis pesos 02/100 moneda nacional). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
A mayor abundamiento, si lo anterior es así, es evidente que en esta causa administrativa no se encuentra acreditada la existencia del acto fiscal a debate; pues, es el caso que, la recurrente omitió aportar elementos de convicción tendentes a demostrar la existencia del nuevo valor fiscal del inmueble sito en calle farallón número 301 de la colonia Jardines del Moral de esta ciudad, ya que analizando el estado de cuenta, podemos apreciar de su simple lectura que es cierto se asienta un nuevo valor fiscal por la cantidad de $5’287,550.18 (cinco millones, doscientos ochenta y siete mil, quinientos cincuenta pesos 18/100 moneda nacional), pero también es verdad que corresponde al inmueble ubicado en calle niebla 214 de la misma colonia Jardines del Moral de esta ciudad, por tanto, estamos frente a dos inmuebles totalmente distintos, por la ubicación que tienen; de igual manera, en el caso que nos ocupa, la recurrente no aporto elemento probatorio alguno, a fin de acreditar que son el mismo bien, el inmueble sito en calle farallón número 301 y el ubicado en la calle niebla 214, ambos del colonia Jardines del Moral de esta ciudad. . .
Ante la inexistencia del acto impugnado, se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VII del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato,  en consecuencia, procede sobreseer el presente recurso de inconformidad, conforme a lo estipulado por la fracción I del artículo 50, del invocado Reglamento de Justicia Administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 Por lo anteriormente expuesto y además con fundamento en los artículos 206 y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo,  57 fracción VII y 58 fracción II, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 1º, 2º fracción III, 3º, 4º, 15 fracción I, 46, 47, 49 fracción VII y 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa de León, Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


PRIMERO.- . . .

SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE RECURSO DE INCONFORMIDAD, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el Segundo Considerando de esta Resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente  personalmente en el  domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . .

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése  de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma en tres tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de acuerdos la C. LICENCIADA MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

