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León, Guanajuato, a diecinueve de junio del año dos mil siete. . . . .  . . . . . . . . . 

V I S T O  para resolver el expediente número 005/2006-RI que contiene las actuaciones del recurso de inconformidad interpuesto por el ciudadano JUAN ANTONIO PÉREZ VALLEJO, por su propio derecho, en contra de la Directora de Ingresos y del notificador Bernardo Martínez Negrete, ambos del Municipio de León, Guanajuato; y por ser el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- Que la existencia de los actos fiscales impugnados se acredita con el original del requerimiento de pago número 00752591 de fecha cinco de diciembre del año dos mil cinco y el acta de notificación de fecha veintiuno de diciembre del año dos mil cinco, que obran en el  secreto de este Juzgado. . . . . . . . . . 

TERCERO.- Que por cuestiones de ORDEN PÚBLICO, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Las autoridades no esgrimen causal de improcedencia alguna y de autos se advierte que no se actualiza ninguna de las previstas en el citado artículo 49, por lo que este Órgano de Control de Legalidad procede al estudio de los agravios  hechos valer por el recurrente en su escrito inicial de recurso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En el primer punto del apartado denominado conceptos de violación e inciso A), en esencia aduce que le causa agravio el acto emitido por el Director de Ingreso, por no encontrarse firmado por la autoridad que supuestamente lo emitió, ya que a simple vista se aprecia que carece de firma del emisor, pues en el espacio señalado para firma solo aparece un gráfico estampado por medio de la técnica conocida como facsímil, que de ninguna manera corresponde a una auténtica firma debidamente estampada de su puño y letra. En tanto que, las autoridades demandadas en su contestación aducen que el agravio es improcedente, ya que el requerimiento de pago  impugnado se encuentra fundado y motivado, al señalarse el número de acta de infracción y no artículos del Reglamento de Transito, por la que se recogió en garantía la placa.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Agravio que resulta FUNDADO, en mérito de las razones lógicas y jurídicas siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De un minucioso análisis al requerimiento de pago número 00752591, de fecha cinco de diciembre del año dos mil cinco, se advierte que no tiene una firma autógrafa, por tanto, este acto fiscal carece de un requisito esencial, como lo es la firma de puño y letra de la Directora de Ingresos, que fue quien emitió el referido acto fiscal, pues la autoridad omitió aportar a los autos de la presente causa administrativa, el documento con la firma autógrafa. . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A mayor abundamiento, cabe señalar que la firma autógrafa de la Directora de Ingresos, constituye un requisito esencial de validez del acto fiscal impugnado, dado que a través de esta se expresa la voluntad de la autoridad municipal, en consecuencia, la exteriorización del acto con firma facsímilar, crea un acto de molestia por falta de fundamentación y motivación. Al respecto resulta ilustrativo el criterio sustentado en jurisprudencia por contradicción de tesis, por la Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, bajo el rubro: “FIRMA FACSIMILAR. DOCUMENTOS PARA LA NOTIFICACIÓN DE CRÉDITOS FISCALES. Esta Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación ha establecido reiteradamente el criterio de que de conformidad con lo dispuesto por los artículos 14 y 16 de la Constitución General de la República, para que un mandamiento de autoridad esté fundado y motivado, debe constar en el documento la firma autógrafa del servidor público que lo expida y no un facsímil, por consiguiente, tratándose de un cobro fiscal, el documento que se entregue al causante para efectos de notificación debe contener la firma autógrafa, ya que ésta es un signo gráfico que da validez a los actos de autoridad, razón por la cual debe estimarse que no es válida la firma facsimilar que ostente el referido mandamiento de autoridad.” Octava Época, Instancia: Segunda Sala, Fuente: Gaceta del Semanario Judicial de la Federación, Tomo: 56, Agosto de 1992, Tesis: 2a./J. 2/92 visible a página: 15. . . . . . .  . . . . . . . . . .    

En consecuencia, la ausencia de fundamento y motivación en el Requerimiento de Pago de fecha cinco de diciembre del año dos mil cinco, a debate, lo hace ilegal y vulnera en perjuicio del recurrente el artículo 4, primer párrafo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, por ende, con fundamento en los numerales 213, fracción II, de la citada Ley y 48, fracción II, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es procedente declarar la nulidad lisa y llana del requerimiento de pago numero 00752591 de fecha cinco de diciembre del año dos mil cinco. . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En el segundo agravió el recurrente aduce que el acta de notificación infringe lo ordenado en el artículo 2 de la Constitución Política del Estado de Guanajuato y 16 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, por carecer de  requisitos de fundamentación y motivación que todo acto de autoridad debe contener, que el notificador incumplió con la obligación de identificarse y justificar o acreditar el cargo que dice tener, lo que se traduce en una flagrante infracción a los numerales mencionados. En tanto que, las autoridades en su contestación aducen que el notificador se identificó con la credencial con fotografía expedida por el Tesorero Municipal como se señala claramente en el acta de notificación impugnada. . . . . . . . . 

Agravio que resulta INFUNDADO, en mérito de las siguientes razones lógicas y jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

La práctica de la notificación impugnada, se encuentra apegada a derecho, toda vez que por un parte, del acta respetiva se advierte que se llevó a cabo de manera personal con el recurrente en su domicilio de la calle Irapuato número 812 de esta ciudad y en la parte inferior derecha obra la firma del ciudadano Juan Antonio Pérez Vallejo; y por otra parte, se hace constar que el notificador en el desarrollo de la diligencia se identificó con credencial con fotografía expedida por el Tesoro Municipal de León, Guanajuato, amén de que, los artículos 80 y 81 de la Ley de Hacienda para  los Municipios del Estado de Guanajuato, no exigen la identificación del notificador ejecutor en la práctica de la notificación de los actos fiscales. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 206 Párrafo Segundo, 213 fracción II y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 1º, 2º fracción III, 3º, 4º, 15 fracción I, 46, 47, 48 fracción II, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PRIMERO.- . . .
SEGUNDO.- Se declara la NULIDAD LISA Y LLANA del requerimiento de pago numero 00752591, de fecha cinco de diciembre del año dos mil cinco, por las razones lógicas y jurídicas expresadas en el tercer considerando de esta Resolución. . 

Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése  de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . 

 Así lo resolvió y firma en cuatro tantos el Licenciado ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Acuerdos la Licenciada MA. TERESA ALFEREZ RODRÍGUEZ, que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

