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León, Guanajuato a veintinueve de marzo del año dos mil siete. . . . . . . . 


VISTOS los autos del recurso de inconformidad identificado con el número de expediente 008/2006-RI, interpuesto por el elemento de Policía Juan Carlos Fonseca Porras en contra de la Boleta de Arresto número 13,004, de fecha tres de noviembre del dos mil cinco, emitida por el Director General de Policía Municipal de León, Guanajuato en la que se le impuso un arresto por veinticuatro horas, como medida disciplinaria y: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C o n s i d e r a n d  o :

Primero.- El artículo 206 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, en su segundo y tercer párrafo, establece: “Los actos y resoluciones dictadas por el Presidente Municipal y por las dependencias y entidades de la administración pública municipal, podrán ser impugnados mediante el recurso de inconformidad cuando afecten intereses jurídicos de los particulares. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

El particular afectado, en su caso impugnará las resoluciones a que se refiere el párrafo anterior ante los Juzgados Administrativos Municipales, antes de acudir al Tribunal de lo Contencioso Administrativo.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En congruencia con el precepto legal citado, el Reglamento de Justicia Administrativa en la fracción I del artículo 28, señala: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“Artículo 28.- El recurso de inconformidad que se promueva ante los jueces administrativos municipales, procederá en contra de: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

I.- Actos y resoluciones jurídico administrativos que el Presidente Municipal, titulares de las dependencias centralizadas y entidades de la administración pública municipal dicten, ordenen, ejecuten o traten de ejecutar en agravio de los particulares”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De la interpretación de los dispositivos legales invocados, se desprende que, para la procedencia del recurso de inconformidad ante este Órgano de Control de Legalidad, debe presentarse la condición legal de que el acto que se impugne, necesariamente afecte la esfera jurídica de un particular, entendiéndose por éste al gobernado que considere que se le ha conculcado, con el acto administrativo impugnado, algún derecho subjetivo; luego entonces, son los particulares o gobernados, exclusivamente, los que pueden ocurrir ante la justicia municipal para que se revise la legalidad de los actos de la autoridad municipal; de tal suerte que cuando el impugnante no se trate de un particular en los términos precisados, el recurso de inconformidad resulta improcedente por la incompetencia del Juzgado Administrativo para conocer de recursos promovidos por quienes no tengan carácter de particulares, lo anterior se robustece con el contenido del primer párrafo del artículo 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato que a la letra dice: “Artículo 216.- Los Juzgados Administrativos Municipales son los órganos jurisdiccionales de control de legalidad en los municipios, dotados de autonomía para dictar sus fallos; quienes conocerán y resolverán el recurso de inconformidad promovido por los particulares sobre los actos y resoluciones a que se refiere el artículo 206 de esta ley”, así como del artículo 7-C, fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, el cual textualmente señala: “ Artículo 7-C.- Los Juzgados Administrativos Municipales son competentes para tramitar y resolver: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

I.- Los recursos de inconformidad que promuevan los particulares en contra de actos y resoluciones emitidas por las autoridades municipales a que se refieren los artículos 206, párrafo segundo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y 28 de este Reglamento.” . 

Con lo anterior queda plenamente comprobado que la potestad para  promover el Recurso de Inconformidad, corresponde, única y exclusivamente, a los particulares, que para mejor comprensión son los gobernados. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Segundo.- Por ser una cuestión de orden público y de estudio preferente, este órgano de control de la legalidad procede al estudio de la causa de improcedencia que hace valer la autoridad demandada al presentar la contestación del recurso, por lo que del análisis del acto impugnado en esta causa administrativa, consistente en la boleta de arresto número 13,004 de fecha tres de noviembre de dos mil cinco, este juzgador advierte que, en efecto, se está en presencia de la causal de improcedencia prevista en la fracción VIII del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por lo que con fundamento en la fracción I del artículo 50 de dicho ordenamiento municipal, procede decretar el sobreseimiento en la presente causa administrativa, lo anterior atento a las siguientes consideraciones jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
La improcedencia del presente recurso de inconformidad, deriva de la disposición legal contenida en los artículos 206, párrafos segundo y tercero, y 216, primer párrafo de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; y, 7-C, fracción I y 28, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, ya señalados en el considerando anterior, toda vez que el recurrente Juan Carlos Fonseca Porras interpone el presente recurso en su carácter de policía raso número 7,320,  por lo que, en estricto sentido, conforme a lo que dispone el artículo 50 del Reglamento Interior de la Dirección de Policía Preventiva Municipal de León, Guanajuato, es un servidor público, luego entonces derivado del contenido de los dispositivos citados, al no promoverlo como particular, resulta improcedente el recurso de inconformidad, aunado al hecho que el acto impugnado consiste en una medida disciplinaria que se le aplica no como gobernado, sino como un servidor público en ejercicio de sus funciones, acto del cual este Juzgador no es competente para conocer y resolver, de ahí la actualización de la hipótesis de la causal de improcedencia invocada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En esta tesitura, al actualizarse la causal prevista en la fracción VIII del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es procedente decretarse el sobreseimiento del presente recurso, con sustento en lo dispuesto por el artículo 50 fracción I del mismo ordenamiento. . . . . . 

Por lo anteriormente expuesto, con fundamento en los artículos 216 en relación con el 206 Segundo párrafo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 57 fracción IX y 58 fracción II de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 28 fracción I, 49 fracción VIII y 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, se resuelve: 

Primero.- Se decreta el Sobreseimiento del presente Recurso de Inconformidad, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en los considerandos de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Segundo.- Se ordena la devolución al promovente, de los documentos originales que en su caso hubiere anexado al escrito de recurso de inconformidad, dejando en su lugar copia fotostática certificada por la Secretaria de este Juzgado Segundo Administrativo Municipal;  asimismo, en su oportunidad archívese el expediente como asunto concluido y dése de baja en el libro de registro que se lleva para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto y a las autoridades demandadas por oficio. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . .
