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León, Guanajuato, a ocho  de junio del año dos mil siete. . . . . . . . . . . . . . 

V I S T O  para resolver el expediente número 021/2007-RI, que contiene las actuaciones del recurso de inconformidad interpuesto por el ciudadano JOEL JOSÉ LUIS PORRAS BAÑOS, en contra del Director General de Desarrollo Urbano de León, Guanajuato; y, por  ser  el momento procesal oportuno se resuelve conforme a los siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- Que el acto impugnado se encuentra acreditado en autos, con el original del oficio con número de control 9-15332/2006 de fecha dieciocho de septiembre del año dos mil seis, suscrito por el Director General de Desarrollo Urbano Municipal de León, Guanajuato, el que obra en el secreto de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Por cuestiones de ORDEN PÚBLICO, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . 

Es el caso que la autoridad no aduce ninguna causal de improcedencia en su contestación y éste Órgano de Control de Legalidad de autos advierte que no se actualiza ninguna causal de las previstas en el citado artículo 49, por tal razón se procede al estudio de los agravios expresados en el escrito inicial de recurso. .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

En el segundo punto de agravio del escrito de recurso, la parte recurrente expresa en esencia que, la Dirección de Desarrollo Urbano Municipal, viola en su perjuicio el artículo 46, fracción II, del Reglamento de Zonificación y Usos del Suelo para el Municipio de León, Guanajuato, ya que no sometió la petición al Ayuntamiento; pues, afirma que su petición sólo se turno a la Comisión de regidores adscrita a la Dirección de Desarrollo Urbano; sin embargo, el citado artículo 46, fracción II, señala que los usos y actividades de riesgo debe autorizarlos el Ayuntamiento. La Comisión de Regidores de Desarrollo Urbano, de acuerdo al artículo 74 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, sólo tiene por objeto el estudio, el dictamen o la propuesta de solución de la solicitud que planteo el recurrente, más no tienen atribuciones para negar de manera directa la licencia de uso del suelo para estación de servicio de gasolina, pues corresponde al Ayuntamiento como cuerpo Colegiado, el que podrá tomar en consideración el dictamen de esta Comisión, ya sea para concederle o negarle la licencia. Sigue manifiesto, el oficio impugnado no esta motivado adecuadamente, en virtud de que expresa una solicitud de uso de suelo que nunca solicito y niega lisa y llanamente haber presentado el veintidós de julio del año dos mil cinco, ante la demandada, solicitud de certificación de uso de suelo para Estación de Servicio de Gasolina en el predio de su propiedad; y además niega lisa y llanamente que haya autorizado a persona alguna o haya concedido poder suficiente para que solicitara esa certificación de Uso de Suelo. En tanto que, la autoridad demandada en su escrito de contestación en esencia aduce, que es improcedente el agravio, pues la Comisión de Regidores no negó la licencia de uso del suelo, según se desprende del oficio impugnado, la solicitud sólo se turnó a la Comisión para visto bueno y así poderla enviar al Ayuntamiento, lo que no constituye una negación de la licencia de uso del suelo por parte de la referida Comisión. . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Agravio que resulta FUNDADO, en mérito de las razones lógicas y jurídicas siguientes: . . . . . . . . . . .  . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De un minucioso análisis del oficio número de control 9-15332/2006, de fecha dieciocho de septiembre del año dos mil seis, suscrito por el Director General de Desarrollo Urbano Municipal de León, Guanajuato, se advierte que es cierto que al ciudadano Joel José Luis Porras Baños, se le niega la licencia de uso del suelo para estación de servicio de gasolina, en virtud de que en el penúltimo párrafo del frente de la primera foja útil del acto impugnado, se expresa en lo conducente textualmente: . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“… esta comisión de Regidores resolvió dentro del punto 23 del orden del día no ser factible su solicitud, por no cumplir con lo puntualizado en su artículo 49, inciso e), del Reglamento de Zonificación y Usos del Suelo, por lo que no pudo ser enviada su solicitud ante el H. Ayuntamiento con el fin de lograr la aprobación de su Certificación.” . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Bajo esta tesitura, es evidente que estamos frente a una denegación de la licencia de uso del suelo para estación de servicio de gasolina; y, este acto administrativo presenta irregularidades en el procedimiento de su formación, toda vez que el Director de Desarrollo Urbano Municipal de León, Guanajuato, emitió el oficio recurrido, sin haber sometido la solicitud del inconforme a consideración del Honorable Ayuntamiento de esta Municipalidad, sin respetar lo estipulado por el artículo 46, fracción II, del Reglamento de Zonificación y Usos del Suelo para el Municipio de León, Guanajuato, numeral que establece: . 

“Artículo 46.- Los usos y actividades contemplados dentro del presente capítulo, así como los contemplados dentro del grupo de usos de actividades de Riesgo, corresponderá su autorización al H. Ayuntamiento previa opinión de la Dirección del IMPLAN y de la Dirección de Medio Ambiente y Ecología. . . . . . . . 
I.- Establecimientos de servicio con sexo comercio; . . . . . . . .  . . . . . . . . . 

II.- Estaciones de servicio de gasolina y /o diesel; . . . . . .  . .  . . . . . . . . . . 

III.- Estaciones de gas L.P., con almacenamiento fijo; y, . . . . . . . . . . . . . . 

IV.- Tenerías.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Conforme a lo establecido por este artículo, el oficio que contiene el acto a debate, no fue emitido con apego a derecho, en razón de que como se expresa en su contenido, la petición de la licencia de uso del suelo para estación de servicio de gasolina, respecto de una Fracción del Predio Cerro Gordo, ubicado en el Boulevard Manuel J. Clouthier número 410, esquina con Boulevard Desarrollo Empresarial, antes Sendero de la Esperanza de la colonia Real Campestre de esta ciudad, no fue sometida a consideración del Honorable Ayuntamiento; pues, la autoridad municipal demandada a pesar de que la estación de servicio de gasolina, se clasifica en el grupo de usos XXII, como actividad de riesgo, sólo obtuvo de la comisión de Regidores de Desarrollo Urbano, una resolución contraria a los intereses de la parte recurrente. . .  . . . . . 

De este modo, el haber emitido la negativa impugnada, sin someter la petición del inconforme a la consideración del Honorable Ayuntamiento de León, Guanajuato, afecta la esfera jurídica del ciudadano Joel José Luis Porras Baños, por ende, la autoridad demandada al emitir el acto a debate en estas condiciones, viola en prejuicio del recurrente el artículo 49, fracción II, del referido Reglamento de Zonificación y Usos de Suelo, con lo que afecta de manera directa e inmediata la esfera de derechos del inconforme. . . . .  . . . . . . . 

Por otra parte, el recurrente niega lisa y llanamente que el día veintidós de julio del año dos mil cinco, haya presentado ante la Dirección de Desarrollo Urbano, solicitud de certificación de usos del suelo, para estación de servicio de gasolina en el predio de su propiedad; en consecuencia, la negativa lisa y llana de este hecho que sirve de apoyo a la autoridad demandada para emitir el acto impugnado, hace que deje de operar la presunción de legalidad del oficio combatido, revirtiéndose de esta manera la carga de la prueba al Director de Desarrollo Urbano, a efecto de que éste acredite la existencia de esa solicitud de certificación de uso de suelo, presentada el día veintidós de julio del año dos mil cinco. . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así las cosas, esta negativa lisa y llana que formula el recurrente trae como consecuencia la reversión de la carga de la prueba a la autoridad demandada, de acuerdo a lo dispuesto por el artículo 85, fracción I, del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, toda vez que esta negativa no lleva implícita la afirmación de algún otro hecho. Siendo lo anterior así, el Director General de Desarrollo Urbano para desvirtuar la negativa formulada por el inconforme, debió haber aportado a la presente causa administrativa, el escrito presentado el día veintidós de julio del año dos mil cinco, a través del cual el recurrente le solicitó por sí o por apoderado legal la referida licencia de uso del suelo, sin embargo, es el caso que omitió exhibirlo; pues, sólo aportó unas copias certificadas por el Secretario del Ayuntamiento de la solicitud de fecha doce de junio del año dos mil cinco, firmada por el ciudadano Ingeniero Ricardo Jiménez Cano, de un formato oficial de solicitud de certificación de uso de suelo, también firmado por la misma persona, así como de la certificación de usos del suelo, oficio número DU/CD/US/8363/2005, de fecha catorce de julio del año dos mil cinco, emitido a nombre del propio Ricardo Jiménez Cano; por tal razón, estas copias certificadas no desvirtúan la negativa lisa y llana del recurrente, dado que los dos primeros documentos no están suscritas por el ciudadano Joel José Luis Porras Baños, ni la citada certificación esta emitida a su nombre; amén de que, en autos de la presenta causa administrativa la autoridad municipal no demostró que el ciudadano Ricardo Jiménez Cano, realizó en tramite de la certificación de uso del suelo descrita en supralíneas el nombre y representación de Joel José Luis Porras Baños, además de que la autoridad demandada omitió exhibir la Escritura Pública en donde este último hubiese otorgado algún Poder General para que Ricardo Jiménez Cano tramitara en su nombre y representación la certificación de uso del suelo que aportó la autoridad al expediente que se resuelve. . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por consiguiente, si no acredita este hecho, es cierto que el recurrente no presentó la solicitud que nos ocupa, por lo que, el acto combatido se encuentra indebidamente motivado en cuanto a los requisitos exigidos en la prefactibilidad de fecha catorce de julio del año dos mil cinco, la cual no esta a nombre del inconforme, requisito impuesto indebidamente para poder pedir al respecto la opinión del Instituto Municipal de Planeación y de la Dirección de medio Ambiente y Ecología, ahora Dirección General de Protección al Ambiente y Desarrollo Sustentable de León, Guanajuato, luego entonces, esta indebida motivación hace ilegal al acto impugnado. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por último, cabe mencionar que independientemente, del sentido positivo o negativo de la opinión del Instituto Municipal de Planeación y de la Dirección General de Protección al Ambiente y Desarrollo Sustentable de León, Guanajuato, la solicitud de licencia de uso del suelo para estación de gasolina que formuló el recurrente ante la autoridad demandada, debe turnarse al Honorable Ayuntamiento de esta Municipalidad, a efecto de que sea ese Cuerpo Edilicio, quien de acuerdo a sus atribuciones conceda o niegue la multicitada licencia de uso del suelo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En el tercer punto de agravio del escrito de recurso, el recurrente en esencia aduce, que el oficio recurrido no se encuentra motivado, ni fundado, ya que se le dice que no cumplió con lo establecido en el artículo 160, fracción I, inciso b, del multireferido Reglamento de Zonificación, por no haber acompañado a su solicitud de licencia de uso del suelo del veintidós de agosto del año dos mil seis, la certificación de uso de suelo; requisito que cumplió al exhibir el oficio número DO/CD/OS/9-7910/2006. Sigue manifestando, que se le dice que requiere de la certificación de uso de suelo positiva y vigente aprobada por el Ayuntamiento, el dictamen vial positivo de Tránsito Municipal y el visto bueno del Cuerpo de Bomberos, pero el artículo 160 del Reglamento de Zonificación y Usos de Suelo no exige tales requisitos, ni existe ninguna otra disposición que los exija. En tanto que, la autoridad en su contestación aduce en esencia que el agravio es improcedente, en virtud de que el oficio DO/CD/OS/9-7910/2006, no es la certificación de uso de suelo a que se refiere el artículo 160, fracción I, inciso b), sino simplemente es un documento informativo en donde se señalaron los distintos usos que pueden establecerse a la zona en donde se ubica el inmueble de Boulevard Manuel J. Clouthier esquina Sendero de la Esperanza de la colonia Real Campestre, que el artículo 160 del Reglamento de Zonificación, aunque expresamente no señala que para obtener la licencia de uso de suelo es necesario el dictamen vial positivo emitido por la Dirección de Tránsito Municipal, así como el visto bueno del Cuerpo de Bomberos, en la fracción I, inciso e), si se señala que se deberán presentar aquellos requisitos que se establezcan para el uso, así como aquellos que solicite la Dirección, en base a los dictámenes de estudio de Manifestación de Impacto Ambiental, de Riesgo y de Compatibilidad Urbanística. . . . . .  . . . . . . . . 

Agravio que resulta FUNDADO, en mérito de las siguientes razones lógicas y jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En efecto, el acto impugnado se encuentra indebidamente motivado en este aspecto, toda vez que el oficio número DU/CD/US/9-7910/2006, de fecha veinte de abril del año dos mil seis, suscrito por el Director de Control del Desarrollo de la Dirección General de Desarrollo Urbano, es una certificación de usos del suelo, ya que de su contenido se deduce que se le informan al recurrente los usos permitidos para el predio ubicado en Boulevard Manuel J. Clouthier esquina con el Boulevard Desarrollo Empresarial antes Sendero de la Esperanza, de la Colonia Real Campestre de esta ciudad, conforme al Plan de Ordenamiento Territorial del Municipio de León, Guanajuato; además que en esta certificación, se expresa que dentro de los usos de suelo se encuentra, entre otros, como uso condicionado las actividades de riesgo –grupo XXII-, por tal virtud, este oficio jurídicamente constituye una certificación de usos de suelo respecto del mencionado lote de terreno, amén de que en el multicitado Reglamento de Zonificación y Usos de Suelo, no existe disposición alguna, conforme a la cual el Ayuntamiento, deba aprobar la certificación de usos de suelo; luego, el recurrente cumple con el requisito exigido por la fracción I del referido artículo 160. . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por otra parte, en cuanto a la exigencia del dictamen vial positivo emitido por la Dirección de Tránsito Municipal y el visto bueno del Cuerpo de Bomberos, es evidente que el acto impugnado carece de fundamento legal, pues la autoridad demandada omitió señalar el Reglamento y el precepto legal que exige estos dos requisitos, por ello, este vicio de carácter formal también acarrea la ilegalidad del oficio recurrido. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En consecuencia, la ineficacia, la falta de fundamentación y la indebida motivación del oficio a debate, constituyen vicios de carácter formal, que afectan de manera directa e inmediata la esfera de derechos del ciudadano Joel José Luis Porras Baños, violándose en su prejuicio los artículos 49, fracción II, del Reglamento de Zonificación y Usos del Suelo para el Municipio de León, Guanajuato y 4, primer párrafo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, por lo tanto, conforme a lo dispuesto por los artículos 213, fracción II, de la referida Ley Orgánica Municipal y 48, fracción II, del citado Reglamento de Justicia Administrativa Municipal, es de declararse y se declara la nulidad total del acto impugnado, precisado en el segundo considerando de esta resolución. . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Habiendo resultado fundados el segundo y tercer puntos de agravios analizados en el Considerando que antecede, es innecesario el estudio del primer agravio esgrimido por la parte recurrente en su escrito inicial de recurso, toda vez que de resultar procedente, en nada variaría el sentido de la presente resolución. Sirve de apoyo la tesis que a la letra dice: “CONCEPTOS DE VIOLACIÓN, ESTUDIO INNECESARIO DE LOS.- Si al examinar los conceptos de violación invocados en la demanda de amparo resulta fundado uno de estos y el mismo es suficiente para otorgar al peticionario de garantías la protección y el amparo de la justicia federal, resulta innecesario el estudio de los demás motivos de queja”. Tercera Sala, Séptima época, Volumen 157-162. Cuarta Parte, visible a página  32. . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 206 Párrafo Segundo, 213 fracción II y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 1º, 2º fracción III, 3º, 4º, 7-B, 15 fracción I, 46, 47 y 48 fracción II del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PRIMERO.- . . .
SEGUNDO.- Se declara la NULIDAD TOTAL del oficio número de control 9-15332/2006 de fecha dieciocho de septiembre del año dos mil seis, suscrito por el Director General de Desarrollo Urbano Municipal de León, Guanajuato, por las razones lógicas y jurídicas expresadas en el Tercer Considerando de esta resolución. . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Se ordena al Director General de Desarrollo Urbano Municipal de León, Guanajuato, previa integración del expediente respectivo, someta a consideración del Honorable Ayuntamiento de esta Municipalidad, la solicitud de licencia de uso del suelo para estación de gasolina que le formuló el recurrente, a fin de que determine si aprueba o no la procedencia de la referida licencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . .  . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése  de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma en tres tantos el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Acuerdos la LICENCIADA MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ, que da fe. . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
