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León, Guanajuato, a seis  de junio del año dos mil siete. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

V I S T O  para resolver el expediente número 121/2007-RI, que contiene las actuaciones del Recurso de Inconformidad interpuesto por la ciudadana TERESA GÓMEZ GAONA, en contra del Agente de Transito Alvaro Pérez Flores y de la Directora de Ingresos, ambos del Municipio de León, Guanajuato; y,  por ser el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O

SEGUNDO.- Por cuestiones de ORDEN PÚBLICO, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de sobreseimiento previstas en el artículo 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      

 
Las autoridades demandadas solicitan el sobreseimiento del recurso, al actualizarse la causal de sobreseimiento prevista en la fracción III del artículo 50 del referido Reglamento de Justicia Administrativa Municipal, por haberse dejado sin efectos el acta de infracción folio número T-2886833, de fecha dieciocho de marzo del  año dos mil siete y el estado de cuenta de fecha diecinueve de ese mismo mes y año. 

 
No le asiste la razón a las autoridades demandadas, dado que dejar sin efectos el acto impugnado, en éste caso concreto no entraña la cesación de sus efectos, sino en todo caso la satisfacción de la pretensión del recurrente, ya que satisface de manera total e incondicional lo pedido en el escrito inicial de recurso, por ende, no procede sobreseerse este recurso con base en lo dispuesto por la fracción III del citado artículo 50; sin embargo, este Órgano de Control de Legalidad de manera oficiosa determina que en el caso que nos ocupa se actualiza la causal de sobreseimiento prevista en el artículo 50, fracción II, del invocado Reglamento de Justicia Administrativa Municipal, por las consideraciones lógicas y jurídicas siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  .  . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Los actos impugnados en éste recurso de inconformidad, consisten en acta de infracción T-2886833 de fecha dieciocho de marzo del año dos mil siete y del Estado de Cuenta de fecha veintinueve de ese mismo mes y año, exhibidos por la recurrente con su escrito inicial de recurso, que obran en el Secreto de este Juzgado, y constan en autos los acuerdos administrativos emitidos por el Director de Tránsito y por la Directora de Ingresos, a través de los cuales dejan sin efectos dichos actos impugnados. . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Luego entonces, la revocación de los actos combatidos, desde el punto de vista meramente jurídico trae como consecuencia su extinción legal, por ello, el presente recurso de inconformidad queda sin materia y los actos ya no podrán surtir efecto legal o material alguno, por ende, desaparece la afectación a la esfera jurídica de la parte recurrente, lo que lógica y jurídicamente nos llevan a la imposibilidad de analizar el fondo del asunto, pues al dejarse sin efectos los actos impugnados, queda satisfecha de manera total e incondicional la pretensión de la parte recurrente, ya que en su escrito inicial de recurso solicita la nulidad del acto combatido, por ésta razón, en la especie se actualiza la causal de sobreseimiento del recurso de inconformidad prevista en la fracción II del artículo 50 del multireferido Reglamento de Justicia Administrativa y en la fracción V del artículo 58 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, de aplicación supletoria. . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . 

Al respecto, resultan aplicables los criterios sostenidos por el Pleno del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, visibles en la Edición de los Criterios emitidos durante el periodo 2000-2005, páginas 32 y 171, los cuales establecen: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

“SOBRESEIMIENTO DEL JUICIO POR REVOCACIÓN DEL ACTO IMPUGNADO.- La causal de sobreseimiento prevista en la fracción V del artículo 58 de la vigente Ley de Justicia Administrativa de Guanajuato, es procedente con el solo hecho de que las autoridades demandadas aporten, a la Sala del conocimiento, el documento en que conste la revocación del acto que se les imputa, pues con ello se colma la exigencia que señala el último párrafo del artículo 76 de la Ley de la Materia, siempre y cuando de las constancias que integran el expediente, y, primordialmente, de la demanda, no se desprenda una pretensión no satisfecha y suficientemente acreditada por la parte actora.” (Resolución de fecha 9 de mayo del 2001; Toca 34/01; Recurso de Reclamación promovido por la C. Lic. Anabel Pulido López). . . . . . . . . . . .

“SATISFACCIÓN DE LA PRETENSIÓN COMO CAUSAL DE SOBRESEIMIENTO. CUANDO PROCEDE LA.- De conformidad con la fracción V del artículo 58 de la Ley de Justicia Administrativa para el Estado de Guanajuato, procede el sobreseimiento cuando la autoridad demandada haya satisfecho la pretensión del actor, debiendo entenderse que se produce esto únicamente cuando la satisfacción a la exigencia sea total e incondicional en términos de lo peticionado en el escrito de demanda, no actualizándose, por ende, cuando solo sea parcial.” (Toca 168/04. Recurso de Reclamación interpuesto por Roberto Torres Herrera, Sindico del Ayuntamiento de Irapuato, Guanajuato. Resolución de fecha 28 de febrero del 2005). . 

Por lo anteriormente expuesto y además con fundamento en los artículos 206, 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo y 58 fracción V, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 1°, 2° fracción III, 3°, 4°, 15 fracción I, 46, 47 y 50 fracción II del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PRIMERO.- . . .
SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE RECURSO DE INCONFORMIDAD, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el Segundo Considerando de esta Resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Se ordena a la Dirección de Ingresos, haga la devolución de la garantía exigida a la parte recurrente conforme al artículo 134 del Reglamento de Tránsito para el Municipio de León, Guanajuato, la que deberá realizarse dentro de los tres días hábiles siguientes a la declaración de que cause ejecutoria esta resolución. . 

Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a las demás partes personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma en tres tantos el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Acuerdos la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

LA PRESENTE FOJA FORMA PARTE DE LA RESOLUCIÓN DE FECHA SEIS DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL SIETE,  DICTADA EN EL EXPEDIENTE NÚMERO 121/2007-RI. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
