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León, Guanajuato a dieciocho de septiembre de dos mil siete. . . . . . . . . 

V I S T O S  para resolver, los autos del recurso de inconformidad identificado con el número 048/2006-RI, promovido por el ciudadano Juan Gabriel Ramírez Frías, y,: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que surtió efectos la notificación de la resolución impugnada al recurrente, atento a lo que establece la fracción II del artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, toda vez que obra en autos que la resolución recurrida le fue notificada el diecisiete de enero del dos mil seis. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- La existencia del acto impugnado, la resolución emitida por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, en fecha veinticuatro de mayo del dos mil cinco, dentro del procedimiento administrativo número 732/04-P, se encuentra debidamente acreditada en autos, atento a la copia de dicha resolución y de su notificación, que acompaña a su escrito inicial el recurrente, así como por el reconocimiento de la emisión de tal resolución, que hace la autoridad demandada al rendir su contestación, la cual hace fe de la existencia de su original, en términos de lo dispuesto en el artículo 212 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente, en cuestión de valoración de las pruebas, al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo el último párrafo del artículo 41 del Reglamento Municipal mencionado. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

CUARTO.- Por ser una cuestión de orden publico y por ende, de estudio preferente, este  Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

En la especie, en la presente causa administrativa la autoridad demandada no hizo valer causal de improcedencia alguna y de oficio este Juzgador advierte que no se actualiza ninguna de las causales de improcedencia o sobreseimiento previstas en los ordenamientos legales invocados en el párrafo que antecede. . . . . . . . . . . . . . . . . . 
QUINTO.- Antes de proceder a analizar y estudiar los agravios expresados por el recurrente en su escrito de interposición del Recurso de Inconformidad, es preciso destacar, por su importancia, para el resultado del fallo lo siguiente: . . . . . . . . 

De las documentales aportadas por el inconforme se desprende primordialmente que el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública  Municipal de León, Guanajuato, en fecha veinticuatro de mayo del dos mil cinco, procedió a dictar la resolución a través de la cual se le impuso al recurrente la sanción administrativa consistente en la DEGRADACIÓN del cargo de Suboficial, que desempeña en la Dirección General de Policía Municipal, a Policía Raso, por haber incurrido en la falta grave prevista en la fracción XXIX del artículo 28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, que establece como falta grave el “Incumplir con un arresto o permitir que el arrestado se retire anticipadamente del mismo, sin causa justificada.”. . . . . 
A efecto de determinar si se actualizaba la falta grave antes mencionada, la autoridad demandada se avocó a establecer en cual de los dos supuestos que se señalan en la fracción XXIX, encuadraba la conducta desplegada por el recurrente, considerando que fue el de “incumplir con un arresto, sin causa justificada.” El razonamiento de cómo llegó a esa conclusión la autoridad demandada, se sustenta en que el recurrente, el día primero de agosto del dos mil cuatro, debía cumplir un arresto de doce horas, pero que una vez que el suboficial Luis Mario Hernández López, en dicho día gestionó con el encargado Daniel Hernández Valadez, la no cumplimentación de dicho arresto, se retiró sin cumplir las horas de arresto que le habían sido impuestas. Lo anterior consta en el considerando quinto de la resolución impugnada (visible fojas 30 y 31 del presente expediente.) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Así las cosas, se procede al estudio de los agravios formulados por el recurrente, sin hacer transcripción de los mismos siguiendo el criterio sostenido por la Suprema Corte de Justicia de la Nación en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . .

"CONCEPTOS DE VIOLACIÓN. EL JUEZ NO ESTÁ OBLIGADO A TRANSCRIBIRLOS.- El hecho de que el Juez Federal no transcriba en su fallo los conceptos de violación expresados en la demanda, no implica que haya infringido disposiciones de la Ley de Amparo, a la cual sujeta su actuación, pues no hay precepto alguno que establezca la obligación de llevar a cabo tal transcripción; además de que dicha omisión no deja en estado de indefensión al quejoso, dado que no se le priva de la oportunidad para recurrir la resolución y alegar lo que estime pertinente para demostrar, en su caso, la ilegalidad de la misma.". Segundo Tribunal Colegiado del Sexto Circuito. No. Registro: 918,011. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Novena Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Apéndice 2000. Tomo VI, Común, Jurisprudencia TCC. Tesis: 477. Página: 414. Genealogía:  SEMANARIO JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN Y SU GACETA, TOMO VII, ABRIL DE 1998, PÁGINA 599, TRIBUNALES COLEGIADOS DE CIRCUITO, TESIS VI.2o. J/129. . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Los agravios enunciados, son en una parte fundados pero inoperantes, en otra inoperantes por deficientes y, en su conjunto, insuficientes; mereciendo la primera calificación, el agravio que el recurrente enumera como primero, en el que el recurrente se duele en primer lugar de que, a un parte informativo y a una relación de arrestados, la autoridad demandada les haya dado el carácter de documental pública sin acreditar que quienes lo suscribieron sean funcionarios públicos y que a ambos se les otorgue pleno valor probatorio, cuando entre ellos existe contradicción, ya que el parte informativo perjudica a sus intereses y el segundo le beneficia, porque se establece que cumplió con sus horas de arresto; agravio que aun cuando resulta fundado es inoperante, en virtud de que aún y cuando se dictara resolución para que la autoridad demandada subsane tales irregularidades, ello no cambiaria el sentido de la resolución que se impugna, toda vez que este Juzgador aprecia que en la misma resolución, concretamente en el considerando cuarto punto 22 (foja 25 del presente expediente), respecto de las pruebas, se hace constar la declaración vertida por el ahora recurrente, el día quince de febrero de dos mil cinco, en la que, en resumen, manifestó que arribó al edificio de "Cepol" a las 9:00 nueve horas, para dar cumplimiento a un arresto de 12:00 doce horas y que aproximadamente a las 15:20 quince horas veinte minutos, se le dio por cumplido el arresto por parte del suboficial Daniel Hernández. A dicha declaración, la autoridad demandada le da pleno valor probatorio, considerándola una confesión, en atención a que el ciudadano Juan Gabriel Ramírez Frías, refiere que sí se presentó arrestado, pero que se retiró antes de que el mismo se cumplimentara. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Ahora bien, declarando la nulidad para el determinado efecto de que la autoridad demandada dicte una nueva resolución para que subsane el valor probatorio del parte informativo y de la relación de elementos arrestados, así como la contradicción que entre ellos existe, a nada práctico conduciría, pues no obstante cumplir con ello, la misma autoridad demandada, tendría que resolver el negocio en contra de los intereses del recurrente, al existir la confesión a que se hace mención en el párrafo que antecede, y a que en el considerando quinto de la resolución impugnada se señala que con los medios probatorios descritos y valorados, la autoridad demandada llegó a la convicción que el recurrente junto con otro elemento de policía incumplieron con el arresto que les había sido impuesto,  de ello deviene que el agravio aún cuando se considere fundado, resulta ineficaz a las pretensiones del ciudadano Juan Gabriel Ramírez Frías. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Sirve, por analogía, como apoyo a lo anterior, el criterio que sustenta el Poder Judicial Federal en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

"CONCEPTOS DE VIOLACION FUNDADOS, PERO INOPERANTES. Si del estudio que en el juicio de amparo se hace de un concepto de violación se llega a la conclusión de que es fundado, de acuerdo con las razones de incongruencia por omisión esgrimidas al respecto por el quejoso; pero de ese mismo estudio claramente se desprende que por diversas razones que ven al fondo de la cuestión omitida, ese mismo concepto resulta inepto para resolver el asunto favorablemente a los intereses del quejoso, dicho concepto, aunque fundado, debe declararse inoperante y, por tanto, en aras de la economía procesal, debe desde luego negarse el amparo en vez de concederse para efectos, o sea, para que la responsable, reparando la violación, entre al estudio omitido, toda vez que este proceder a nada práctico conduciría, puesto que reparada aquélla, la propia responsable, y en su caso la Corte por la vía de un nuevo amparo que en su caso y oportunidad se promoviera, tendría que resolver el negocio desfavorablemente a tales intereses del quejoso; y de ahí que no hay para qué esperar dicha nueva ocasión para negar un amparo que desde luego puede y debe ser negado.” Séptima Época: Amparo directo 746/56. José Hernández Limón. 15 de agosto de 1957. Unanimidad de cuatro votos. No. Registro: 394,126. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Séptima Época. Instancia: Tercera Sala. Fuente: Apéndice de 1995. Tomo VI, Parte SCJN. Tesis: 170. visible a página: 114. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por otro lado, merece la segunda calificación –inoperante por deficiente-  el agravio enumerado como segundo, en el que el recurrente señala que la resolución impugnada carece de congruencia en cuanto a la valoración de las pruebas, pues señala el recurrente que, por un lado, en el considerando cuarto analiza y valora cada una de las pruebas contenidas en el sumario, dando a casi la totalidad de las mismas, un valor probatorio pleno; y por otro, en el quinto considerando, a efecto de tener por acreditada la comisión de la falta grave por el elemento sancionado, sólo se basó en algunas de ellas sin mencionar las pruebas que le favorecen a sus intereses y, por otra parte existe una ausencia total de fundamentación y motivación respecto de la valoración de las pruebas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Resulta inoperante por deficiente el agravio en estudio, porque el recurrente es omiso en precisar el alcance probatorio que debió dar tanto a las pruebas que dice favorecen a sus intereses como las que lo perjudican, amén de que como ya se dijo anteriormente, inmediatamente después de relacionar y dar valor a las pruebas que obran en el sumario (considerando cuarto), en el considerando quinto de la resolución combatida la autoridad demandada, con los medios probatorios que describe y valora en el considerando inmediato anterior,  llega a la convicción de que los elementos de la Dirección General de Policía de nombres Luis Mario Hernández López y Juan Gabriel Ramírez Frías, el día primero de agosto del año dos mil cuatro, incumplieron con el arresto que les había sido impuesto, actualizando dicha conducta la hipótesis prevista en la fracción XXIX del artículo 28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Es por lo anterior, que el agravio resulta inoperante por deficiente toda vez que la autoridad demandada sí toma en consideración todas las pruebas que obran en el procedimiento administrativo disciplinario número 732/04-P y no sólo las que menciona el recurrente en el agravio que se analiza, sin que de estas últimas, el recurrente precise el alcance probatorio que debió dárseles y la forma en que ello trascenderían en beneficio del recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Sirve de sustento a lo anterior, el criterio contenido en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

"CONCEPTOS DE VIOLACIÓN. SON INOPERANTES POR DEFICIENTES, SI OMITEN PRECISAR EL ALCANCE PROBATORIO DE LAS PROBANZAS CUYA VALORACIÓN ILEGAL SE ALEGA. Los conceptos de violación que se hacen consistir en falta de valoración de pruebas rendidas en el juicio generador del acto reclamado deben expresar no sólo las probanzas cuya estimación se considera ilegal, sino también deben precisar el alcance probatorio de tales probanzas y la forma en que trascenderían éstas al fallo en beneficio del quejoso, pues únicamente en dicha hipótesis puede analizarse si la omisión de valoración de pruebas causó perjuicios al mismo y, por ende, determinar si es violatoria de garantías individuales, de suerte tal que los conceptos de violación que no reúnan los requisitos mencionados deben estimarse inoperantes por deficientes.” No. Registro: 198,753. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Novena Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. V, Mayo de 1997. Tesis: VI.2o. J/102. visible a página: 509. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por último, se determina que los agravios expresados son insuficientes en su conjunto, toda vez que el recurrente no controvierte todas las consideraciones y fundamentos torales del fallo reclamado, cuando, por sí solos, pueden sustentar el sentido de aquél, por lo que al no haberse controvertido y, por ende, no demostrarse su ilegalidad, éstos continúan rigiendo el sentido de la resolución impugnada en el presente recurso de inconformidad, ello conforme a lo que se establece en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

"CONCEPTOS DE VIOLACION QUE OMITEN COMBATIR ALGUNAS CONSIDERACIONES EN QUE SE APOYA EL ACTO RECLAMADO. SON INSUFICIENTES. Los conceptos de violación deben estar relacionados directa e inmediatamente con los fundamentos del acto reclamado, para que de esta forma queden de manifiesto los vicios de que adolezca; por tanto si el quejoso omite hacerse cargo de algunas consideraciones en que se apoyó la autoridad responsable y no las combate, el Tribunal Colegiado no está en aptitud de examinar la constitucionalidad de éstas y por consecuencia deben subsistir." No. Registro: 208,986. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Octava Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Gaceta del Semanario Judicial de la Federación. 86-1, Febrero de 1995. Tesis: VI.2o. J/352.  visible a página: 45. . . . . . . . . . . . . . . . 

A mayor abundamiento, para reforzar el hecho de  que los agravios resultan por una parte fundados pero inoperantes, en otra inoperantes por deficientes y, en su conjunto, insuficientes, consta textualmente en el escrito de interposición del recurso de inconformidad, en los hechos que enumera el recurrente como primero y cuarto, lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


“PRIMERO.- En fecha del día 01 de agosto del año 2004 me presenté al edificio de Ce. Pol Poniente ante el Policía de 1era. DANIEL HERNÁNDEZ VALADEZ, con motivo de dar cumplimiento a una boleta de arresto que me fuera calificada con 12 horas de arresto, esto como las 9:00 horas aproximadamente” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


“CUARTO.- Como a las 15:20 horas el encargado del edificio de Ce. Pol Poniente nos autorizó retirarnos de nuestro arresto, ya que...” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


De lo expresado por el recurrente se desprende que, efectivamente tenía que cumplir con un arresto de doce horas y que no obstante ello, se retiró antes de cumplir con la totalidad del mismo, por tanto, el reconocimiento de tales hechos,  susceptibles de producir consecuencias jurídicas,  constituye una confesión expresa, de conformidad con el artículo 98 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicable supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en valoración de las pruebas, por así disponerlo su artículo 41, segundo párrafo, en relación directa con los artículos 209 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; y, 42 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, teniendo el efecto de perjudicar al que la hace, según lo dispone el artículo 99 del Código de Procedimientos Civiles antes señalado, lo que robustece la actualización de la hipótesis de falta grave prevista por la fracción XXIX del artículo 28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, respecto del supuesto de “incumplir con un arresto, sin causa justificada”, por la que la autoridad demandada sancionó al recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 209 y 213 fracción I de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato;  y, 47 y  48, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Procedió el recurso de inconformidad interpuesto. . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Se reconoce la Validez de la resolución dictada por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, de fecha veinticuatro de mayo del dos mil cinco, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 732/04-P, por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y al recurrente personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . .
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

