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León, Guanajuato a quince de octubre de dos mil siete. . . . . . . . . . . . . . 

V I S T O S  para resolver, los autos del recurso de inconformidad identificado con el número 115/2005, promovido por el ciudadano Gustavo Méndez Arellano, y,: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que surtió efectos la notificación de la resolución impugnada al recurrente, atento a lo que establece la fracción II del artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, toda vez que obra en autos que la resolución recurrida fue notificada el primero de junio del dos mil cinco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
TERCERO.- La existencia del acto impugnado, la resolución emitida por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, en fecha diez de mayo del dos mil cinco, dentro del procedimiento administrativo número 09/05-D.G.P.M., se encuentra debidamente acreditada en autos, con las pruebas documentales que se acompañaron al escrito de recurso de inconformidad y la copia certificada por el Secretario del Ayuntamiento de dicha resolución, de su notificación, así como por la confesión expresa de la existencia que, de tal resolución, hace la autoridad demandada al rendir su contestación, lo cual en su conjunto hace prueba plena de conformidad con lo dispuesto en los artículos 204 y 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente, en cuestión de valoración de las pruebas, al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo el último párrafo del artículo 41 del Reglamento Municipal mencionado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

CUARTO.- Por ser una cuestión de ORDEN PUBLICO y por ende, de estudio preferente, este Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

En la especie, en la presente causa administrativa la autoridad demandada hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción VIII del citado artículo 49, al considerar que el recurrente no formula agravios de legalidad, por lo que no se da cumplimiento al requisito previsto en el artículo 30 fracción VII del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

Causal de improcedencia que resulta INFUNDADA, en virtud de que en el  escrito inicial de recurso, el recurrente, sí formuló agravios, los que deben analizarse al resolverse la cuestión de fondo del asunto, para determinar si los mismos son eficaces para los efectos pretendidos por el impetrante del recurso, razón por la que no puede afirmarse válidamente que no se hayan expresado agravios. . . . . . . . . . . . . . 
QUINTO.- No habiendo prosperado la causal de improcedencia hecha valer por la autoridad demandada, este Juzgador, de oficio, no advierte la actualización de otras causas de improcedencia o sobreseimiento que impida el estudio de fondo de la presente causa administrativa, por lo que se procede a analizar los agravios esgrimidos por el recurrente en su escrito de interposición del recurso. . . . . . . . . . . . .  

Primeramente es preciso destacar, por su importancia, para el resultado del fallo lo siguiente:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De las documentales aportadas tanto por el recurrente como por la autoridad demandada, se desprende primordialmente que el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública  Municipal de León, Guanajuato, en fecha diez de mayo del dos mil cinco, procedió a dictar la resolución a través de la cual se le impuso al recurrente la sanción administrativa consistente en la destitución del cargo de policía raso, que desempeñaba en la Dirección General de Policía Municipal, por haber incurrido en la falta grave prevista en la fracción IX del artículo 28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato. Dicha fracción establece como falta grave el “Consumir drogas, psicotrópicos, enervantes o solventes dentro y fuera del servicio, salvo prescripción médica. El elemento al encontrarse en el supuesto de excepción señalado, deberá dar aviso en forma inmediata y por escrito al titular de la corporación adjuntando dicha prescripción médica. La falta de aviso se considerará falta grave. ”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
A efecto de determinar que se actualizaba la falta grave antes mencionada, la autoridad demandada, en los considerandos quinto y sexto de su resolución impugnada, estimo que resultaba suficiente con el examen "antidoping" que se le practicó al recurrente Gustavo Méndez Arellano, el dieciséis de diciembre del dos mil cuatro y en el cual resultó positivo en la sustancia de cocaína, así como la ratificación de quien elaboró y suscribió dicho examen aunado a la confesión expresa del propio Gustavo Méndez Arellano. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así las cosas, como primer agravio, refiere el recurrente que la resolución impugnada carece de fundamentación y motivación. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Lo anterior, como agravio para este Juzgador, resulta infundado, toda vez que el recurrente no expresa los motivos o causas por las que considera que la resolución impugnada carece de fundamentación y motivación, aunado al hecho que de la lectura de dicha resolución, este Juzgador advierte que la misma sí contiene dispositivos legales aplicables al caso concreto, así como las circunstancias especiales, razones o causas inmediatas que la autoridad demandada tomó en consideración para la emisión de la resolución, por lo que atendiendo a que carencia, se define por la Real Academia de la Lengua Española como “la falta de alguna cosa”, lo que en la especie no se presenta en la resolución impugnada, de ahí que resulte infundado lo planteado por el recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En el Segundo Agravio, señala el recurrente en síntesis que en base a las pruebas recabadas, entre la que se cuenta su propia declaración, el Consejo le impone una sanción improcedente dado que no es adicto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A juicio de este resolutor, tal agravio resulta infundado, ya que el precepto legal que el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, tuvo por infringido, no prevé la hipótesis de que el elemento de policía sea un adicto a alguna droga o psicotrópico, sino que alude a "consumir", por lo que la sanción que se le impuso radica en que al encontrar partículas de metabolitos de cocaína al practicar un examen toxicológico, pone en evidencia el consumo de estupefacientes y, por ende, la actualización de la falta grave invocada por la autoridad demandada, no que fuera o sea adicto, tal y como lo señala la autoridad demandada al contestar el recurso, pues es irrelevante si el elemento es o no dependiente de la sustancia, sino que el dispositivo señalado, prohíbe el consumo de drogas, psicotrópicos, enervantes o solventes, con la única excepción de que se consuman por prescripción médica, lo que en la especie no se presenta ya que el mismo recurrente en el escrito de recurso, en el primer párrafo del hecho primero, acepta expresamente que a fin de corroborar que si un polvo blancuzco, contenido sobre el cofre de una camioneta, era sal o no, lo probó percatándose que era la sustancia conocida como “polvo de cocaína”, lo que para este Juzgador constituye una confesión expresa en los términos del artículo 98 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, y constituye plena prueba tal y como lo dispone el artículo 205 del Código citado, el cual resulta aplicable supletoriamente para la valoración de pruebas por así disponerlo el segundo párrafo del artículo 41 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . .   


En ese mismo segundo agravio, se señala que los documentos valorados por la autoridad demandada se tratan de documentos privados que carecen de validez jurídica, refiriéndose en especial al resultado de examen "antidoping". . . . . . . . . . . . . . 


Para este Juzgador resulta inoperante tal agravio, porque si bien es cierto que el artículo 208 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato refiere que el "escrito privado que contenga una declaración de verdad, hace fe de la existencia de la declaración, mas no de los hechos declarados", también lo es que el documento consistente en el resultado del examen toxicológico, de fecha trece de diciembre del dos mil cuatro, practicado en Laboratorios Labpac, por la Química fármaco bióloga  María del Pilar Cardona Valadez, dentro de los autos del procedimiento administrativo disciplinario número 09/05-D.G.P.M., fue debidamente ratificado en cuanto a su contenido y reconocida la firma que suscribe el mismo, ante la Secretaria Técnica del Consejo, por parte de la referida profesionista, tal y como consta a fojas dieciséis y diecisiete del citado expediente, por lo que los resultados del examen toxicológico en mención si tiene validez jurídica; aunado a lo anterior, la autoridad demandada, también consideró que la declaración del recurrente Gustavo Méndez Arellano, contenida en las fojas veintiocho y veintinueve del procedimiento administrativo en cuestión, en la que al aceptar, que un día antes del examen que se le practicó probó la sustancia consistente en cocaína y al tratarse del reconocimiento del hecho sancionable, constituye una confesión expresa, de conformidad con el artículo 98 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, por lo que tal declaración fue valorada plenamente como una confesión de parte del elemento, susceptible de producir consecuencias jurídicas; por ello, ante la carencia de probanzas a favor del ahora recurrente, el Consejo tuvo por acreditada la falta antes señalada tal y como lo establece en el Considerando Quinto de la resolución impugnada; por lo que no resulta operante el argumento planteado, ya que, en su caso la sola aceptación del recurrente de que probó un polvo que resultó ser cocaína, es suficiente para la actualización de la falta grave motivo por la cual se le sancionó. . 

Asimismo, señala además el recurrente que no se le dio oportunidad de defenderse en términos del artículo 45 del Reglamento del Consejo antes mencionado, ni a ofrecer pruebas tendientes a desvirtuar las imputaciones que se le hicieron. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


Es infundado tal planteamiento, en razón de que se aprecia dentro del expediente administrativo disciplinario número 09/05-D.G.P.M., que sí se le respetaron sus derechos previstos en el artículo 45 del Reglamento mencionado, habiéndosele notificado los hechos que se le atribuyeron y la citación a la audiencia, notificación que se practicó el veinte de abril del dos mil cinco, habiendo comparecido para designar a su asistente jurídico, y llevándose a cabo la audiencia, con su asistencia y la de su asistente designado, el día veintidós del mes de abril, en la que ofreció como prueba de su parte, a través de su asistente jurídico, la testimonial de cinco testigos innominados, señalándose fecha y hora para su desahogo; razones por las que carece de razón en el agravio señalado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


En el último aspecto de ese segundo agravio, señaló el impetrante del recurso que se vulnera el artículo 49 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, ya que no se tomaron en cuenta las condiciones personales, jerarquía y demás circunstancias contenidas en dicho precepto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


Este Resolutor considera infundado el ultimo agravio toda vez que en el Considerando Séptimo de la resolución emitida por el Consejo de Honor y Justicia, en su Considerando Séptimo, sí se contiene la individualización de la sanción impuesta al elemento sancionado, en la que se analiza lo referente a la gravedad de la falta, sus condiciones personales, jerarquía, así como lo referente a la reincidencia y la antigüedad en el servicio, luego entonces sí se encuentra individualizada la sanción correctamente; por lo que al no señalar en forma específica en que aspecto no se cumple con lo establecido en el artículo 49 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, el agravio resulta ineficaz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  


Por último, se determina que los agravios expresados son insuficientes en su conjunto, toda vez que el recurrente no controvierte todas las consideraciones y fundamentos torales del  fallo reclamado, cuando, por sí solos, pueden sustentar el sentido de aquél, por lo que al no haberse controvertido y, por ende, no demostrarse su ilegalidad, éstos continúan rigiendo el sentido de la resolución impugnada en el presente recurso de inconformidad, ello conforme a lo que se establece en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

"CONCEPTOS DE VIOLACION QUE OMITEN COMBATIR ALGUNAS CONSIDERACIONES EN QUE SE APOYA EL ACTO RECLAMADO. SON INSUFICIENTES. Los conceptos de violación deben estar relacionados directa e inmediatamente con los fundamentos del acto reclamado, para que de esta forma queden de manifiesto los vicios de que adolezca; por tanto si el quejoso omite hacerse cargo de algunas consideraciones en que se apoyó la autoridad responsable y no las combate, el Tribunal Colegiado no está en aptitud de examinar la constitucionalidad de éstas y por consecuencia deben subsistir." . Segundo Tribunal Colegiado del Sexto Circuito. No. Registro: 208,986. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Octava Época. Fuente: Gaceta del Semanario Judicial de la Federación. 86-1, Febrero de 1995. Tesis: VI.2o. J/352. visible a Página: 45. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Así las cosas, al resultar infundados, inoperantes e insuficientes los agravios esgrimidos por el recurrente y, no constar en el expediente respectivo algún elemento de convicción que desvirtúe que su conducta no actualizo la falta grave que se le imputó, ni se desvirtuó la presunción de legalidad de la resolución impugnada, es por lo que se concluye que en la presente causa administrativa lo procedente es reconocer su validez, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 213 fracción I de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y 48 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . 

SEXTO.- De lo solicitado por la parte recurrente, se encuentra también lo referente al reconocimiento del derecho a seguir prestando sus servicios en la Corporación de Policía Municipal, así como el pago de los salarios que deje de percibir por concepto de daños y perjuicios, lo que se traduce en las acciones previstas en las fracciones II y III del artículo 56 de la Ley de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A juicio de este Juzgador, no procede hacer pronunciamiento alguno respecto de las pretensiones señaladas, pues al resultar válida la resolución combatida, no surge derecho alguno para reclamar las acciones contenidas en las fracciones II y III del citado precepto, siguiendo para ello, el criterio sostenido por el Pleno del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, visible en la página 103 de la publicación denominada “Criterios 2000-2006” y que dice: . . . . . . . . 

"ACCIONES PREVISTAS EN LAS FRACCIONES II Y III DEL ARTÍCULO 56 DE LA LEY DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA DE GUANAJUATO. NATURALEZA ACCESORIA DE LAS.-  De las tres acciones precisadas en el artículo 56 de la Ley de Justicia Administrativa de Guanajuato, la correspondiente a la fracción I resulta ser principal respecto a las de reconocimiento del derecho e indemnización de daños y perjuicios contemplados en las restantes fracciones.  Ello es así, porque para hacer procedentes las accesorias o secundarias (fracciones II y III del numeral en cuestión) se requiere inexorablemente la declaratoria de nulidad de un acto o resolución. Ahora bien, habiendo prosperado ésta, puede conllevar ello al reconocimiento de un derecho amparado en una norma jurídica y la adopción de medidas para su pleno restablecimiento e incluso la indemnización por daños y perjuicios causados por el acto demandado que fue declarado nulo;  de tal suerte que de reconocerse la validez del acto reclamado, por encontrarse apegado a derecho, es incuestionable que las restantes acciones perderían su razón de ser." (Toca 55/03. Recurso de reclamación promovido por Ricardo Sánchez Acevedo e Isidro Sánchez Rangel. Resolución de fecha 13 de agosto de 2003).

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 209 y 213 fracción I de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato;  y, 47 y  48, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Procedió el recurso de inconformidad interpuesto. . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Se reconoce la VALIDEZ de la resolución dictada por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, de fecha diez de mayo del dos mil cinco, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 09/05-D.G.P.M., por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- No ha lugar a pronunciarse sobre el reconocimiento de un derecho ni sobre el pago de salarios, por concepto de daños y perjuicios, atento a lo señalado en el Considerando Sexto de este fallo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . .
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

