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León, Guanajuato, a seis de septiembre del año dos mil siete. . . . . . . . 

V i s t o s  los autos del recurso de inconformidad, identificado con el número 148/2006-RI, promovido por el ciudadano Jaime Eduardo Aguilera Ibarra, y,: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que tuvo conocimiento el recurrente del acto impugnado, atento a lo que establece la fracción I del artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, sin que la autoridad demandada, al contestar el recurso haya manifestado lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- El acto impugnado en el presente recurso, la cuenta predial identificada bajo el folio número 01AC24570001, se encuentra acreditado con el original del estado de cuenta marcado como 01AC24570001, con corte al ocho de diciembre del dos mil cinco; documental que merece pleno valor probatorio, por no haber sido objetada por la autoridad demandada, conforme a lo dispuesto en el artículo 211 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en cuanto a la valoración de las pruebas, por así disponerlo el artículo 41 segundo párrafo del Reglamento citado. . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Por ser una cuestión de ORDEN PUBLICO y, por ende de estudio preferente, este Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la presente causa administrativa, la autoridad demandada hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, al referir que si el ciudadano Jaime Eduardo Aguilera Ibarra, señaló como acto reclamado, la cuenta predial identificada bajo el folio número 01AC24570001, tal acto no afecta sus intereses jurídicos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . 

Una vez analizado el acto impugnado, para este Juzgador la causal aducida por la autoridad demandad resulta fundada, en virtud de lo siguiente: . . . . . . . . . . 

El interés jurídico constituye un requisito de procedibilidad en el recurso de inconformidad, que se interponga en contra actos de la autoridad administrativa y solamente lo tiene quien sea el titular de un derecho subjetivo de carácter administrativo, que esté reconocido o protegido a favor de la parte recurrente por un precepto jurídico contenido en la ley y que resulte afectado con un acto de autoridad; en este caso, municipal; ello en congruencia a lo establecido por el segundo párrafo del artículo 206 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato que a la letra dice: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“Artículo 206.- Los actos y resoluciones dictadas por el Ayuntamiento. . . . . . . . . . .

Los actos y resoluciones dictadas por el Presidente Municipal y por las dependencias y entidades de la Administración Pública Municipal podrán ser impugnadas mediante el Recurso de Inconformidad cuando afecten intereses jurídicos de los particulares.” . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En este sentido, el artículo 28, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato en vigor, señala: . . . . . . . . . . . . . . . 

     “Artículo 28.- El recurso de inconformidad que se promueva ante los Jueces Administrativos Municipales, procederá en contra de: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

      I.- Actos y resoluciones jurídico administrativos que el Presidente Municipal, Titulares de las Dependencias centralizadas y entidades de la administración pública municipal dicten, ordenen, ejecuten o traten de ejecutar en agravio de los particulares; . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Conforme a los señalados artículos, se debe concluir que para la procedencia del recurso de inconformidad, es un requisito “sine qua non” que la parte recurrente acredite que tiene interés jurídico, el cual para efectos del recurso, se traduce en la existencia de un acto personal y directo que implique la violación de un derecho subjetivo tutelado por una ley, decreto, reglamento, resolución, contrato u otra disposición administrativa, a favor del recurrente, ocasionándole un perjuicio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así las cosas, al consistir el acto impugnado en la cuenta predial identificada bajo el folio número 01AC24570001, contenida en el estado de cuenta, con corte al ocho de diciembre del dos mil cinco, debe señalarse que el mismo no afecta los intereses jurídicos del recurrente, toda vez que la cuenta predial es una clave asignada por la Tesorería Municipal de León, Guanajuato, para identificar y registrar un inmueble en el catastro municipal para efectos del pago, no del cálculo, del impuesto predial, ello conforme a la atribución que al Tesorero Municipal se confiere en la fracción XIII del artículo 114 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, que es la de formar y actualizar el catastro municipal; que no es sino un censo o padrón estadístico de fincas o bienes inmuebles ubicados en el municipio, para efectos de impuestos inmobiliarios, de ahí que la cuenta predial impugnada no conculque algún derecho subjetivo del recurrente; lo que se traduce en que no haya afectación a sus intereses jurídicos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por otra parte, no está por demás señalar en relación al estado de cuenta en el que se encuentra contenida la cuenta predial identificada bajo el folio número 01AC24570001, que tampoco constituye un acto de autoridad que cause en sí mismo, una afectación al interés jurídico del recurrente, ya que por su propia naturaleza, se trata de un acto de carácter meramente informativo que no trae aparejada ejecución material y por ende, no vulnera derecho subjetivo alguno del recurrente, ya que sólo tiene como propósito facilitar el cumplimiento de las obligaciones fiscales a cargo de los contribuyentes, sin que pueda considerarse, para efectos de la procedencia del recurso de inconformidad, como un acto de aplicación de las normas que regulan y rigen dicho gravamen. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Sustentan el razonamiento anterior, por analogía, el criterio que sostiene la Suprema Corte de Justicia de la Nación en la siguiente Jurisprudencia:. . . . . . . . . . 

"PREDIAL. LAS PROPUESTAS DE DECLARACIÓN PARA EL PAGO DEL IMPUESTO RELATIVO EMITIDAS POR LA SECRETARÍA DE FINANZAS DEL GOBIERNO DEL DISTRITO FEDERAL, NO CONSTITUYEN RESOLUCIONES DEFINITIVAS DE CARÁCTER FISCAL IMPUGNABLES ANTE EL TRIBUNAL DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO DEL DISTRITO FEDERAL. Conforme al artículo 23, fracción III, de la Ley del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Distrito Federal, las Salas del citado Tribunal son competentes para conocer de los juicios contra resoluciones definitivas, siempre y cuando se actualice alguno de los supuestos contenidos en el referido numeral para la procedencia de aquéllos. Por otra parte, de los artículos 30, 149, 152 y 153 del Código Financiero del Distrito Federal vigente en 1996, así como de los numerales 37, 149, 152 y 153 del mismo ordenamiento vigente en 2004, se advierte que las propuestas de declaración para el pago del impuesto predial no representan el producto final de la manifestación de voluntad de la autoridad administrativa, pues sólo tienen como propósito facilitar el cumplimiento de las obligaciones fiscales a cargo de los contribuyentes, ya que existe la posibilidad de que paguen una cantidad mayor o, incluso, menor al monto propuesto en dicha declaración. En atención a lo expuesto, se concluye que las propuestas, por sí mismas, no constituyen una resolución definitiva que exprese la última voluntad de la autoridad y, por ende, resulta improcedente el juicio contencioso administrativo que se promueva en su contra ante el Tribunal de referencia, de conformidad con los artículos 23, fracción III, en relación con el 72, fracción XII, de la propia Ley, por lo que con apoyo en el artículo 73, fracción II, del citado ordenamiento, debe sobreseerse en el juicio administrativo.". Jurisprudencia. Materia(s): Administrativa. Novena Época. Instancia: Segunda Sala. Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. XXIII, Febrero de 2006. Tesis: 2a./J. 9/2006. visible a página: 709. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por último, es menester resaltar que el estado de cuenta tan no afecta el interés jurídico del recurrente que existe la posibilidad de que se pague una cantidad menor al monto propuesto en el estado de cuenta, si se encontrare en cualquiera de los supuestos previstos por el artículo 164 de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato, pero siempre y cuando se haga la solicitud  a que se hace mención en los dos últimos párrafos del artículo en cita. . . 
Conforme a lo anteriormente señalado, al no verse afectado el interés jurídico del recurrente con la cuenta predial señalada, ni con la emisión del estado de cuenta impugnado, con fundamento en lo dispuesto en el artículo 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en relación directa con el artículo 58, fracción II, de la Ley de Justicia Administrativa para el Estado de Guanajuato, aplicada supletoriamente al trámite del recurso de inconformidad, por así disponerlo el artículo 209 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, es procedente decretar el sobreseimiento del recurso de inconformidad interpuesto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 209 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 47, 49, fracción V, y 50, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato; y, 57, fracción I, y 58, fracción II, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, es de resolverse y se resuelve: . . . . . . . . 

Segundo.- Se decreta el sobreseimiento del presente recurso de inconformidad, por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Cuarto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

