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 León, Guanajuato, a cinco de diciembre del año dos mil siete. . . . . . . . .   

V I S T O S para resolver los autos del recurso de inconformidad, identificado con el número 203/2005, promovido por la ciudadana María del Rosario Ramírez, en su carácter de Representante Legal de la persona moral denominada "Montesori Torrechiara”, Sociedad Civil, y: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.-. La existencia del acto impugnado, se encuentra acreditada con el original del requerimiento de pago, de fecha doce de mayo del dos mil cinco; el que fue aportado por la parte recurrente y que constituye un documento público y merece pleno valor probatorio conforme a lo dispuesto en los artículos 132 y 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo el último párrafo del artículo 41 del Reglamento Municipal mencionado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La personalidad con la que comparece a este recurso de inconformidad la ciudadana María del Rosario Ramírez, se encuentra debidamente acreditada mediante la documental consistente en la copia certificada de la Escritura Pública número 13,590, de fecha seis de agosto de mil novecientos noventa y ocho, otorgada ante la fe del Licenciado Feliciano Vázquez Ayala, titular de la Notaria Pública número 75, en legal ejercicio en este Partido Judicial; que contiene la Constitución de la Sociedad denominada "Montesori Torrechiara”, Sociedad Civil, en la que se designa como Directora General a la señora  Ma. del Rosario Ramírez Ramírez, la que en razón de su nombramiento cuenta con poderes para pleitos y cobranzas, actos de administración y de riguroso dominio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Copia que certificada por el Licenciado Jorge Humberto Carpio Mendoza, titular de la Notaria Pública número 95, en legal ejercicio en este Partido Judicial, constituye un documento público conforme lo establece el artículo 132 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 207 del citado Código de Procedimientos Civiles, de aplicación supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, según se dispone en el artículo 41 segundo párrafo del referido Reglamento, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que se comparece en el presente recurso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CUARTO.- Por cuestión de orden publico y de estudio preferente, este  Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . 
En la especie, la autoridad demandada hace valer las causales de improcedencia previstas en las fracciones IV y V del artículo 49 del  citado Reglamento de Justicia Administrativa, ya que aduce por un lado, que el acto impugnado deviene de actos consentidos tácitamente y que del propio acto, materia de la litis, existe  consentimiento tácito; y, por otro lado, que no existe afectación a los intereses jurídicos de la parte recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De las causales de improcedencia invocadas por la autoridad demandada, este Juzgador analizará la que corresponde a la fracción IV del artículo 49 del referido Reglamento de Justicia Administrativa, respecto a que el acto impugnado esta consentido tácitamente por no haberse promovido el recurso de inconformidad dentro del término establecido, que es el de diez días hábiles siguientes a que tuvo conocimiento o surtió efectos la notificación del acto que se impugna. . . . . . . . . . . . . 

Para este resolutor, justamente de las actuaciones que integran la presente causa administrativa, principalmente del acto que se impugna, se actualiza dicha causal de improcedencia, ya que le asiste razón a la autoridad demandada al señalar que la parte actora consintió tácitamente el requerimiento del pago impugnado al no haber interpuesto el recurso de inconformidad oportunamente, lo anterior atento a las siguientes consideraciones jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Tanto el artículo 210 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, como el artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, consignan de manera similar que el recurso de inconformidad, se interpondrá por escrito, dentro del término de diez días hábiles y que el cómputo del término antes señalado, iniciará el día siguiente a la fecha en que el acto haya ocurrido o se tenga conocimiento del mismo, o bien, haya surtido efectos la notificación de la resolución que se impugna, de tal forma que para considerar como consentido tácitamente el acto impugnado, se requiere que el recurso de inconformidad se haya promovido fuera del término de diez días hábiles establecido por los ordenamientos legales antes señalados. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así las cosas, se advierte en la presente causa administrativa que, no obstante que la representante legal de la parte recurrente señala que tuvo conocimiento de la existencia del requerimiento de pago impugnado, el veintinueve de julio del dos mil cinco, lo cierto es que en realidad tuvo conocimiento de dicho acto el día veintitrés de mayo del dos mil cinco, según se aprecia en el acta de notificación contenida en el propio requerimiento de pago, realizada por el Ministro Ejecutor de nombre Herón Palacios Ávila, ya que en tal diligencia consta el nombre y la rúbrica de la ciudadana Ma. del Rosario Ramírez Ramírez, quien resulta ser la representante legal (Directora General) de la persona moral a nombre de quien interpone el presente medio de defensa, por lo que resulta ilógico y fuera de todo contexto el que señale que tuvo conocimiento del acto impugnado, el día veintinueve de junio del dos mil cinco, cuando está acreditado en las constancias que integran el presente expediente, en específico del propio requerimiento de pago impugnado, que conoció del mismo el veintitrés de mayo de dos mil cinco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

No obstante lo anterior, en los autos de esta causa administrativa, se tuvo por confesa a la ciudadana Ma. del Rosario Ramírez Ramírez, entre otras cosas, de que tuvo conocimiento del acto impugnado el día veintitrés de mayo de dos mil cinco, sin que exista prueba alguna que lo contradiga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En consecuencia de lo antes expuesto y derivado de que existe una notificación, el término para interponer el recurso de inconformidad, inició el  veinticinco de mayo de dos mil cinco y concluyó el siete de junio del mismo año, ello conforme al siguiente computo: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

a) Como días hábiles se consideran los días miércoles veinticinco, jueves veintiséis, viernes veintisiete, lunes treinta y martes treinta y uno de mayo, así como miércoles primero, jueves dos, viernes tres, lunes seis y martes siete de junio del dos mil cinco. . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

b) Como días inhábiles, por ser sábados y domingos, los días veintiocho, veintinueve de mayo, cuatro y cinco de junio del mismo año y martes veinticuatro de mayo del año dos mil cinco, por surtir efectos la notificación. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Es por lo antes indicado, que al haber interpuesto la ciudadana María del Rosario Ramírez, en su carácter de Representante Legal de "Montesori Torrechiara”, Sociedad Civil, el recurso de inconformidad hasta el doce de agosto de dos mil cinco, éste resulta extemporáneo, actualizándose con ello la hipótesis prevista en la fracción IV del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en relación también con la fracción IV del artículo 57 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, por lo que procede decretar el sobreseimiento del presente recurso de inconformidad, con fundamento en el artículos 50, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa ya antes invocado; y, el artículo 58 fracción II de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

El razonamiento antes manifestado es congruente con el criterio que sostiene la Primera Sala del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, visible en la publicación intitulada “Criterios 2000-2005”, página 177,  y que señala: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“SOBRESEIMIENTO.- CONSENTIMIENTO TÁCITO.- De conformidad con los artículos 39 y 64 de la Ley de Justicia Administrativa para el Estado de Guanajuato, dos son las hipótesis en que la notificación de un acto administrativo surte efectos: 1) el día hábil siguiente a aquél en que es realizada formalmente la notificación; y 2) el mismo día en que el interesado o su representante legal manifiesta haber tenido conocimiento del acto o resolución administrativos. Por lo tanto, si el actor manifiesta “haber tenido conocimiento del acto impugnado”, el término de 15 días para presentar la demanda comienza a correr a partir del día siguiente hábil; y si no lo interpone dentro de ese término, se tendrá que sobreseer el juicio de conformidad con el artículo 57, fracción IV, de la Ley de Justicia Administrativa para el Estado de Guanajuato. (Expediente 6.65/04. Sentencia de fecha 17 de junio de 2004. Actor: Juan Antonio Araujo Urcelay.)”. . . . . . . . 
QUINTO.- En virtud de que se actualiza una causal de improcedencia que trae como consecuencia el que se declare el sobreseimiento del presente recurso de inconformidad, atendiendo al principio de economía procesal, no se hace el estudio de las demás causales de improcedencia esgrimidas por la autoridad demandada, ya que tal análisis no cambiaría el sentido de la presente resolución; así como tampoco se estudian los agravios expresados por la parte recurrente, pues la actualización de la causa de improcedencia prevista en la fracción IV del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato y su similar contenida en la fracción IV del artículo 57 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, ésta aplicada supletoriamente al trámite del recurso de inconformidad por así disponerlo el artículo 209 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, impide conocer respecto del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En mérito de lo expuesto, con fundamento en los artículos 209 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 57, fracción IV, y 58, fracción II, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y, 47, 49, fracción IV, y 50, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :


SEGUNDO.- Se decreta el Sobreseimiento del presente recurso de  inconformidad, atento a lo señalado en el Considerando Cuarto de esta resolución. . . 


Notifíquese a la parte recurrente personalmente y a la autoridad demandada por oficio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése  de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . . 


Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez.- Quien da fe. . . . .  

