PAGE  
4

León, Guanajuato, a treinta de noviembre del año dos mil siete. . . . . . . .

V I S T O S para resolver los autos del recurso de inconformidad, identificado con el número 184/2005, promovido por el ciudadano Bernardo Padilla Hernández, en su carácter de Apoderado de la persona moral denominada "Inmobiliaria Ragu”, Sociedad Anónima de Capital Variable, y: . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que la parte recurrente tuvo conocimiento del acto impugnado, atento a lo que establece la fracción I del artículo 29 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, toda vez que refiere el inconforme haber tenido conocimiento de la determinación del crédito el veintinueve de julio del dos mil cinco, sin que de las constancias que integran la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- La existencia del acto impugnado, se encuentra acreditada con el original del documento determinante del crédito,  aportado por la parte recurrente y que constituye un documento público y merece pleno valor probatorio conforme a lo dispuesto en los artículos 132 y 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo el último párrafo del artículo 41 del Reglamento Municipal mencionado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

CUARTO.- La personalidad con la que comparece el ciudadano Bernardo Padilla Hernández, se encuentra debidamente acreditada mediante la documental consistente en la copia certificada de la Escritura Pública número 8,070, de fecha nueve de julio de mil novecientos noventa y nueve, otorgada ante la fe del Licenciado Rodolfo Hörner Torres, titular de la Notaria Pública número 54, en legal ejercicio en éste Partido Judicial; que contiene el poder general amplísimo para pleitos y cobranzas, para actos de administración y de dominio, que otorgó el  Contador Público Ricardo Aguado Ramírez en su carácter de Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad "Inmobiliaria Ragu”, Sociedad Anónima de Capital Variable, a favor del Contador Público Bernardo Padilla Hernández, con todas las facultades generales y especiales que conforme a la ley requieran cláusula especial. . . . 

Copia que certificada por el propio Licenciado Rodolfo Hörner Torres, constituye un documento público conforme lo establece el artículo 132 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 207 del citado Código de Procedimientos Civiles, de aplicación supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, según se dispone en el artículo 41 segundo párrafo del referido Reglamento, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que se comparece en el presente recurso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

QUINTO.- Por cuestión de orden publico y por ende de estudio preferente, este  Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la especie, la autoridad demandada hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, ya que refiere que el acto que el recurrente combate no afecta sus intereses jurídicos, refiriendo textualmente que: "Pues como se puede apreciar del mismo quien aparece como deudor es "Corporativo Asesoría Empresarial" y no "Inmobiliaria Ragu, S.A. de C.V.", además de que si bien es cierto de la escritura pública  número 14,002 se desprende que la inconforme adquirió para sí la finca urbana marcada con el número 130 de la Avenida Guanajuato del Fraccionamiento Jardines del Moral de esta ciudad de León, Guanajuato, con esto únicamente se prueba que es propietaria de dicho inmueble, pero no que ejerza su actividad en el mismo, pues se pueden dar varios supuestos, entre los cuales, el que se haya dado en arrendamiento, comodato, etc., el inmueble mencionado..." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Causal de improcedencia que resulta fundada, ya que le asiste razón a la autoridad demandada al señalar que la persona moral recurrente no es afectada en sus intereses jurídicos, con el acto impugnado materia de la presente causa administrativa, lo anterior atento a las siguientes consideraciones jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

El artículo 206 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, en su segundo párrafo establece: “Los actos o resoluciones dictadas por el Presidente Municipal y por las dependencias y entidades de la administración pública municipal, podrán ser impugnados mediante el recurso de inconformidad cuando afecten los intereses jurídicos de los particulares”. De lo anterior se desprende, que el recurso de inconformidad sólo procederá cuando reúna dos condiciones: la primera, que se trate de actos emanados del Presidente Municipal o de las dependencias y entidades de la administración pública municipal y, la segunda, que se afecten intereses jurídicos de los particulares. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

        Sobre la segunda de las condiciones, la Suprema Corte de Justicia de la Nación ha sostenido que el interés jurídico puede identificarse con lo que se conoce como derecho subjetivo, es decir, aquel derecho que, derivado de la norma objetiva, se concreta en forma individual en algún objeto determinado otorgándole una facultad o potestad de exigencia oponible a la autoridad. Así tenemos que el acto de autoridad que se reclame tendrá que incidir o relacionarse con la esfera jurídica de algún gobernado en lo particular. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

        En congruencia con lo anterior, la Primera Sala del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, ha adoptado el criterio que para que el interés jurídico nazca, debe existir, en primera instancia, un derecho protegido por una norma y, posteriormente, su afectación. (Criterio que aparece publicado con el numero 13., pagina 146 de la publicación que contiene los Criterios 2000 - 2005 del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato) . . . . . . . . . . .    

De lo antes expresado, se puede afirmar que, para tener acreditado el interés jurídico para impugnar una resolución o acto dictado por una autoridad administrativa es menester que concurran los supuestos de que el particular cuente con un derecho tutelado y que dicho derecho sea afectado con  la emisión de un acto de autoridad; esto, en cumplimiento a los principios de parte agraviada y del agravio personal y directo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

En el caso concreto, del documento determinante del crédito impugnado, no se desprende que algún derecho tutelado a favor de "Inmobiliaria Ragu”, Sociedad Anónima de Capital Variable, haya sido afectado de alguna forma por tal acto de autoridad recurrido, y mucho menos se aprecia que el mismo le ocasione un perjuicio, ya que en todo caso, el crédito fiscal determinado en el documento de fecha dieciséis de mayo del dos mil cinco, sólo afecta la esfera jurídica de una diversa persona moral denominada: "Corporativo de Asesoría Empresarial" , persona a la que se emitió el crédito fiscal de referencia; razón por la que a la impetrante del recurso no le afecta la emisión de un documento determinante de un crédito dirigido a otra persona moral, ni causa detrimento a su patrimonio, como podría ser el inmueble propiedad de la recurrente, pues es evidente que la supuesta pretendida ejecución del crédito fiscal sobre el bien inmueble señalado, se trata de una mera especulación, de realización incierta,  que de ninguna manera se ha materializado, lo que hace reiterar que no se le afecta su interés jurídico, ya que en el recurso de inconformidad, al igual que en el juicio contencioso administrativo, rige el principio de la decisión previa de la autoridad, esto es, que un acto no puede impugnarse sino hasta en tanto haya sido emitida la voluntad administrativa que lo origine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En consecuencia al no afectarse un derecho tutelado a favor de la parte recurrente ni ocasionarle, el acto impugnado, lesión, daño o perjuicio en su persona o en su patrimonio, es procedente declarar el sobreseimiento del presente recurso de inconformidad en los términos de la fracción I del artículo 50 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, al actualizarse el supuesto establecido en la fracción V del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa antes invocado, que a la letra dice: “Artículo 49.- El recurso de inconformidad es improcedente contra actos o resoluciones... fracción V... Que no afecten los intereses jurídicos del recurrente”, preceptos correlativos de los artículos 57 fracción I y 58 fracción II de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
SEXTO.- En virtud de que se actualiza una causal de improcedencia que trae como consecuencia el que se declare el sobreseimiento del presente recurso de inconformidad, atendiendo al principio de economía procesal, no se hace el estudio de las demás causales de improcedencia esgrimidas por la autoridad demandada, ya que tal análisis no cambiaría el sentido de la presente resolución; así como tampoco se estudian los agravios expresados por la recurrente, pues la actualización de la causa de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato, impide conocer respecto del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo anteriormente expuesto y además con fundamento en los artículos 206, segundo párrafo y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 46, 49 fracción V y 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa de León, Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :
SEGUNDO.- Se declara el Sobreseimiento del presente recurso de inconformidad, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el Considerando Quinto de esta Resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la parte recurrente personalmente y a la autoridad demandada por oficio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que para tal efecto se lleva. . . . . . . .

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria la Licenciada María Del Rocío Villanueva Sánchez.- quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

