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León, Guanajuato, a veintiocho de febrero del año dos mil ocho. . . . . . . 

V i s t o s  los autos del recurso de inconformidad, identificado con el número 081/2006-RI, promovido por el ciudadano Alejandro Elías Navarro Lozada; y: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C O N S I D E R A N D O :
SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que surtió efectos la notificación impugnada, atento a lo que establece el artículo 29, fracción II, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato toda vez que consta que la misma fue practicada el día diecisiete de febrero del año dos mil seis, sin que la autoridad demandada al contestar haya manifestado lo contrario.. . . . . . . . . 
TERCERO.- La existencia del acto impugnado, se encuentra debidamente acreditada en autos con el original de la notificación de fecha diecisiete de febrero del año dos mil seis, aportado por el recurrente, la que obra en autos y hace prueba plena de conformidad con lo dispuesto en el artículo 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo el último párrafo del artículo 41 del Reglamento Municipal mencionado. . 

CUARTO.- Por cuestión de ORDEN PUBLICO y, por ende de estudio preferente, este Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la presente causa administrativa, la autoridad demandada hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, al referir en síntesis el recurrente sólo impugna la notificación del inicio del procedimiento administrativo disciplinario, la que no se trata de la resolución definitiva del procedimiento que emita el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal para resolver el procedimiento e imponer una sanción; por lo que no se afecta su  interés jurídico, debido a que el Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, sólo contempla la impugnación de las resoluciones, por lo que no existe un derecho subjetivo a favor del recurrente para interponer el recurso en contra de actos procésales. . . . . . . . . . . . 

Una vez analizado el acto impugnado, para este Juzgador la causal de improcedencia aducida por la autoridad demandada resulta fundada, en virtud de lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

El interés jurídico constituye un requisito de procedibilidad en el recurso de inconformidad, por lo que es necesario que se interponga en contra de actos de la autoridad administrativa y solamente lo tiene quien sea el titular de un derecho subjetivo de carácter administrativo, que esté reconocido o protegido a favor de la parte recurrente por un precepto jurídico contenido en la ley y que resulte afectado con un acto de autoridad; en este caso, municipal; ello en congruencia a lo establecido por el segundo párrafo del artículo 206 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato que a la letra dice: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“Artículo 206.- Los actos y resoluciones dictadas por el Ayuntamiento. . . . . . . . . . . . .  

"Los actos y resoluciones dictadas por el Presidente Municipal y por las dependencias y entidades de la Administración Pública Municipal podrán ser impugnadas mediante el Recurso de Inconformidad cuando afecten intereses jurídicos de los particulares.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En este sentido, el artículo 28, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato en vigor, señala: . . . . . . . . . . . . . . . 

“Artículo 28.- El recurso de inconformidad que se promueva ante los Jueces Administrativos Municipales, procederá en contra de: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

      I.- Actos y resoluciones jurídico administrativos que el Presidente Municipal, Titulares de las Dependencias centralizadas y entidades de la administración pública municipal dicten, ordenen, ejecuten o traten de ejecutar en agravio de los particulares;” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Conforme a los señalados artículos, se debe concluir que para la procedencia del recurso de inconformidad, es un requisito “sine qua non” que la parte recurrente acredite que tiene interés jurídico, el cual para efectos del recurso, se traduce en la existencia de un acto personal y directo que implique la violación de un derecho subjetivo tutelado por una ley, decreto, reglamento, resolución, contrato u otra disposición administrativa, a favor del recurrente, ocasionándole un perjuicio. . . . . . . 

Así las cosas, al consistir el acto impugnado, en la presente causa administrativa, en la notificación del inicio de un procedimiento administrativo disciplinario, emitida por el Secretario Técnico del Consejo, debe señalarse que el mismo no afecta los intereses jurídicos del recurrente, toda vez que en primer término, aún no constituye un acto definitivo que por sí mismo cause un perjuicio al quejoso, pues se trata de la notificación del inicio del procedimiento administrativo disciplinario seguido por la autoridad correspondiente en forma oficiosa, de acuerdo a las facultades del señalado Secretario Técnico; sin que se advierta de las constancias que obran en autos de la presente causa administrativa, que se haya emitido una resolución por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública, por lo que la probable afectación a su interés aún depende de que se sigan todos los tramites dentro del procedimiento administrativo disciplinario respectivo y se desahoguen y valoren las pruebas, y que en su oportunidad la autoridad correspondiente dicte resolución  en la que se imponga, en su caso, alguna sanción, si es que se considera que existen causas que la motiven, pero ello hasta en tanto se emita el acto administrativo en estricto sentido, y no antes de ello, como ocurre en el presente caso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Asimismo, tampoco le afecta su interés jurídico al recurrente la notificación impugnada, porque tal y como lo hace valer la autoridad demandada, de acuerdo a lo señalado en el artículo 62 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, son impugnables ante los Juzgados Administrativos Municipales las resoluciones definitivas emitidas por el Consejo de Honor y Justicia antes señalado, sin que de tal precepto se desprenda que puedan impugnarse los acuerdos y notificaciones emitidas por el Secretario Técnico; lo que de ninguna manera significa que al interponerse el recurso en contra de la resolución definitiva, no puedan hacerse valer las violaciones cometidas en el tramite del procedimiento respectivo por el referido funcionario. . . . 

En virtud de todo lo antes expresado, en la presente causa administrativa, no se cumple con el requisito esencial de que la parte recurrente acredite la afectación a su  interés jurídico, previsto en los ya señalados artículos 206, párrafo segundo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y 28 fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, para la procedencia del recurso de inconformidad; por lo que se actualiza la hipótesis de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en relación directa con la fracción I del artículo 57 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, por lo que es procedente decretar el sobreseimiento del presente recurso de inconformidad, con sustento en lo establecido por los artículos 50, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa de León, Guanajuato; y, 58, fracción II, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sirven además de sustento los criterios que sostienen respectivamente la Primera y Segunda Salas del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, visibles en las páginas 146 y 21 de la publicación “Criterios 2000-2006”, que a la letra señalan: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“INTERÉS JURÍDICO.- CONCEPTO.-  En los artículos 54 primer párrafo, 57 fracción I, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato se prevé como un presupuesto procesal la existencia del interés jurídico. Este interés para acudir al juicio de nulidad, deriva de un acto de autoridad que desconoce el derecho subjetivo de un particular, y en virtud de lo cual este último, al sentirse afectado, acude a la instancia jurisdiccional. Es claro que para que el interés jurídico nazca debe existir, en primera instancia, un derecho protegido por una norma y, posteriormente, su afectación. (Exp. 6.77/04. Sentencia de fecha 06 de julio de 2004. Actor: Adán Jorge Zúñiga Chávez.)” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

"IMPROCEDENCIA DEL JUICIO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO EN TRATANDOSE DEL PROCEDIMIENTO OFICIOSO.- La iniciación de un procedimiento administrativo oficioso, en ejercicio de facultades conferidas para cumplir y hacer cumplir un determinado cuerpo normativo, no implica la afectación de los intereses jurídicos de la persona en contra de quien se inicie dicho procedimiento, ya que será la resolución que recaiga al mismo, en caso de que resulten causas probadas para la imposición de una determinada sanción, cuando se da el supuesto de afectación al interés jurídico."(Exp. Num. 2.44/00. sentencia de fecha 12 de mayo de 2000. Actor: Luz Maria Ramírez Cabrera). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 209 y 213 fracción II de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato (vigente hasta el 31 treinta y uno de diciembre de dos mil siete, pero aplicables al presente recurso de inconformidad por así disponerlo el Artículo Segundo transitorio de la reforma a la Ley citada, publicada en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Guanajuato número 206, con fecha 25 de diciembre de dos mil siete); 57 fracción I y 58 fracción II de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato (vigentes hasta el 31 treinta y uno de diciembre de dos mil siete, pero aplicable al presente Recurso de Inconformidad por así disponerlo el segundo párrafo del Artículo Quinto transitorio del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa del Estado y los Municipios de Guanajuato, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Guanajuato número 132, con fecha 17 de agosto del año dos mil siete) y, 46, 47 y 49, fracción V, y 50, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :
SEGUNDO.- Se decreta el SOBRESEIMIENTO del recurso de inconformidad, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el Considerando Cuarto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la parte recurrente personalmente y a la autoridad demandada por oficio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que para tal efecto se lleva . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Acuerdos la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez.- quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

