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León, Guanajuato, a 25 veinticinco de abril del año 2008 dos mil ocho. . . . . .  

V I S T O para resolver el expediente número 037/2008-JN, que contiene las actuaciones del juicio de nulidad interpuesto por el ciudadano MIGUEL HERNÁNDEZ, en contra del Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, Guanajuato; y, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- Que conforme a lo estipulado por el artículo 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de una cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio debe proceder al análisis de las causales de sobreseimiento previstas en este artículo, o bien, a instancia de parte. . . . . . . . . . . . 

Es el caso que, la autoridad demandada en su escrito de contestación solicita la terminación del Juicio, por actualizarse la causal de sobreseimiento prevista en la fracción VI del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, en virtud de que el Director General del Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, declaro  la nulidad del acto que se impugna, según lo acredita con el acuerdo de fecha 7 siete de abril del año en curso . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la especie, no se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del invocado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, en virtud de que la nulidad del acto a debate se declaró después de iniciado el presente juicio, de ahí que, si ya no existía el acto combatido, no debe hablarse de inexistencia del acto, por haberse declarado su nulidad por el superior jerárquico de la autoridad emisora del acto, sino de satisfacción de la pretensión del actor. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Bajo este orden de ideas, este Órgano de Control Jurisdiccional, de oficio determina que se actualiza el supuesto jurídico previsto en la fracción IV del artículo 262 del citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, en mérito de que,  por un lado, obra en el Secreto de este Juzgado, el acto impugnado que consiste en el oficio de fecha 9 nueve de febrero del año 2008 dos mil ocho, a través del cual la tarifa de servicio doméstico se modifica a tarifa comercial y, por otro lado, consta en esta causa, el acuerdo administrativo emitido por el Director General del Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, Guanajuato, mediante el cual declara la nulidad del oficio a debate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De este modo, la nulidad constituye un medio de extinción del acto combatido, la que trae como consecuencia su extinción legal; luego entonces, es evidente que el oficio combatido dejó de surtir sus consecuencias jurídicas frente a la parte actora, circunstancia que conduce a la imposibilidad jurídica de entrar al estudio del fondo del asunto que nos ocupa,  pues se quedo sin materia este Juicio.  Lo anterior es así, en razón de que en el caso, el acto administrativo a debate, puede ser declarado nulo,  porque es adverso a los interese del ciudadano Miguel Hernández y en autos de esta causa administrativa no existe ningún medio probatorio del que se desprenda que existe algún  derecho o beneficio para el actor, por ello, si es procedente la declaración de nulidad del oficio combatido, por parte del superior jerárquico de la autoridad emisora del acto, de acuerdo a lo dispuesto por los artículos 145 y 146 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. Por consiguiente, no existe impedimento para concluir que la autoridad demandada satisfizo las pretensiones del actor con la declaración de nulidad del acto impugnado,  por lo que se configura la causal de sobreseimiento, contemplada en la fracción IV del artículo 262 del multicitado Código Procedimiento y Justicia Administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por último, cabe enfatizar que no se emite opinión sobre la procedencia o improcedencia del pago de daño y perjuicios, toda vez que en la presente causa administrativa no se entra al estudio del fondo de la litis, por las razones  expresadas en los párrafos que anteceden. . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Conforme a lo expuesto y a demás con fundamento en los artículos 206, 206-A párrafo segundo y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 137, fracción V, 143, 262 fracción IV, 287, 298 y  299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE JUICIO DE NULIDAD, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el segundo considerando de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . .  . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . .  . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma en cuatro tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Acuerdos, la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

LA PRESENTE FOJA FORMA PARTE DE LA SENTENCIA DE FECHA  25 VEINTICINCO DE ABRIL DEL AÑO 2008 DOS MIL OCHO, EMITIDA EN EL EXPEDIENTE NÚMERO 037/2008-JN. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

