EXPEDIENTE NÚMERO 328/2007-RI

León, Guanajuato a nueve de enero del año dos mil ocho. . . . . . . . . . . . . . .   


VISTOS los escritos presentados en la Oficialía Común de Partes de los Juzgados Administrativos Municipales de León, Guanajuato, los días cuatro y siete de enero del año dos mil ocho, suscritos ambos por el Comandante José Guadalupe Alcalá Jiménez, en su carácter de Director General de Tránsito Municipal de León, Guanajuato y de autoridad demandada en la presente causa administrativa, SE ACUERDA: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo que hace al primer escrito, se tiene al Director General de Tránsito Municipal de León, Guanajuato,  rindiendo en tiempo y forma el informe requerido en auto de fecha once de diciembre del año dos mil siete, informe del cual se desprende que el recurrente Fabián Noe Ibarra Mazcorro, interpone el recurso contra la resolución de remoción del cargo como elemento activo de la Dirección de Transito Municipal de León, Guanajuato, emitida por el Director General de Transito Municipal, acto del cual, al derivar de una relación de subordinación porque al momento de surtir efectos el ciudadano Fabián Noe Ibarra Mazcorro tenía el carácter de servidor público, este Juzgado Administrativo Municipal carece de competencia para conocer y resolver, en virtud de que el mismo no encuadra en ninguno de los supuestos previstos por los artículos 206, segundo párrafo, y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; y, 28 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, así como tampoco se trata de una resolución emitida por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, para que procediera el recurso, conforme a lo establecido por el artículo 62 del Reglamento del mencionado Consejo de Honor y Justicia. . . . . . 

En efecto, conforme a lo establecido por los artículos 216 en relación con el 206 segundo párrafo de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 7-C fracción I y 28 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, los Juzgados Administrativos Municipales sólo tienen competencia para tramitar y conocer de actos y resoluciones jurídico administrativos que se dicten, ordenen, ejecuten o traten de ejecutar en agravio de los particulares, los que se entienden como las persona que no prestan un servicio personal subordinado dentro de la administración pública, es decir los gobernados, con quienes la Administración Pública Municipal establece una relación de supraordenación, aspecto que en la especie no se presenta en virtud de que el acto que se impugna no se dictó y ejecutó en agravio de un particular, sino de un servidor público en funciones. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por otra parte, de la lectura íntegra a la Ley de Seguridad Pública del Estado de Guanajuato; al Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato; y, al Reglamento de Tránsito para el Municipio de León, Guanajuato, no se desprende dispositivo alguno que establezca que puedan ser impugnadas las determinaciones tomadas por el Director de Tránsito de este Municipio, hacia el interior de la propia Dirección . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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Por lo antes expuesto, al no ser competente este Juzgado para conocer del acto de remoción dictado por el Director General de Tránsito Municipal de León, Guanajuato, por no estar contenida la misma en ningún dispositivo legal, ya sea estatal o municipal, se actualiza la hipótesis prevista en el artículo 49, fracción VIII del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en relación con los artículos 216, 206, segundo párrafo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 7-C fracción I y 28 del citado Reglamento de Justicia Administrativa, por lo que es procedente decretar el sobreseimiento en el presente recurso de inconformidad, en base a lo dispuesto por la fracción I del artículo 50 del referido Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En cuanto al segundo escrito, se ordena agregar a sus autos para los efectos legales a que haya lugar. Asimismo se tiene al Director de Tránsito Municipal autorizando para recibir notificaciones, hacer promociones de trámite y, ofrecer e intervenir en el desahogo de pruebas, en términos del segundo párrafo del artículo 39 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en virtud de que se encuentran inscritos en el Libro de Registro de Cédulas Profesionales que se lleva para tal efecto, a los Licenciados María Guadalupe Garza Lozornio, Jorge Anselmo Rangel Neri, Amado Alejandro Saavedra Ramírez, José Irwing Hidalgo Moreno y David Gómez Luna. Por lo que hace al Licenciado Víctor Manuel Rodríguez Sansón se le tiene como autorizado sólo en términos del primer párrafo del citado artículo 39, en virtud de no tener registrada su cédula profesional en el Libro de Cédulas Profesionales y en iguales términos al ciudadano Christian Israel Rodela Díaz; y, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones las oficinas de servicios jurídicos de la Dirección de Tránsito Municipal, ubicada en carretera León-Cuerámaro Kilómetro 3.5 de esta ciudad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

Por lo anterior, se ordena la devolución a las partes, de los documentos originales que en su caso hubieren anexado a sus respectivos escritos, dejando en su lugar copia fotostática certificada por la Secretaria de este Juzgado Segundo Administrativo Municipal;  asimismo, en su oportunidad archívese el expediente como asunto concluido y dése de baja en el libro de registro que se lleva para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la parte recurrente personalmente y a la autoridad demandada por oficio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo acordó y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . .
