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León, Guanajuato, a 21 veintiuno de mayo del año 2008 dos mil  ocho. . . . . . . . 

V I S T O  para resolver el expediente número 239/2006-RI, que contiene las actuaciones del recurso de inconformidad interpuesto por ARTURO TORRES RIVERA, en contra del Director General de Policía Municipal de León, Guanajuato; y, por ser el momento procesal oportuno se resuelve conforme a los siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . .

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- Por cuestiones de ORDEN PUBLICO, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      

En la especie, de oficio se determina que se actualiza la causal de improcedencia de prevista en la fracción VI del artículo 49, del invocado Reglamento de Justicia Administrativa Municipal, al no afectarse el interés jurídico del recurrente, en virtud de las  razones lógicas y  jurídicas siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Es el caso que el acto se a consumado de un modo irreparable por dos motivos; por una parte el recurrente impugna la notificación de fecha doce de noviembre del año dos mil seis, expediente número 486/06 POL, en la que se le hace saber la suspensión provisional  del cargo que desempeñaba dentro de la Dirección de Policía Municipal de León, Guanajuato, la cual se le impuso hasta en tanto se concluyera el procedimiento administrativo disciplinario correspondiente al expediente 486/06 POL, por otro lado en autos de la presente causa administrativa obran las copias certificadas por el Secretario del Ayuntamiento de León, Guanajuato de la resolución definitiva de fecha treinta de enero del año dos mil siete, dictada en el Procedimiento Administrativo Disciplinario expediente número 486/06- POL, dictada por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, en sentido desfavorable al recurrente, pues en el décimo considerando y segundo punto resolutivo determino que quedo plenamente acredita las faltas graves contempladas en las fracciones V, XII, XXI y XL del artículo  28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, imponiéndosele una sanción consistente en una suspensión de sesenta días sin goce de sueldo, su notificación y la ejecutoria de fecha quince de marzo del año dos mil siete, copias que merecen valor probatorio pleno en términos del artículo 210 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato aplicado de manera supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal del León, Guanajuato, por estar certificada por un funcionario público en el ejercicio de sus funciones, en consecuencia el procedimiento administrativo disciplinario ya concluyo, por lo que el acto impugnado se consumo de un modo irreparable puesto que la citada suspensión se extinguió cuando se dictó la sentencia desfavorable al recurrente y esta causó ejecutoria, luego entonces, no es procedente el alcance de la pretensión del recurrente de anular la suspensión provisional. Por estas razones, en la especie se actualiza la causal de improcedencia del recurso de inconformidad prevista en la fracción VI del artículo 49 del multireferido Reglamento de Justicia Administrativa, por consiguiente, es procedente sobreseer el presente recurso, de acuerdo a lo previsto por el artículo 50, fracción I, del  mismo Ordenamiento  Legal . 

Por lo anteriormente expuesto y además con fundamento en los artículos 206, 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo; y 1°, 2° fracción III, 3°, 4°, 15 fracción I, 46, 47, 49 fracción VI y 50 fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato se RESUELVE: . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . 

SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE RECURSO DE INCONFORMIDAD, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el Segundo Considerando de  esta Resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente en el  domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma en tres tantos el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de acuerdos la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

