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León, Guanajuato, a veintinueve de mayo del año dos mil ocho. . . . . . . . 

V I S T O S para resolver los autos del recurso de inconformidad, identificado con el número 083/2006-RI, promovido por el ciudadano Daniel Adolfo Villaseñor Moreno, en su carácter de Representante Legal de la persona moral denominada “Transportes Urbanos de León 2000”, Sociedad Anónima de Capital Variable; y, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que la parte recurrente tuvo conocimiento del acto impugnado, toda vez que refiere que tuvo conocimiento, el día veintidós de febrero del año dos mil seis. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- El acto impugnado en el presente recurso, esto es, la modificación del derrotero otorgado a la ruta número 13 del sistema convencional, del Servicio Público de Transporte, de esta ciudad, operadas por las empresas “Línea Centro Estación”, Sociedad Anónima de Capital Variable y “Línea Centro Coecillo”, Sociedad Anónima de Capital Variable,  se encuentra acreditado con las copias fotostáticas de los oficios números: DGTM-DC 420/06, de fecha ocho de febrero del año dos mil seis y DGTM-DC 458/06, de fecha nueve de febrero del año dos mil seis, mediante los que se comunica a las señaladas empresas transportistas, por parte del titular de la Dirección General de Transporte Municipal, acerca de las modificaciones provisionales del recorrido en las rutas 13 C1 y 13 C2; documentos que merecen pleno valor probatorio conforme a lo dispuesto en los artículos 98, 132, 205, 207 y 212 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, al ser presentados y reconocidos por la autoridad demandada al rendir su contestación . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- La personalidad con la que comparecen a este recurso de inconformidad los ciudadanos Daniel Adolfo Villaseñor Moreno, José de Jesús Mejía e Ignacio de Jesús López Muñoz, en su calidad de representantes legales, respectivamente, de las personas morales denominadas “Transportes Urbanos de León 2000”, Sociedad Anónima de Capital Variable, “Línea Centro Estación”, Sociedad Anónima de Capital Variable y “Línea Centro Coecillo”, Sociedad Anónima de Capital Variable, se encuentra debidamente acreditada con las siguientes documentales: . . . . . . . . . . . . . . 

Respecto del primero de los mencionados, copia certificada de la Escritura Pública número 18,800 dieciocho mil ochocientos, de fecha veintiocho de noviembre de dos mil cinco, otorgada ante la fe del Licenciado Jorge Humberto Carpio Mendoza, titular de la Notaria Pública número 95, en legal ejercicio en este Partido Judicial; que contiene el Acta de la Asamblea general de accionistas de la empresa “Transportes Urbanos de León 2000”, Sociedad Anónima de Capital Variable, en la que en el punto número cinco, se ratificó al ciudadano Daniel Adolfo Villaseñor Moreno, como Presidente del Consejo de Administración de la sociedad. Documento que la parte recurrente acompañó a su escrito inicial y que certificada por el Licenciado Carlos Ontiveros Romo, Notario Público número 3, en legal ejercicio en este Partido Judicial, constituye un documento público conforme lo establece el artículo 132 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 207 del citado Código de Procedimientos Civiles, de aplicación supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, según se dispone en el artículo 41 segundo párrafo del referido Reglamento, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que comparece en el presente recurso. 
Asimismo, el ciudadano José de Jesús Mejía, comparece en representación de “Línea Centro Estación”, Sociedad Anónima de Capital Variable, con la copia certificada de la Escritura Pública número 7,376 siete mil trescientos setenta y seis, de fecha diecisiete de junio del año dos mil dos, otorgada ante la fe del Licenciado Javier Guerrero González, titular de la Notaria Pública número 91, en legal ejercicio en este Partido Judicial; la que contiene el Poder General para pleitos y cobranzas que otorga la empresa mencionada al Presidente, Secretario y Tesorero del propio Consejo de Administración de la sociedad, con todas las facultades generales y especiales que conforme a la ley requieran cláusula especial  y sin limitación alguna. Documento que acompañado al escrito de contestación como tercero con un derecho incompatible,  y que certificado por el Licenciado J. Francisco Fernández Regalado, Notario Público número 32, en legal ejercicio en este Partido Judicial, constituye un documento público conforme lo establece el artículo 132 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 207 del citado Código de Procedimientos Civiles, de aplicación supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, el que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que  comparece en el presente recurso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En tanto que el ciudadano Ignacio de Jesús López Muñoz, comparece en representación de “Línea Centro Coecillo”, Sociedad Anónima de Capital Variable, con la copia simple de la Escritura Pública número 874 ochocientos setenta y cuatro, de fecha cinco de marzo de dos mil cuatro, otorgada ante la fe del Licenciado Andrés Guardado Santoyo, titular de la Notaria Pública número 3, en legal ejercicio en el Partido Judicial de Guanajuato, Guanajuato; que contiene la Asamblea General ordinaria de socios de la señalada empresa, en la que en el punto décimo se eligió como Presidente del Consejo de Administración de la sociedad, a la persona mencionada, y en el punto undécimo, se le otorgó Poder General Amplísimo para pleitos y cobranzas. Documento que acompañado al escrito de contestación como tercero con un derecho incompatible, se le otorga pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 207 y 212 del citado Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, de aplicación supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, toda vez que no fue objetado en cuanto a su autenticidad por la contraparte. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
QUINTO.- Por cuestión de Orden Público y de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . 

En la presente causa administrativa, la autoridad demandada hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49 del citado Reglamento de Justicia Administrativa, al referir que la empresa recurrente, no demuestra que el acto impugnado, -la modificación del derrotero otorgado a la ruta número 13 del Servicio Público de Transporte en la ciudad-, afecte su interés jurídico, dado que únicamente señala que se reduce su rentabilidad, además de que el hecho de tener concesionada la ruta 54 convencional, eso no significa que tenga un derecho reconocido y tutelado por la ley que le permita tener en forma exclusiva el uso de ciertas calles o avenidas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Es fundada la causal de improcedencia que se señala, en virtud de lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

La fracción V del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, señala que el recurso de inconformidad es improcedente contra actos: "V.- Que no afecten los intereses jurídicos del recurrente.". . . . . . . 
De lo que se desprende que en materia contenciosa administrativa municipal, para que proceda el medio de impugnación que prevé la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, es necesario que el acto que se reclama afecte los intereses jurídicos de la parte recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Interés jurídico, que se traduce en el derecho subjetivo de carácter administrativo, que faculta al particular para exigir un actuar específico de la autoridad administrativa. De lo que se colige que todo aquel que promueve recurso de inconformidad debe demostrar que cuenta a su favor con un derecho subjetivo previsto en la norma y que tal derecho haya sido afectado por una autoridad administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
        En congruencia con lo anterior, la Primera Sala del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, ha adoptado el siguiente criterio: “...para que el interés jurídico nazca, debe existir, en primera instancia, un derecho protegido por una norma y, posteriormente, su afectación”. (Criterio que aparece publicado con el numero 13, pagina 146 de la publicación que contiene los Criterios 2000-2005 del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato) . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . 

Ahora bien, en la presente causa, se impugna la determinación tomada por el titular de la Dirección General de Transporte Municipal, en la que se ordenó la modificación del derrotero otorgado a las rutas número 13 C1, y 13 C2, del Servicio Público de Transporte en este Municipio; rutas operadas por las empresas “Línea Centro Estación”, Sociedad Anónima de Capital Variable y “Línea Centro Coecillo”, Sociedad Anónima de Capital Variable, modificación que en base a los Títulos-Concesión que el Ayuntamiento otorgo a dichas empresas, varió un aspecto del derrotero, tal y como se menciona en los oficios números: DGTM-DC 420/06 y DGTM-DC 458/06, ya que básicamente al salir de su base, viran hacia Boulevard Campestre y luego al Boulevard López Sanabria, hasta llegar a la glorieta donde converge esta avenida nuevamente con Paseo de los Insurgentes; determinación que si bien es cierto constituye una sobreposición parcial de rutas, también lo es que tales rutas al tener diversos recorridos y los usuarios diferentes destinos, no constituye afectación alguna a los intereses jurídicos de la empresa recurrente, amén de que en la presente causa no se demostró por parte de “Transportes Urbanos de León 2000”, Sociedad Anónima de Capital Variable, con elemento de convicción alguno, que exista afectación a la prestación del Servicio Público de Transporte en la ruta 54, que tiene en concesión. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Lo anterior es así, dado que el contar con una concesión para la prestación del Servicio Público de Transporte mediante una ruta, como ocurre en el caso de la persona moral impetrante del recurso, no le crea, como bien lo señala la autoridad demandada, un derecho reconocido y tutelado por la ley que le permita tener el uso y el tránsito exclusivo de ciertas calles o avenidas, en las que se excluyan a las unidades que presten el servicio en cualquier otra ruta; sino que tal y como su propio título-concesión le señala sus derechos y obligaciones como concesionario, sin que de su lectura, se desprenda que cuente con algún derecho como el que el impetrante del recurso pretende ejercer -que las unidades de otras rutas no tengan un derrotero similar-, pues tanto la ruta concesionada a la parte recurrente como a los terceros perjudicados, para prestar el Servicio Público de Transporte, aún y cuando en determinados tramos circulan sobre las mismas vialidades, tienen diversos puntos de inicio y fin, así como recorridos por diferentes vialidades, de ahí que no resulte afectado en sus derechos la empresa recurrente, con la modificación del derrotero de las rutas asignadas a los terceros; lo anterior aunado a que los usuarios del servicio público de transporte de tales rutas tienen destinos diferentes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Además no se advierte afectación al interés jurídico de la empresa impetrante del recurso, cuando se modifican los derroteros de rutas concesionadas a otras personas morales, siendo que todos y casa uno de los títulos-concesión otorgados deben encontrarse condicionados al carácter público del servicio que prestan. . . . . . . 

 De lo que se desprende con claridad, que en el presente asunto, la parte recurrente no demuestra en primer término, contar con un derecho reconocido y tutelado por la norma, y en segundo, tampoco demuestra que se le haya afectado en algún derecho de esta naturaleza, por lo que se reitera que se actualiza la causal anotada, al no demostrar alguna afectación a sus intereses jurídicos. . . . . . . . . . . . . . . 

Por otra parte, no acredita la empresa recurrente que su interés jurídico se encuentre sustentado en la supuesta baja en su rentabilidad, ya que si bien es cierto, que las concesiones deben otorgarse buscando un equilibrio entre la necesidad de garantizar índices razonables de rentabilidad para el concesionario y tarifas accesibles al público, como lo señala el artículo 100 del Reglamento antes mencionado, también lo es que una modificación a una ruta obedece a diferentes y determinadas circunstancias previstas también en la norma y que es competencia de la Dirección demandada el implementarlas, sin que ello se traduzca en el demérito de la rentabilidad de las diversas empresas, además de que el interés económico no constituye el interés jurídico necesario para interponer al recurso. . . . . . . . . . . . . . . . . 
Conforme a lo anteriormente señalado, al no demostrarse la afectación al interés jurídico de la empresa recurrente por la emisión de los oficios impugnados, con fundamento en lo dispuesto en la fracción 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato,  y 58 fracción II de la Ley de Justicia Administrativa para el Estado de Guanajuato, es procedente declarar el Sobreseimiento del recurso de inconformidad interpuesto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Por lo que al resultar procedente el sobreseimiento del recurso, por actualizarse la causa de improcedencia prevista en la fracción V del articulo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa citado, existe imposibilidad para entrar al estudio del fondo del asunto y al análisis de los agravios esgrimidos. . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto, y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 47, 49 fracción V y 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, correlativos de los artículos 57 fracción I y 58 fracción II de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, es de resolverse y se resuelve: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEGUNDO.- Se decreta el Sobreseimiento del presente recurso, por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad archívese éste expediente como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . .

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
