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León, Guanajuato, a veintinueve de mayo del año dos mil ocho. . . . . . . . 
V I S T O S  para resolver, los autos del recurso de inconformidad identificado con el número 226/2006-RI, promovido por la ciudadana Silvia Cervantes Yáñez; y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que surtió efectos la notificación de la resolución impugnada a la parte recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- La existencia del acto impugnado, la resolución emitida por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, en fecha doce de septiembre del año dos mil seis, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 202/06-POL; se encuentra debidamente acreditada en autos, con la copia de la citada resolución, aportada por la parte recurrente, así como por el reconocimiento que hace la autoridad demandada en su escrito de contestación, de haber emitido tal resolución, por lo que tal documento hace prueba plena de conformidad con lo dispuesto en los artículos 98, 205, 207 y 212 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente, en cuestión de valoración de las pruebas, a la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo respectivamente los artículos 209 y 41 último párrafo de dichos cuerpos de leyes; lo anterior no obstante que el autorizado de la autoridad demandada haya objetado el valor probatorio de dichas copias, pues de la contestación se desprende que se reconoce su emisión. . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Por cuestión de ORDEN PUBLICO y de estudio preferente,  sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . 

En la especie, en la presente causa administrativa la autoridad demandada hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción VIII del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en relación con el artículo 30 fracción VII del mismo ordenamiento,  ya que refiere que no se señala agravio alguno que sea digno de estudio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Causal que resulta infundada, ya que no le asiste la razón a la autoridad demandada, en virtud de que en su escrito inicial, el recurrente sí formuló agravios, los que deben analizarse al resolverse la cuestión de fondo del asunto, para determinar si los mismos son eficaces para los efectos pretendidos por la impetrante del recurso, razón por la que no puede afirmarse válidamente que no se hayan expresado agravios . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Al no haber prosperado la causal que se hizo valer por la autoridad demandada, y de oficio se advierte que no se actualiza ninguna otra de las causales de improcedencia o sobreseimiento, se procede a analizar los agravios expresados por la recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
QUINTO.- De la resolución impugnada se desprende que el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, en fecha doce de septiembre del año dos mil seis, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 202/06-POL, instruido en contra de la ahora impetrante del recurso, dictó resolución a través de la cual le impuso la sanción administrativa consistente en la suspensión del cargo que desempeña en la Dirección General de Policía Municipal, por un periodo de seis días sin goce de sueldo, al considerar que su conducta actualizó la hipótesis de falta grave prevista en la fracción XXIII del artículo 28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, que establece:“Insultar o hacer burla de los compañeros de trabajo o de cualquier persona dentro o fuera del servicio, así como provocar riñas o participar en estas”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A efecto de determinar acerca de la actualización de la falta grave  mencionada, la autoridad demandada, en el Considerando Sexto de la resolución impugnada, señaló que la elemento Silvia Cervantes Yáñez, los días nueve y trece de marzo del año dos mil seis, insultó a sus compañeros de trabajo dentro del horario de servicio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
De los agravios expresados por la recurrente, quien resuelve se avocará al estudio de aquél que, en relación al acto impugnado, considera trascendental para el fallo de la presente resolución, como lo es el agravio que se enumera como primero, en su aspecto conducente, sin necesidad de transcribir los demás conceptos de agravios, con apoyo en el criterio sostenido por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“CONCEPTOS DE VIOLACIÓN. EL JUEZ NO ESTÁ OBLIGADO A TRANSCRIBIRLOS. El hecho de que el Juez Federal no transcriba en su fallo los conceptos de violación expresados en la demanda, no implica que haya infringido disposiciones de la Ley de Amparo, a la cual sujeta su actuación, pues no hay precepto alguno que establezca la obligación de llevar a cabo tal transcripción; además de que dicha omisión no deja en estado de indefensión al quejoso, dado que no se le priva de la oportunidad para recurrir la resolución y alegar lo que estime pertinente para demostrar, en su caso, la ilegalidad de la misma.”SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO DEL SEXTO CIRCUITO. No. Registro: 196,477. Jurisprudencia, Materia(s): Común, Novena Época, Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito, Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. VII, Abril de 1998, Tesis: VI.2o. J/129. Página: 599. . . . . . . . . 

Señala la recurrente que el Consejo demandado, concede pleno valor probatorio  a su declaración rendida el veintiocho de agosto del año dos mil seis, ante el Secretario Técnico del Consejo, como si se tratara de una confesión, en términos de lo señalado en los artículos 98, 99, 202, 204 y 205 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, lo que le agravia, ya que le da un sentido equívoco a sus palabras y dándoles un sentido contrario a lo que expresó en su declaración. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Es fundado el agravio propuesto, en virtud de que tal y como efectivamente lo hace valer la parte recurrente, el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, a la declaración vertida por la inconfomre con fecha veintiocho de agosto del año dos mil seis, ante el Secretario Técnico del Consejo de Honor y Justicia demandado, le dio la connotación de una confesión, tal y como se aprecia en el inciso a) del Considerando Quinto de la resolución impugnada, en donde la autoridad demandada exteriorizó lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

“La declaración que antecede valorada que es, de conformidad a lo establecido en los artículo 98 noventa y ocho, 99 noventa y nueve, y 202 doscientos dos y 204 doscientos cuatro en sus fracciones I primera, II segunda y III tercera, y 205 doscientos cinco, todos del Código de Procedimientos Civiles Para el Estado de Guanajuato, aplicado de manera supletoria de …, permite a este Órgano Resolutor advertir que se trata de una confesión calificada divisible, ello toda vez que la deponente manifiesta: "que en las fechas que se mencionan en el parte informativo nunca manifesté insulto alguno a los compañeros que firman el parte, ya que con anterioridad a los hechos que mencionan, existía un ambiente en el cual todos nos llevábamos, de palabra…..”, es decir la elemento cuya declaración se valora, y de cuyas manifestaciones se desprende que se llevaba de palabra con sus compañeros, lo que permite dividir los hechos vertidos por la declarante, además de que dicha declaración fue realizada por persona capaz para obligarse, sin que se ejerciera sobre el deponente violencia o coacción alguna”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ello sin que se diera en el caso particular, la condición establecida en el artículo 99 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, esto es, el que la confesión sólo produce efecto en lo que perjudica al que la hace, sin que en la declaración vertida por la recurrente, se aprecie que se desprenda manifestación alguna que la perjudicara, pues en realidad en dicha declaración negó haber cometido los actos que se le atribuyeron, pues el decir que se llevaba de palabra con sus compañeros, en la que se basa el Consejo demandado para estimar que confesó los hechos que se le atribuían, en estricto sentido no implica confesión alguna de la conducta por la que se le sancionó, porque tal afirmación no le causaba en realidad perjuicio porque no constituye un reconocimiento de haber insultado a sus compañeros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En consecuencia de lo antes expuesto, al no poder considerarse la declaración realizada por la recurrente como una confesión, conlleva necesariamente a concluir que la autoridad demandada valoró incorrectamente dicha declaración, al darle pleno valor probatorio como si se tratara de una confesión. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo anterior es por lo que se vulnera el artículo 99 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, ya que para que tuviera efecto la declaración formulada, debió haber un reconocimiento expreso de un hecho que le perjudicara a la recurrente, sin que la expresión antes anotada cumpla con dicho requerimiento; por lo que al valorarse como confesión, se vulneró también el artículo 204 del Código mencionado, pues sencillamente no hubo confesión. . . . . . . . . . . . . . 

Por ello se concluye que al haberse dado a la declaración de la actora  incorrectamente, la connotación de una confesión y por ese hecho haberle otorgado pleno valor probatorio, se incurre en una violación a la ley, en específico los artículos 99 y 204 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato,  por lo que se actualiza la causa de ilegalidad prevista en la fracción IV del artículo 88 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, de aplicación supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, según se dispone en su artículo 63, al haberse dictado en contravención de las disposiciones aplicadas; por lo que se declara la Nulidad Total de la resolución impugnada. . . . . . 
SEXTO.- En virtud de que el aspecto analizado del primer agravio, resulta fundado y es suficiente para declarar la nulidad total del acto impugnado, resulta innecesario el estudio de los demás agravios esgrimidos por la recurrente, ya que su análisis no afectaría el sentido de esta resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Sirve de apoyo a lo anterior la tesis de jurisprudencia que a la letra señala: . . . .

“CONCEPTOS DE VIOLACION. CUANDO SU ESTUDIO ES INNECESARIO. Si al considerarse fundado un concepto de violación ello trae como consecuencia la concesión del amparo, es innecesario analizar los restantes, ya que cualquiera que fuera el resultado de ese estudio, en nada variaría el sentido de la sentencia.” Segundo Tribunal Colegiado Del Quinto Circuito. No. Registro: 223,103. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Octava Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Semanario Judicial de la Federación. I, Abril de 1991. Tesis: V.2o. J/7. Página: 86. Genealogía:  Gaceta número 40, Abril de 1991, página 125. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 209 y 213 fracción II de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, 47 y 48, fracción II, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato y 88, fracción IV, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Procedió el recurso de inconformidad interpuesto. . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Se declara la Nulidad total de la resolución impugnada en la presente causa administrativa, por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . .
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

