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León, Guanajuato, a treinta de junio del año dos mil ocho. . . . . . . . . . . . . 
V I S T O S  para resolver, los autos del recurso de inconformidad identificado con el número 072/2007-RI, promovido por el ciudadano Luis Antonio Jiménez Sánchez; y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que surtió efectos la notificación de la resolución impugnada al recurrente; toda vez que se desprende de las constancias que integran la presente causa administrativa, que fue el cinco de marzo del dos mil siete, sin que la autoridad demandada hubiere controvertido tal hecho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- La existencia del acto impugnado, la resolución emitida por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, en fecha veintitrés de enero del año dos mil siete, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 174/06-Pol; se encuentra debidamente acreditada en autos, con la copia simple de la citada resolución, aportada por la parte recurrente, así como por el reconocimiento que la autoridad demandada hace de la misma al contestar el recurso, por lo que hace prueba plena de conformidad con lo dispuesto en los artículos 98, 205, 207 y 212 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente, en cuestión de valoración de las pruebas, a la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo respectivamente los artículos 209 y 41 último párrafo de dichos Ordenamientos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Por cuestión de orden publico y de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . 

En la especie, en la presente causa administrativa la autoridad demandada no hizo valer causal de improcedencia alguna y de oficio se advierte que no se actualiza ninguna otra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- No existiendo impedimento legal para el estudio de fondo de la presente causa administrativa, se procede a analizar los agravios esgrimidos por el recurrente en su escrito de interposición del recurso, siendo preciso destacar, por su importancia, para el resultado del fallo, lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De las documentales aportadas por el recurrente se desprende que el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, con fecha veintitrés de enero del año dos mil siete, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 174/06-Pol, dictó resolución a través de la cual le impuso la sanción de suspensión del cargo que desempeña en la Dirección General de Policía Municipal, al considerar ese Órgano Colegiado, que su conducta actualizó las hipótesis de falta grave previstas en las fracciones XXVII, XXVIII y XXXIV, del artículo 28, del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, que establecen, respectivamente: “Abandonar el servicio, comisión, capacitación o zona asignada, sin causa justificada"; "Acumular hasta tres arrestos en un período de noventa días naturales"; y, "Desacatar la orden de un superior, salvo que la misma sea constitutiva de delito o falta administrativa". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A efecto de determinar acerca de la actualización de las faltas graves  mencionadas, la autoridad demandada, en el Considerando Sexto de la resolución impugnada, señaló: “SEXTO.- De los medios de convicción descritos y valorados con antelación este órgano colegiado cuenta con los elementos suficientes para determinar que el Suboficial de la Policía Municipal de nombre LUIS ANTONIO JIMÉNEZ SÁNCHEZ acumuló 03 arrestos dentro de un periodo de 90 noventa días naturales, siendo el primero mediante la boleta con número de folio 13332  trece... de fecha 22 veintidós de diciembre del año 2005... por el motivo de no haber checado que sus unidades cubrieran el cierre de la caja popular...; siendo el segundo mediante la boleta con número de folio 13,556 trece… de fecha 24 veinticuatro de diciembre del dos mil cinco... por el motivo de haber faltado al servicio extraordinario del día 23 veintitrés de diciembre del dos mil cinco, en el salón Brindis... sin motivo ni causa justificada; y siendo el tercero mediante la boleta con número de folio 13815 trece... 07 siete de enero de dos mil seis…por el motivo de no haber solicitado a la central de emergencias una unidad de Tránsito Municipal para que procediera …con conductor en estado de ebriedad que interceptó  ..., es evidente que los 03 tres arrestos se acumularon en un período de diecisiete días naturales. Así mismo, que el día 14 catorce de marzo del dos mil seis al encontrarse laborando dicho elemento en el turno D , del grupo de la Delegación Poniente, la cual hacia el oriente tiene como límite el Boulevard Mariano Escobedo  y la Avenida Miguel Alemán, el mismo fue sorprendido en el lugar de Mariano Escobedo y la Avenida Pradera, el cual corresponde a la Delegación Sur, sin que existiera al respecto una causa que justificara su estancia en dicho lugar, incurriendo por tal motivo en un abandono de área asignada, sin causa justificada; y también que el día 16 dieciséis de marzo del dos mil seis, a las 13:30 trece horas treinta minutos, al encontrarse laborando dicho elemento en el turno D, del grupo de la Delegación Poniente, el mismo se negó tajantemente a cumplir la orden que de manera personal y directa le dio el Segundo Comandante Florencio Flores Nava… la cual consistió en que continuara con su comisión de supervisar los Comités de Colonos de ...incurriendo por tal motivo con su conducta en un desacato; por lo…" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De lo transcrito anteriormente, es de concluir que la autoridad demandada estimó que se actualizaron las hipótesis de faltas graves antes señaladas, en primer lugar, por haber acumulado tres arrestos en un período de diecisiete días naturales; en segundo lugar, por haberse salido del área asignada a la Delegación Poniente; y, en tercer término, por no haber obedecido una orden directa de un Segundo Comandante. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Quedando establecido lo anterior, en el primer agravio, refiere el recurrente que la resolución impugnada carece de fundamentación y motivación. . . . . . . . . . . . . 

Resulta infundado el planteamiento realizado, toda vez que el impetrante del recurso no expresa los motivos o causas por las que considera que la resolución impugnada carece de fundamentación y motivación, aunado al hecho que de la lectura de dicha resolución, se advierte que la misma sí contiene dispositivos legales aplicables al caso concreto, así como contiene circunstancias especiales, razones o causas inmediatas que la autoridad demandada tomó en consideración para la emisión de la resolución, por lo que atendiendo a que carencia, se define por la Real Academia de la Lengua Española, como “la falta de alguna cosa”, lo que la especie no se presenta en la resolución impugnada, de ahí que resulte infundado lo planteado por el recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En el segundo agravio, en una primera parte, respecto de las faltas graves que se le atribuyen, manifiesta: “…en el caso que nos ocupa desde este momento niego categóricamente haber incurrido en violación alguna de las señaladas..." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


A esta parte se debe decir que, como agravio resulta inoperante por deficiente, toda vez que el recurrente se limita a realizar una mera afirmación sin sustento o fundamento. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Como una segunda parte del agravio en comento, el recurrente expresa que el órgano resolutor incurrió en varias violaciones a: “…….los ordenamientos secundarios como lo es el mismo Reglamento de referencia y los dispositivos que de manera supletoria deben ser aplicados principalmente los relativos a la valoración de las pruebas conforme a lo dispuesto por el Código de Procedimientos Civiles vigente en el Estado por las razones siguientes: en los resultados primero, segundo, tercero, cuarto, quinto, sexto y séptimo el órgano resolutor hace un resumen de las supuestas violaciones invocando las disposiciones que le atribuyen competencia y dictaminar sobre el asunto en comento y en los considerandos de la resolución impugnada enumerados particularmente en el cuarto enuncia en 16 apartados las pruebas que consideró pertinentes recabar para integrar la investigación en mi contra desprendiéndose de las mismas pruebas documentales que enuncia en los apartados del 1 al 9 conteniéndose en los mismos oficios suscritos por diversos elementos de la corporación…, mediante los cuales se describen acciones supuestamente atribuibles al suscrito por diversas causas, pruebas a las cuales el órgano resolutor les da pleno valor probatorio invocando para ello las disposiciones aplicables del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato entre ellos la disposición general contenida en el artículo 96 de dicho ordenamiento y en particular el artículo número 132 referente a lo que debe considerarse como documentos públicos y privados, al respecto todos los oficios e informes que fueron proporcionados como prueba en el sumario únicamente llegan a hacerlo en cuanto a la existencia de los documentos originales respectivos, mas no de los hechos que se narran, como referencia a su vez de terceras personas, concluyéndose de lo anterior que no deben de considerarse como pruebas indubitables puesto que para ello se requiere legalmente que estén robustecidos por otras pruebas directas para considerarlas así y no únicamente desahogadas en forma unilateral y valoradas de la misma forma..." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Al argumento antes referido, la autoridad demandada al contestar el recurso, expuso: "Su agravio es improcedente pues los oficios que fueron recabados dentro de la etapa de investigación resultaron las pruebas idóneas para acreditar las faltas graves cometidas por el ahora recurrente, pues en los mismos se refieren los hechos que fueron realizados por éste y que constituyeron dichas faltas graves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Además las mismas boletas de arresto hacen indubitable que existieron tres arrestos dentro de un periodo de noventa días naturales, con lo cual se actualiza la fracción XXVIII del artículo 28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato; asimismo se actualizó la fracción XXVII que refiere el abandonar el servicio, comisión, capacitación o zona asignada, sin causa justificada, pues de la boleta de arresto número 14470, se desprende que sorprendieron al ahora recurrente fuera de su Delegación... ; de igual modo la fracción XXXIV que refiere desacatar la orden de un superior, salvo que la misma sea constitutiva de un delito o falta administrativa, se demostró con la boleta de arresto número 14498, pues la misma se originó por el hecho de que el inconforme no dio cumplimiento a la orden del Segundo Comandante Florencio Flores Nava. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por otro lado, si existieron otras pruebas que robustecieron el contenido de los oficios, siendo éstas las declaraciones de los CC. JOSÉ CRUZ SILVA LÓPEZ y FLORENCIO FLORES NAVA, quienes ratificaron las boletas de arresto que se les pusieron a la vista.". . . . . 


Analizada que es la resolución impugnada, la parte del agravio en estudio respecto de los resultandos, resulta inatendible al tratarse de meras referencias al contenido de alguno de los resultandos del fallo; sin expresar el perjuicio ocasionado, aunado al hecho de que éstos son únicamente de carácter informativo, en virtud de los cuales se ponderan determinados hechos o datos que constan en el expediente relativo, por lo que en estas condiciones, los resultandos como antecedentes no pueden causar agravio alguno al recurrente, precisamente porque son una simple reseña del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por otro lado, resulta fundado el agravio en análisis en cuanto a que de los oficios que obran en el procedimiento administrativo disciplinario expediente número 174/06-POL; resulta incorrecto que de uno de ellos, mediante el cual se remiten diversas boletas de arresto impuestas al ahora recurrente, valorados plenamente por la autoridad demandada, se acredite la actualización de la hipótesis de falta grave prevista en la fracción XXVII, del artículo 28, del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, toda vez que los mismos no son suficientes para demostrar dicha actualización. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En efecto, de la boleta de arresto número 14470 -catorce mil cuatrocientos setenta-, de fecha catorce de marzo del año dos mil seis y del oficio mediante el cual se aportó al procedimiento administrativo disciplinario, no se demuestra -a pesar de lo afirmado por la autoridad demandada- la comisión de la falta grave que se atribuye al elemento, consistente en abandonar la zona asignada sin causa justificada, toda vez que dicha boleta no se concatena con ninguna otra de las pruebas que obran en el sumario del procedimiento administrativo disciplinario, como podría ser la declaración o testimonial del Director Delegacional que se percató de que el elemento sancionado se encontraba fuera de la zona asignada, pues de las constancias que integran la presente causa administrativa, se aprecia que no se contiene dicho testimonio, siendo que sólo se contiene la declaración del elemento José Cruz Silva López -como lo señala la autoridad demandada al referirse al segundo agravio-, mediante la cual ratificó la boleta de arresto en cita, en todas y cada una de sus partes; manifestando además que fue el propio impetrante del recurso quien la elaboró, reconociendo así la falta cometida, sin que con ello, a dicha boleta pueda dársele valor probatorio suficiente para tener por demostrada que la conducta del elemento sancionado, actualiza la falta grave prevista en la fracción XXVII, del artículo 28, del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por otra parte, resulta inoperante respecto a la actualización de las faltas graves contenidas en las fracciones XXVIII y XXXIV, del artículo 28, del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, toda vez que tocante a la primera fracción mencionada, se encuentra acreditada la actualización de la hipótesis en ella contenida, al obrar en el procedimiento administrativo disciplinario, expediente 174/06-POL, las boletas de arresto folios 13332, trece mil trescientos treinta y dos, de fecha veintidós de diciembre del año dos mil cinco; 13556, trece mil quinientos cincuenta y seis, de fecha veinticuatro de diciembre del dos mil cinco; y 13815, trece mil ochocientos quince, de fecha siete de enero de dos mil seis; las cuales no necesitan concatenarse, ni relacionarse con otros medios de prueba para tener actualizada la falta grave de acumular hasta tres arrestos en un período de noventa días naturales, que se establece en la fracción XXVIII ya antes mencionada. En relación a la fracción XXXIV, se encuentra acreditada la actualización de la hipótesis en ella contenida, al obrar en el procedimiento administrativo disciplinario, número de expediente 174/06-POL; la boleta de arresto folio 14498 catorce mil cuatrocientos noventa y ocho, de fecha diecisiete de marzo del dos mil siete, elaborada por el oficial Juan José Valdivia Muñiz; misma que, aún cuando no fue ratificada en el procedimiento administrativo disciplinario por quien la elaboró, sí se concatena con la declaración rendida por el Comandante Florencio Flores Nava, con fecha diecisiete de octubre del año dos mil seis, en donde precisa que el día dieciséis de marzo del año dos mil seis, a las 13:30 trece horas con treinta minutos, se reunió en la gasolinera que está ubicada en la carretera a Lagos y entronque colonia La Joya, con el elemento de Policía de nombre Luis Antonio Jiménez Sánchez, a quien le ordenó que continuara con su comisión de supervisar los comités de colonos de la Delegación Poniente, negándose el elemento a cumplir con dicha orden, por lo que ordenó emitir la boleta de arresto descrita al inicio de este apartado, actualizando con ello la hipótesis contenida en la fracción XXXIV, del artículo 28, del ya citado Reglamento del Consejo de Honor y Justicia, sin que el recurrente, durante el procedimiento administrativo disciplinario haya aportado prueba alguna para desvirtuar tal hecho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

Luego entonces, se puede inferir que el material probatorio de que se valió el Consejo de Honor y Justicia, para considerar que las conductas del elemento sancionado actualizaron las faltas graves previstas en las fracciones XXVIII y XXXIV, si fue suficiente; aunado al hecho de que el recurrente no expresa el alcance probatorio que debió darse a los oficios e informes y la forma en que trascenderían éstos al fallo en su beneficio, por lo que se concluye que no hubo una violación a lo dispuesto en el artículo 202 del Código  de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, respecto al valor dado a las pruebas mediante las cuales se tuvieron por actualizadas las faltas graves que se establecen en las fracciones XXVIII y XXXIV del artículo 28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Dentro del mismo agravio, señala que le agravia la resolución impugnada, en virtud de que estima que no cumple con los requisitos legales a que se refiere el artículo 227 del Código de Procedimientos mencionado, ya que es omiso en señalar lo que toda resolución debe contener. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


Resulta infundado ese planteamiento, toda vez que, la resolución del expediente administrativo disciplinario número 174/06-Pol; sí contiene la cuestión planteada, una relación de las pruebas rendidas, razonamientos acerca de la actualización de las faltas graves por las que se sancionó al ahora impetrante del recurso, específicamente en los Considerandos Sexto y Séptimo de dicha resolución y los puntos resolutivos, por lo que al no hacer un señalamiento concreto acerca de que aspecto deja de cumplirse, es por lo que resulta infundado . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por último, hace valer como agravio que se vulnera en su perjuicio el artículo 49 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, porque no se toman en consideración los supuestos previstos en dicho artículo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


Es infundado el agravio formulado; por una parte, porque el recurrente deja de precisar en que aspecto de la individualización de la sanción no se tomó en consideración, ya que el artículo 49 del Reglamento señalado, refiere varios elementos que deben tomarse en cuenta para tal efecto sin que la parte actora haga un señalamiento concreto acerca de lo que alega; y por la otra, que al analizar el Considerando Octavo de la resolución impugnada, se advierte que la misma sí contiene la individualización de la sanción impuesta al elemento sancionado, en la que se analiza lo referente a la gravedad de la falta, las condiciones personales del elemento, la jerarquía del puesto, la responsabilidad del mismo, así como lo referente a la reincidencia y la antigüedad en el servicio; luego entonces, sí se encuentra individualizada la sanción; por lo que al no señalar en forma específica en que aspecto no se cumple con lo establecido en el artículo 49 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, el agravio resulta ser infundado, siendo pertinente precisar que corresponde a la parte actora, demostrar la ilegalidad de la resolución impugnada a través de agravios suficientes para tal efecto, lo que no se presenta si se formula únicamente un argumento parco o trunco que no llega a profundizar en algún aspecto sustancial, de los varios que refiere el artículo 49 del Reglamento de la materia . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo anteriormente expuesto, al resultar fundado el segundo agravio en la parte en cuanto a que la autoridad demandada le otorgó incorrectamente pleno valor probatorio a diversos oficios y boletas de arresto para actualizar la falta prevista en la fracción XXVII, del artículo 28, del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, la resolución que se impugna debe declararse ilegal en los términos de la fracción II, del artículo 88,  de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, aplicada supletoriamente al trámite del recurso de inconformidad, por así disponerlo el artículo 209 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, por encontrarse insuficientemente fundada y motivada, por lo que no hay impedimento alguno para que este Juzgador declare la Nulidad de la resolución, materia de la presente causa administrativa, para el determinado efecto de que el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, la deje insubsistente y, en el término de quince días, dicte una nueva en la que considere que no se acredita la actualización de la hipótesis de la falta grave prevista en la fracción XXVII, del artículo 28, del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato y, derivado de ello, gradúe la imposición de la sanción atendiendo exclusivamente en cuanto a las faltas graves previstas en la fracciones XXVIII y XXXIV del artículo 28 del citado Reglamento, motivando en cada caso, la razón que justifique la sanción. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEXTO.- De lo solicitado por el recurrente, se encuentra también lo referente al pago de los salarios que deje de percibir por concepto de daños y perjuicios, lo que se traduce en la acción prevista en la fracción III del artículo 56 de la Ley de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . 

Resulta improcedente lo solicitado, en virtud de que según se desprende del Considerando anterior, en el presente recurso procedió el dictado de una resolución de nulidad para efectos, en la que se condena a la autoridad demandada a emitir un nuevo acto en el que eliminen los vicios encontrados, por lo que en todo caso, las acciones ejercitadas se encuentran condicionadas a la emisión de un nuevo acto por parte de la autoridad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Lo anterior resulta congruente con el siguiente criterio emitido por la Cuarta Sala del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado, contenido en la publicación intitulada “Criterios 2000-2005”, editado por el propio Tribunal, el que en su página 162 señala: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

"PROCEDENCIA DE LAS ACCIONES DE RECONOCIMIENTO DE UN DERECHO Y PAGO DE DAÑOS Y PERJUICIOS. Decretada la nulidad del acto reclamado por violaciones de forma y condenando a la autoridad a emitir un nuevo acto purgando esos vicios, es incuestionable que las acciones de reconocimiento de un derecho y el pago de daños y perjuicios se encuentran condicionados a la emisión del nuevo acto, puesto que la demandada debe en primera instancia respetar la garantía de audiencia del actor y posteriormente fundar y motivar debidamente su nuevo acto; en consecuencia, no ha lugar a adoptar ninguna medida adecuada para el pleno restablecimiento  de las acciones que nos ocupan. (Exp. 6.04/04. Sentencia de fecha 8 de octubre de 2004. Actor: Claudia María del Refugio Benítez Rodríguez). . . . .

Aunado a lo anterior, el recurrente omitió proporcionar los elementos necesarios para el estudio y cuantificación de los daños y perjuicios, tales como la cantidad reclamada y las pruebas que soporten dicha reclamación, pues al omitir tales elementos, este Juzgador se encuentra imposibilitado para establecer su procedencia. 
Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 209 y 213 fracción III de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato vigente hasta el treinta y uno de diciembre del año dos mil siete; 47 y  48, fracción III, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Procedió el recurso de inconformidad interpuesto. . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Se decreta la Nulidad de la resolución impugnada para el determinado efecto de que la autoridad demandada, en el término de quince días, deje insubsistente tal resolución y dicte una nueva en la que considere que no se acredita la actualización de la falta grave prevista en la fracción XXVII, del artículo 28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato y, derivado de ello, gradúe la imposición de la sanción atendiendo exclusivamente en cuanto a las faltas graves previstas en la fracciones XXVIII y XXXIV del artículo 28 del citado Reglamento, motivando en cada caso, la razón que justifique la sanción, debiendo informar a este Juzgado sobre el cumplimiento dado, aportando las constancias que así lo acrediten; lo anterior atendiendo a las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CUARTO.- No ha lugar al pago de salarios dejados de percibir, como indemnización por concepto de daños y perjuicios, atento a los razonamientos señalados en el Considerando Sexto de este mismo fallo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . .
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

