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León, Guanajuato, a veintitrés de junio del año dos mil ocho. . . . . . . . . . 
V I S T O S  para resolver, los autos del recurso de inconformidad identificado con el número 182/2006-RI, promovido por el ciudadano Juan Antonio Arias Villaseñor; y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que surtió efectos la notificación de la resolución impugnada a la parte recurrente, toda vez que se desprende de las constancias que integran la presente causa administrativa, que fue notificada el catorce de agosto del dos mil seis, sin que la autoridad demandada hubiere controvertido tal hecho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- La existencia del acto impugnado, la resolución emitida por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, en fecha dieciocho de julio del año dos mil seis, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 592/05-P; se encuentra debidamente acreditada en autos, con la copia simple de la citada resolución, aportada por el recurrente, así como por el reconocimiento que la autoridad demandada -Presidente del Consejo- hace de la misma al contestar el recurso, por lo que hace prueba plena de conformidad con lo dispuesto en los artículos 98, 205, 207 y 212 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente, en cuestión de valoración de las pruebas, a la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo respectivamente los artículos 209 y 41 último párrafo de dichos Ordenamientos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Por cuestión de orden publico y de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan,  se procede al análisis de las causales de improcedencia o sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . 

En la especie, en la presente causa administrativa la autoridad demandada, hizo valer la causal de improcedencia que se deriva de la fracción VIII, del artículo 49, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en relación con el artículo 30, fracción VII, del mismo Ordenamiento, ya que el actor no formula agravios de legalidad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Causal de improcedencia que no se actualiza, en virtud de que en su escrito inicial, el recurrente sí expresó agravios, los que deben analizarse al resolverse la cuestión de fondo del asunto, para determinar si los mismos son fundados y eficaces para los efectos pretendidos por el impetrante del recurso, razón por la que no puede afirmarse válidamente que no se hayan expresado agravios de legalidad; por lo que resulta pues, infundada la causal aducida por las autoridades demandadas. . . . . . . 
QUINTO.- Al no haber prosperado la causal que se hizo valer por la autoridad demandada y, de oficio, no se advierte la actualización de alguna otra que impida el estudio de fondo del presente asunto, se procede a analizar los agravios expresados por el recurrente, en su escrito de interposición del recurso. . . . . . . . . . . .

Como preámbulo es necesario establecer que de las documentales aportadas por el recurrente se desprende que el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, en fecha dieciocho de julio del año dos mil seis, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 592/05-P, dictó resolución a través de la cual se le impuso la sanción administrativa de destitución del cargo que desempeña en la Dirección General de Policía Municipal, al considerar que su conducta actualizó las hipótesis de faltas graves previstas en las fracciones XII, XXIII y XL del artículo 28 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, las que establecen respectivamente: “Participar en actos en los que se denigre a  la corporación o a las instituciones públicas, dentro o fuera del servicio, a juicio del Consejo"; insultar o hacer burla de los compañeros de trabajo, o de cualquier persona dentro o fuera del servicio, así como provocar riñas o participar en éstas"; y, "Cualquier otra conducta contraria a los principios de actuación que legalmente están obligados a observar  los integrantes de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal y que atenten seriamente contra la honorabilidad y reputación de éstos, a juicio del Consejo". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
A efecto de determinar acerca de la actualización de las faltas graves  mencionadas, la autoridad demandada, en el Considerando Sexto de la resolución impugnada, señaló: “QUINTO.- De los medios probatorios descritos y valorados con antelación se llega a la convicción de que el elemento JUAN ANTONIO ARIAS VILLASEÑOR, contravino los principios de respeto, responsabilidad y disciplina a los que debe sujetar su actuar como integrante del cuerpo operativo...; y así mismo, que provocó riña encontrándose fuera de servicio; ya que el día 17 diecisiete de Diciembre del año 2005, dos mil cinco, aproximadamente a las 17:15 diecisiete horas con quince minutos, dicho elemento, al encontrarse franco, circulaba a bordo de su vehículo particular de la marca Chevrolet, de la línea Chevy, sobre la calle 5 de Mayo…en ese trayecto, tuvo un problema de vialidad con el C. Juan Francisco Villa Arias, quien…; consistiendo dicho problema en que ambos conductores en repetidas ocasiones se cerraron el paso, y con motivo de ello se profirieron insultos mutuamente;…calle Candelaria, ambos se detuvieron en la esquina que dicha calle forma con la calle Herreros, y que en este lugar, el C. Juan Antonio Arias Villaseñor descendió de su vehículo y se dirigió…; y que le profirió al C. Juan Francisco Villa Arias una serie de golpes en la cabeza, en la cara y en los antebrazos, con un seguro para volante de auto (bastón de seguridad); y que al retirarse el C. Juan Antonio Arias Villaseñor hacia el inmueble…fue perseguido por el elemento Juan Antonio Arias Villaseñor, quien solicitó apoyo de la Policía Municipal para que detuvieran al C. Juan Francisco Villa Arias, bajo el argumento de que supuestamente había intentado robarle su vehículo junto con otra persona…Siendo calificados dichos hechos como graves y denigrantes para la Corporación de la Policía Municipal, por el Pleno del Consejo de Honor y Justicia, durante la sesión número 122 ciento veintidós de fecha 14 catorce de Febrero del año 2006, dos mil seis…Actualizando con su conducta el elemento de la Dirección General de Policía Municipal de nombre Juan Antonio Arias Villaseñor los supuestos jurídicos a que se refieren las fracciones XII décima segunda, XXIII vigésima tercera y XL cuadragésima del artículo 28 veintiocho del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia…”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
De lo transcrito anteriormente, es de concluir que la autoridad demandada estimó que se actualizaron las hipótesis de faltas graves que se le imputaron al ahora recurrente, en virtud de que, como consecuencia de un problema vial, le profirió al  ciudadano Juan Francisco Villa Arias, una serie de golpes en la cabeza, en la cara y en los antebrazos, con un seguro para volante de auto y que, para efectos de detenerlo,  argumentó que supuestamente dicha persona había intentado robarle su vehículo junto con otra persona. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Una vez precisado lo anterior, se procede al análisis del único agravio propuesto, en donde en el primer párrafo, afirma el recurrente que el día de los hechos no hubo riña, sino una legítima defensa, porque pretendían robarle su auto. .  

Afirmación que como agravio resulta inoperante por insuficiente, dado que solo se trata de una manifestación personal cuya comprobación debió haberse dado en el tramite del procedimiento administrativo disciplinario respectivo, sin que obren en las constancias que integran la presente causa administrativa probanzas que corroboren su dicho y que demuestren que efectivamente se trató de una legítima defensa ante un intento de robo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En el segundo y tercer párrafos del agravio en estudio, el recurrente hace valer dos argumentos: el primero consiste en que se vulnera el artículo 56, fracción XIV, de la Ley de Seguridad Pública, porque señala que un servidor público solamente puede ser sancionado por causas justificadas, plenamente comprobadas y tomando en cuenta la gravedad de la falta y los perjuicios ocasionados y también se violan en su perjuicio el contenido de los artículos 28 y 29 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato y sus correlativos de la Ley Federal del Trabajo . . . . . . . . . . . . . . . .  

Tal agravio resulta inoperante, en primer lugar, porque el artículo 56 de la Ley de Seguridad Pública del Estado de Guanajuato (vigente hasta su reforma publicada en el periódico oficial 96, tercera parte, de quince de junio del dos mil siete) nunca estableció que los integrantes de los Cuerpos de Seguridad permanecerán en su cargo, excepto en los casos previstos por la presente Ley, toda vez que dicho artículo se refería a la profesionalización de los integrantes de los cuerpos de Seguridad Pública y sobre como dicha profesionalización debía sustentarse, por lo que la resolución impugnada, al ser consecuencia de responsabilidades y no de profesionalización, no viola el contenido del citado artículo 56; en segundo lugar, porque el recurrente no hace razonamientos lógico-jurídicos, del porqué considera que la resolución impugnada, viola en su perjuicio el contenido de los artículos 28 y 29 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato y sus correlativos de la Ley Federal del Trabajo y en tercer lugar, en general sólo se hacen meras afirmaciones o insinuaciones, lo que no permite la oportunidad de analizar si el agravio es fundado o no por su propia insuficiencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

El segundo argumento que se hace valer estriba en que no es posible que se le hubiere dado valor probatorio pleno a las notas periodísticas de "El Heraldo" y  "Noticias Vespertinas", así como de las testimoniales que refirió el recurrente, porque según señala, no existe constancia en el expediente de que la sanción se haya impuesto por mayoría de votos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Es infundado tal planteamiento, en primer término, porque no es cierto que la autoridad demandada haya dado pleno valor probatorio a las notas periodísticas, ya que se aprecia en la propia resolución impugnada, en los puntos 1, 14, 15 y 16 del Considerando Cuarto, a las notas periodísticas de "El Heraldo" y "Noticias Vespertinas", el Órgano Colegiado demandado las considero y valoró como meras presunciones y, respecto de las testimoniales, el recurrente es omiso en precisar el alcance probatorio que se debió darle a dichas testimoniales y la forma en que ello trascendería en su beneficio, para efecto de poder así analizar si se le causó perjuicio y, en tal virtud, determinar si la resolución recurrida es ilegal o no; en segundo término, no constituye violación alguna al recurrente el hecho de que la resolución aparezca firmada únicamente por el Presidente y el Secretario Técnico del Consejo demandado, pues de conformidad con lo dispuesto en el artículo 8, fracción VI, del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, corresponde a su Presidente suscribir a nombre del Consejo las resoluciones que emita, en tanto que el Secretario Técnico, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 10, fracción IX, del mismo Ordenamiento, le corresponde autenticar con su firma las resoluciones del Consejo y de su Presidente, por lo que la resolución impugnada se encuentra dentro del marco reglamentario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A mayor abundamiento, la autoridad demandada  aportó, como prueba de su intención, a esta causa administrativa, la documental consistente en el acta número 137, levantada en Sesión del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, celebrada el dieciocho de julio del dos mil seis, en la que consta que el pleno de dicho Órgano Colegiado, por unanimidad resolvió imponer la sanción de destitución al ahora recurrente. Documental que en copia certificada por el Secretario del Ayuntamiento, en ejercicio de sus funciones atento a lo que establece la fracción VII del artículo 112 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, constituye un documento público con pleno valor probatorio, conforme lo establecen los artículos 132 y 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, quedando probado con ello que el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, sesionó validamente para determinar imponer, por unanimidad, la sanción que se contiene en la resolución que se impugna. . . . . . . . . . . 


En otro párrafo señala el recurrente que debía demostrarse que se causó una falta grave, una conducta que realmente denigrara a la Corporación. . . . . . . . . . . . . . . 


Es inoperante el agravio propuesto, puesto que la sanción se impuso por el Consejo estimando que se actualizaban tres faltas consideradas como graves por el artículo 28, del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, una de las cuales, fue la de participar en actos en las que se denigrara a la Corporación, dentro o fuera del servicio, sin que se hubieren señalado agravios tendientes a demostrar su ilegalidad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En el sexto párrafo de su capítulo de agravios, señala el actor que le causa agravio la indebida valoración de los documentos privados consistentes en las notas de los periódicos "El Heraldo" y "Noticias vespertinas", ya que únicamente hacen fe de la existencia de la declaración, mas no de los hechos declarados, de manera que no debió dárseles valor probatorio a dichas notas para determinar las supuestas faltas graves que refiere se cometieron. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Es inoperante por deficiente el agravio señalado, toda vez que como ya se dijo, a dichas notas periodísticas las considero y valoró como presunciones, sin que el recurrente se pronuncie sobre la certeza o falsedad de los hechos consignados en ellas amén de ser omiso en precisar el alcance y valor probatorio que se debió dársele a dichas notas y la forma en que ello trascendería en su beneficio, para efecto de poder así analizar si se le causó perjuicio y, en tal virtud, determinar si la resolución recurrida es ilegal o no. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Sirve de sustento a lo anterior, el criterio contenido en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

"CONCEPTOS DE VIOLACIÓN. SON INOPERANTES POR DEFICIENTES, SI OMITEN PRECISAR EL ALCANCE PROBATORIO DE LAS PROBANZAS CUYA VALORACIÓN ILEGAL SE ALEGA. Los conceptos de violación que se hacen consistir en falta de valoración de pruebas rendidas en el juicio generador del acto reclamado deben expresar no sólo las probanzas cuya estimación se considera ilegal, sino también deben precisar el alcance probatorio de tales probanzas y la forma en que trascenderían éstas al fallo en beneficio del quejoso, pues únicamente en dicha hipótesis puede analizarse si la omisión de valoración de pruebas causó perjuicios al mismo y, por ende, determinar si es violatoria de garantías individuales, de suerte tal que los conceptos de violación que no reúnan los requisitos mencionados deben estimarse inoperantes por deficientes. SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO DEL SEXTO CIRCUITO. Amparo directo 568/96. Eduardo Cordero Cano. 30 de octubre de 1996. Unanimidad de votos. Ponente: Clementina Ramírez Moguel Goyzueta. Secretario: Gonzalo Carrera Molina. No. Registro: 198,753. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Novena Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. V, Mayo de 1997. Tesis: VI.2o. J/102. página: 509”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

También refiere que la valoración de las testimoniales de las personas de nombres Lucila Martínez Franco, Berta Martínez Juárez, Juan Francisco Villa Arias y Roberto Gaona Moreno, debió quedar al arbitrio del "Juzgado",  y que debían tener imparcialidad, pues se desprende que son familiares del señalado Juan Francisco Villa Arias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Es infundado el agravio señalado, en razón de que las testimoniales desahogadas en el procedimiento administrativo disciplinario sí quedaron al arbitrio del Consejo para la valoración de las mismas, dejando de expresar el recurrente porqué estimaba incorrecta dicha valoración y el valor que en su caso debió haberse otorgado a tales probanzas; además de que no resulta cierto que los testigos mencionados resulten todos familiares del ciudadano Juan Francisco Villa Arias, lo que se desprende del análisis de las testimoniales rendidas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Asimismo señala que el Consejo demandado es parcial, ya que refiere tal autoridad, sin fundar, ni motivar, que las declaraciones del recurrente, de Jesús Aurelio Jaime Ramírez y de Yuri Gustavo Rodríguez Durán se contraponían y no les dio valor probatorio alguno. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Es infundado el agravio señalado toda vez que, por un lado, a las declaraciones de Jesús Aurelio Jaime Ramírez y Yuri Gustavo Rodríguez Durán (puntos 21 y 24 del Considerando Cuarto de la resolución impugnada), se les dio pleno valor probatorio como presunciones legales y, por otro lado, el recurrente vuelve a ser omiso en señalar que valor probatorio debió dárseles a dichas declaraciones y como redundarían las mismas en su beneficio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


Refiere además el recurrente, que no se encuentra fundada, ni motivada, en la resolución impugnada, las hipótesis de faltas graves por las que se le sanciona. . . . . . .

Resulta infundado el planteamiento realizado, toda vez que el impetrante del recurso no expresa los motivos o causas por las que considera que la resolución impugnada carece de fundamentación y motivación, aunado al hecho de que, de la lectura de dicha resolución, se advierte que la misma, sí contiene dispositivos legales aplicables al caso concreto, así como las circunstancias especiales, razones o causas inmediatas que la autoridad demandada tomó en consideración para tener por actualizadas las faltas graves que se le imputaron, por lo que atendiendo a que carencia, se define por la Real Academia de la Lengua Española, como “la falta de alguna cosa”, lo que la especie no se presenta en la resolución impugnada, de ahí que resulte infundado lo planteado por el recurrente; ya que es pertinente expresar que en el Derecho Procesal Administrativo, existe una notable diferencia entre carencia e indebida fundamentación y motivación, pues dependiendo de lo que se presente en cada caso, las consecuencias en cuanto a la eficacia del agravio y los efectos de la sentencia, diferirán considerablemente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por último se hace valer como agravio, que el Consejo demandado no encuadró dentro de las hipótesis de los preceptos que se señalan como infringidos, la falta grave, pues omite satisfacer las exigencias de los artículos 28, 36 y 37 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Es infundado el agravio propuesto, dado que no es acertada la afirmación de que no se satisfacen las exigencias previstas en los artículos señalados, dado que respecto del artículo 28, se señala que se actualizaron tres faltas graves de las descritas en ese artículo, y en el Considerando Quinto de la propia determinación impugnada, se plasmaron las razones por las que se consideró la actualización de las faltas graves señaladas en las fracciones XII, XXIII y XL; en tanto que, respecto de los artículos 36 y 37 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato; los mismos se refieren a las sanciones a las que pueden hacerse merecedores los elementos de los Cuerpos de Seguridad Pública en el Municipio y a la definición de cada una de tales sanciones; por lo que resulta infundado el último agravio propuesto por el recurrente. . . . . . . . . 

Asimismo, toda vez que el recurrente no controvierte las consideraciones y fundamentos torales del fallo reclamado, cuando, por sí solos, pueden sustentar el sentido de aquél, por lo que al no haberse controvertido y, por ende, no demostrarse su ilegalidad, éstos continúan rigiendo el sentido de la resolución impugnada en el presente recurso de inconformidad, ello conforme a lo que se establece en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

"CONCEPTOS DE VIOLACION QUE OMITEN COMBATIR ALGUNAS CONSIDERACIONES EN QUE SE APOYA EL ACTO RECLAMADO. SON INSUFICIENTES. Los conceptos de violación deben estar relacionados directa e inmediatamente con los fundamentos del acto reclamado, para que de esta forma queden de manifiesto los vicios de que adolezca; por tanto si el quejoso omite hacerse cargo de algunas consideraciones en que se apoyó la autoridad responsable y no las combate, el Tribunal Colegiado no está en aptitud de examinar la constitucionalidad de éstas y por consecuencia deben subsistir." SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO DEL SEXTO CIRCUITO. Amparo directo 297/90. Roberto González Granados. 15 de agosto de 1990. Unanimidad de votos. Ponente: José Galván Rojas. Secretario: Vicente Martínez Sánchez. Nota: Esta tesis también aparece en el Apéndice al Semanario Judicial de la Federación 1917-1995, Tomo VI, Materia Común, Segunda Parte, tesis 716, página 482. No. Registro: 208,986. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Octava Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Gaceta del Semanario Judicial de la Federación. 86-1, Febrero de 1995. Tesis: VI.2o. J/352. Página: 45. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo antes expuesto, al resultar inoperantes, infundados e insuficientes tanto el único agravio, como los argumentos esgrimidos por el recurrente en la presente causa administrativa y no constar en el expediente respectivo algún elemento de convicción que altere el hecho de que la conducta realizada por el recurrente actualizó las faltas graves que se le imputaron, ni se desvirtuó la presunción de legalidad de la resolución impugnada, es por lo que se concluye que en la presente causa administrativa lo procedente es reconocer su validez, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 213 fracción I de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y, 48 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEXTO.- De lo solicitado por la parte recurrente, se encuentra también lo referente a ser reinstalado en el puesto de policía raso, esto es, el reconocimiento de un derecho y la reparación de daños y perjuicios ocasionados –salarios dejados de percibir-, lo que se traduce en la acciones previstas en las fracciones II y III del artículo 56 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato (vigente hasta el treinta y uno de diciembre de dos mil siete, pero aplicable al presente recurso de inconformidad por así disponerlo el segundo párrafo del Artículo Quinto transitorio del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa del Estado y los Municipios de Guanajuato, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Guanajuato, número 132, con fecha diecisiete de agosto de dos mil siete). 

A juicio de este Juzgador, no procede hacer pronunciamiento alguno respecto de las pretensiones señaladas, pues al resultar válida la resolución combatida, no surge derecho alguno para reclamar la acción contenida en la fracción III, del citado precepto, pues tal acción es accesoria de la de nulidad; siguiendo para ello, el criterio sostenido por el Pleno del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, visible en la página 103 de la publicación denominada “Criterios 2000-2006”, que dice: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

"ACCIONES PREVISTAS EN LAS FRACCIONES II Y III DEL ARTÍCULO 56 DE LA LEY DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA DE GUANAJUATO. NATURALEZA ACCESORIA DE LAS.-  De las tres acciones precisadas en el artículo 56 de la Ley de Justicia Administrativa de Guanajuato, la correspondiente a la fracción I resulta ser principal respecto a las de reconocimiento del derecho e indemnización de daños y perjuicios contemplados en las restantes fracciones.  Ello es así, porque para hacer procedentes las accesorias o secundarias (fracciones II y III del numeral en cuestión) se requiere inexorablemente la declaratoria de nulidad de un acto o resolución. Ahora bien, habiendo prosperado ésta, puede conllevar ello al reconocimiento de un derecho amparado en una norma jurídica y la adopción de medidas para su pleno restablecimiento e incluso la indemnización por daños y perjuicios causados por el acto demandado que fue declarado nulo;  de tal suerte que de reconocerse la validez del acto reclamado, por encontrarse apegado a derecho, es incuestionable que las restantes acciones perderían su razón de ser." (Toca 55/03. Recurso de reclamación promovido por Ricardo Sánchez Acevedo e Isidro Sánchez Rangel. Resolución de fecha 13 de agosto de 2003).

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 209 y 213 fracción I, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, 47 y 48 fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Procedió el recurso de inconformidad interpuesto. . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Se reconoce la VALIDEZ de la resolución dictada por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, en fecha dieciocho de julio del año dos mil seis, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 592/05-P; por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . 

CUARTO.- No ha lugar a pronunciarse sobre la reinstalación en el puesto ni al pago de salarios, por concepto de daños y perjuicios, atento a lo expresado en el Considerando Sexto de este mismo fallo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . .
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

