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León, Guanajuato, a treinta de junio del año dos mil ocho. . . . . . . . . . . . .
V I S T O S  para resolver, los autos del recurso de inconformidad identificado con el número 216/2007-RI, promovido por el ciudadano Roberto Acevedo Molina; y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que surtió efectos la notificación de la resolución impugnada a la parte recurrente, toda vez que se desprende de las constancias que integran la presente causa administrativa, que fue el cuatro de julio del año dos mil siete, sin que la autoridad demandada hubiere controvertido tal hecho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- La existencia de la resolución emitida por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, en fecha trece de junio del año dos mil siete, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 23/07-Pol, se encuentra debidamente acreditada en autos, con la copia certificada de la citada resolución, aportada por la autoridad demandada, por lo que hace prueba plena de conformidad con lo dispuesto en el artículo 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente, en cuestión de valoración de las pruebas, a la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, por así disponerlo respectivamente los artículos 209 y 41 último párrafo de dichos Ordenamientos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Por cuestión de orden publico y de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . 

En la especie, en la presente causa administrativa la autoridad demandada no hizo valer causales de improcedencia o de sobreseimiento, y de oficio, este Juzgador advierte que no se actualiza ninguna, por lo que se procede al análisis de los agravios propuestos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
QUINTO.- No existiendo impedimento legal para el estudio de fondo de la presente causa administrativa, se procede a analizar el único agravio esgrimido por el recurrente en su escrito de interposición del recurso siendo preciso destacar, por su importancia, lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

De las documentales aportadas por el recurrente se desprende que el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, con fecha trece de junio del año dos mil siete, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 23/07-Pol; dictó resolución a través de la cual le impuso la sanción de suspensión del cargo que desempeña en la Dirección General de Policía Municipal, por un periodo de quince días sin goce de sueldo, al considerar ese Órgano Colegiado, que su conducta actualizó la hipótesis de falta grave prevista en la fracción XXVII, del artículo 28, del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, que establece: "Abandonar el servicio, comisión, capacitación o zona asignada, sin causa justificada.". . . . . . . . . 

A efecto de determinar acerca de la actualización de la falta grave  mencionada, la autoridad demandada, en el Considerando Sexto de la resolución impugnada, señaló: “SEXTO.- De los medios de convicción descritos y valorados con antelación, éste Órgano Colegiado cuenta con los elementos suficientes para determinar que el oficial Roberto Acevedo Molina laboró durante el turno "C" nocturno de fecha 14 de diciembre del dos mil seis, como supervisor de la 11a.  onceava comandancia, misma que tiene como límite hacia el norte... teniendo como límites las colonias Jacinto López, Los Rosales, La Imperial y Las Joyas; y que no obstante lo anterior , siendo aproximadamente las 04:05 cuatro horas cinco minutos del 15 quince de diciembre del 2006 dos mil seis, fue sorprendido por el oficial Valentín Victorino Rodríguez, circulando en dirección de norte a sur, sobre la Avenida Miguel de Cervantes Saavedra, a la altura de la calle José Alfredo Jiménez , de la Colonia San Marcos de esta ciudad, lugar que pertenece a la 3a. tercera comandancia sin que existiera una causa justificada para que dicho oficial anduviera fuera de su zona de vigilancia.". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

De lo transcrito anteriormente, es de concluir que la autoridad demandada estimó que se actualizó la hipótesis de falta grave antes señalada, al haber abandonado el ahora recurrente, su zona asignada, sin causa justificada, al encontrársele en el horario de servicio en una vialidad que se encuentra fuera de la zona que se le designó. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Quedando establecido lo anterior, en el único agravio, refiere el recurrente que le causa agravio que el órgano colegiado demandado, a pesar de haberle dado pleno valor probatorio a su declaración rendida ante la Secretaría Técnica -visible en punto ocho del Considerando Cuarto de la resolución impugnada-, no haya valorado que si se encontraba fuera del área, no fue de manera deliberada, sino de manera justificada, pues refiere que las condiciones del camino eran poco favorables, ya que había estado lloviendo durante la noche, y que por ese motivo prefirió salirse un poco de su área y tomar el boulevard; asimismo señala que el órgano colegiado que lo sancionó nunca realizó una inspección del camino y que su justificante fue salvaguardar el equipo de la unidad y su propia integridad física. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Resulta inoperante  el único agravio esgrimido, en virtud de que el recurrente  no demostró a través de medio probatorio alguno, en el procedimiento administrativo disciplinario respectivo, la causa justificada que alega, para haber salido de su área asignada en la onceava Comandancia; esto es, no aportó probanza alguna para demostrar las condiciones en que se encontraba el camino que debió haber tomado en la fecha en que ocurrieron los hechos, pues hace afirmaciones que no demostró en su oportunidad, a través de los diversos medios probatorios, pues no hay que olvidar que en la audiencia pública celebrada el tres de mayo del año dos mil siete, por el Secretario Técnico del Consejo, y en la que, de acuerdo a la notificación que se le hizo del inicio de dicho procedimiento, (notificada el veintiséis de abril del dos mil siete), se le señaló que podría, ofrecer todas y cada una de las pruebas que estimara pertinentes para proveer a su defensa) -derecho que le confiere el artículo 45 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato-; sin que en dicha audiencia, haya ofrecido alguna para acreditar las condiciones adversas del camino que describe, ni que en la fecha señalada haya llovido como lo asegura; luego entonces, no existe comprobado en el expediente ninguna causa justificada; además de que la causa justificada para abandonar la zona asignada sería precisamente, la autorización que en su caso hubiera extendido su superior jerárquico, sin que se desprenda de las constancias del expediente respectivo, que su superior haya autorizado la salida de la zona asignada; amén de que según se desprende del expediente respectivo, el elemento Roberto Acevedo Molina, no informó a sus superiores, ni a la cabina de Policía sobre su intención de salir de su zona asignada, aunado al hecho de que el recurrente en su escrito de interposición del recurso, concretamente en el segundo párrafo del punto que marca como “VII.- Agravios”, acepta expresamente de que sí se encontraba fuera del área. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Ahora bien, respecto a que aduce que el órgano colegiado que lo sancionó nunca realizó una inspección del camino, resulta inoperante tal agravio; en primer término porque no es el Consejo de Honor y Justicia quien debe realizar las investigaciones pertinentes, sino su Secretario Técnico, a quien se encomienda la tramitación del procedimiento administrativo disciplinario, de conformidad con el artículo 41 del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato; asimismo, conforme a lo ya  señalado en el párrafo anterior, correspondía al elemento sujeto a procedimiento ofrecer las pruebas que estimara pertinentes para su defensa, entre la que pudo ofrecer la que menciona; ello en razón de que si bien es cierto el Secretario Técnico puede recabar información y documentación relacionada con los hechos materia de la queja, no por ello se encuentra obligado a realizar todas y cada una de las pruebas y diligencias que eventualmente puedan favorecer la defensa del elemento sancionado, como se pretende en el presente asunto; sino que correspondía al propio elemento, proveer a su defensa, ofreciendo y aportando lo que estimara conducente para ello, sin que así se haya realizado; por lo que resulta inoperante el agravio señalado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En cuanto a lo que afirma acerca de que su justificación para haber salido del área o zona asignada, fue la de salvaguardar el equipo de la unidad y su propia integridad física y de su acompañante; es inoperante tal manifestación; pues no basta su sola afirmación para tener su dicho por veraz, sino que debía sustentarse con los medios de prueba idóneos para ello; además de que no demostró en el procedimiento administrativo disciplinario multireferido, la necesidad de variar la ruta para arribar a la colonia Jacinto López; así como tampoco demuestra que si hubiera seguido el camino dentro de la misma zona asignada, habría puesto en riesgo el equipo de la unidad y su integridad física y la de su compañero. . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por último, se determina que el agravio expresado es insuficiente, toda vez que el recurrente no controvierte todas las consideraciones y fundamentos torales del  fallo reclamado, cuando, por sí solos, pueden sustentar el sentido de aquél, por lo que al no haberse controvertido y, por ende, no demostrarse su ilegalidad, éstos continúan rigiendo el sentido de la resolución impugnada en el presente recurso de inconformidad, ello conforme a lo que se establece en la siguiente jurisprudencia: . . . 

"CONCEPTOS DE VIOLACION QUE OMITEN COMBATIR ALGUNAS CONSIDERACIONES EN QUE SE APOYA EL ACTO RECLAMADO. SON INSUFICIENTES. Los conceptos de violación deben estar relacionados directa e inmediatamente con los fundamentos del acto reclamado, para que de esta forma queden de manifiesto los vicios de que adolezca; por tanto si el quejoso omite hacerse cargo de algunas consideraciones en que se apoyó la autoridad responsable y no las combate, el Tribunal Colegiado no está en aptitud de examinar la constitucionalidad de éstas y por consecuencia deben subsistir." SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO DEL SEXTO CIRCUITO. Amparo directo 297/90. Roberto González Granados. 15 de agosto de 1990. Unanimidad de votos. Ponente: José Galván Rojas. Secretario: Vicente Martínez Sánchez. Nota: Esta tesis también aparece en el Apéndice al Semanario Judicial de la Federación 1917-1995, Tomo VI, Materia Común, Segunda Parte, tesis 716, página 482. No. Registro: 208,986. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Octava Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Gaceta del Semanario Judicial de la Federación. 86-1, Febrero de 1995. Tesis: VI.2o. J/352. Página: 45. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así las cosas, al resultar inoperante e insuficiente el único agravio esgrimido por la parte actora, en la presente causa administrativa y consta en el expediente respectivo elementos de convicción, -no desvirtuados por el recurrente-, que señalan que su conducta realizada actualizó la falta grave que se le atribuyó, así como tampoco se desvirtuó la presunción de legalidad de la resolución impugnada; es por lo que se concluye que en la presente causa administrativa lo procedente es reconocer su validez, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 213 fracción I de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y, 48 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 209 y 213 fracción I de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato,  y, 47 y 48, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Procedió el recurso de inconformidad interpuesto. . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Se reconoce la VALIDEZ de la resolución dictada por el Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal, dentro del procedimiento administrativo disciplinario número 23/07-Pol; de fecha trece de junio del año dos mil siete, por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . .
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

