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León, Guanajuato, a quince de agosto del año dos mil ocho. . . . . . . . .  . . . . . . . 
V I S T O  para resolver el expediente número 341/2007-RI, que contiene las actuaciones del recurso de inconformidad que interpuso el ciudadano RAYMUNDO VILCHES HORTA, en contra del Director de Fraccionamientos de León, Guanajuato; y por ser el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes: . . .  . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- Que por cuestiones de ORDEN PUBLICO, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En la especie, este Órgano de Control de Legalidad, de oficio determina que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49 del invocado Reglamento de Justicia Administrativa, en razón de que el acto reclamado no afecta el interés jurídico del inconforme, por las razones lógicas y jurídicas siguientes: . 

En principio, el artículo 206, Párrafo Segundo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, prevé el recurso de inconformidad en contra de los actos o resoluciones emitidas por las autoridades municipales con excepción de los actos del  Ayuntamiento, cuando afecten el interés jurídico de los particulares, precepto que establece: . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
“Artículo 206.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Los actos y resoluciones dictadas por el presidente municipal y por las dependencias y entidades de la Administración Pública Municipal, podrán ser impugnados mediante el recurso de inconformidad cuando afecten intereses jurídicos de los particulares. 
. . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ”

En este sentido, el artículo 28, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, señala: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
“Artículo 28.- El recurso de inconformidad que se promueva ante los Jueces Administrativos Municipales, procederá en contra de: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
I.- Actos y resoluciones jurídico administrativos que el presidente municipal, titulares de las dependencias centralizadas y entidades de la administración pública municipal dicten, ordenen, ejecuten o traten de ejecutar en agravio de los particulares; 

II.-, III.- y IV.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .”
Conforme a los artículos 206, párrafo segundo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y el 28, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, para la procedencia del recurso de inconformidad, es un requisito que exista un acto administrativo que cause un perjuicio al interés jurídico del recurrente, quien tiene que acreditar la afectación que resiente en su esfera de derechos, de lo contrario resulta improcedente. . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . 
De esta manera, en la especie, el acto impugnado no afecta el interés jurídico del recurrente, puesto que del escrito inicial de recurso de inconformidad, se advierte que el ciudadano Raymundo Vilches Horta, combate el oficio número DU/DFI-3877/07 de fecha nueve de noviembre del año dos mil siete, a través del cual la autoridad demandada le informa al recurrente la clasificación de la zona, el uso y destino del suelo que corresponde al predio denominado “Los Guajolotes” de la comunidad “San José de los Durán”; por consiguiente, la autoridad recurrida sólo le esta indicando al inconforme los usos permitidos y el destino fijado al predio en el Plan Estratégico de Ordenamiento Territorial y Urbano -León Hacia el Futuro-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
A mayor abundamiento, de un minucioso análisis del oficio impugnado, se concluye que jurídicamente reúne las características de una certificación de uso de suelo, toda vez que en dicha constancia sólo se indican los usos de suelo permitidos y el destino fijado al predio; pues, de su texto se desprende que al recurrente se le informa que el predio denominado “Los Guajolotes” de la comunidad “San José de los Duran”, se encuentra en una zona de reserva agrícola, que las actividades predominantes para el uso y destino de suelo serán las agropecuarias y que los lotes tendrán como minino un frente de cincuenta metros y una superficie no menor de cinco mil metros cúbicos, de ahí que, el acto a debate es una certificación de uso y no es una licencia de uso de suelo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Sobre el particular cabe puntualizar, que el acto impugnado como certificación de uso suelo, constituye un documento de naturaleza informativo, de acuerdo a lo estipulado por el artículo 145 del Reglamento de Zonificación Usos del Suelo para el Municipio de León, Guanajuato, por tal virtud, si la certificación es un instrumento jurídico de carácter informativo, luego entonces, no es constitutivo de derechos, pues jamás autoriza la utilización o destino de inmueble alguno, siendo lo anterior así, la certificación de uso de suelo, no es un acto administrativo que constituye derechos a favor del recurrente, dado que no limita ni restringe el uso del suelo del predio denominado “Los Guajolotes”.  Al respecto, resulta ilustrativo el criterio sustentado por la  Suprema Corte de Justicia de la Nación, bajo el rubro: “ZONIFICACIÓN, CONSTANCIA DE. NO CONSTITUYE DERECHOS.- Del contenido de los artículos 11, 41 y 42 y cuarto transitorio del Reglamento de Zonificación para el Distrito Federal, se desprende que la constancia de zonificación tan sólo constituye un documento declarativo pero no constitutivo de derechos, pues no es el documento idóneo para determinar si cumplen o no los requisitos reglamentarios para el uso determinado de un inmueble, ya que, en todo caso, es la licencia de uso de suelo la que limita o restringe el uso de los inmuebles en determinadas zonas de acuerdo con los programas de desarrollo del Departamento del Distrito Federal y los propios de cada delegación, en términos de los artículos 41 y 42 del Reglamento de Zonificación para el Distrito Federal.” No. Registro: 912,195; Tesis aislada; Materia(s):Administrativa; Octava Época; Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito; Fuente: Apéndice 2000; Tomo: Tomo III, Administrativa, P.R. TCC; Tesis: 630; Página: 571. . . . . . . . . . . . . . . . .       

Con base a los razonamientos vertidos en supralíneas, el acto combatido no afecta el interés jurídico del ciudadano Raymundo Vilches Horta, por lo que en la especie, se actualiza la causal de improcedencia prevista los artículos 49, fracción V, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato y 57, fracción I, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, en consecuencia, con fundamento en los artículos 50 fracción I del invocado Reglamento y 58, fracción II, del citada Ley, es procedente declarar y se declara el sobreseimiento del presente recurso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 206 y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 41 segundo párrafo, 51 fracción I y 58 fracción II, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 1º, 2º fracción III, 3º, 4º, 15 fracción I, 46, 47, 49 fracción V y 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . 
SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE RECURSO DE INCONFORMIDAD, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el segundo considerando de esta resolución. . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto y a la autoridad demandada por oficio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése  de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . .  . . . . . . . 
Así lo resolvió y firma en tres tantos el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Acuerdos la C. LICENCIADA MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
