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León, Guanajuato, a cuatro de agosto del año dos mil ocho. . . . . . . . . . 

V i s t o s  los autos del recurso de inconformidad identificado con el número 091/2006-RI, promovido por el Licenciado Francisco Sánchez Martínez, en su carácter de Mandatario General para Pleitos y Cobranzas de la persona moral denominada: "Distribuidora Mexicana de Gas L.P, Sociedad Anónima de capital Variable"; y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que surtió efectos la notificación de la resolución impugnada al recurrente; toda vez que se desprende de las constancias que integran la presente causa, que la resolución fue notificada el dos de marzo del dos mil seis. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- Los actos impugnados en el presente recurso y descritos en el resultando primero, se encuentran acreditados con las copias certificadas de los mismos, por parte del Notario Público número cinco del partido judicial de Irapuato, Guanajuato; consistentes en la resolución emitida por el Director de Protección Civil en el expediente número 0047/06, el acta de inspección del catorce de febrero del dos mil seis, los citatorios del primero y catorce de febrero de ese año, y el acta de notificación  del dos de marzo de ese mismo año; documentales públicas que merecen pleno valor probatorio conforme a lo dispuesto en los artículos 132 y 207 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

CUARTO.- La personalidad con la que comparece a este recurso de inconformidad el licenciado Francisco Sánchez Martínez, se encuentra debidamente acreditada con la Escritura Pública número cinco mil doscientos cincuenta y cinco, de fecha veintitrés de enero del dos mil seis, otorgada ante la fe de la Licenciada Josefina Sosa Ramírez, titular de la Notaria Pública número treinta y dos, en legal ejercicio en el Distrito Bravos, de Ciudad Juárez, Chihuahua; de la cual se desprende que el señor Miguel Zaragoza Fuentes, en su carácter de Vicepresidente del Consejo de Administración de "Distribuidora Mexicana de Gas L.P., Sociedad Anónima de Capital Variable”, otorga a favor de Francisco Sánchez Martínez, las facultades de Mandatario General para pleitos y cobranzas, con todas las facultades generales y aún con las especiales que de acuerdo con la ley requieran poder o cláusula especial; Lo anterior se advierte en el inciso a) de la cláusula primera de la  escritura pública ya descrita. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Copia certificada por el Licenciado Rubén Vázquez Medina, Notario Público número cinco, en legal ejercicio en el Partido Judicial de Irapuato, Guanajuato; que constituye un documento público conforme lo establece el artículo 132 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 207 del citado Código de Procedimientos Civiles, de aplicación supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, según se dispone en el artículo 41 segundo párrafo del referido reglamento, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que se comparece en el presente recurso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

QUINTO.- Por se una cuestión de orden publico y, por ende de estudio preferente, este  Juzgador, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, procede al análisis de las causales de improcedencia o sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la especie, en la presente causa administrativa las autoridades demandadas hacen valer la causal de improcedencia prevista en la fracción VIII del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato; en relación a lo dispuesto en la fracción VII del artículo 30 del mismo ordenamiento; al considerar que el escrito por el que se interponga el recurso de inconformidad debe contener una serie de requisitos, entre los que se encuentra expresar los agravios que causa el acto o resolución impugnado, sin que se desprenda de la demanda, que contenga un capítulo referente a los conceptos de agravio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Causal de improcedencia que no se actualiza, ya que tal manifestación resulta infundada, pues no le asiste la razón, en virtud de que en el escrito inicial, el recurrente sí formuló agravios, los que denominó "motivos de inconformidad"; los que deben analizarse al resolverse la cuestión de fondo del asunto, para determinar si los mismos son eficaces para los efectos pretendidos por el impetrante del medio de impugnación, razón por la que no puede afirmarse válidamente que no se hayan expresado agravios . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Asimismo, de oficio, este Juzgador estima que en cuanto al acto impugnado consistente en el citatorio de fecha primero de febrero del dos mil seis, emitido por el inspector José Luz Ramírez Ibarra, se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49 del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en virtud de que dicho acto no afecta los intereses jurídicos de la parte actora, conforme a lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


De acuerdo al artículo 110 del Reglamento del Sistema Municipal de Protección Civil de León, Guanajuato, sólo procede dejar citatorio cuando al momento de la inspección no se encontrare presente el representante legal, en caso de personas morales, es decir, el citatorio es una consecuencia de la orden de inspección y no un precedente, por lo que el citatorio, materia del presente recurso, no surte efecto jurídico alguno respecto de la orden de inspección, ni del acta de inspección ni de la resolución que se impugna, al haberse elaborado y entregado el primero de febrero de dos mil seis; en tanto que la orden de inspección se expidió con fecha catorce del mismo mes y año, así las cosas al no tener ninguna consecuencia jurídica dentro del procedimiento administrativo, el citatorio impugnado no afecta en forma alguna los intereses jurídicos de la persona moral recurrente; luego entonces, no puede analizarse la legalidad de dicho documento, por lo que es procedente sobreseer el presente recurso en cuanto a dicho acto impugnado del inspector adscrito José Luz Ramírez Ibarra, en los términos del artículo 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato al actualizarse la causal de improcedencia prevista en la fracción V del artículo 49 del mismo Reglamento invocado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


SEXTO.- Al no advertirse de oficio, que en el caso proceda alguna otra  causal de improcedencia o sobreseimiento, de las previstas en los artículos mencionados, que impida el estudio de fondo del presente asunto, se procede a analizar los motivos de inconformidad esgrimidos por el recurrente. . . . . . . . . . . . . . . 
En el primer motivo de inconformidad, señala el recurrente que si la orden de inspección ordenó que se inspeccionara el predio ubicado en carretera  León-San Francisco kilómetro 6+500, de la colonia Arroyo Hondo de esta ciudad, el inspector facultado para realizarla, José Luz Ramírez Ibarra, estaba constreñido a practicarla en ese domicilio, por lo que si de las constancias se desprende que la visita de inspección se llevó  a cabo en el domicilio ubicado en Arroyo Seco kilómetro 1.5, colonia Arroyo Hondo de esta ciudad, incurre en ilegalidad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


A lo anterior, las autoridades demandadas manifestaron que el agravio  debía desatenderse porque no era un agravio de legalidad  y que no era correcta la afirmación del inconforme, señalando textualmente: " ...pues el domicilio en el cual se constituyó el inspector de nombre José Luz Ramírez es el señalado en la orden de inspección, para lo cual es preciso aclarar que la empresa visitada  y ahora sancionada se tiene registrados diferentes nombres que corresponden a su domicilio esto en razón de los nombres de la calle donde se ubica fueron cambiando a través del tiempo...". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Para este Juzgador es fundado el motivo de inconformidad expuesto, ya que considerando que la inviolabilidad del domicilio constituye un derecho subjetivo del gobernado, en el presente caso como bien lo hace valer el recurrente, el procedimiento administrativo número 0047/06, seguido en contra de "Distribuidora Mexicana de Gas L.P; Sociedad Anónima de Capital Variable" se encuentra viciado, en razón de que la visita de inspección practicada el catorce de febrero del dos mil seis, por el inspector de nombre José Luz Ramírez Ibarra incumple con lo señalado en la orden de inspección de la misma fecha, emitida por el titular de la Dirección de Protección Civil Comandante Blas Brandi Becerra; puesto que la señalada orden refiere el domicilio que debe ser objeto de la inspección, para cumplir el requisito que dispone el artículo 105 fracción IV del Reglamento del Sistema Municipal de Protección Civil de León, Guanajuato; siendo el lugar a inspeccionar el ubicado en Carretera León San Francisco kilómetro "6 + 500", colonia Arroyo Hondo de esta ciudad; no obstante ello, el inspector facultado antes mencionado, se constituyó en esa misma fecha en un domicilio aparentemente diverso, siendo éste el ubicado en Arroyo Seco kilómetro 1.5 de la misma colonia Arroyo Hondo, sin que existan probanzas o constancias dentro de la presente causa administrativa que demuestre que se trate del mismo lugar; por lo que al no demostrarse dicha circunstancia, resulta  acertado lo que alega la parte recurrente, en relación a que se incumple con la orden de inspección al constituirse el inspector en un domicilio distinto al ordenado. 

Lo anterior es así, toda vez que para quien resuelve no puede considerarse que se deje al arbitrio de los visitadores o inspectores el designar el domicilio o domicilios para llevar a cabo la ejecución de la orden de inspección, en virtud de que ni en la Ley de Protección Civil para el Estado de Guanajuato ni en el Reglamento del Sistema Municipal de Protección Civil de León, Guanajuato, se observa esa atribución, por lo que diligencia de la misma solo puede llevarse a cabo en el domicilio señalado en la propia orden de inspección. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Aunado a lo antes expuesto, esta el hecho de que las autoridades demandadas no demostraron que se tratara del mismo domicilio, ni ofrecieron pruebas que tendieran a demostrarlo; como bien pudiera haber sido la inspeccional; sin embargo de las constancias no se desprende que la hubieren ofrecido, ni esa ni alguna otra prueba. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
A mayor abundamiento, de acuerdo a las reglas de la carga de la prueba, previstas en el artículo 84 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, (aplicable supletoriamente a la Ley Orgánica Municipal para el Estado y al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, para el ofrecimiento, desahogo y valoración de las pruebas), se dispone que el que afirma está obligado a probar, y en este caso, las autoridades demandadas expresamente señalaron al contestar el recurso, que el domicilio en el cual se constituyó el inspector de nombre José Luz Ramírez es el señalado en la orden de inspección; es decir afirman que se trata del mismo lugar, razón por la que les correspondía demostrar su afirmación; sin embargo, no lo demostraron con algún medio de prueba idóneo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así, las autoridades demandadas no ofrecieron elemento de convicción alguno a efecto de demostrar que los dos domicilios antes anotados se trate físicamente del mismo lugar, ya que omitieron aportar las pruebas pertinentes; por lo que se concluye que el procedimiento se encuentra viciado, al incumplirse lo dispuesto en los artículos 105 fracción IV y 107 fracción I del Reglamento del Sistema Municipal de Protección Civil mencionado, ya que debe coincidir el domicilio señalado en la orden de visita con el contenido en el acta, lo que no ocurre en el caso que nos ocupa, según se ha señalado; Por lo anterior es que el procedimiento administrativo número 0047/2006 llevado a cabo por la Dirección de Protección Civil, desde la práctica de la visita de inspección y hasta su resolución es ilegal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Ahora bien, no se analizará ni el segundo ni el tercer motivos de inconformidad, en virtud de que en los mismos se hace valer que en la resolución impugnada se señala un domicilio distinto al domicilio que se ordenó inspeccionar, además de la incorrecta notificación de la resolución; al haberse fijado un domicilio que tampoco corresponde al inicialmente ordenado; Agravios que como se aprecia, también se hacen valer respecto al señalamiento incorrecto de domicilios en los actos del procedimiento y en la resolución; por lo que de analizarse, tendrían el mismo efecto que produce el primer agravio, por lo que su estudio en nada variaría el resultado que se desprende del análisis del primer agravio, al resultar viciado el procedimiento desde la práctica de la visita de inspección. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así las cosas, al encontrarse viciado el procedimiento administrativo tramitado por la Dirección  de Protección Civil de León, Guanajuato, vulnerándose con ello lo establecido en los artículos señalados anteriormente, es por lo que la resolución impugnada y el procedimiento respectivo desde la práctica de la visita de inspección,  deben declararse ilegales en los términos de lo dispuesto en la fracción III del artículo 88 de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, (aplicada supletoriamente al trámite del recurso de inconformidad, por así disponerlo el artículo 209 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato), por lo que no hay impedimento alguno para que este Juzgador declare la Nulidad  Total de la resolución materia de la presente causa administrativa; con fundamento en lo dispuesto en los artículos 213 fracción II de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; y, 48 fracción II del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por último, éste Juzgador estima oportuno señalar que no procede pronunciar una resolución de nulidad para el efecto de que se ejecutara nuevamente la orden de inspección número 0047/06, (que queda intocada) en virtud de que dicha orden de inspección ya no podría ejecutarse, mediante una nueva visita de inspección; en razón de que resultaría que excede el término que para su ejecución prevé el artículo 90, fracción III de la Ley de Protección Civil para el Estado de Guanajuato, que establece que la ejecución de la orden debe hacerse dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes de su emisión, lo que evidentemente no se cumpliría en el presente caso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 209 y 213 fracción II, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 57 fracción I, y 58 fracción II de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato; y 48 fracción II, 49 fracción V y 50 fracción I del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . 

R E S U E L V E :

Segundo.- Respecto del acto impugnado consistente en el citatorio de fecha uno de febrero del dos mil seis, elaborado por el inspector José Luz Ramírez Ibarra, se decreta el Sobreseimiento del recurso, por las razones expuestas en el considerando quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Tercero.- Procedió el recurso de inconformidad en contra del acta de inspección y citatorio de fecha catorce de febrero, así como de la resolución de fecha diecisiete de febrero y el acta de notificación de fecha dos de marzo, todos del año dos mil seis. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Cuarto.- Se declara la Nulidad  Total de los actos impugnados, dentro del expediente administrativo número 0047/06, señalados en el resolutivo anterior, por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el considerando Sexto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente en el domicilio señalado en autos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . . 
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

