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León, Guanajuato, a 1 uno de septiembre del año 2008 dos mil ocho.  
V i s t o s  los autos del proceso administrativo identificado con el número 186/2008-JN, promovido por la ciudadana Benita Pérez Falcón; y,. . . . . . . . . . . 

R E S U L T A N D O :

PRIMERO.- Por escrito de demanda presentado el 18 dieciocho de julio del año 2008 dos mil ocho, ante la Oficialía Común de Partes de los Juzgados Administrativos Municipales, la ciudadana antes mencionada, por su propio derecho, promovió proceso administrativo, en el que señalo como: . . . . . . . . . . . .. 

           a).- Acto impugnado: El requerimiento de pago del impuesto predial, de fecha 2 dos de julio del año 2008 dos mil ocho, respecto del inmueble propiedad de la parte actora, ubicado en calle Ajusco 21 veintiuno, 2 dos, de la colonia Piletas IV de esta ciudad, con número de cuenta predial 01-A-A84165-001, (cero uno-A-A-ocho-cuatro-uno-seis-cinco-cero-cero-uno); por el adeudo en el impuesto predial del periodo 2002-1 dos mil dos-uno, al 2008-6 dos mil ocho-seis; por la cantidad de $2,368.50 (Dos mil trescientos sesenta y ocho pesos 50/100 moneda nacional. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

b).- Autoridad demandada: La Dirección General de Ingresos de la Tesorería Municipal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

            c).- Pretensión: La nulidad del acto impugnado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

SEGUNDO.- Por auto del 21 veintiuno de julio del año en curso, se admitió a trámite la demanda, teniéndose a la parte actora por ofrecidas y admitidas las pruebas documentales que acompañó a su escrito inicial; se concedió la suspensión del acto impugnado; asimismo se ordenó emplazar y correr traslado a la autoridad demandada; para que diera contestación a la demanda, lo que hizo mediante escrito presentado el 15 quince de agosto del 2008 dos mil ocho, en el que hizo valer una causal de improcedencia y  respecto de los conceptos de impugnación, señala que la actora se encuentra en un error, ya que en los archivos de la administración se encuentran registradas, a nombre  de Benita Pérez Falcón, tres cuentas prediales diferentes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Por proveído del 19 diecinueve de agosto del año 2008 dos mil ocho, se tuvo a la Directora General de Ingresos, por contestando en tiempo y forma legal; admitiéndosele las documentales que anexó a su escrito de contestación, las que en ese momento se tuvieron por desahogadas; asimismo se citó a las partes a la audiencia de alegatos a celebrar el 26 veintiséis de agosto del año en curso, a las 10:00 diez horas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

CUARTO.- En el día y hora señalados, sin la asistencia de las partes, se llevó a cabo la audiencia de alegatos en la que, la Secretaria de Acuerdos dio cuenta de que ambas partes presentaron escrito de alegatos, respecto de los cuales se ordenó agregar a los autos para que surtieran los efectos a que hubiera lugar; turnándose los autos para el dictado de la resolución que en derecho proceda. . . .  

C O N S I D E R A N D O :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal es competente para conocer y resolver el presente proceso administrativo, en base a lo previsto por los artículos 206, 206-A, párrafo segundo y 216, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, 1, fracción II y 3 Segundo Párrafo, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; 4º y 7-C fracción III, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato; toda vez que se impugna un acto emitido por la Directora General de Ingresos de la Tesorería Municipal, autoridad que forma parte de la administración pública municipal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEGUNDO.- La demanda fue presentada oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a la fecha en que le fue notificado a la parte actora el acto impugnado, toda vez que se desprende del formato contenido en el propio requerimiento de pago, que le fue notificado dicho acto el día 10 diez de julio del año 2008 dos mil ocho, sin que de los autos de la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- La existencia del acto impugnado, consistente en el requerimiento de pago del impuesto predial, de fecha 2 dos de julio del año 2008 dos mil ocho, respecto del inmueble propiedad de la parte actora, ubicado en calle Ajusco 21 veintiuno, 2 dos, de la colonia Piletas IV, de esta ciudad; se encuentra debidamente acreditado en autos con la copia al carbón de dicho documento, con una firma impresa de la Directora General de Ingresos, la que fue admitida a la parte actora como prueba de su parte y además fue reconocida por la autoridad demandada al rendir su contestación; documental que merece pleno valor probatorio, conforme lo dispuesto en los artículos 78, 119 y 121, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

CUARTO.- Por cuestión de orden público y, por ende de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa  para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

En la especie, en la presente causa administrativa, la autoridad demandada hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción VII, del artículo 261, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, en relación con la fracción VII, del artículo 265, del mismo Código, ya que refiere que uno de los requisitos de la demanda, es que contengan los conceptos de impugnación del acto que se combate, los que no expresa el actor en su demanda, ni acredita que el acto impugnado le cause violación a sus derechos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Causal de improcedencia que, para este juzgador no se actualiza, en virtud de que en el escrito inicial, la actora sí formuló conceptos de impugnación, los que deben analizarse al resolverse la cuestión de fondo del asunto, para determinar si los mismos son eficaces para los efectos pretendidos por la impetrante del proceso, razón por la que no puede afirmarse válidamente que no se hayan expresado o que no vulneren sus derechos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- No habiendo prosperado la causal de improcedencia hecha valer por la demandada, y de oficio, no advierte la actualización de alguna otra que impida el estudio de fondo de la presente causa administrativa, por lo que se procede a analizar los conceptos de impugnación esgrimidos por la actora, no sin antes dejar fijos, clara y precisamente, los puntos controvertidos en el presente proceso administrativo, que no es otra cosa que la ilegalidad del requerimiento de pago, por haberse emitido erróneamente, ya que manifiesta que se encuentra al corriente en el pago del impuesto predial.. . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Así las cosas, en el primer concepto de impugnación, aduce la parte actora que el cobro del crédito fiscal que la demandada reclama, respecto del inmueble registrado con la cuenta predial número 01-A-A84165-001, (cero uno-A-A-ocho-cuatro-uno-seis-cinco-cero-cero-uno), es ilegal, en virtud de que ya ha sido pagado, siendo que se pretende cobrar bajo otro número de cuenta predial, respecto del mismo inmueble y la misma persona: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Respecto del agravio en estudio, la autoridad demandada al contestar la demanda manifestó: “... contrario a lo que señala el actor sí realizó el pago por concepto de predial pero a la cuenta número 01-A-A61589-001... No obstante el actor tiene un adeudo al número de cuenta predial 01-A-A84165-001. Es decir son dos registros diferentes... ”. . . . . . 

Una vez analizado el acto impugnado en la presente causa administrativa, para este Juzgador tal concepto de impugnación resulta fundado, toda vez que como lo acredita la parte actora, resulta ilegal el requerimiento de pago que se le hizo llegar, al ya haber pagado con anterioridad el impuesto predial correspondiente al inmueble, respecto del cual se emitió el acto que se combate, pues como se analiza a continuación, demostró que dicho inmueble corresponde al domicilio respecto del cual pagó el impuesto y consta en los recibos de pago que anexa a su demanda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En efecto,  como se desprende de los recibos oficiales de pago, números RA-2947512, RA-3594255 y RA-6505872, de fechas 2 dos de marzo del 2004 dos mil cuatro, 12 doce de enero del 2005 dos mil cinco, y 14 catorce de febrero del  2008, dos mil ocho, respectivamente; así como del estado de cuenta con fecha de corte al día  4 cuatro de diciembre del 2006 dos mil seis, con sello de recibido del Banco Santander, la ciudadana Benita Pérez Falcón, ha venido pagando el impuesto predial respecto de la cuenta número 01-A-A61589-001, (cero uno-A-A-seis-uno-cinco-ocho-nueve--cero-cero-uno), relativa al inmueble ubicado en calle Cerro Chaveta número 1709 mil setecientos nueve- A, de la colonia Piletas IV, de esta ciudad; (Con excepción del primer recibo anotado, en el que se aprecia que se emitió a nombre de la anterior propietaria del inmueble); por lo que respecto de tal bien inmueble, debe señalarse que se han hecho los pagos al impuesto predial que tales recibos consignan. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Dichas documentales, por ser públicas, al haber sido expedidas por la Tesorería Municipal -Dirección de Ingresos-, merecen pleno valor probatorio,  conforme lo dispuesto en los artículos 78 y 121, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . 

Asimismo, concatenando el contenido de tales recibos y estado de cuenta antes anotados, con la constancia registral, expedida por el Registro Público de la Propiedad y del Comercio en fecha 13 trece de mayo del 2004 dos mil cuatro, exhibida por la actora en la presente causa administrativa, en copia certificada ante el Notario Público número 82 ochenta y dos, en legal ejercicio en este Municipio, Licenciado Enrique Durán Llamas y que por lo mismo, merece también otorgarle pleno valor probatorio; se desprende que el inmueble ubicado en la calle Cerro Chaveta número 1709 mil setecientos nueve-A, de la colonia Piletas IV, de esta ciudad, respecto del cual se pagó el impuesto respectivo; es el mismo que se menciona en el acto impugnado y que tiene asignada la cuenta predial 01-A-A84165-001 (cero-uno-A-A-ocho-cuatro-uno-seis-cinco-cero-cero-uno), pues en el requerimiento de pago de fecha 2 dos de julio del 2008 dos mil ocho, la autoridad demandada hace constar que el inmueble de la actora por el que adeuda el impuesto, se ubica en calle Ajusco, manzana 21 veintiuno, lote 2, de la colonia Piletas IV sección; en tanto que en la ya señalada constancia registral, se hizo constar el contrato de compraventa por el que Cecilia Córdova, vendió a la ahora parte actora, el inmueble ubicado en calle “CERRO CHAVETA, ANTES AJUSCO, NÚMERO 1709 UN MIL SETECIENTOS NUEVE, LETRA A, COLONIA PILETAS IV SECCIÓN, EN LOTE 2 (DOS), MANZANA 21 (VEINTIUNO)...”, por lo que efectivamente se trata del mismo inmueble, pues los datos del inmueble que se consignan en el requerimiento, hacen referencia al inmueble que se menciona en los recibos de pago presentados; luego entonces, tiene razón la parte actora al afirmar que se le está cobrando con otro número de cuenta predial, el impuesto que ha pagado en las fechas que se consignan en dichos recibos oficiales de pago, por lo que no se encuentra obligada jurídicamente a realizar un nuevo pago respecto del periodo 2002-1, (dos mil dos-uno) a 2008-6 (dos mil ocho-seis) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Asimismo, es fundado lo que señala la ciudadana Benita Pérez Falcón en su segundo concepto de impugnación, acerca de que existe error en el objeto mismo del acto, al pretender exigírsele dos veces, el pago de impuesto predial de un mismo inmueble, por lo que debe declararse nulo de conformidad con lo dispuesto en los artículos 143 y 137 fracción III, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . 


Lo anterior es así, ya que no obstante lo manifestado por la autoridad demandada en su escrito de contestación, acerca de que el error es de la parte actora, ya que existen tres cuentas prediales en los archivos de la administración, abiertos a nombre de Benita Pérez y, que respecto de una de ellas, tiene un adeudo; este juzgador considera que tal situación no puede de ninguna manera estimarse un error de la actora; sino que antes bien, correspondía a la autoridad demandada el demostrar en la presente causa administrativa, que el hecho de que se tuvieran abiertas tres cuentas prediales a nombre de la actora, era debido a que efectivamente la impetrante del proceso es propietaria o poseedora de tres inmuebles distintos, claramente diferenciados, y que uno de esos inmuebles es el que está registrado con la cuenta predial número 01-A-A84165-001 (cero-uno-A- A-ocho-cuatro-uno-seis-cinco-cero-cero-uno), lo que no se comprobó en la presente causa administrativa; toda vez que lo que sí se acreditó fue que, tanto el inmueble ubicado en calle Cerro Chaveta, número 1709 mil setecientos nueve-A, registrado con la cuenta predial número 01-A-A61589-001 (cero-uno-A-A-seis-uno-cinco-ocho-nueve-cero-cero-uno) y el inmueble ubicado en Ajusco M21 (Letra M veintiuno) L2 (Letra L dos) –registrado con la cuenta predial número 01-A-A84165-001 (cero-uno-A-A-ocho-cuatro-uno-seis-cinco-cero-cero-uno) son el mismo, como se dejó precisado al analizar el primer concepto de impugnación. 


Por otra parte, de la lectura de los escritos de alegatos formulados por las partes, no se desprende situación o causa que conlleven a modificar el sentido de la resolución, ya que se hacen valer los mismos argumentos que expusieron en los escritos de demanda y de contestación. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Por lo anterior, al haberse demostrado que se emitió el requerimiento de pago impugnado mediante el error en cuanto al objeto del acto, esto es, en cuanto al inmueble respecto del cual ya se cubrió el monto del impuesto predial que se exige,  se incurre en la causal de ilegalidad prevista en la fracción IV, del artículo 302, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, ya que el hecho que motivó la emisión de dicho requerimiento, -la falta de pago del impuesto predial-, no se realizó, ya que se acreditó por la parte actora el pago del impuesto respectivo; por lo que el mismo debe declararse ilegal y en consecuencia, su Nulidad Total. . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo anteriormente expuesto, con fundamento en los preceptos invocados al principio de este Considerando, más lo establecido en los artículos 298, 299, 300, fracción II y 302, fracción IV, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :
PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resultó competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . . . 


SEGUNDO.- Resultó procedente el proceso administrativo interpuesto. . 
TERCERO.- Se decreta la Nulidad total  del acto impugnado en la presente causa administrativa, por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Quinto de esta Sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En su oportunidad procesal archívese el presente expediente como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

