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León, Guanajuato, a 19 diecinueve de enero del año 2009, dos mil nueve. . .  . .
V I S T O para resolver el expediente número 321/2008-JN, que contiene las actuaciones del juicio de nulidad interpuesto por la ciudadana LETICIA FLORES RAMÍREZ, en contra del Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, Guanajuato; y, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- Que conforme a lo estipulado por el artículo 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de una cuestión de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de sobreseimiento previstas en este artículo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
La autoridad demandada en su escrito de contestación solicita el sobreseimiento del Juicio, por actualizarse la causal prevista en la fracción IV del artículo 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, en virtud de que el Director General del Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, declaró la nulidad de los actos que se impugnan, según se acredita con el acuerdo de fecha 1º primero de diciembre del año 2008, dos mil ocho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Causal de sobreseimiento que resulta FUNDADA, en mérito de las razones lógicas y jurídicas siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
En la especie, por una parte, los actos impugnados consisten en los dos recibos o facturan folios número E05222127 y E05222128, ambos con fecha de vencimiento el día 8 ocho de octubre del año 2008, dos mil ocho y por concepto del cobro de derechos por la prestación de los servicios públicos de agua potable y saneamiento, así como recargos e impuesto al valor agregado; el primero por la cantidad de $2’235,967.00 (dos millones, doscientos treinta y cinco mil, novecientos sesenta y siete pesos 00/100 moneda nacional) y el segundo por la cantidad de $137,937.00 (ciento treinta y siete mil, novecientos treinta y siete pesos 00/100 moneda nacional); y, por otra parte, consta en esta causa, el acuerdo administrativo emitido con fecha 1º primero de diciembre del año 2008, dos mil ocho, por el Director General del Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, Guanajuato, mediante el cual de oficio declara la nulidad de los documentos a debate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
De este modo, la nulidad de los actos combatidos, desde el punto de vista meramente jurídico trae como consecuencia su extinción legal, de acuerdo a lo estipulado por el artículo 152, fracción IX del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; luego entonces, es evidente que las facturas a debate, ya no podrán surtir efecto legal o material alguno, por ende, desaparece la afectación a la esfera de derechos de la parte actora, circunstancia que lógica y jurídicamente nos conduce a la imposibilidad jurídica de entrar al estudio del fondo del asunto, pues al declararse la nulidad de los documentos donde consta el cobro de los derechos por la prestación de los servicios públicos de agua potable y saneamiento, recargos y el impuesto al valor agregado, queda satisfecha de manera total e incondicional la pretensión del actor. Lo anterior es así, en razón de que en el caso, los actos a debate, pueden ser declarados nulos, porque son adversos a los intereses de la ciudadana Leticia Flores Ramírez y además en autos de esta causa no se halla ningún medio probatorio del que se desprenda que existe algún derecho o beneficio a favor de la actora, por ello, es procedente la declaración de nulidad de los actos combatidos, por parte del Director General del Sistema Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de León, por ser la autoridad emisora de los mismos, de acuerdo  a   lo  dispuesto  por   los   artículos  145  y  146  del   referido   Código  de 
Procedimiento y Justicia Administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por consiguiente, no existe impedimento para concluir que la autoridad demandada satisfizo de manera total e incondicional la pretensión de la actora con la declaración de nulidad de los actos impugnados, ya que en su escrito inicial de demanda solicita su nulidad y arguye vicios de forma, por tal motivo en la especie se configura la causal de sobreseimiento, contemplada en la fracción IV del artículo 262 del multicitado Código Procedimiento y Justicia Administrativa. . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . 
Conforme a lo expuesto y a demás con fundamento en los artículos 206, 206-A párrafo segundo y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 262 fracción IV, 287, 298 y  299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    
SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE JUICIO DE NULIDAD, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el segundo considerando de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así lo resolvió y firma en cuatro tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Acuerdos, la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
