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León, Guanajuato, a veintiocho de noviembre del año dos mil ocho. . 
V I S T O S  para resolver, los autos del recurso de inconformidad identificado con el número 066/2007-RI, promovido por la ciudadana María Guadalupe Escamilla Castellanos, en representación de la persona moral denominada "Colonos Valle de la Hacienda”, Asociación Civil; y,. . . . . . . .

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que tuvo conocimiento la recurrente de los actos impugnados; toda vez que refiere haber tenido conocimiento el veintisiete de febrero del año dos mil siete; sin que de las constancias existentes en autos se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia del acto impugnado, consistente en el oficio número 9-24791/2007, de fecha dieciséis de febrero del año dos mil siete, firmada por el Director de Control del Desarrollo, de la dependencia demandada, se encuentra debidamente acreditada en autos, con el original del citado oficio, aportado por el recurrente, el que hace prueba plena de conformidad con lo dispuesto en los artículos 132, 207 y 212, del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al recurso de inconformidad, en cuestión de valoración de las pruebas, por así disponerlo el último párrafo, del artículo 41, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, en tanto que respecto de la licencia de uso de suelo, se acredita su existencia con el reconocimiento que hace la autoridad al emitir el oficio impugnado y la contestación de la demanda. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CUARTO.- La personalidad con la que comparece la ciudadana María Guadalupe Escamilla Castellanos, se encuentra debidamente acreditada con la Escritura Pública número 4,522 cuatro mil quinientos veintidós, de fecha dieciocho de febrero del año dos mil cuatro; otorgada ante la fe del Licenciado Alfonso Gutiérrez Pontón; titular de la Notaria Pública número 25 veinticinco, en legal ejercicio en el Municipio de León, Guanajuato; de la cual se desprende que la Asamblea General de Asociados de "Colonos Valle de la Hacienda”, Asociación Civil, ratificó a la ciudadana María Guadalupe Escamilla Castellanos, como Presidenta del Consejo Directivo de la asociación. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Documento que presentado mediante el Primer Testimonio de la Escritura Pública, constituye un documento público conforme lo establece el artículo 132, del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 207, del citado Código de Procedimientos Civiles, de aplicación supletoria al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato; según se dispone en el artículo 41, segundo párrafo, del referido Reglamento, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que se comparece en el presente recurso. . . . . . . . . . . . . . . .
QUINTO.- Por cuestión de Orden Publico y de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 49 y 50 del Reglamento de Justicia Administrativa  Municipal de León, Guanajuato. . . . . . 

En la presente causa administrativa, la autoridad demandada señala que se actualiza en el presente recurso, la causal de improcedencia prevista en la fracción VIII, del artículo 49, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato; al no cumplirse el requisito precisado en la fracción III, del artículo 31, del mismo ordenamiento, esto es, no acompañar el documento en el que se contenga su personalidad, ya que al decir de la autoridad, la recurrente no acredita tener representación legal de la persona moral denominada "Colonos Valle de la Hacienda”, Asociación Civil. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Causal que resulta infundada, en virtud de que la ciudadana María Guadalupe Escamilla Castellanos, sí acredita en la presente causa administrativa, la personalidad que ostenta, pues con la Escritura Pública número 4,522 cuatro mil quinientos veintidós, acredita que la Asamblea General de Asociados, la ratificó como Presidenta del Consejo Directivo, en tanto que de la copia de la Escritura Pública número 797 setecientos noventa y siete, de fecha diecinueve de diciembre de mil novecientos ochenta y cinco, que contiene la constitución de la asociación civil de referencia, se desprende de su cláusula Vigésima Octava, que el Presidente del Consejo Directivo, cuenta con poder general tanto para actos de administración como para pleitos y cobranzas, con todas las facultades generales y especiales para cuyo ejercicio se requiera cláusula especial conforme a la ley; luego entonces, carece de razón la autoridad demandada, al argumentar que no se acredita la representación legal de la parte recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Asimismo, también hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción VII, del artículo 49, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, ya que aduce que no se acredita la existencia del acto impugnado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

No se actualiza la causal de improcedencia que se hace valer, toda vez que el acto impugnado -oficio por el cual el Director de Control del Desarrollo contesta a la petición que la recurrente dirigió al Director General de la dependencia, el siete de febrero del año dos mil siete-, se encuentra debidamente acreditado en las constancias de la presente causa administrativa, acto al que se hizo referencia en el considerando tercero de esta misma resolución. . . . . . . . . . . . 

Por otra parte, si bien es cierto lo que manifiesta la autoridad, acerca de que el acto impugnado no fue emitido por la autoridad demandada, sino por su subalterno, el Director de Control del Desarrollo; no menos cierto es que, la petición del  particular se dirigió al Director General de la dependencia o a su encargado de despacho, de ahí que si quien contestó la petición fue su subalterno, -Director de control del Desarrollo-, debe entenderse que éste último contestó a nombre del titular de la dependencia y por instrucciones de su superior jerárquico; de ahí que no resulte válida la causal de improcedencia que se hizo valer, pues no resulta suficiente para sobreseer el recurso, si se desprende de las constancias que obran en autos, que quien contestó la petición es una autoridad que depende de la demandada y que por instrucciones del superior da respuesta a la misma; pues dicha circunstancia no debe traducirse en un perjuicio para el recurrente . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

De oficio, por ser una cuestión de orden público, este Juzgador estima que en la presente causa administrativa se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción V, del artículo 49, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato; fracción que refiere que es improcedente el recurso que se interponga en contra de actos que no afecten los intereses jurídicos de la parte recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Se actualiza esa causal, en relación a la expedición de la licencia de uso de suelo, para el inmueble ubicado en el Tajo a Santa Ana del Conde, esquina Valle del Arroyo de la colonia Santa Gertrudis, también conocido como Valle de la Hacienda, de esta ciudad; en virtud de que la parte recurrente, aún no resiente en su esfera de derechos, alguna afectación jurídica originada por la expedición de tal licencia; pues aún no se le dan a conocer en su totalidad, las razones que tuvo la autoridad para otorgar dicha licencia, información que debe brindársele al darle respuesta a todos y cada uno de los aspectos planteados en su escrito de petición; por lo que aún no se afecta algún interés jurídico que pudiera tener a su favor. . . ..  
Así las cosas, al actualizarse la causal de improcedencia señalada, con base en lo dispuesto en el artículo 50, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato; y de acuerdo también a lo dispuesto en el artículo 58, fracción II, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato;  en el presente caso procede decretar el Sobreseimiento del recurso en contra del acto consistente en la expedición de la licencia de uso de suelo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
SEXTO.- No existiendo impedimento legal para el análisis del oficio impugnado, se procede a analizar los agravios expresados por la parte recurrente únicamente respecto de dicho acto impugnado; no sin antes dejar fijos, clara y precisamente, los puntos controvertidos, que consisten en determinar la legalidad o no de dicho oficio de respuesta, en el que se comunicó a la peticionaria respecto a su petición, que al inmueble ubicado en el Tajo de Santa Ana del Conde, esquina con Valle del Arroyo, en la colonia Santa Gertrudis, de esta ciudad, se le otorgó licencia de uso de suelo, que fue autorizada al haber cumplido el peticionario con los requisitos exigidos por el Reglamento de Zonificación y Usos del Suelo de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Quedando establecido lo anterior, este Juzgador al analizar de manera integral el escrito inicial del recurso, estima que en el capítulo denominado "Motivos de Inconformidad", se contiene un agravio, ya que se señala: . . . . . . . . . . . . 

"... La respuesta a la solicitud planteada a la Dirección de Desarrollo Urbano... no es exhaustiva ni se ocupa de todos los puntos sobre los que versó el derecho de petición hecho valer ante esa instancia.". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

"Además al referir que efectivamente autorizó una licencia de uso al inmueble que ubicado en... no menciona si coincide con el número proporcionado en la solicitud planteada ... no describe el tipo de uso de suelo autorizado... además si efectivamente se cubrió con los requisitos que aduce la autoridad descrita..." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Para este Juzgador resulta fundado el agravio planteado, ya que efectivamente, del análisis de la petición formulada y de la respuesta que el Director de Control del Desarrollo emitió, y que constituye el acto impugnado, se desprende que, efectivamente, la respuesta a la petición no es exhaustiva, al no dar contestación a todos los puntos sobre los que versó el derecho de petición, vulnerando los artículos 4, segundo y tercer párrafo y 9, fracción II, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; ya que efectivamente, el no dar respuesta a todos los planteamientos formulados, incumple con la obligación de la autoridad de dar respuesta a "toda gestión que se le presente", así como al derecho de ser atendido por las autoridades municipales en todo asunto relacionado a su calidad de habitante del Municipio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

En efecto, la petición formulada es muy clara en precisar que es lo que solicita: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

a).- Copias certificadas de las actividades que la Dirección de Desarrollo Urbano ha ejecutado por su personal adscrito, en relación a la queja y a los hechos que se refieren en el escrito presentado en la mesa del miércoles ciudadano, el siete de diciembre del año dos mil cinco. (Punto número 2 de su capítulo de hechos). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

b).- El contenido y efectos de la licencia de uso de suelo que se haya otorgado por la Dirección de Desarrollo Urbano, identificada con el número 9-13322-2006, otorgada a un colono del fraccionamiento, cuya asociación civil, preside la recurrente (Numeral 3 del capítulo de hechos.). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A las peticiones formuladas por la parte recurrente, contestó el Director de Control del Desarrollo: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

"Una vez habiendo revisado su solicitud le comunico que en cuanto al punto 3 del capítulo de hechos de su escrito anexo, le informo que en efecto el inmueble ubicado en el Tajo a Santa del Conde esquina Valle del Arroyo, en la colonia Santa Gertrudis, cuenta con licencia de uso de suelo, misma que fue autorizada por esta Dirección al haber cumplido el solicitante con los requisitos solicitados por el Reglamento de Zonificación y Usos del Suelo y haberse realizado el estudio de los mismos... esta Dirección giró oficio a la Dirección de Inspección con la intención de que nos rinda un informe sobre el funcionamiento del inmueble que nos ocupa..." . . 

De donde se desprende que, en el oficio señalado, no se da respuesta respecto de lo solicitado en lo anotado en el punto "a)", dejando a la peticionaria en un estado de indefensión jurídica, al no hacérsele saber si ésta situación de no referirse a lo pedido, se debe a una negativa a proporcionar tales copias, o porque no existe información al respecto, o alguna otra razón, ya que nada se especifica; y por otro lado, sólo se da una escueta respuesta en relación al punto número 3) de la petición, en la que solamente se aduce que se expidió licencia por haberse cubierto los requisitos, pero no precisa para qué actividad o uso se autorizó la misma y que requisitos cumplió, por lo que la respuesta otorgada no hace referencia a todos los aspectos que se le formularon; pues resulta evidente que la intención de la asociación civil impetrante del recurso, por medio de su representante legal, es la de conocer la situación legal del establecimiento al que se le ha otorgado licencia de uso de suelo, con la intención aparente, de estar en posibilidad de controvertirla jurídicamente, por lo que la respuesta de la autoridad debe ser extensa, para brindarle la información a los colonos del fraccionamiento, acerca de los motivos que tuvo la autoridad para obrar en el sentido en que lo hizo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así las cosas, al no dar respuesta integral a lo solicitado por la impetrante del recurso, la autoridad demandada, por conducto de su subordinado, incurre en  violación de un requisito formal del oficio impugnado, al no referirse a todas las cuestiones planteadas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo antes expuesto, se puede concluir que al resultar fundado el primer agravio argumentado, contenido en el capítulo denominado "Motivos de inconformidad" al no haberse cumplido el principio de legalidad, el oficio impugnado debe declararse ilegal, en los términos de la fracción II, del artículo 88, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, aplicada supletoriamente al trámite del recurso de inconformidad, por así disponerlo el artículo 209, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; por lo que no existe impedimento alguno para que este Juzgador declare la Nulidad del acto impugnado, para el efecto de que el Director General de Desarrollo Urbano, lo deje insubsistente y, con plenitud de competencia, emita otro en el que cumpliendo los requisitos formales de los actos administrativos, dé respuesta a la petición, refiriéndose a todos los planteamientos formulados por la recurrente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEPTIMO.-  En virtud de que el agravio analizado resultó fundado y es suficiente para declarar la ilegalidad y en consecuencia la nulidad del oficio impugnado para efectos de que se emita una nueva respuesta, resulta innecesario el estudio de los demás agravios esgrimidos por la parte recurrente, ya que ello no afectaría el sentido de este fallo, pues los restantes agravios, aluden a la licencia de uso de suelo, cuyas razones de su emisión son las que deben emitirse por la autoridad demandada en el nuevo oficio que dé cumplimiento a esta resolución. . 

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 209 y 213, fracción III, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 47 y 48, fracción III, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Se decreta el Sobreseimiento del presente recurso, en cuanto al acto consistente en la expedición de la licencia de uso de suelo; por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- Procedió el recurso de inconformidad interpuesto en contra del oficio impugnado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . .
CUARTO.- Se declara la Nulidad del oficio número de control 9-24791/2007, de fecha dieciséis de febrero del año dos mil siete, para el efecto precisado y por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Sexto de la presente resolución; debiendo la autoridad demandada, informar a este Juzgado sobre el cumplimiento que dé al presente resolutivo, acompañando las constancias relativas, en un termino no mayor de quince días hábiles siguientes a la fecha en que cause ejecutoria esta resolución. . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte recurrente personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . 
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

