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León, Guanajuato, a diecisiete de diciembre del año dos mil ocho. 
V i s t o s para resolver los autos del recurso de inconformidad, identificado con el número 296/2007-RI, promovido por la ciudadana Virginia Guerrero Buenrostro, quien se ostenta como Apoderada Legal de la persona moral denominada “Distribuidora de Gas Noel”, Sociedad Anónima de Capital Variable; y: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El recurso de inconformidad fue interpuesto oportunamente dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha en que la parte recurrente manifiesta que tuvo conocimiento de los actos impugnados, esto es, el dieciocho de octubre del año dos mil siete, lo que se corrobora con el acta de notificación levantada en esa fecha y que se encuentra anexa al requerimiento de pago impugnado  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Los actos impugnados en el presente recurso y descritos en el resultando primero, consistentes en el requerimiento de pago y el acta de notificación anexa a tal requerimiento se encuentran acreditados con la copia al carbón de dicho documento, de fecha veintisiete de junio del año dos mil siete; documental que merece pleno valor probatorio conforme a lo dispuesto en los artículos 132,  207 y 212, del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, aplicado supletoriamente al Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo que respecta al acto impugnado consistente en la omisión de la notificación en forma personal de la resolución dictada por el Director de Protección Civil, tal acto se acredita con el reconocimiento que de su emisión, hace dicha autoridad, en su contestación de demanda y la omisión por  su parte de demostrar que sí se notificó legalmente la misma a la parte recurrente, lo que constituye una confesión tácita, al no haberse referido explícitamente a tal hecho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CUARTO.- Por ser de Orden Público y, por ende de examen de oficio, ya que constituye un presupuesto procesal, se procede a analizar la personalidad con la que concurre la ciudadana Virginia Guerrero Buenrostro, en el presente recurso de inconformidad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
La personalidad con la que comparece, a este recurso la Licenciada Virginia Guerrero Buenrostro, como Apoderada General para Pleitos y Cobranzas de “Distribuidora de Gas Noel”, Sociedad Anónima de Capital Variable, la  pretende acreditar con la documental consistente en la copia certificada de la Escritura Pública número 7,264 siete mil doscientos sesenta y cuatro, de fecha primero de octubre del año dos mil siete, otorgada ante la fe del Licenciado Miguel Mendoza Ontiveros, titular de la Notaria Pública número 99, en legal ejercicio en este Municipio, en la que consta, en su cláusula primera, que: “La Sociedad Mercantil DISTRIBUIDORA DE GAS NOEL, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, por medio de su GERENTE DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS, el señor Contador Público MARCO ANTONIO ARELLANO FRAGA, otorga a favor de la Licenciada Virginia Guerrero Buenrostro, PODER GENERAL AMPLÍSIMO PARA PLEITOS Y COBRANZAS...”; sin embargo, de dicha escritura pública no se aprecia que el Contador Público Marco Antonio Arellano Fraga, cuente con facultades para delegar sus poderes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En efecto, de una lectura íntegra de la Escritura Pública en análisis, se concluye por este Juzgador, que de la misma se desprende que el Contador Público Marco Antonio Arellano Fraga, no cuenta con facultades para conferir poderes, como en este caso lo hizo a la Licenciada Virginia Guerrero Buenrostro; toda vez que, según se desprende del inciso c), relativo a la personalidad del Contador Público mencionado, se hizo mención de la Escritura Pública número 17,147 diecisiete mil ciento cuarenta y siete, en la cual se hizo constar que la Asamblea General de Accionistas de la persona moral en cita, acordó otorgarle poder general judicial para pleitos y cobranzas a dicho Contador Público, el veinte de septiembre del año dos mil seis; sin embargo, no se hizo mención alguna a que el apoderado designado pudiera delegar sus poderes a otros profesionistas, sino que únicamente se desprende que en tal escritura se señaló que los apoderados designados podrían actuar conjunta o separadamente, plasmándose además lo referente a la vigencia de los poderes conferidos; pero no la facultad de que el Contador Arellano Fraga, pudiera delegar sus poderes y conferir nuevos poderes en otros profesionistas; por lo que al no desprenderse fehacientemente que el señalado Contador Público tenga facultades para conferir poder para pleitos y cobranzas, permite asegurar que la ciudadana Licenciada Virginia Guerrero Buenrostro, carece de facultades para representar legalmente a “Distribuidora de Gas Noel”, Sociedad Anónima de Capital Variable y adolece de legitimación procesal para poder actuar en la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Por lo anterior, al no acreditar la Licenciada Virginia Guerrero Buenrostro, que cuenta con facultades para representar legalmente a la sociedad mercantil denominada “Distribuidora de Gas Noel”, Sociedad Anónima de Capital Variable; y, por ende, poder promover el presente recurso, no se cumple con un presupuesto procesal, deviniendo así la actualización de la causal de improcedencia prevista en la fracción VIII, del artículo 49, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato; en relación también a lo dispuesto en el artículo 57, fracción IX, de la Ley de Justicia Administrativa para el Estado de Guanajuato; al no observarse lo que dispone el segundo párrafo del artículo 44, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, por lo que en consecuencia procede Sobreseer el presente recurso de inconformidad, con sustento en lo señalado en los artículos 50, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato, y 58, fracción II, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sirve a apoyo a los razonamientos antes desarrollados, el criterio que sostiene la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
“PODER PARA REPRESENTAR A UNA SOCIEDAD. NO BASTA PARA ACREDITARLO QUE EL NOTARIO AFIRME QUE EL OTORGANTE ESTABA FACULTADO. De conformidad con lo dispuesto por los artículos 4o. y 8o. de la Ley Reglamentaria de los Artículos 103 y 107 Constitucionales, por regla general, el amparo puede promoverse únicamente por la parte a quien perjudique la ley o acto que se reclame, pudiendo hacerlo por sí o por su representante legal, y tratándose de personas morales privadas podrán hacerlo por medio de sus representantes legítimos; a su vez, en los términos de lo previsto por el artículo 10 de la Ley General de Sociedades Mercantiles, la representación de toda sociedad mercantil corresponderá a su administrador o administradores, quienes podrán realizar todas las operaciones inherentes al objeto de la sociedad, salvo lo que expresamente establezca la ley y el contrato social. En esa virtud, si el amparo se promueve por una persona que se ostenta como apoderado de una sociedad, el promovente debe acreditar fehacientemente que el poder le fue otorgado por quien contaba con facultades para hacerlo, exhibiendo los documentos respectivos, puesto que no basta para ello la simple afirmación del notario público de que el otorgante estaba facultado para otorgar poderes a nombre de la sociedad, sino que es necesario que en la escritura que contiene el poder se transcriba la parte relativa del instrumento en el que se contengan las facultades del otorgante o, en su caso, que se exhiba este último. No. Registro: 194,979; Jurisprudencia; Materia(s): Común; Novena Época Instancia: Primera Sala; Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta; VIII, Diciembre de 1998; Tesis: 1a./J. 62/98; Página: 296. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
QUINTO.- En virtud de que se actualiza una causal de improcedencia que trae como consecuencia el que se declare el sobreseimiento del presente recurso de inconformidad, por economía procesal no se analizan las causales de improcedencia  que plantean las autoridades demandadas, pues de estudiarse las mismas, en nada cambiaría el resultado de la resolución;  así como tampoco se hace el análisis de los agravios expresados por la parte recurrente, pues la actualización de una causa de sobreseimiento impide conocer del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo anteriormente expuesto, con fundamento en lo establecido en los artículos 49, fracción VIII y 50, fracción I, del Reglamento de Justicia Administrativa Municipal de León, Guanajuato; en relación con los artículos 44, segundo párrafo, 57, fracción IX, y 58, fracción II, la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :
SEGUNDO.- Se Sobresee el presente recurso de inconformidad, atento a lo señalado en el Considerando Cuarto de esta resolución. . . . . . . . . . . 

Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
En su oportunidad procesal archívese el presente expediente como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
LA PRESENTE FOJA FORMA PARTE DE LA RESOLUCIÓN EMITIDA EN EL RECURSO DE INCONFORMIDAD NÚMERO 296/2007-RI, EN FECHA DIECISIETE DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL OCHO. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
