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León, Guanajuato, a 19 diecinueve de junio del año 2009 dos mil nueve. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

V i s t o s para resolver los autos del proceso administrativo identificado con el número 234/2008-JN, promovido por el ciudadano Marco Antonio Araiza Díaz;  y: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- La demanda fue presentada oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes al 15 quince de julio de 2008 dos mil ocho, fecha en que en que el actor se ostenta  sabedor del acto que se impugna; sin que de las constancias que integran la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- La existencia del acto impugnado, consistente en la cancelación de su registro en el padrón de contratistas de Obra Pública de éste Municipio, se pretende acreditar con el original, que obra en el secreto de este Juzgado, del oficio número SOP/ML/0729/08 (SOP diagonal ML diagonal cero-siete-dos-nueve diagonal cero-ocho), de fecha 10 diez de julio del año 2008 dos mil ocho (visible en copia certificada a fojas 43 cuarenta y tres a 44 cuarenta y cuatro); mismo que fue admitido a la parte actora como prueba de su parte. Documental que merece pleno valor probatorio, conforme lo dispuesto en los artículos 57, 78, 119 y 121 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por ser un documento público expedido por un servidor público en ejercicio de sus funciones y, que además, dicho documento es reconocido por la autoridad demandada al rendir su contestación. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Este Juzgador, en cumplimiento a lo establecido en la fracción I del Artículo 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede a fijar clara y precisamente los puntos controvertidos en la presente causa administrativa. . . . . . 

Del escrito de demanda, de su aclaración, así como de las constancias que integran la presente causa administrativa, se desprende que con fecha 8 ocho de mayo de 2008 dos mil ocho, el ahora actor solicitó al Ingeniero Jaime Edgar González Medina, Secretario de Obra Pública de este Municipio, su refrendo en el “Padrón Municipal de Contratistas de Obra Pública y Servicios relacionados con la misma” y que a dicha solicitud, considera, recayó el acto impugnado, toda vez que en el oficio número SOP/ML/0729/08 (SOP diagonal ML diagonal cero-siete-dos-nueve diagonal cero-ocho), de fecha 10 diez de julio del año 2008 dos mil ocho se le indica: “Me refiero a la solicitud formulada por usted para el Refrendo del Padrón de Contratistas de este municipio en la especialidad de Edificación…Por lo anterior y una vez acreditado por esta Secretaría que la información proporcionada por usted resultó falsa en lo concerniente a la constancia ingresada a su solicitud de refrendo del padrón…., resulta esto en los términos del artículo 31 fracción I de la Ley de Obra Pública y Servicios relacionados con la misma para el Estado y los Municipios de Guanajuato, ser motivo para que esta Secretaría tenga elementos para proceder a la cancelación de su registro del padrón municipal de contratistas.”, considerando el actor, que con ello se violenta la propia Ley al no guardarse los tiempos y forma que ella misma establece y, que además, él cumplió en tiempo y forma los requisitos previstos para el refrendo, por lo que es ilegal la cancelación de su registro, constituyendo esto el punto controvertido en la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

QUINTO.- Por ser una cuestión de orden público y, por ende de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa  para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

La autoridad demandada hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción VI, del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, ya que refiere que el acto impugnado es notoriamente inexistente, pues en el oficio número SOP/ML/0729/08 (SOP diagonal ML diagonal cero-siete-dos-nueve diagonal cero-ocho), de fecha 10 diez de julio del año 2008 dos mil ocho, no se resolvió cancelar al actor, su registro en el Padrón Municipal de Contratistas de Obra Pública, sino únicamente informarle los motivos que de probarse, serían elementos suficientes para proceder a la cancelación de dicho registro; por lo que se le concedió en dicho oficio un plazo de 10 diez días hábiles para manifestar lo que a su derecho conviniera y aportara pruebas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Causal que sí se actualiza, toda vez que, efectivamente el acto impugnado no existe, pues de la lectura literal del oficio número SOP/ML/0729/08 (SOP diagonal ML diagonal cero-siete-dos-nueve diagonal cero-ocho), de fecha 10 diez de julio del año 2008 dos mil ocho; no se concluye de forma alguna, que a través del mismo se le esté cancelando al actor, su registro del padrón municipal de contratistas, pues en dicho oficio, la autoridad demandada sólo se limita a expresar como un supuesto para la procedencia de la cancelación del tal registro, apoyándose en lo que establece la fracción I del artículo 37 de la Ley de Obra Pública y Servicios relacionados con la misma para el Estado y los Municipios de Guanajuato, el que el ahora actor haya presentado información considerada falsa, corroborándose el sentido del oficio citado, al dársele a conocer en el mismo, al actor, las causas por las que procedería cancelar dicho registro y proveerle la oportunidad de manifestar lo que a su derecho convenga, aportar las pruebas de descargo en relación a los hechos, acciones y situaciones que se le imputan y externe los alegatos que considere en su defensa; lo que debe entenderse como el desahogo del procedimiento, previo a que la autoridad dicte la resolución que corresponda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Es por lo antes expuesto, que el contenido del oficio de referencia, no puede considerarse de forma alguna como una resolución que cancele el registro del ciudadano Marco Antonio Araiza Díaz en el Padrón Municipal de Contratistas de Obra Pública y Servicios relacionados con la misma, aunado al hecho de que el actor no aportó medio de convicción alguno que lleve a la certeza de que efectivamente se le canceló su registro en dicho Padrón, reiterándose con ello que el acto impugnado es inexistente, actualizándose así la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que procede Sobreseer el presente proceso administrativo, con sustento en lo establecido en la fracción II del artículo 262 del Código antes mencionado. . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      

SEXTO.- En virtud de que se actualiza una causal de improcedencia que trae como consecuencia el que se sobresea el presente proceso administrativo, atendiendo al principio de economía procesal, no se hace el estudio de los conceptos de impugnación expresados por el actor, pues la actualización de la causa de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, y por ende el sobreseimiento del proceso, impide conocer respecto del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 261, fracción VI, 262, fracción II, 298 y 299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso administrativo, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Quinto de la presente sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . 
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Acuerdos, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
