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León, Guanajuato, a 12 doce de febrero del año 2010, dos mil diez. . . . . . . . 
V I S T O para resolver el expediente número 237/2009-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta por el ciudadano LUIS GERARDO FLORES LÓPEZ, en contra del Presidente Municipal de León, Guanajuato; y, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- Que conforme a lo estipulado por el artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en este artículo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

La autoridad demandada aduce que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, por inexistencia del acto impugnando, toda vez que el actor no aportó ningún documento donde consta el acto administrativo que se le atribuye y niega haber emitido el acto impugnado. . . . . . . . . .  . . . . . . . . . 

Causal de improcedencia que resulta FUNDADA, merito de las razones lógicas y jurídicas siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En efecto de un análisis de las constancias que integran el expediente de esta causa administrativa se advierte que la existencia del acto impugnado no se encuentra acredita, pues, por su parte, la autoridad demandada tanto en el informe rendido el día 25 veinticinco de septiembre del año 2009, dos mil nueve y en la contestación de la demanda de nulidad niega haber emitido el acto que se le imputa y por su parte, el impetrante omitió ofrecer medios convictivos tendentes a demostrar que existe acto combatido y que fue emitido por el Presidente Municipal, de esta manera, resulta evidente que no se desvirtúo la negativa de la demandada, por tanto, ante la inexistencia del acto impugnado, en la especie se configura la causal de improcedencia establecida en la fracción VI del artículo 261 del referido Código de Procedimiento de Justicia Administrativa, en consecuencia, es procedente declarar el sobreseimiento del presente proceso administrativo, conforme a lo estipulado por la fracción II del artículo 262 del multicitado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa. Al respecto resulta ilustrativo el criterio sustentado por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en la jurisprudencia Número de Registro: 803.111. Materia(s): Común. Octava Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Gaceta del Semanario Judicial de la Federación. 19-21, Julio-Septiembre de 1989. Tesis: VI.2o.J/18. Página: 154, bajo el rubro: ACTO RECLAMADO, NEGACION DEL.  Si la autoridad responsable niega el acto que se le imputa y el quejoso no rinde prueba alguna que demuestre su existencia, debe sobreseerse en el amparo respectivo. . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- Que habiendo resultado procedente la anterior casual de improcedencia es innecesario el estudio de la primera causal de improcedencia esgrimida por la autoridad demanda, toda vez que de proceder, en nada variaría el sentido de esta sentencia. Sirve de apoyo la tesis de jurisprudencia que a la letra dice: SOBRESEIMIENTO. BASTA EL ESTUDIO DE UNA SOLA CAUSAL DE IMPROCEDENCIA.- Al quedar demostrado que el juicio de garantías es improcedente y que debe sobreseerse con apoyo en los artículos relativos de la Ley de Amparo, el que opere, o no, alguna otra causal de improcedencia, es irrelevante, porque no cambiaría el sentido de la resolución. No. Registro: 917.948. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Novena Época. Instancia: Segunda Sala. Fuente: Apéndice 2000. Tomo VI, Común, Jurisprudencia SCJN. Tesis: 414. Página: 356. Genealogía:  Semanario Judicial de la Federación y su gaceta. Tomo VIII. Agosto de 1998. Página 414. Segunda Saña. Tesis 2a./J. 54/98. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por lo expuesto y a demás con fundamento en los artículos  206-A párrafo segundo y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 261 fracción VI, 262 fracción II, 287, 298 y 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO PRESENTE PROCESO ADMINISTRATIVO, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el segundo considerando de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . .  . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registro de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma en 4 cuatro tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . 

