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León, Guanajuato, a 18 dieciocho de agosto del año 2009 dos mil nueve. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
V i s t o s  los autos del proceso administrativo identificado con el número 064/2009-JN, promovido por la ciudadana María Aguilera Lemus; y, . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- La demanda fue presentada oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a aquél en que surtió efectos la notificación del  requerimiento de pago impugnado; ya que la misma se practicó el 22 veintidós de enero de este año; según lo manifiesta la parte actora y se corrobora con el documento que se impugna, mismo que contiene el acta de notificación practicado por el Ministro Ejecutor de nombre Jaime Pérez Andrade. . . . . . . . . . . 
TERCERO.- La existencia del acto impugnado consistente en el requerimiento de pago  del crédito número 0825699 (cero-ocho-dos-cinco-seis-nueve-nueve), de fecha 16 dieciséis de enero del 2009 dos mil nueve, por la cantidad de $1,020.08 (mil veinte pesos 00/100 moneda nacional); se encuentra debidamente acreditada en autos con la copia al carbón anexada por la parte actora, así como con el original presentado por las autoridades demandadas; los que merecen pleno valor probatorio, conforme lo dispuesto en los artículos 78 y 121 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, toda vez que se trata de un documento público emitido por la Directora General de Ingresos en el ejercicio de sus atribuciones. . 


CUARTO.- Este Juzgador, en cumplimiento a lo establecido en la fracción I del Artículo 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede a fijar clara y precisamente los puntos controvertidos en la presente causa administrativa. . . . . . 


De lo expuesto por la actora en su escrito de demanda, así como de las constancias que integran la presente causa administrativa, se desprende que con fecha 16 dieciséis de enero del 2009 dos mil nueve, se emitió el requerimiento de pago impugnado, mismo que estima ilegal la parte actora, al considerar que la autoridad ya no puede emitir nuevamente el acto impugnado y que dicha autoridad es incompetente; así como que se suscribió con firma facsimilar y no autógrafamente; constituyendo tales aspectos, los puntos controvertidos en la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- Por cuestión de Orden Público y, por ende de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En la presente causa administrativa, la autoridad demandada Tesorero Municipal, hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, en razón de que el acto impugnado a tal autoridad es inexistente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Resulta fundada la causal de improcedencia que se hace valer, misma que se actualiza en el asunto que nos ocupa; toda vez que efectivamente, de las constancias que integran la presente causa administrativa, no se desprende la existencia de algún acto que haya sido emitido directamente por la Tesorería Municipal; sino que tal y como se advierte del acto impugnado, el mismo fue emitido por la Directora General de Ingresos, por lo que efectivamente no se encuentra acreditada la existencia de algún acto que haya sido emitido directamente por la Tesorería Municipal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Luego entonces, al actualizarse la causal de improcedencia señalada, en términos de lo dispuesto en el artículo 262 fracción II, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa  para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede decretar el Sobreseimiento del proceso en contra de la Tesorería Municipal demandada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEXTO.- Toda vez que no se hizo valer causal alguna en contra del requerimiento de pago impugnado a la Directora General de Ingresos, y no se advierte la actualización de ninguna otra que impidan el estudio de fondo de la presente causa administrativa, se procede a analizar los conceptos de impugnación esgrimidos por la parte actora en su escrito de demanda. . . . . . . . . . . 
En el primer concepto de impugnación, señala la actora en lo esencial, que  se vulneran sus garantías de legalidad y seguridad jurídica, al no cumplir lo dispuesto en el artículo 137 en sus fracciones II y VI, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, ya que emite de nueva cuenta un crédito fiscal que ya había sido anulado por la Tesorería Municipal y que se tomó en cuenta para el sobreseimiento del recurso de inconformidad número 077/2007-RI, por lo que existe repetición del acto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Resulta infundado dicho concepto de impugnación, toda vez que de la resolución del recurso de inconformidad número 077-2007-RI, de fecha 22 veintidós de mayo del 2007 dos mil siete, dictada por el Juez Primero Administrativo Municipal, no se desprende de manera alguna, en contra de qué acto específico se promovió el señalado recurso; luego entonces este Juzgador, no puede percatarse si los actos que se impugnaron en tal recurso y en el presente proceso administrativo, son efectivamente los mismos como lo señala la parte actora; por lo que no se encuentra acreditado fehacientemente en la presente causa administrativa, que se haya emitido de nueva cuenta un crédito fiscal que ya hubiera sido anulado por la Tesorería Municipal; lo que trae como consecuencia que no se demostró que se haya vulnerado lo dispuesto en el artículo 137 en sus fracciones II y VI, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, ni los preceptos constitucionales que señaló la misma parte actora. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Lo anterior es así, ya que de la lectura de la resolución dictada por el Juez Primero Administrativo, visible a fojas 13 trece y 14 catorce del presente expediente, se advierte que no se describió el acto impugnado, sino que solamente, en el cuarto párrafo del Segundo considerando, se plasmó que: “El acto impugnado en este recurso de inconformidad, consiste en el documento exhibido por la recurrente con su escrito inicial de recurso, que obra en autos de la presente causa...”, lo que resulta insuficiente a efecto de determinar que se trate del mismo acto que se impugna en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En el segundo concepto de impugnación, señala la parte actora que la resolución que se reclama, quebranta en su perjuicio las garantías de legalidad y seguridad jurídica, al no cumplir lo dispuesto en el artículo 137 en su fracción I del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, al carecer de la debida fundamentación y motivación, pues no fue expedido por autoridad competente; ya que estima que la Directora General de Ingresos carece de competencia, para emitir actos como el reclamado. 

Es infundado el concepto de impugnación señalado, ya que contrario a lo que aduce la actora, la Directora General de Ingresos, sí cuenta con competencia para emitir el requerimiento de pago impugnado, lo que fundamenta citando los preceptos que, tanto Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato, como del Reglamento Orgánico  Municipal de León, Guanajuato, le otorgan dicha competencia, concretamente el último ordenamiento legal citado, en donde de conformidad con lo establecido en su artículo 154, fracciones VII, XI y XV, el Director General de Ingresos tiene la atribución para dirigir el procedimiento administrativo de ejecución -donde el requerimiento de pago impugnado forma parte- y para hacer efectivos los créditos fiscales. . . . . . . . . . . . . 
A mayor abundamiento, para quien resuelve, la Directora General de Ingresos cuenta con las facultades para determinar y requerir el pago de los créditos fiscales conforme a lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

El artículo 6 de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato señala: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“Artículo 6o.- La aplicación de las disposiciones fiscales corresponde a los Ayuntamientos por conducto de las Tesorerías Municipales y sus diferentes Unidades Administrativas en los términos de la Ley Orgánica Municipal y del Reglamento Interior de dichas Tesorerías.”. . . 
Por su parte, el artículo 15, de la citada Ley de Hacienda establece: . . . . . . . 
“Artículo 15.- Son autoridades fiscales para los efectos de esta ley y demás disposiciones vigentes, las siguientes:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
A).- Los Ayuntamientos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
B).- Los Presidentes Municipales. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C).- Los tesoreros Municipales. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
D).- Autoridades, Interventores e Inspectores de la Tesorería Municipal. . . . . . . . . . . . . . . . . 
De lo anterior se puede concluir que la aplicación de las normas de carácter fiscal en los municipios corresponde, tanto a la Tesorería Municipal, como a sus diferentes unidades administrativas, como lo es la Dirección General de Ingresos, la que debe ser considerada autoridad fiscal, por lo que conforme a lo preceptuado en el artículo 89 de la Ley de Hacienda antes mencionada, puede exigir el pago de créditos fiscales. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por otra parte, en el artículo 148 del Reglamento Orgánico Municipal de León, Guanajuato, se establecen las diversas dependencias que conforman la Tesorería Municipal: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“Artículo 148.- Para el estudio, planeación, programación, ejecución, control y despacho de los asuntos, la Tesorería Municipal contará con la siguiente estructura administrativa: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

            I.- Dirección General de Proyectos Estratégicos Financieros, la cual depende directamente del Tesorero Municipal, y cuenta con las siguientes Direcciones de área:. . . . . . . .
            a) Dirección de Control de Proyectos de Inversión Pública; y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

            b) Dirección de Ingeniería Financiera. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

II. Dirección General de Ingresos, la cual depende directamente del Tesorero Municipal, y cuenta con las siguientes Direcciones de Área: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

          a) Dirección de Ejecución; y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

b) Dirección de Recaudación. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 A su vez, en el artículo 154, del referido Reglamento Orgánico señala: . . . . 
Artículo 154.- El Director General de Ingresos, tiene las atribuciones siguientes:. . . . 

I. Elaborar y proponer al Tesorero Municipal, el pronóstico anual de ingresos para el Municipio; . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
II. Elaborar y proponer al Tesorero Municipal, el proyecto de Iniciativa de Ley de Ingresos para el Municipio y las Disposiciones Administrativas de Recaudación Fiscal;. . . . . . . 

III. Establecer los mecanismos para la captación de los ingresos públicos y participar en el proyecto anual de cobro del Impuesto predial en coordinación con la Dirección General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro; . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
IV. Conceder prorrogas y autorizaciones para el pago en parcialidades de los créditos fiscales que correspondan al Municipio en los términos de las leyes fiscales; . . . . . . . . . . . . . . . 
V. Proponer al Tesorero Municipal la cancelación de créditos incobrables comprobados a favor del Municipio;. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 
VI. Analizar y proponer la celebración de convenios con las instituciones de crédito, para el cobro de contribuciones cuya recaudación esté a cargo de la Tesorería. . . . . . . . . . . . . . . 
VII. Supervisar la recaudación diaria de los cobros de impuestos, derechos, productos y aprovechamientos de las Dependencias generadoras de Ingresos;. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VIII. Supervisar el comportamiento de los ingresos mensuales reales contra pronóstico de las cuentas asignadas a cada Dependencia para que se de seguimiento al cumplimiento del pronóstico anual. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
IX. Supervisar el correcto funcionamiento de los estacionamientos públicos que se encuentran a cargo del Municipio de manera directa; . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
X. Expedir constancias de no infracción y no adeudo de pavimento, previo pago de derechos correspondientes, pudiendo delegarlas a las direcciones de área adscritas a la misma; . . . 
XI. Dirigir el procedimiento administrativo de ejecución para hacer efectivo los créditos fiscales. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
XII. Dictar resolución a las consultas que formulen los contribuyentes y la ciudadanía en relación con situaciones reales y concretas sobre la aplicación de las disposiciones fiscales;. . . . 
XIII. Autorizar la conformación del padrón de ministros ejecutores e interventores, así como expedir las cartas credenciales de identificación que los autoricen para la práctica de las notificaciones, requerimientos de pago y demás actos de ejecución de créditos fiscales;. . . . . . . . . .
XIV. Llevar a cabo arqueos aleatorios a las cajas descentralizadas y caja genera, así como a los cajeros de estacionamientos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
XV. Determinar la existencia de créditos fiscales, dar las bases para su liquidación, fijarlos en cantidad liquida e imponer las sanciones administrativas que procedan por infracciones fiscales; y, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
XVI. Las demás que le señale el presente ordenamiento y otras disposiciones legales aplicables. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Precepto de donde debe destacarse en el caso concreto, la fracción XI.-  dirigir el procedimiento administrativo de ejecución para hacer efectivos los créditos fiscales; luego entonces, sí es competente la señalada autoridad para emitir el acto que se impugna a la luz de los preceptos citados; por lo que no existe violación alguna al artículo 137 en su fracción I del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, como se plantea por la actora, debiendo establecer que los dispositivos legales antes mencionados se encuentran insertos en el requerimiento de pago que impugna la actora. . . . . . . 
En el tercer concepto de impugnación, señala la actora: la resolución que se reclama, quebranta en su perjuicio las garantías de legalidad y seguridad jurídica, al no cumplir lo dispuesto en el artículo 137 en su fracción I del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, al carecer de la debida fundamentación y motivación, pues no fue expedido por autoridad competente, ya que la firma de la funcionaria que lo emitió no es autógrafa, sino un facsímil. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Es infundada también tal impugnación, en razón de que en el original del documento que contiene el acto impugnado, aportado por la autoridad demandada y que obra en el secreto de este Juzgado (palpable en copia certificada a foja 26 veintiséis del presente expediente), al que se le otorga pleno valor probatorio, conforme a lo dispuesto en los artículos 78 y 121 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por ser un documento publico emitido por un servidor público en ejercicio de sus funciones, contrario a lo expresado por la actora, se aprecia la firma autógrafa de la Contadora Pública Graciela Rodríguez Flores, en su carácter de Directora General de Ingresos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Luego entonces, carece de razón la actora al decir en dicho concepto de impugnación que la firma que calza el acto impugnado contiene una firma facsimilar, ya que se reitera que la firma se estampó de puño y letra de la autoridad demandada, en tinta azul. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En el cuarto concepto de impugnación, la impetrante del proceso niega lisa y llanamente que le haya sido notificado el crédito fiscal previamente a la emisión del requerimiento de pago, lo que la coloca en un estado de indefensión jurídica. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Resulta infundado tal concepto de impugnación, en razón de que al contestar la demanda, la autoridad demandada para desvirtuar la negativa lisa y llana de la actora, exhibe y ofrece como prueba de su parte el documento determinante de crédito 0825699 (cero-ocho-dos-cinco-seis-seis-nueve) de fecha 2 dos de julio de 2007 dos mil siete, por la cantidad de $916.00 (Novecientos dieciséis pesos 00/100 moneda nacional, el cual fue notificado a la actora el día 11 once de diciembre del mismo año. Documental a la que, conforme a lo reglado por los artículos 78 y 121 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se le concede pleno valor probatorio por tratarse de un documento público expedido por un servidor público (notificador) en ejercicio de sus funciones . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

Por otra parte, es importante señalar que no pasa por desapercibido para quien resuelve que la autorizada de la parte actora, al formular alegatos, objetó, en cuanto a su legalidad, el documento determinante de crédito descrito en el párrafo que antecede, sin embargo los argumentos que esgrime en su escrito de alegatos, constituyen conceptos de impugnación respecto de dicho documento y su notificación; los que en su caso debió expresar ampliando la demandada, ejerciendo el derecho que le concede el artículo 284, fracción III, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; luego entonces, al no haberlo hecho así, el acto impugnado, en la presente causa administrativa, lo constituye únicamente el requerimiento de pago de fecha 16 dieciséis de enero de 2009 dos mil nueve y no el o los actos procedimentales anteriores al mismo, por lo que no puede analizarse la legalidad de un acto no impugnado, como lo sería en este caso, el documento determinante de crédito, de fecha 2 dos de julio de 2007 dos mil siete, pues la sentencia únicamente puede ocuparse de las personas, acciones y excepciones que sean materia del proceso administrativo; ello de conformidad con lo dispuesto en el  artículo 298 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, en relación con el artículo 265, del mismo código, en sus fracciones II, III , VI y VII. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Así las cosas, al resultar infundados los conceptos de impugnación vertidos por la actora en la presente causa administrativa y, no consta en el expediente algún elemento de convicción que desvirtúe la presunción de legalidad del acto impugnado, es por lo que se concluye que con fundamento en lo dispuesto en el artículo 300 fracción I, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede reconocer la legalidad y validez total del requerimiento de pago del crédito número 0825699 (cero-ocho-dos-cinco-seis-nueve-nueve), de fecha 16 dieciséis de enero del 2009 dos mil nueve, por la cantidad de $ 1,020.08 (Un mil veinte pesos 00/100 moneda nacional.). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 261, fracción VI, 262, fracción II, 287, 298, 299 y 300, fracción I, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso administrativo, en contra de la Tesorería Municipal, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Quinto de la presente sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Resultó procedente el proceso administrativo promovido en contra del acto impugnado a la Directora General de Ingresos. . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Se reconoce totalmente la legalidad y validez del requerimiento de pago del crédito número 0825699 (cero-ocho-dos-cinco-seis-nueve-nueve), de fecha 16 dieciséis de enero del 2009 dos mil nueve, en base a las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Sexto de esta misma resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . 
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, la Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

LA PRESENTE FOJA FORMA PARTE DE LA SENTENCIA DE FECHA 18 DIECIOCHO DE AGOSTO DEL AÑO 2009 DOS MIL NUEVE, DICTADA DENTRO DEL PROCESO ADMINISTRATIVO, EXPEDIENTE NÚMERO 064/2009-JN. . . . . . . . . . . . . 

