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León, Guanajuato, a  28 veintiocho de mayo del año 2010, dos mil diez. . . . .  
V I S T O para resolver el expediente número 011/2009-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda promovida por el ciudadano JOSÉ LUIS GASCON LASTIRI, en contra de la Directora General de Ingresos de León, Guanajuato; y, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- Que conforme a lo estipulado por el artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en este artículo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

La autoridad demandada aduce que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, por inexistencia del acto impugnado, es decir, no existe el acto porque no lo ha emitido dicha demandada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Causal de improcedencia que resulta FUNDADA, en mérito de las siguientes razones lógicas y jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

El actor señala como acto impugnado el cobro de la cantidad de $268.00 (dos cientos sesenta y ocho pesos 00/100 moneda nacional), por concepto de derechos fiscales, por la prestación de servicios extraordinarios de seguridad pública, de ahí resulta que en la especie, se encuentra plenamente identificado el objeto de la controversia; sin embargo, es el caso que la parte actora no acredita la existencia del acto impugnado, ya que en autos de la presente causa, no esta demostrado que la Directora General de Ingresos de este Municipio haya dictado, ordenado o ejecutado el cobro tildado de ilegal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Ahora bien, la existencia del acto impugnado constituye un requisito sine qua non para la procedencia del juicio de nulidad, de ahí que, es a cargo de la parte actora probar este hecho y en este caso en particular el recibo oficial número RA 7169872 de fecha 11 once de noviembre del año 2008, dos mil ocho, representa una constancia de que en la caja 42 cuarenta y dos se recibió la cantidad de dinero estipulada en el propio documento que nos ocupa, en consecuencia, el multicitado recibo por sí sólo no acredita la existencia del acto impugnado, en virtud de que el impetrante no aportó medio convictivo alguno tendente a demostrar la existencia de un vínculo entre la autoridad y el cobro tildado de ilegal, por tal motivo no se puede sostener que la Directora General de Ingresos haya dictado, ordenado o ejecutado el acto impugnado. Siendo lo anterior así, resulta que de las constancias que integran esta causa fiscal, se advierte claramente que no se encuentra acreditada la existencia del acto combatido,  actualizándose la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, en consecuencia, es procedente sobreseer el presente juicio, de acuerdo a lo estipulado en la fracción II del artículo 262 del mismo Ordenamiento. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 206-A párrafo segundo y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 261 fracción VI, 262 fracción II, 287, 298 y 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE PROCESO ADMINISTRATIVO, por las consideraciones lógico-jurídicas expuestas en el segundo considerando de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . .  . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registro de este Juzgado. . . . . . . .  . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma en 4 cuatro tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal de León Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . .  . . . . . . . 
