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León, Guanajuato, a 14 catorce de julio del año 2010 dos mil diez. . . . . . . 

V I S T O S para resolver los autos del proceso administrativo, identificado con el expediente número 116/2010-JN, promovido por el ciudadano José Alberto Ricardo Valdés Villareal Miranda, quien se ostenta como Apoderado para pleitos y cobranzas de Banco del Bajío, Sociedad Anónima, Institución de Banca Múltiple, como institución fiduciaria del Fideicomiso número 8850-10-100 (ocho mil ochocientos cincuenta guión diez guión cien); denominado Manzana Financiera; y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El proceso administrativo fue interpuesto oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a la fecha en que, el actor, se ostenta sabedor del acto impugnado, sin que de las constancias que integran la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia de la resolución impugnada mediante la cual se haya determinado el nuevo valor fiscal de un inmueble propiedad fiduciaria, ubicado en la esquina que forman los Bulevares Campestre y Juan Manuel López Sanabria de esta ciudad, identificado con la cuenta predial número 01-A-B38042-004, que se atribuye al Tesorero Municipal, no se encuentra acreditada; al no exhibirse documental alguna, ni obrar constancia que pruebe la emisión, por parte de tal autoridad, de dicha resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

CUARTO.- La personalidad con la que comparece el ciudadano Licenciado José Alberto Ricardo Valdés Villareal Miranda, en el presente proceso administrativo; se encuentra debidamente acreditada, mediante la exhibición del Primer Testimonio de la Escritura Pública número 21,477 (Veintiún mil cuatrocientos setenta y siete); de fecha 3 tres de marzo del año 2010 dos mil diez, tirada ante la fe del Licenciado José Lomelí Origel, titular de la Notaría Pública número 19 diecinueve, en legal ejercicio en esta Ciudad (palpable en autos a fojas 4 cuatro a 20 veinte); en la cual se hizo constar que los ciudadanos José Noel Arévalo Méndez y Cecilia Morales Ponce, en su carácter de delegados fiduciarios de Banco del Bajío, Sociedad Anónima, Institución de Banca Múltiple, como fiduciario del Fideicomiso número 8850-10-100 (ocho mil ochocientos cincuenta guión diez guión cien); otorgaron poder general para pleitos y cobranzas y especial en cuanto a su objeto; a favor del Licenciado José Alberto Ricardo Valdés Villareal Miranda, limitando el poder para actuar únicamente en la defensa de los bienes materia del citado fideicomiso; según se advierte en la Cláusula Segunda de dicha escritura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Primer testimonio que constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 121 del citado Código, lo cual es suficiente para acreditar la personalidad con la que el ciudadano en comento, comparece en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- Este Juzgador, en cumplimiento a lo establecido en la fracción I del artículo 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede a fijar clara y precisamente los puntos controvertidos en la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Del escrito de demanda, como de las constancias que integran el presente expediente, se desprende que la parte actora impugna la resolución que haya determinado el nuevo valor del inmueble transmitido en propiedad fiduciaria a Banco del Bajío, Sociedad Anónima de Capital Variable, Institución de Banca Múltiple; argumentando que esto es indebido porque no se realizó el procedimiento establecido en la Ley de Hacienda para los Municipios de Guanajuato; constituyendo tal aspecto el punto controvertido en la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

SEXTO.- Por cuestión de orden público y, de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En la presente causa administrativa, el Tesorero Municipal, al contestar la demanda; planteó que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa en mención; en virtud de que no existe la resolución impugnada atribuida a esa autoridad; agregando que no existe ninguna variación en el valor del inmueble, pues dicho valor fue determinado por la propia parte actora a través del avalúo presentado el 17 diecisiete de julio del 2009, dos mil nueve, con motivo del traslado de dominio del inmueble de un particular al fideicomiso creado el 8 ocho de octubre del 2009, dos mil nueve; y que ese es el motivo de la variación en el valor del inmueble. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Causal de improcedencia que para este juzgador se actualiza toda vez que la resolución que se impugna efectivamente cae en el supuesto previsto en la fracción VI del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa antes señalado, fracción que establece: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

“Fracción VI.- Que sean inexistentes, derivada claramente esta circunstancia de las constancias de autos.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Lo anterior es así, en razón de que la resolución que se impugna, es inexistente; porque la parte actora no exhibió medio de prueba idóneo, a fin de acreditar, en primer lugar, que se haya dictado una resolución para determinar nuevo valor fiscal al inmueble ubicado en la esquina que forman los Bulevares Campestre y J. Manuel López Sanabria; y, en segundo, que la resolución la haya emitido el Tesorero Municipal, aunado al hecho de que dicha autoridad niega haberlo realizado, sin que haya quedado desvirtuada esa negativa, por parte de la actora. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A mayor abundamiento, de acuerdo a las constancias que integran la presente causa administrativa, se puede establecer que el 8 ocho de octubre del 2009 dos mil nueve, mediante la Escritura Pública número 55,127 (Cincuenta y cinco mil ciento veintisiete) otorgada ante el Notario Público número 32 treinta y dos, Licenciado J. Francisco Fernández Regalado, se celebró el contrato de fideicomiso identificado con el número 8850-10-100 (ocho mil ochocientos cincuenta guión diez guión cien); mediante el cual se transmitió a Banco del Bajío, Sociedad Anónima, Institución de Banca Múltiple, como patrimonio del fideicomiso, el inmueble con una superficie de 84,276.60 m2; (Ochenta y cuatro mil doscientos setenta y seis punto sesenta metros cuadrados); ubicado en la esquina que forman los Bulevares Campestre y J. Juan Manuel López Sanabria de esta ciudad; luego entonces, de los documentos aportados por la autoridad al contestar la demanda, -de entre los que destaca la declaración para el pago del impuesto sobre traslación de dominio (visible en autos a foja 34 treinta y cuatro), respecto del bien inmueble antes mencionado, que se presentó ante la oficina correspondiente en el mes de noviembre del año 2009 dos mil nueve; declaración que tuvo como base el avalúo que, para efecto de base del impuesto de traslación de dominio, fue realizado por el Arquitecto Manuel Gutiérrez Mendoza, el 13 trece de julio de 2009, dos mil nueve (localizable a fojas 36 treinta y seis a 38 treinta y ocho);- se puede establecer que con motivo de la celebración del contrato de fideicomiso, al existir una transmisión de la propiedad a favor de Banco del Bajío, Sociedad Anónima, Institución de Banca Múltiple, se tuvo que practicar el avalúo antes citado para efectos del pago del impuesto sobre traslación de dominio; resultando de tal avalúo que el valor total del inmueble es de $188’869,501.80 (Ciento ochenta y ocho millones ochocientos sesenta y nueve mil quinientos un pesos 80/100 moneda nacional)- es el mismo que como valor fiscal se contiene en el recibo oficial número RA 8500290 (ocho-cinco-cero-cero-dos-nueve-cero), de fecha 11 once de febrero del año en curso, documento que le fue admitido como prueba a la parte actora y es visible a foja 22 veintidós; concluyendo con ello que el valor fiscal del inmueble propiedad fiduciaria, proviene de un avalúo realizado, de acuerdo a lo que dispone el artículo 180 de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato -para efectos del pago del impuesto sobre traslación de dominio-, por el perito valuador número 79 setenta y nueve, Arquitecto Manuel Gutiérrez Mendoza, autorizado por la Tesorería Municipal, sin que por ello se considere que el valor fiscal haya sido determinado por la autoridad demandada, por lo que se reitera que resulta inexistente la resolución impugnada atribuida al Tesorero Municipal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Es necesario agregar que la declaración para el pago del impuesto sobre Traslación de Dominio y avalúo del inmueble ubicado en la esquina que forman los Bulevares Campestre y J. Manuel López Sanabria de esta ciudad, como documentales privadas, para quien juzga, conforme a lo que dispone el artículo 124 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, merecen pleno valor probatorio al estar en intima relación con el recibo oficial número RA 8500290 (ocho-cinco-cero-cero-dos-nueve-cero) de fecha 11 once de febrero del año en curso (el que merece pleno valor probatorio por ser un documento público); al existir similitud en cuanto al valor del inmueble, su ubicación y su propietario, entre otras cosas, destacando además, que en el avalúo se hace referencia a que el solicitante del mismo, fue el ciudadano Martín Bessonart Arena, quien a su vez, en el fideicomiso, tiene el carácter de Fideicomitente-Fideicomisario, según se aprecia en el antecedente I de la Escritura Pública que aporta la parte actora para acreditar su personalidad. 
Por lo anterior, al actualizarse la causal de improcedencia señalada, con sustento en lo establecido en la fracción II, del artículo 262, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede sobreseer el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SÉPTIMO.- En virtud de que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa citado, que trae como consecuencia el que se sobresea el presente proceso administrativo; no se hace el estudio de los conceptos de impugnación expresados por la parte actora, pues la actualización de la causal de improcedencia ya señalada y por ende el sobreseimiento del proceso; impide conocer respecto del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 261 fracción VI, 262 fracción II, 298 y 299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso administrativo, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Sexto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . 
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

