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León, Guanajuato, a 10 diez de septiembre del año 2010 dos mil diez. . . 

V I S T O S  para resolver los autos del proceso administrativo, identificado con el expediente número 234/2010-JN, promovido por los ciudadanos María Angélica y  Luis Ernesto ambos de apellido Anaya Gómez, quienes se ostentan como Albaceas testamentarios mancomunados de la sucesión testamentaria a bienes del ciudadano Roberto Anaya Orozco; y,. . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El proceso administrativo fue promovido dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a la fecha en que, los actores, se ostentaron sabedores de los actos impugnados; esto es, el 21 veintiuno de mayo del 2010 dos mil diez; sin que de las constancias que integran la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia de los actos impugnados, consistentes en la notificación del Resultado del avalúo y determinación del crédito fiscal de fecha 29 veintinueve de abril del 2010 dos mil diez y el avalúo fiscal con número de folio 26119158 (dos-seis-uno-uno-nueve-uno-cinco-ocho), de fecha 14 catorce de abril de este mismo año; respecto de un inmueble ubicado en San José del Consuelo de esta ciudad se encuentra acreditada, con la notificación del resultado y el propio avalúo impugnados, mismo que, en copia certificada se localizan a fojas 31 treinta y uno y 32 treinta y dos del presente expediente; documentales que ofrecidas por la parte actora, le fueron admitidas como pruebas de su intención y a las que se les otorga pleno valor probatorio, conforme lo dispuesto en los artículos 78 y 121, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; toda vez que se trata de un documento público emitido por el Tesorero Municipal en el ejercicio de sus atribuciones y otro atribuído al Director de Catastro. . . . . . . . . . . 

En cuanto al acto consistente en la omisión de llevar a cabo el procedimiento conforme a lo establecido en la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato; se acredita con la omisión de las demandadas de acreditar con algún medio de prueba idóneo que si se haya verificado dicho procedimiento de la manera prevista en la señalada ley. . . . . . . . 
CUARTO.- Por ser un presupuesto procesal, sin el cual no puede iniciarse ni sustanciarse válidamente cualquier proceso, este Juzgador procede al análisis de la personalidad con que se ostentan los ciudadanos María Angélica y Luis Ernesto, ambos de apellidos Anaya Gómez. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En el presente proceso administrativo, los impetrantes del mismo se exteriorizan como Albaceas Testamentarios mancomunados de la sucesión testamentaria a bienes del ciudadano Roberto Anaya Orozco; exhibiendo para acreditarlo la copia certificada de un extracto de la Escritura Pública número 38,503 treinta y ocho mil quinientos tres, de fecha 20 veinte de marzo del año 2001 dos mil uno, (misma que es palpable en autos a fojas 11 once a 13 trece); tirada ante la fe del Licenciado J. Francisco Fernández Regalado, titular de la Notaría Pública número 32 treinta y dos, en legal ejercicio en esta Ciudad; la cual contiene el testamento público abierto que otorgó el ciudadano Roberto Anaya Orozco y en donde, si bien es cierto, de acuerdo a la Cláusula Cuadragésima, dicha persona los designó como albaceas testamentarios, debiendo ejercitar su cargo mancomunadamente; sin embargo ello no es suficiente para acreditar la personalidad con que comparecen, por las siguientes razones: . . . . . . . . . . . . . . . .

En primer lugar, los actores no acreditan de modo alguno, -como lo sería con el Acta de defunción-, el deceso del ciudadano Roberto Anaya Orozco, para que así entonces puedan asumir el carácter de albaceas en su sucesión testamentaria, y en segundo; porque si bien es cierto que de acuerdo a lo establecido en el artículo 580 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de Guanajuato, el Albacea es el representante legal de las sucesiones; cierto es también que el Albacea debe aceptar y protestar el cargo, tal y como lo dispone el artículo 581 del Código de Procedimientos Civiles antes citado, en su primer párrafo, que a la letra dice: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“El albacea manifestará, dentro de tres días de hacérsele saber el nombramiento, si acepta y protesta desempeñar su encargo con arreglo a la ley.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Lo que en la especie no se encuentra probado de forma fehaciente, pues no obra -en autos- constancia o medio de prueba alguno, que acredite  que los ciudadanos María Angélica y Luis Ernesto, ambos de apellidos Anaya Gómez, así lo hayan hecho, para que en consecuencia se encuentren facultados para promover el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Al caso resulta aplicable la siguiente jurisprudencia emitida por el Tercer Tribunal Colegiado de Cuarto Circuito, del Poder Judicial de la Federación, que señala: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“ALBACEA, EFECTOS DE LA FALTA DE ACEPTACION Y DISCERNIMIENTO DEL CARGO DE. La circunstancia de que se haya designado albacea a determinada persona, sin que exista actuación alguna en donde aparezca que haya aceptado el cargo conferido, ni que lo protestara fielmente, motiva a considerar que activamente no se está legitimado para ejercitar las acciones o deducir excepciones que pudieran surgir con la muerte del autor de la sucesión, ya que es menester la aceptación y discernimiento del cargo de albaceazgo, para que se tenga por acreditada debidamente la personalidad y así comparecer a juicio. Tercer Tribunal Colegiado del Cuarto Circuito. Novena Época. Registro: 203128. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Jurisprudencia. Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta III, Marzo de 1996. Materia(s): Civil. Tesis: IV.3o. J/22. Página:   697. . . . 

Del mismo modo, sirven de apoyo a lo antes razonado, en lo que proceda, los criterios que sostienen la Segunda y Cuarta Salas del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato; visibles respectivamente en la publicación titulada “Criterios 2000-2008”, en sus páginas 195 y 61, y que establecen: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“PERSONALIDAD EN EL JUICIO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO. DEBE ACREDITARSE EN TÉRMINOS DE LA LEGISLACIÓN CIVIL.- En términos de lo dispuesto por el artículo 44, segundo párrafo, de la Ley de Justicia Administrativa para el Estado de Guanajuato, las partes deben acreditar su personalidad en el juicio respectivo cuando promueven en nombre de otra persona, mediante escritura pública o carta poder, ratificada ante Notario o ante las Salas del Tribunal, en los términos del cuarto párrafo del artículo de referencia; por ende, al no estar regulados dichos acuerdos de voluntad por la legislación en materia administrativa, la legalidad o ilegalidad del carácter con el cual se ostenta el promovente debe dirimirse en términos de lo dispuesto por la Legislación Civil en vigor en el Estado. (Expediente 7.73/05 Sentencia de fecha 27 de mayo de 2005. Actores: Gilberto Piña Cornejo, José Manuel Rivera García y Salvador Hernández Lara, quienes se ostentan como liquidadores de la “Sociedad para la vivienda y el desarrollo social de los trabajadores de La Carolina y Reforma”, S.C.)”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
“PERSONALIDAD. FALTA DE ACREDITAMIENTO DE LA. SOBRESEIMIENTO EN SENTENCIA.- Es carga procesal de la parte actora exhibir el documento que acredite su personalidad, con la que promueve, tal como lo prescribe el artículo 68, fracción III, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado, puesto que, si  el juzgador, una vez que se ha celebrado la audiencia final del juicio, advierte, después de un minucioso examen del documento aportado, que el promovente no acreditó tener la representación con que se hace ostentar en la demanda de nulidad, no es momento oportuno de requerir al promovente la exhibición del documento idóneo que acredite su personalidad, puesto que si el juzgador advirtió la falta de personalidad de quien promovió el juicio de nulidad, se está en lo correcto de sobreseer el juicio al momento de dictar sentencia. ( Exp. 2.340/2000. Sentencia de fecha 30 de abril de 2000. Actor: Candelaria Castillo González.) . . . . . 

Así las cosas, al no acreditar los ciudadanos María Angélica y Luis Ernesto ambos de apellido Anaya Gómez, el deceso del ciudadano Roberto Anaya Orozco y, que hayan aceptado y protestado el cargo de Albaceas de la sucesión a bienes del mismo; para quien resuelve no se encuentra acreditada la representación que ostentan y, en consecuencia carecen de legitimación o capacidad procesal -que es la aptitud de las personas para actuar en un proceso determinado, por sí o en representación de otros- para promover la presente causa administrativa, por lo que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VII del artículo 261 en relación con los artículos 9 y 22, segundo párrafo, todos del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que procede sobreseer el presente proceso, de conformidad a lo que instituye la fracción II del artículo 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa antes citado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

No es óbice a lo anterior, -lo que es suficiente para sobreseer el presente proceso-, el que este Juzgador haga notar de oficio, que los actos impugnados no afectan los intereses jurídicos de quien dicen representar los ciudadanos María Angélica y Luis Ernesto ambos de apellido Anaya Gómez; toda vez que dichos actos están referidos a un inmueble propiedad de Alfonso Anaya Gómez, sin que conste que dicho inmueble haya pasado a formar parte del patrimonio del Señor Roberto Anaya Orozco o, en su caso, de su sucesión; por lo que ante ello, se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción I del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato y por ello también procede sobreseer este proceso administrativo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- En virtud de que procede sobreseer el presente proceso administrativo, de acuerdo a lo externado en el Considerando Cuarto, por economía procesal no se fijarán los puntos controvertidos; no se analizarán las causales de improcedencia planteadas por las autoridades demandadas, pues ello no variaría el sentido de esta resolución; ni se hará el estudio de los conceptos de impugnación expresados por los actores; así como tampoco se valorará otra prueba distinta a la Escritura Pública que se describe en el considerando anterior, pues el sobreseimiento del proceso impide entrar al estudio del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo anteriormente expuesto, con fundamento en lo establecido en los artículos 249, 261, fracciones I y VII, 262, fracción II, 287, 298 y 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :
SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso administrativo, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Cuarto de la presente Sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . .   
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

