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León, Guanajuato, a 23 veintitrés de noviembre del año 2010  dos mil diez. . . . 
V I S T O  para resolver el expediente número 301/2010-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta por el ciudadano LUIS ERNESTO ÁLVAREZ HERNÁNDEZ, quién ostenta el carácter de Apoderado General para Pleitos y Cobranzas del ciudadano JULIÁN HERNÁNDEZ ESTRADA, en contra del Director de Verificación Urbana del Municipio de León, Guanajuato y del inspector adscrito a dicha Dirección, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- Por cuestiones de ORDEN PÚBLICO y por tratarse de un presupuesto procesal, de oficio se estudia la personalidad jurídica del ciudadano Luis Ernesto Álvarez Hernández, quien al promover el presente proceso ostenta el carácter de Apoderado General para Pleitos y Cobranzas del ciudadano Julián Hernández Estrada y aporta la Carta Poder de fecha 13 trece de agosto del año en curso, otorgada a su favor por el referido ciudadano . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En  el  proceso  administrativo, se  permite otorgar  representación a  través de 

Carta Poder y para acreditar la personalidad jurídica del representante de la parte actora, de acuerdo a lo establecido por el artículo 266 fracción III del multireferido Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, debe acompañarse a la demanda ese documento, pero posteriormente tiene que ratificarse la firma del otorgante, de acuerdo a lo señalado por el artículo 11 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, el que establece: . .  . . . 

“ARTÍCULO 11. La representación de los particulares se otorgará en escritura pública o carta poder firmada y ratificada la firma por el otorgante ante Notario Público o ante la autoridad frente a la cual se actúe.” 
Conforme  a  este artículo la  firma del  otorgante de la  Carta  Poder  debe  ser 
ratificada ante el Juez de los autos, sin embargo, es el caso que obra dicho documento en esta causa, pero no se encuentra ratificada ante este Órgano de Control de Legalidad la firma del ciudadano Julián Hernández Estrada, a pesar de lo acordado mediante el auto dictado en este expediente con fecha 18 dieciocho de agosto del año en curso, el cual se notificó debidamente a la parte actora, de este modo, en la especie no se cumple con la exigencia del citado artículo 11. . . . .  . . . . . . 

Por otra parte, de un análisis de la resolución impugnada no se deprende que el Director de Verificación Urbana como autoridad demandada le haya reconocido personalidad jurídica al promovente en el procedimiento administrativo de origen, por lo tanto, si el ciudadano Julián Hernández Estrada, no ratificó su firma, entonces Luis Ernesto Álvarez Hernández, carece de legitimación procesal -ad processum-, por ende, éste no tiene autorización para actuar o intervenir en representación de la parte material en esta causa administrativa y como en materia administrativa no opera la gestión oficioso, ni la gestión de negocios y además la personalidad jurídica no puede deducirse a base de presunciones, por ser ésta una cuestión esencial en el juicio de nulidad, de esta manera, se actualiza la causal de improcedencia que resulta de la fracción III del artículo 266, de acuerdo a lo señalado en la fracción VII del artículo 261, razón por la cual, es de decretarse el sobreseimiento de este Juicio, de acuerdo a lo previsto por la fracción II del artículo 262, todos estos numerales del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. Al respecto, resultan ilustrativos los criterios sostenidos por los Tribunales Colegiados de Circuito de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en la Novena Época. Instancia: Segundo Tribunal Colegiado del Décimo Segundo Circuito. Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. Tomo: V, Enero de 1997. Tesis: XII.2o.9 K. Visible a Página 515, bajo el siguiente rubro: “PERSONALIDAD, COMPROBACIÓN DE LA. DEBE SER PLENA Y DIRECTA.  La personalidad constituye un presupuesto procesal indispensable para integrar válidamente la relación procesal, cuyo examen puede incluso hacerse de oficio con el propósito de mantener el proceso ordenado a su propio fin, evitando seguir una tramitación con persona que no sea el representante legítimo y condenar a la parte sin haberla realmente oído y vencido en el litigio. De ahí que deba justificarse plenamente y constar de modo directo en el documento relativo, y de ninguna manera deducirse a base de presunciones, dado que se trata de una cuestión esencial en el procedimiento.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo anteriormente expuesto y además con fundamento en los artículos  206-A  párrafo segundo y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 261 fracción VII, 262 Fracción II,  266 fracción III, 287, 298 y 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEGUNDO.- Se decreta el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE PROCESO ADMINISTRATIVO, por las razones lógicas y jurídicas expuestas en el segundo considerando de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . .  . . . . . . . . . .  

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése  de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma en 5 cinco tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta la Licenciada MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . 

