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León, Guanajuato, a 02 dos de diciembre del año 2010, dos mil diez. . . . .  . . . . 
V I S T O para resolver el expediente número 235/2010-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta por la ciudadana CAROLINA FLORES AMADOR, en su carácter de apoderada legal de OSCAR FLORES PEREZ, en contra del Tesorero Municipal y Dirección General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos: . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- Que conforme a lo estipulado por el artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a  instancia de  parte debe proceder al  análisis de las causales de improcedencia previstas en este artículo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Las autoridades demandadas en su contestación expresan que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción I del artículo 261 del citado Código de Justicia Administrativa, ya que promueve la demanda Carolina Flores Amador, quien se ostenta como apoderada legal de Oscar Flores Pérez y pretende acreditar la personalidad con la Escritura Pública número 8,256 ocho mil doscientos cincuenta y seis, tirada ante la fe del Licenciado Arturo reyes Pérez, Notario Público Número 87 ochenta y siete de este Partido Judicial, siendo que dicho poder en la cláusula tercera establece: “(LIMITACIÓN).- El (los) apoderado (s) aquí instituido (s) las señoras Patricia del Carmen Amador Chairez y/o Elizabeth Flores Amador y/o señorita Carolina Flores Amador, podrán ejercer las facultades que se les confieren en este instrumento, las que podrán ejercer de forma individual, separada o mancomunadamente, única y exclusivamente ante el Banco del Bajío, S. A. Institución de Banca Múltiple, por un tiempo indeterminado, las que “NO” podrá (n) sustituir ni delegar quedando formalmente obligado (s) a rendir cuentas al Poderdante, el señor OSCAR FLORES PÉREZ”. Por lo anterior, el poder única y exclusivamente es para ejercerlo ante una institución determinada, por lo que carece de personalidad para interponer este Juicio; sobre el particular se aclara que este Órgano de Control de Legalidad, estudiará la causal de improcedencia contemplada en la fracción III del artículo 266, de acuerdo a lo señalado en la fracción VII del artículo 261, ambos del aludido Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, tomando en cuenta el sentido de la argumentación lógica y jurídica expresada por las autoridades demandadas. . . . . . . . . 
En la especie, se configura esta causal de improcedencia, en virtud de que la ciudadana Carolina Flores Amador, no acredita la personalidad jurídica que ostenta en la demanda, por las siguientes razones: . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En  el  proceso  administrativo, en principio se  permite otorgar representación a  través de Escritura Pública, de acuerdo a lo señalado por el artículo 11 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, el que establece: “La representación de los particulares se otorgará en escritura pública o carta poder firmada y ratificada la firma por el otorgante ante Notario Público o ante la autoridad frente a la cual se actúe.”; en segundo lugar, el representante de la parte actora debe acompañar a la demanda la Escritura Pública en la que se hace constar el otorgamiento del Poder General para Pleitos y Cobranzas, para acreditar su personalidad jurídica, de acuerdo a lo establecido por el artículo 266, fracción III, del invocado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa. . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . 

Así las cosas, la ciudadana Carolina Flores Amador, para acreditar su personalidad jurídica exhibió a la demanda copia debidamente certificada por fedatario público del Testimonio de la Escritura Pública número 8,256 ocho mil doscientos cincuenta y seis, otorgada ante la fe del Notario Público número 87 ochenta y siete de este Partido Judicial, empero de la clausula tercera del referido Testimonio se advierte que el mandante limita las facultades de la mandataria única y exclusivamente ante el “Banco del Bajío”, Sociedad Anónima, Institución de Banca Múltiple, por tiempo indeterminado, por tal motivo es evidente que la ciudadana Carolina Flores Amador, sólo cuenta con facultades para realizar actos jurídicos en nombre y representación del ciudadano Oscar Flores Pérez, ante la referida Institución Bancaria, más no en el proceso administrativo que nos ocupa. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la especie, el Juez de los autos no se percató de la limitación que establece la referida clausula tercera de la Escritura Pública descrita en supralíneas y omitió formularle una prevención al respecto, no obstante lo anterior, la actora de mutuo propio y al percatarse de que el documento exhibido no era idóneo o suficiente para acreditar su personalidad jurídica, a fin de subsanar su descuido, exhibió a esta causa fiscal una Copia Certificada del Testimonio de la Escritura Pública número 8,545 ocho mil quinientos cuarenta y cinco, de fecha 12 doce de agosto del año 2010, dos mil diez, otorgada ante la fé del Licenciado Arturo Reyes Pérez, titular de la Notaria Pública número 87 ochenta y siete de esta Partido Judicial, que contiene Poder General para Pleitos y Cobranzas otorgado por el ciudadano Oscar Flores Pérez, a favor de la ciudadana Carolina Flores Amador; sin embargo, en este proceso desde el punto de vista meramente jurídico no es posible tenerse por acreditada la personalidad que ostenta esta última en la demanda de nulidad, en términos del artículo 266, fracción III,  del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, toda vez que el testimonio de la Escritura Pública descrita en supralíneas y en la que consta el Poder General para Pleitos y Cobranzas otorgado a favor la ciudadana Carolina Flores Amador, es de fecha posterior a la presentación de la demanda, pues, como se dijo este instrumento notarial es de fecha 12 doce de agosto del año en curso y la demanda fue presentada en la Oficialía Común de Partes de los Juzgados Administrativos Municipales, el día 02 dos de de julio del mismo año, por tanto, partiendo de esta premisa, es claro que dicha representación surte sus efectos precisamente a partir de la fecha en que se otorgó, dado que, el mandato surte efectos hacia el futuro, pues éste no tiene ni se le pueden dar efectos retroactivos en el proceso, luego entonces, es el caso que al momento en que la ciudadana Carolina Flores Amador, ejerció la acción o pretensión de nulidad carecía de facultades de representación, de ahí resulta que, el instrumento público debe ser de fecha anterior a la presentación de la demanda. Al respecto resulta ilustrativo el criterio sostenido por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en jurisprudencia por contradicción de tesis, de la Novena Época, Registro: 191109, Instancia: Pleno, Jurisprudencia, Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta,  XII, Septiembre de 2000, Materia(s): Común, Tesis: P./J. 91/2000, Página: 9, bajo el siguiente rubro: “PERSONALIDAD EN EL JUICIO DE AMPARO. NO ES DABLE TENERLA POR ACREDITADA, CONFORME AL ARTÍCULO 12 DE LA LEY DE LA MATERIA, SI EL PODER FUE OTORGADO CON POSTERIORIDAD A LA PRESENTACIÓN DE LA DEMANDA, Al ser la representación, en sentido general, un fenómeno jurídico que implica que una persona llamada representante realice actos jurídicos en nombre de otra llamada representado, en forma tal que el acto surte efectos directamente en la esfera jurídica de este último, como si hubiera sido realizado por él, y partiendo de la consideración de que el derecho atribuye efectos jurídicos a la voluntad humana en la medida en que ésta es exteriorizada y se propone fines lícitos, que constituyen intereses jurídicamente tutelados, debe concluirse que no puede tenerse por acreditada la personalidad del representante, en términos del artículo 12 de la Ley de Amparo, con un poder general o carta poder otorgados con posterioridad a la presentación de la demanda, pues dicha representación surte sus efectos precisamente a partir de la fecha en que se otorgó.”. . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Bajo esta tesitura, la ciudadana Carolina Flores Amador, carece de legitimación procesal -ad processum-, por ende, ésta no tiene autorización para actuar o intervenir en representación de la parte material en esta causa administrativa y como en materia administrativa no opera la gestión oficiosa, ni la gestión de negocios y además la personalidad jurídica no puede deducirse a base de presunciones, por ser ésta una cuestión esencial en el juicio de nulidad, de esta manera, se actualiza la causal de improcedencia que resulta de la fracción III del artículo 266, de acuerdo a lo señalado en la fracción VII del artículo 261, razón por la cual, es de decretarse el sobreseimiento de este Juicio, de acuerdo a lo previsto por la fracción II del artículo 262, todos estos numerales del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 206-A párrafo segundo y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 261 fracción VII, 262 fracción II, 266 fracción III, 287, 298 y 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE PROCESO ADMINISTRATIVO, por las razones lógicas y jurídicas expuestas en el segundo considerando de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registro de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así lo resolvió y firma en 4 cuatro tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal de León Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . 

