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León, Guanajuato, a 7 siete de diciembre del año 2010 dos mil diez. . . . . . 
V I S T O S para resolver los autos del proceso administrativo, identificado con el expediente número 240/2010-JN, promovido por el ciudadano Ingeniero José de Jesús Anda Aguado, como representante legal de la personal moral denominada “Inmobiliaria Jardines del Campestre”, Sociedad Anónima de Capital Variable; y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El proceso administrativo fue interpuesto oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a la fecha en que, la parte actora, se ostentó sabedora de los actos impugnados; esto es, el 1 uno de junio del 2010 dos mil diez; sin que de las constancias que integran la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia de los actos impugnados, consistentes en la notificación folio número 0658583 (cero-seis-cinco-ocho-cinco-ocho-tres) de fecha 30 treinta de abril del 2010 dos mil diez y el avalúo …, de fecha 12 doce de abril del mismo año, se encuentra acreditada con los documentos que los contienen, mismos que exhibidos en copia certificada (visibles a fojas 19 diecinueve y 20 veinte), fueron ofrecidos y admitidos como prueba a la parte actora. Documentales que, de acuerdo a los artículos 78, 121 y 123 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, merecen pleno valor probatorio, al tratarse de copias certificadas que hacen fe de la existencia de los documentos originales, los cuales son públicos, por ser expedidos por servidores públicos en ejercicio de sus funciones. 

            En cuanto a la omisión de llevar a cabo el procedimiento de valuación conforme a los lineamientos de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato y de la Ley de Ingresos para el Municipio del Estado de Guanajuato; su existencia se presume al no haber aportado las demandadas, medio de convicción alguno que demostrara que si se llevó a cabo dicho procedimiento administrativo de valuación en sus diversas etapas. . . . . . . . . . . . .


CUARTO.- La personalidad con la que comparece el ciudadano José de Jesús Anda Aguado en el presente proceso administrativo; se encuentra debidamente acreditada, … . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Escritura que, … merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 121 del citado Código, lo cual es suficiente para acreditar la personalidad con la que el ciudadano en comento, comparece en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
QUINTO.-  Este Juzgador, en cumplimiento a lo establecido en la fracción I del artículo 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede a fijar clara y precisamente los puntos controvertidos en la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Tanto del escrito de demanda, como de las constancias que integran el presente expediente, se desprende que la representada del actor, la sociedad mercantil denominada “Inmobiliaria Jardines del Campestre”, Sociedad Anónima de Capital Variable, es propietaria de un inmueble ubicado en … . . . . . . . . . . . . . . 

Que el día 1 uno de junio del año 2010 dos mil diez, tuvo conocimiento que con fecha 12 doce de abril del mismo año, se practicó un avalúo a dicho inmueble, a través del cual se le fijó un …; valor que le fue notificado a la poderdante del actor con el resultado del avalúo impugnado; actos que para el actor son ilegales, toda vez que estima que se practicó el avalúo y se determinó el valor del inmueble, sin que se hayan seguido las formalidades previstas en la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato; constituyendo tal aspecto el punto controvertido en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEXTO.- Por cuestión de orden público y, por ende de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Este Juzgador, considera que en el caso concreto, se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción I del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa antes citado, toda vez que los actos impugnados no afectan los intereses jurídicos de la poderdante del actor,  conforme a los siguientes razonamientos:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
El interés jurídico constituye un requisito de procedibilidad en el proceso administrativo; por lo que es necesario que el juicio se promueva en contra de actos de la autoridad administrativa y solamente lo tiene quien sea el titular de un derecho subjetivo de carácter administrativo, que esté reconocido o protegido a favor de la parte actora por un precepto jurídico contenido en la ley y que resulte afectado con un acto de autoridad; en este caso, municipal; ello en congruencia a lo establecido por los artículo 206-A, segundo párrafo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y 251, fracción I, inciso a), del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, que a la letra dicen: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“Artículo 206-A.- Los actos y resoluciones administrativas dictadas por el Ayuntamiento. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 Los actos y resoluciones administrativas dictadas por el presidente municipal y por las dependencias y entidades de la administración pública municipal podrán ser impugnados optativamente ante los Juzgados Administrativos Municipales o ante el Tribunal de lo Contencioso Administrativo, cuando afecten intereses de los particulares. Ejercida la acción ante cualquiera de ellos, no se podrán impugnar ante el otro el mismo acto”. . . . . . . . . . . . . . . . . . 
“Artículo 251. Sólo podrán intervenir en el proceso administrativo, las personas que tengan un interés jurídico que funde su pretensión:. . . . . . . . . . . . . . 

I. Tendrán el carácter de actor: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

a)
Los particulares que sean afectados en sus derechos y bienes por un acto o resolución administrativa; y…” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Así las cosas, en la presente causa administrativa se impugnan como actos administrativos: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

a).- La omisión de llevar a cabo el procedimiento de valuación conforme a los lineamientos de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato y de la Ley de Ingresos para el Municipio del Estado de Guanajuato; . 

b).- El avalúo …; y; . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

c).- La notificación …, por la que se da a conocer el resultado del avalúo. . . 

Todo lo anterior, referido al inmueble -propiedad de la sociedad mercantil denominada “Inmobiliaria Jardines del Campestre”, Sociedad Anónima de Capital Variable- ubicado en … . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . 
Asimismo, consta en la presente causa administrativa, aportado por el actor como prueba de su intención, el acuerdo de fecha 21 veintiuno de junio del 2010 dos mil diez (visible a foja 22 veintidós del presente expediente), mediante el cual, el Tesorero Municipal dejó sin efectos, por no encontrarse suficientemente fundado y motivado, el avalúo materia de la litis en el presente proceso. Acuerdo que el actor acepta expresamente fue notificado el 29 veintinueve de junio del año en curso (aceptación contenida en el escrito de demanda y visible en autos a foja 2 dos) y que además merece pleno valor probatorio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Es importante señalar que al haberse dejado sin efectos el avalúo …, no sólo implica su propia extinción legal, sino también trae como consecuencia, la extinción de los demás actos que sean desenlace o se sustenten en él, como lo es la notificación del resultado del avalúo, practicada el 1 uno de junio del mismo año y la omisión de llevar a cabo el procedimiento de valuación conforme a la ley; actos que al ser corolarios del avalúo dejado sin efectos, no pueden tampoco ya  surtir efecto alguno. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
De esta manera, resulta que para el día 6 seis de julio de 2010 dos mil diez, fecha en que el actor promovió el presente proceso, ninguno de los actos impugnados surtían efecto legal alguno, por lo que no afectaban de forma alguna, los intereses jurídicos de “Inmobiliaria Jardines del Campestre”, Sociedad Anónima de Capital Variable, de ahí que se considere que se actualiza la hipótesis de improcedencia en comento. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Para robustecer lo anterior, en cuanto a la cesación de los efectos del avalúo impugnado; al consultar el portal electrónico oficial de León, Guanajuato: www.leon.gob.mx, en el link titulado  “Trámites y Servicios”, y a su vez  en el apartado correspondiente a “Pagos y Consulta de Pago (Pagonet)” en el de “Estado de Cuenta y Pago del Impuesto Predial”, este Juzgador observa que respecto a la cuenta predial …, asignada al inmueble propiedad de la representada del actor, se establece como cuota anual del impuesto predial, …; y como valor fiscal del inmueble, …; valor que resulta inferior al valor consignado en el avalúo dejado sin efectos; por lo que no queda lugar a dudas que los actos impugnados dejaron de surtir efectos legales y ya no afectan los bienes o derechos de Inmobiliaria Jardines del Campestre, Sociedad Anónima de Capital Variable. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo que al quedar determinado que no hay afectación al interés jurídico de la poderdante del actor; se actualiza la hipótesis de improcedencia prevista en la fracción I del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; por lo que es procedente sobreseer el presente proceso administrativo, con sustento en lo establecido por el artículo 262, fracción II, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa antes citado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SÉPTIMO.- En virtud de que se actualiza una causal de improcedencia, que trae como consecuencia el que se sobresea el presente proceso administrativo; no se analizarán las causales de improcedencia planteadas por las autoridades demandadas, pues ello no variaría el sentido de la presente resolución; ni se hará el estudio de los conceptos de impugnación expresados por la parte actora, ya que la actualización de una causal de improcedencia impide conocer respecto del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 261 fracción I, 262 fracción II, 287, 298 y 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :
SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso administrativo, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Sexto de la presente sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . 
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . 

