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León, Guanajuato, a 19 diecinueve de enero del año 2011 dos mil once. .   

V I S T O S para resolver los autos del proceso administrativo, identificado con el expediente número 350/2010-JN, promovido por el ciudadano Francisco Javier Arrieta Méndez, quien se ostenta como albacea de la sucesión a bienes de María Carmen Méndez Lozano; y, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El proceso administrativo fue interpuesto oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a la fecha en que surtió efectos la notificación del resultado del avalúo impugnado; esto es, el 4 cuatro de agosto del 2010 dos mil diez; sin que de las constancias que integran la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia del acto impugnado, consistente en el avalúo folio 239 doscientos treinta y nueve, de fecha 7 siete de mayo del 2010 dos mil diez, practicado al inmueble ubicado en la Colonia San Juan Bosco de esta ciudad propiedad de la sucesión de María Carmen Méndez Lozano; se encuentra acreditada en autos con el original del propio avalúo y la copia al carbón de la notificación del resultado del mismo, los que ofrecidos y admitidos como prueba, a la parte actora, obran en el secreto de este Juzgado ( visibles, en copia certificada, a fojas 13 trece y 15 quince); documentales a las que se les otorga pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 78 y 119 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, al ser emitidos por autoridades municipales en el ejercicio de sus funciones públicas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- La personalidad con la que comparece el ciudadano Francisco Javier Arrieta Méndez en el presente proceso administrativo, la justifica con la copia certificada de las actuaciones del Juicio Sucesorio Intestamentario, expediente 422/00-C, a bienes de María Carmen Méndez Lozano, radicado ante el Juzgado Quinto de lo Civil de este Partido Judicial; en las que consta, entre otras cosas, la comparecencia del ciudadano Francisco Javier Arrieta Méndez, el día 17 diecisiete de septiembre del año 2004 dos mil cuatro, para la aceptación y protesta del cargo de Albacea de la sucesión antes mencionada; lo que es palpable, en autos, a foja 11 once. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Copia que, certificada por la Secretaria del Juzgado Quinto de lo Civil de esta ciudad; constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 121 y 123 del citado Código, lo cual es suficiente para acreditar la personalidad con la que el ciudadano en comento, comparece en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
QUINTO.-  Este Juzgador, en cumplimiento a lo establecido en la fracción I del artículo 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede a fijar clara y precisamente los puntos controvertidos en la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Tanto del escrito de demanda, como de las constancias que integran el presente expediente, se desprende que la sucesión de bienes de María Carmen Méndez Lozano, es propietaria de un inmueble ubicado en la Colonia San Juan Bosco de esta ciudad, el cual tiene la cuenta predial número 01 MO 12192 001 (cero-uno MO uno-dos-uno-nueve-dos  cero-cero-uno). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

Que dicho inmueble fue objeto de una regularización, por lo que mediante el avalúo folio 239 doscientos treinta y nueve, practicado el 7 siete de mayo del 2010 dos mil diez, se le dio un valor fiscal de $3’348,800.00 (Tres millones trescientos cuarenta y ocho mil ochocientos pesos 00/100 moneda nacional); avalúo cuyo resultado fue notificado, a la Ciudadana “Ma. del Rocío Arrieta M.”, el 4 cuatro de agosto del 2010 dos mil diez; avalúo que la parte actora considera ilegal, toda vez que refiere adolece de una adecuada y suficiente fundamentación y motivación; constituyendo tal aspecto el punto controvertido en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEXTO.- Por cuestión de orden público y, por ende de estudio preferente,  sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En la presente causa administrativa, la Directora General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción I del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; en razón de que señala que el avalúo no afecta el interés jurídico del actor, ya que no es un acto administrativo, ya que solo es un medio -estudio técnico- en que se apoya la autoridad para determinar el valor de los inmuebles. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Para este resolutor no se actualiza de manera alguna la causal de improcedencia que se hace valer, toda vez que un avalúo sí afecta la esfera jurídica del gobernado; pues dicho documento es elaborado por un Perito Valuador adscrito a la Dirección General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro y, además, autorizado por el Director de Catastro Municipal, por lo que sí constituye un acto administrativo en estricto sentido, pues su realización deriva de un acto unilateral de voluntad que emana de una autoridad administrativa (Tesorería Municipal) al ordenar su realización en el ejercicio de una potestad pública que deriva de un ordenamiento jurídico, en este caso, la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato y que tiene por objeto modificar una situación jurídica individual (el valor de un inmueble para efecto del cálculo del impuesto predial), por lo que es susceptible de ser impugnado a través de proceso administrativo; de ahí que no se actualice la causal de improcedencia que se hace valer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Sin embargo, este Juzgador estima que se actualizan las causales de improcedencia previstas en las fracciones VI y VII del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, esta última en relación a lo dispuesto en el artículo 265, fracción III; lo anterior en virtud de que el acto impugnado, consistente en el avalúo practicado al inmueble propiedad de la sucesión de María Carmen Méndez Lozano, no existe respecto de la autoridad demandada -Dirección General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro-, pues no fue emitido por la titular de dicha dependencia; por lo que no se cumple el requisito de señalar como demandada a aquella o aquellas autoridades que efectivamente lo hayan emitido. . . . . . . . . . 

En efecto, el actor en su demanda impugna el avalúo folio 239 doscientos treinta y nueve (Visible a foja 15 quince), de fecha 7 siete de mayo del 2010 dos mil diez, practicado al inmueble ubicado en la Colonia San Juan Bosco de esta ciudad, propiedad de la sucesión de María Carmen Méndez Lozano, que arrojó un valor de $3’348,800.00 (Tres millones trescientos cuarenta y ocho mil ochocientos pesos 00/100 moneda nacional); sin embargo, de las constancias que integran la presente causa administrativa, no se desprende, de forma alguna, que la Dirección General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro de León, Guanajuato, a través de su Titular, haya emitido o dictado el acto que se impugna, toda vez que del análisis del avalúo folio 239 doscientos treinta y nueve, queda precisado que quien materialmente lo emitió fue el ciudadano J. Francisco Espinoza Rodríguez, en su carácter de Perito y, que quien lo autorizó  lo fue el Director de Catastro, Ingeniero Francisco Octavio Rodríguez Valdivia, por lo que no puede ser atribuida su emisión a la Dirección General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro o, a su titular. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Lo anterior nos lleva a concluir que, al no haber sido la Directora General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro, quien emitió o dictó el acto, materia de la presente causa administrativa, el acto impugnado es inexistente respecto de la Dirección General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro; luego entonces dicha autoridad no puede tener el carácter de demandada en el presente proceso. . . . 

Como apoyo a lo anterior, se hace propio, el criterio que sostiene la Cuarta Sala del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado, contenida en la página 308, de la publicación intitulada “Criterios 2000-2008” del referido Tribunal, la cual es del tenor siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
“AUTORIDAD DEMANDADA EN EL PROCESO. CARÁCTER DE.- De conformidad con lo dispuesto en los artículos 250, fracción II, y 251, fracción II, inciso a), del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se desprende que funge únicamente como autoridad demandada aquélla que haya dictado, ordenado, ejecutado o trate de ejecutar el acto o resolución impugnada, por lo que el Titular de la dependencia o entidad estatal o municipal a la que está subordinada la autoridad demandada, no tiene tal carácter, si no dictó, ordenó, ejecutó o trató de ejecutar la resolución impugnada”. (Exp. 132/4ª.Sala/08. Sentencia de fecha 30 de junio de 2008. Actor: “ALA TEX” S.A. DE C.V.). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 Sirve de apoyo a lo antes razonado, por analogía, el criterio que sostiene la Suprema Corte de Justicia de la Nación en la siguiente Jurisprudencia: . . . . . . . 

"AUTORIDAD RESPONSABLE. TIENE ESE CARACTER LA QUE EMITE EL ACTO RECLAMADO Y NO SU SUPERIOR JERARQUICO. De acuerdo con lo dispuesto por el artículo 11 de la Ley de Amparo, es autoridad responsable la que dicta, promulga, publica, ordena, ejecuta o trata de ejecutar la ley o el acto reclamado. Por lo tanto, la autoridad que debe señalarse en la demanda cuando se reclaman actos concretos, como es el caso de una resolución administrativa es precisamente la que suscribe la resolución, es decir, la que materialmente la emite, de manera que si una resolución administrativa aparece firmada por una autoridad subalterna de la señalada como responsable, esto no significa que deba tenerse por cierto el acto en cuanto es atribuido al superior, independientemente de que pertenezcan a la misma dependencia y de las relaciones de jerarquía que entre ellas exista; puesto que el citado artículo 11 no establece que tiene el carácter de autoridad responsable el superior de quien emite el acto reclamado por el sólo hecho de serlo." No. Registro: 206,531. Jurisprudencia. Materia(s): Común, Administrativa. Octava Época. Instancia: Segunda Sala. Fuente: Semanario Judicial de la Federación. II, Primera Parte, Julio a Diciembre de 1988. Tesis: 2a./J. 3/88. Página: 185. Genealogía: Informe 1988, Segunda Parte, Segunda Sala, tesis 1, página 19. Gaceta número 10-12, Octubre-Diciembre de 1988, página 51.  Apéndice 1917-1995, Tercera Parte, Tomo III, Segunda Sala, tesis 17, página 15. Apéndice 1917-1995, Tercera Parte, Tomo VI, Segunda Sala, tesis 99, página 65. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Es por lo antes expresado, que al actualizarse las hipótesis de improcedencia previstas en las fracciones VI y VII artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede sobreseer el presente proceso con sustento en lo establecido en la fracción II, del artículo 262 de dicho ordenamiento legal. . . . . . .
SÉPTIMO.- En virtud de que se actualizan dos causales de improcedencia que traen como consecuencia el que se sobresea el presente proceso administrativo; no se realizará el estudio de los conceptos de impugnación expresados por la parte actora, ni de los argumentos expuestos por la demandada, pues la actualización de las causas de improcedencia previstas en las fracciones VI y VII, del artículo 261, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, y por ende el sobreseimiento del proceso, impide conocer respecto del fondo del asunto. . . . .  

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 261 fracciones VI, y VII, 262 fracción II, 298 y 299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

R E S U E L V E :

SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso administrativo, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Sexto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . .  
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

