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León, Guanajuato, a 6 seis de enero del año 2011 dos mil once. . . . . . . . .    

V I S T O S para resolver los autos del proceso administrativo, identificado con el expediente número 210/2010-JN, promovido por los ciudadanos Héctor Arturo Valadez Padilla y Luis Ernesto Aguirre Torres, quienes se ostentan como Apoderados de las ciudadanas Ofelia Padilla Martínez y Laura Patricia Aguirre Macías, y, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- La demanda fue presentada oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a aquél en que los actores se ostentaron sabedores del oficio que impugnan; toda vez que manifiestan que esto fue el día 12 doce de mayo del año que transcurre; sin que de autos de la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia del acto impugnado, consistente en el oficio sin número, de fecha 4 cuatro de mayo del 2010 dos mil diez, se encuentra debidamente acreditada en autos con la copia certificada de dicho oficio, misma que acompañó la parte actora a su escrito de demanda; (siendo visible en copia certificada a fojas 106 ciento seis y 107 ciento siete de esta causa administrativa); documental que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 78, 121 y 123 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, toda vez que se trata de un documento público, emitido por la Directora General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro, funcionaria pública demandada en ejercicio de sus funciones. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Por ser de orden público, se procede al análisis de la personalidad que, respectivamente en el presente proceso administrativo, ostentan los ciudadanos Héctor Arturo Valadez Padilla y Luis Ernesto Aguirre Torres. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

Así las cosas, el carácter de Apoderado General que ostenta el ciudadano Héctor Arturo Valadez Padilla, se encuentra debidamente acreditado en la presente causa administrativa, con  la Escritura Pública número 18,578 dieciocho mil quinientos setenta y ocho, de fecha 13 trece de febrero del año 2009 dos mil nueve; tirada ante la fe del Licenciado Feliciano Vázquez Ayala, titular de la Notaría Pública número 75 setenta y cinco, en legal ejercicio en esta Ciudad; en la cual se hizo constar el poder general amplísimo para pleitos y cobranzas, actos de administración y de riguroso dominio; que la ciudadana Ofelia Padilla Martínez, les otorga a su favor, con todas las facultades, generales y especiales que requieran poder y cláusula especial, conforme a la ley, sin limitación alguna; según se advierte en la Cláusula Primera, Segunda inclusive, de dicha escritura. .. 
Copia que, certificada por el Licenciado Luis Mónem Stéfano, Notario Público número 6 seis, de esta ciudad (palpable en autos a fojas 11 once a 13 trece); constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 121 del citado Código, lo cual es suficiente para acreditar la personalidad con la que el ciudadano Héctor Arturo Valadez Padilla, comparece a promover este proceso administrativo. . . . . . . . . . . 

En cuanto a la personalidad con la que comparece el ciudadano Luis Ernesto Aguirre Torres en el presente proceso administrativo; se encuentra debidamente acreditada con la documental consistente en la Escritura Pública número 22,756 veintidós mil setecientos cincuenta y seis, de fecha 3 tres de septiembre del año 2008 dos mil ocho, tirada ante la fe del Licenciado Luis Mónem Stéfano, titular de la Notaría Pública número 6 seis, en legal ejercicio en esta Ciudad de León, Guanajuato; en la cual se hizo constar que la ciudadana Laura Patricia Aguirre Macías, otorga al Licenciado Luis Ernesto Aguirre Torres, poder general para pleitos y cobranzas, actos de administración y de riguroso dominio y poder cambiario; con todas las facultades, generales y especiales que requieran cláusula especial, conforme a la ley, sin limitación alguna; según se advierte en dicha escritura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Copia que certificada por el Licenciado Luis Mónem Stéfano, (localizable en autos a fojas 15 quince a la 17 diecisiete); constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 121 del citado Código, lo cual es suficiente para acreditar que el ciudadano Luis Ernesto Aguirre Torres, cuenta con las facultades suficientes para promover el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- Este Juzgador, en cumplimiento a lo establecido en la fracción I del artículo 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede a fijar clara y precisamente los puntos controvertidos en la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De lo expuesto por los actores en su escrito de demanda y de las constancias que integran la presente causa administrativa, se desprende que las poderdantes de los ahora actores, con fecha 26 veintiséis de marzo del año en curso, adquirieron del Servicio de Administración y Enajenación de Bienes, una fracción de 40-12-27.12 (Cuarenta hectáreas, doce áreas y veintisiete centiáreas con doce decímetros cuadrados del predio denominado Campo Verde de esta ciudad, lo que se acredita con la Escritura Pública número 26,518 veintiséis mil quinientos dieciocho, otorgada ante el Notario Público número 6 del Partido Judicial de León, Guanajuato, Licenciado Luis Monem Stefano (apreciable en autos a fojas 89 ochenta y nueve a 92 noventa y dos), documental a la que se le otorga pleno valor probatorio de conformidad con lo dispuesto en los artículos 78 y 121 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipio de Guanajuato, al tratarse de un documento público. . . . . . . . . . . .  

En consecuencia de lo anterior, el Licenciado Luis Monem Stefano presentó, ante la Dirección General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro, presentó la declaración para el pago del impuesto sobre traslación de dominio y posesión de bienes inmuebles, acompañando a su vez el avalúo del inmueble antes descrito. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
A la presentación de la declaración, recayó el oficio sin número, de fecha 4 cuatro de mayo de 2010 dos mil diez, a través del cual se comunica al Licenciado Luis Monem Stefano que no se autoriza el tramite de traslado de dominio en virtud de que las medidas y colindancias del inmueble hacen referencia a una poligonal que se empalma con predios expropiados por el “CORETT”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Respuesta que la parte actora considera ilegal porque estiman que carece fundamentación y motivación; señalando además que la adquisición de sus poderdantes se ampara con la escritura pública y antecedentes aprobados por la Dirección General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro; constituyendo tales aspectos los puntos controvertidos en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


SEXTO.- Por ser de estudio preferente, este  Juzgador procede a analizar, si en la presente causa administrativa se actualiza alguna de las hipótesis de improcedencia o sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así las cosas, de la lectura de los escritos de contestación de demandada, se advierte que sólo el titular de la Tesorería Municipal hace valer una causa de improcedencia, como lo es que el acto que se le impugna es inexistente. . . . . . . .  

Causal de improcedencia que para este juzgador sí se actualiza, pues al examinar la demanda, se establece que el acto que los actores atribuyen a la Tesorería Municipal lo es el acatar y ejecutar el oficio, sin número, de fecha 4 cuatro de mayo de 2010 dos mil diez; acto que de las constancias de autos deriva claramente que es inexistente, pues no se aprecia que la Tesorería tenga relación alguna con el oficio mencionado; pues de acuerdo al Reglamento Interior de la Administración Pública Municipal de León, Guanajuato, son la Dirección General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro y la Dirección de Impuestos Inmobiliarios, las facultadas para autorizar, determinar y generar la liquidación de las contribuciones a la propiedad inmobiliaria de acuerdo a la legislación vigente; autorizar y realizar los movimientos en el padrón  predial y catastral; recibir y capturar las declaraciones de traslado de dominio y los movimientos que originen, de acuerdo lo establecido en los artículos 63, fracciones VII y VIII, 65, fracciones II y III del Reglamento Interior antes citado, de ahí que se considere inexistente el acto reclamado a la Tesorería Municipal. . . . . 
Por lo anterior, al no existir el acto atribuido a la Tesorería Municipal, se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; por lo que en consecuencia, con sustento en lo establecido en la fracción II, del artículo 262 del mismo ordenamiento legal, procede sobreseer el presente proceso, únicamente en cuanto a dicha Tesorería Municipal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SÉPTIMO.- No existiendo impedimento legal para el estudio de fondo del asunto, se procede a analizar los conceptos de impugnación expresados por la parte actora, siendo preciso destacar por su importancia, en primer término, que los artículos 179 y 180 de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato; preceptúan el primero, que toda persona ya sea física o moral que transmita o adquiera, por cualquier título, bienes inmuebles; está obligada al pago del impuesto sobre traslación de dominio; y el segundo, que la base de dicho impuesto será el valor más alto entre el fiscal registrado, el de operación y el pericial realizado por peritos fiscales autorizados por la Tesorería Municipal, y en segundo término, que el Licenciado Luis Monem Stefano, con el carácter de Notario Público, fue quien firmó y presentó la declaración correspondiente, dentro del término de ley, tal y como lo disponen los artículos 184 y 185 de la Ley de Hacienda antes invocada . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Una vez precisado lo anterior, quien resuelve se avocará al estudio del único concepto de impugnación esgrimido por la parte actora, en lo que resulta trascendente para el sentido de esta sentencia, sin necesidad de transcribirlo, sirviendo de apoyo, para ello, el criterio sostenido por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

“CONCEPTOS DE VIOLACIÓN. EL JUEZ NO ESTÁ OBLIGADO A TRANSCRIBIRLOS. El hecho de que el Juez Federal no transcriba en su fallo los conceptos de violación expresados en la demanda, no implica que haya infringido disposiciones de la Ley de Amparo, a la cual sujeta su actuación, pues no hay precepto alguno que establezca la obligación de llevar a cabo tal transcripción; además de que dicha omisión no deja en estado de indefensión al quejoso, dado que no se le priva de la oportunidad para recurrir la resolución y alegar lo que estime pertinente para demostrar, en su caso, la ilegalidad de la misma.” SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO DEL SEXTO CIRCUITO. No. Registro: 196,477. Jurisprudencia, Materia(s): Común, Novena Época, Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito, Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. VII, Abril de 1998, Tesis: VI.2o. J/129. Página: 599. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así las cosas, en el único concepto de impugnación expresado por los actores, en lo general, aducen que el oficio impugnado carece de fundamentación y motivación, conculcándose en su perjuicio lo dispuesto en el artículo 137, fracción VI, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A lo anterior agregan: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“El Oficio…, ya que no basta que en el mismo se diga, para denegar la solicitud de traslación de dominio solicitada, que las medidas y colindancias que amparan la propiedad adquirida por nuestras representadas, se empalma con predios expropiados por el CORETT, afirmación que de ninguna manera se está sustentando con documento o registro alguno que lo acredite legalmente……”, para concluir diciendo: “... las partes que representamos están adquiriendo el bien inmueble amparado en la Escritura Pública número 26,518, reúne todos los requisitos necesarios para su validez y cuenta con todos los antecedentes debidamente aprobados por la Dirección de Impuestos Inmobiliarios y Catastro, así como su correcta historial registral en el Registro Público de la Propiedad y el cual hasta el día 18 de Mayo del año 2010, fecha posterior al 26 de Marzo del 2010…se encuentra a la fecha indicada, libre de gravámenes...”. . . . . . . . . . . . . . . 

Para acreditar lo anterior, los actores ofrecieron y se les admitió como pruebas de su intención, una serie de documentales, de las cuales hay que destacar: la copia certificada de la Escritura Pública número 18 dieciocho otorgada el 5 cinco de marzo de 2003 dos mil tres, ante el Notario Público del Patrimonio del Inmueble Federal y número 107 ciento siete del Partido Judicial de León, Guanajuato, Licenciado José Ciro Guerrero G., en la que consta la adjudicación por remate del predio rustico denominado “Campo Verde” con una superficie de 40-12-27.12 cuarenta hectáreas, doce áreas, veintisiete centiáreas con doce decímetros cuadrados a favor de la Secretaria de Hacienda y Crédito Público (visible a fojas 83 ochenta y tres y 84  ochenta y cuatro); declaración para el pago del Impuesto sobre traslación de dominio y posesión de bienes inmuebles, de fecha 6 seis de mayo del 2003 dos mil tres (palpable a foja 86 ochenta y seis); y, el certificado de libertad de gravámenes de fecha 18 dieciocho de mayo de 2010 dos mil diez, expedido por el Registro Público de la Propiedad y del Comercio de León, Guanajuato, en el que se hace constar que respecto del predio rustico antes citado, no se encontró gravamen alguno que afecte el inmueble (localizable a foja 108 ciento ocho). Documentales todas ellas que merecen pleno valor probatorio por ser documentos públicos y en los que se aprecia que existe concomitancia entre superficie, medidas y linderos con el inmueble que adquieren las poderdantes de los actores. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Al respecto, al contestar la demanda, la Directora General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro; la Directora de Impuestos Inmobiliarios; y, el Coordinador Técnico, como argumentos para demostrar la ineficacia del único concepto de impugnación, expusieron: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“Es inoperante el agravio vertido... ya que contrario a lo que señala y se duele, el escrito que ahora pretende impugnar, se motiva debidamente, ya que se le dan a conocer las causas, circunstancias y motivos del porqué no se puede aprobar el avalúo o acceder a lo peticionado...”; reiterando que las medidas y colindancias manifestadas en la escritura pública número 26,518 veintiséis mil quinientos dieciocho, hacen referencia a un polígono que se empalma con predios expropiados por “el CORETT” que ya tienen registradas cuentas en el padrón predial, anexando copia del decreto de expropiación (patente a fojas 137 ciento treinta y siete a 141 ciento cuarenta y uno). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Una vez analizado el acto impugnado, así como lo vertido tanto por los actores como por las autoridades demandadas; este juzgador estima parcialmente fundado el concepto de impugnación que se estudia, toda vez que si bien es cierto, como lo dicen las autoridades demandadas, que el oficio sin número, de fecha 4 cuatro de mayo del 2010 dos mil diez, si esta motivado, ya que se exponen las causas por las que no se puede proveer de conformidad con la petición (porque las medidas y colindancias del inmueble, hacen referencia a una poligonal que empalma con predios expropiados por el “CORETT”), cierto es también que el oficio impugnado carece de fundamentación, al no señalarse las normas jurídicas que resultan aplicables al caso concreto, es decir, no citan el precepto legal en donde los motivos aducidos encuadren y den sustento a la negativa de calcular el importe del impuesto sobre traslación de dominio, a cuyo pago están obligadas a efectuar las ciudadanas Ofelia Padilla Martínez y Laura Patricia Aguirre Macías, conforme a lo dispuesto por el artículo 179 de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato, al haber adquirido el predio denominado “Campo Verde” referido en supralíneas, así como tampoco para la negativa a otorgar las autorizaciones correspondientes y a realizar los movimientos, previos y subsecuentes, con motivo de la adquisición del inmueble, amén de que, en el oficio impugnado, no se especifica, claramente, cuales medidas y colindancias del inmueble, son las que se empalman con los predios expropiados por “CORETT”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así las cosas, ante la falta de fundamentación del oficio de de fecha 4 cuatro de mayo de 2010 dos mil diez, el mismo se declara nulo, al actualizarse la causa prevista en la fracción II del artículo 302 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; en consecuencia se decreta su nulidad total. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
OCTAVO.- Por otra parte, de lo solicitado por la parte actora, se encuentra lo referente al reconocimiento del derecho a la procedencia de la traslación de dominio y la autorización del avalúo del inmueble; pretensión prevista en la fracción II, del artículo 255 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . .  

Respecto a lo solicitado y en base a que los actores acreditan que se ha cumplido con los requisitos que para el cálculo del impuesto sobre traslación de dominio establece la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato; a que el predio denominado “Campo Verde” con superficie de 40-12-27.12 cuarenta hectáreas, doce áreas y veintisiete centiáreas con doce decímetros cuadrados, ya cuenta con una cuenta predial ante la Dirección General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro; y a que ante el Registro Público de la Propiedad y del Comercio de León, Guanajuato -que es la Institución Gubernamental que, para el tráfico inmobiliario, tiene por objeto la publicidad oficial de la situación jurídica de los bienes inmuebles- el predio que adquieren las ciudadanas Ofelia Padilla Ramírez y Laura Patricia Aguirre Macías, no tiene ningún gravamen o afectación, se procede a condenar a las autoridades demandadas a que: reciban y capturen la declaración de traslado de dominio del inmueble mencionado en líneas anteriores y los movimientos que la misma origine;  autoricen, determinen y generen la liquidación del impuesto sobre traslación de dominio que deban cubrir las ciudadanas antes mencionadas; autoricen los actos previos y subsecuentes que por la traslación de dominio se generen; y, autoricen y realicen los movimientos que, en el padrón  predial y catastral, correspondan. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos  249, 261, fracción VI; 262, fracción II; 287, 298, 299, 300, fracción III, y 302, fracción II, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resultó competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . . 

SEGUNDO.- Se sobresee el presente proceso administrativo, respecto de los actos que se impugnan a la Tesorería Municipal; por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Sexto de la presente resolución. 

TERCERO.- Procedió el proceso administrativo promovido en contra de la Dirección General de impuestos Inmobiliarios y Catastro; Directora de Impuestos Inmobiliarios; y, Coordinador Técnico adscrito a la Dirección General mencionada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CUARTO.- Se decreta la nulidad total del oficio sin número, de fecha 4 cuatro de mayo del 2010 dos mil diez, emitido por la Directora General de Impuestos Inmobiliarios y Catastro, atento a los razonamientos y a las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Séptimo de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- Se condena a las autoridades demandadas a que reciban y capturen la declaración de traslado de dominio del predio denominado “Campo Verde” y los movimientos que dicha declaración origine;  autoricen, determinen y generen el monto del impuesto sobre traslación de dominio que, por la adquisición del inmueble, deban cubrir las ciudadanas Ofelia Padilla Martínez y Laura Patricia Aguirre Macías; autoricen los actos previos y subsecuentes que por la traslación de dominio se generen; y, autoricen y realicen los movimientos que, en el padrón  predial y catastral, correspondan, lo que deberán hacer en un término no mayor a los 15 quince días hábiles posteriores a la fecha en que cause ejecutoria la presente sentencia; debiendo informar a este Juzgado sobre el cumplimiento que den al presente resolutivo, aportando las constancias que así lo acrediten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Lo anterior de acuerdo a las razones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Octavo de este mismo fallo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . 
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato; quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

