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León, Guanajuato, a 26 veintiséis de abril del año 2011 dos mil once. . . . .    
V i s t o s para resolver  los autos del proceso administrativo identificado con el número 076/2011-JN, promovido por el ciudadano Nicolás Peña Aguas; y; 

C O N S I D E R A N D O :
SEGUNDO.- La demanda fue presentada oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a la fecha en que el actor se ostentó como sabedor de los actos impugnados; toda vez que refiere que esto fue el 25 veinticinco de diciembre de 2010 dos mil diez, sin que de los autos de la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- La existencia de los actos impugnados, consistentes en la calificación e imposición de una multa por la cantidad de $2,000.00 (Dos mil pesos 00/100 moneda nacional), no se encuentra acreditada en autos; pues de los documentos aportados por las partes, principalmente por la demandada, se desprende claramente que a consecuencia de la calificación de la falta administrativa consistente en conducir en estado de ebriedad, atribuida al actor, se le impuso una multa de $3,500.00 (Tres mil quinientos pesos 00/100 Moneda Nacional) y no de $2,000.00 (Dos mil pesos 00/100 Moneda Nacional) como lo señala el impetrante del proceso; tal y como se acredita con la boleta de control elaborada en la Dirección de Oficiales Calificadores (ostensible a fojas 22 veintidós y 23 veintitrés), admitida como prueba a la demandada; documental que merece pleno valor probatorio, conforme lo dispuesto en los artículos 78 y 121 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; toda vez que se trata de un documento público, expedido por un servidor público en ejercicio de sus funciones. . . . . . . . . . . . . . . .
Lo anterior no obstante el que el actor, a efecto de acreditar los actos impugnados, haya ofrecido como prueba el recibo oficial número 1470 2 (mil cuatrocientos setenta espacio dos), de fecha 25 veinticinco de diciembre del año 2010 dos mil diez; (visible, en copia certificada, a foja 6 seis), pues dicho recibo sólo tiene como propósito el hacer constar que se recibió una cantidad por un determinado concepto, sin que ello se traduzca en una expresión de voluntad de la autoridad administrativa, a través de la cual ejerciera facultades de decisión que le estén atribuidas por ley y que vulnere la esfera de derechos subjetivos del justiciable; amén de que la demandada, en su contestación de demanda señala que su actuación se circunscribió a conmutar el arresto administrativo a que era sujeto el ciudadano Nicolás Peña Aguas por una multa monetaria. . . . . . . . . . . . . . 
CUARTO.- En cumplimiento a lo establecido en la fracción I del artículo 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, este Juzgador procede a fijar clara y precisamente los puntos controvertidos en la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Del escrito de demanda y de las constancias del proceso que nos ocupa, se desprende que con fecha 25 veinticinco de diciembre del 2010 dos mil diez, la Oficial Calificador Licenciada María Concepción Mares Santoyo, calificó la falta administrativa atribuida al ciudadano Nicolás Peña Aguas, consistente en conducir en estado de ebriedad, imponiéndole una sanción de multa por la cantidad de $3,500.00 (Tres mil quinientos pesos 00/100 Moneda Nacional) conmutable por 24 veinticuatro horas de arresto, como consta en la boleta de control que en copia certificada es visible a fojas 22 veintidós y 23 veintitrés, la que, como ya anteriormente se dijo, tiene pleno valor probatorio. . . . . . . . . . . . . 
Que tiempo más tarde, a fin de obtener su libertad, el ciudadano Nicolás Peña Aguas cubrió la cantidad de $2,000.00 (Dos mil pesos 00/100 Moneda Nacional) misma que recibió la Oficial Calificador Martha Patricia Sánchez Vázquez (según consta en el recibo número 1470 2 mil cuatrocientos setenta espacio dos), lo que el justiciable considera como una calificación y la imposición de una multa, las cuales dice son ilegales pues estima que se encuentran indebida e insuficientemente fundadas y motivadas; así como que no se cita el precepto que regula la competencia de la autoridad demandada; los que constituyen los puntos controvertidos en la presente causa administrativa. . . . . .
QUINTO.- Por cuestión de orden público y, por ende de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en el Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En la especie, quien Juzga considera que se actualiza la hipótesis de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, en virtud de que estima que los actos impugnados -calificación e imposición de una multa- atribuidos a la Oficial Calificador que emitió el recibo número 1470 2 (mil cuatrocientos setenta espacio dos), que resultó ser la Licenciada Martha Patricia Sánchez Vázquez, son claramente inexistentes. . . . . . . 
En efecto, una vez analizadas las constancias que integran la presente causa administrativa, se establece que el actor pretende acreditar la existencia de los actos que impugna, mediante la exhibición del recibo número 1470 2 (mil cuatrocientos setenta espacio dos), de fecha 25 veinticinco de diciembre del 2010 dos mil diez, en donde se aprecia como nombre de la oficial calificador “Lic. Sánchez”; bajo esa tesitura, contesta la demanda la Licenciada Martha Patricia Sánchez Vázquez aceptando haber expedido el citado recibo al conmutar el arresto administrativo a que estaba sujeto el ciudadano Nicolás Peña Aguas por una multa monetaria, lo que no puede considerarse de forma alguna el que haya realizado alguna calificación y mucho menos impuesto una sanción de multa; toda vez que del análisis de la boleta de control -admitida como prueba a la demandada- a la que se ha hecho mención en supralíneas, consta fehacientemente que quien calificó la falta administrativa imputada al ciudadano Nicolás Peña Aguas y que por ello impuso la sanción de multa, lo fue la Licenciada María Concepción Mares Santoyo, y no la Licenciada Martha Patricia Sánchez Vázquez, quien si bien es cierto emitió el recibo oficial número 1470 2 (mil cuatrocientos setenta espacio dos), cierto es que fue para acreditar la recepción del pago de la cantidad que, como conmutación al arresto, recibió del actor a fin de obtener su libertad, sin que por ello de alguna manera se pueda considerar que dicha Oficial Calificador haya calificado e impuesto la multa de la que se duele el actor; pues conmutar no es lo mismo que imponer; ya que para tal conmutación se tomó en consideración el tiempo que llevaba arrestado; derivando claramente, de lo antes razonado, la inexistencia de los actos reclamados a la multicitada Oficial Calificador. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo anterior, al actualizarse la causal de improcedencia señalada, con sustento en lo establecido en la fracción II, del artículo 262, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede sobreseer el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
SEXTO.- En virtud de que se actualiza una causal de improcedencia que trae como consecuencia el que se sobresea el presente proceso administrativo; no se hace el estudio de los conceptos de impugnación expresados por el actor, pues la improcedencia ya señalada y, por ende, el sobreseimiento del proceso, impide conocer respecto del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 261 fracción VI, 262 fracción II, 298 y 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resultó competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . . 

SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso administrativo, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
En su oportunidad procesal archívese el presente expediente como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

LA PRESENTE FOJA FORMA PARTE DE LA RESOLUCIÓN DICTADA EL 26 VEINTISÉIS DE ABRIL DEL 2011 DOS MIL ONCE, EN EL PROCESO ADMINISTRATIVO NUMERO 076/2011-JN. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

