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León, Guanajuato, a 13 trece de enero del año 2011 dos mil once. . . . . . .  

V i s t o s  para resolver los autos del proceso administrativo identificado con el número 342/2010-JN, promovido por el ciudadano Luis Gerardo Flores López;  y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El proceso administrativo fue interpuesto oportunamente dentro del termino de 30 treinta días siguientes a aquel en el que surtió efectos la notificación al actor, del acto que se impugna; la que se llevó a cabo el día 12 doce de agosto del 2010 dos mil diez, según lo expresa el propio actor en el hecho 1 uno de su demanda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    

TERCERO.- La existencia del acto impugnado en la presente causa administrativa, consistente en la determinación del crédito fiscal por la cantidad de $4,868.38 (Cuatro mil ochocientos sesenta y ocho pesos 38/100 moneda nacional), por falta de pago del servicio público de agua potable, se encuentra debidamente acreditada en autos con el original del oficio número GC/315/2010 (trescientos quince diagonal dos mil diez), de fecha 9 nueve de agosto de 2010 dos mil diez, mismo que acompañó el actor a su escrito de demanda y que obra en el secreto de este Juzgado, (siendo visible en copia certificada a fojas 3 tres a 28 veintiocho de esta causa administrativa); documental que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 78, 121 y 123 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, toda vez que se trata de un documento público, emitido por el Gerente Comercial del Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, funcionario público demandado, en el ejercicio de sus funciones y que además al contestar a la demanda, acepta haber firmado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CUARTO.- Este Juzgador, en cumplimiento a lo establecido en la fracción I del artículo 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede a fijar clara y precisamente los puntos controvertidos en el presente proceso administrativo. . . . . . . . . . . . . . . . . 

De lo expuesto por el actor en su escrito de demanda, así como de las constancias que integran la presente causa administrativa, se desprende que con fecha 9 nueve de agosto del año 2010 dos mil diez, el Gerente Comercial del Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, emitió al ciudadano Luis Gerardo Flores López la determinación y liquidación del crédito fiscal contenida en el oficio ya antes descrito, por la cantidad de $4,868.38 Cuatro mil ochocientos sesenta y ocho pesos 38/100 moneda nacional), por los conceptos de consumo de agua potable, saneamiento y recargos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Lo que para el actor viola el principio de legalidad, ya que la autoridad demandada le hace el cobro de cargos que no le asiste el derecho de efectuar; constituyendo tal aspecto el punto controvertido en la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- Por cuestión de orden público y de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa  para el Estado y los Municipios de  Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la especie, en la presente causa administrativa, la autoridad demandada no hizo valer causal de improcedencia alguna y, de oficio, este Juzgador no advierte la actualización de ninguna causa de improcedencia o sobreseimiento, que impida el estudio de fondo de la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SEXTO.- No existiendo impedimento legal, se procede al estudio de los conceptos de impugnación expresados por el actor. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

En el único concepto de impugnación expresado, el actor argumenta: . . . . 

“A).- Es conocido… que la autoridad debe actuar bajo el principio de legalidad, que la constriñe a sólo ejercer las facultades que expresamente le otorgue la ley, lo que no ocurre en la especie, debido a que pretende efectuar un cobro, englobando cargos que no le asiste el derecho de efectuar…, violentando el principio ya mencionado e impactando mi esfera jurídica...” . . . . . . . . . . . . . . . .  
A lo argumentado por el actor, la autoridad demandada, en su contestación, no hizo referencia alguna, ya que sólo se limitó a contestar que era cierto el acto que se impugna. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Analizado que es lo argumentado por el actor en su escrito de demanda así como las constancias que integran el presente proceso, este Juzgador estima que el concepto de impugnación resulta infundado e inoperante. Es infundado toda vez que no expresa las razones o argumentos jurídicos sobre los conceptos o cargos de los que afirma que el demandado carece de derecho de cobrar, y ni siquiera menciona dichos cargos; así como tampoco argumenta, ni demuestra la ilegalidad de lo que refiere como informar parcialmente sobre los conceptos o cobros liquidados; por lo que no funda sus alegatos en preceptos jurídicos aplicables al caso concreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Asimismo, es inoperante el concepto de impugnación; pues no se impugnan los motivos y fundamentos del acto administrativo objeto del juicio, ya que el documento determinante del crédito emitido por el Gerente Comercial demandado contiene diversos fundamentos y motivos, los que no fueron controvertidos de manera alguna por el impetrante del proceso. . . . . . . . . . . . . . . 

De tal manera que el justiciable al no justificar ni demostrar jurídicamente  con sus conceptos de impugnación, que la determinación del crédito fiscal emitida por la autoridad municipal, resulta violatoria de las disposiciones normativas, conculcando con ellos sus derechos o intereses legítimos, no existe manera de producir convicción en el juzgador acerca de la ilegalidad de dicha respuesta, ni se destruye la presunción de legalidad de que, como acto administrativo, goza la misma. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Finalmente, se determina que el concepto de impugnación expresado es insuficiente en lo general; toda vez que el actor no controvierte las consideraciones y fundamentos torales del  acto impugnado, cuando, por sí solos, pueden sustentar el sentido de aquél, por lo que al no haberse controvertido y, por ende, no demostrarse su ilegalidad, éstos continúan rigiendo el sentido del acto impugnado en el presente proceso, ello conforme a lo que se establece en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

"CONCEPTOS DE VIOLACION QUE OMITEN COMBATIR ALGUNAS CONSIDERACIONES EN QUE SE APOYA EL ACTO RECLAMADO. SON INSUFICIENTES. Los conceptos de violación deben estar relacionados directa e inmediatamente con los fundamentos del acto reclamado, para que de esta forma queden de manifiesto los vicios de que adolezca; por tanto si el quejoso omite hacerse cargo de algunas consideraciones en que se apoyó la autoridad responsable y no las combate, el Tribunal Colegiado no está en aptitud de examinar la constitucionalidad de éstas y por consecuencia deben subsistir." Segundo Tribunal Colegiado del Sexto Circuito. Amparo directo 297/90. Roberto González Granados. 15 de agosto de 1990. Unanimidad de votos. Ponente: José Galván Rojas. Secretario: Vicente Martínez Sánchez. Nota: Esta tesis también aparece en el Apéndice al Semanario Judicial de la Federación 1917-1995, Tomo VI, Materia Común, Segunda Parte, tesis 716, página 482. No. Registro: 208,986. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Octava Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Gaceta del Semanario Judicial de la Federación. 86-1, Febrero de 1995. Tesis: VI.2o. J/352. Página: 45. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
          A mayor abundamiento, es importante señalar al actor, que el Gerente Comercial demandado, si cumple con el principio de legalidad que invoca, pues ejerce las facultades que expresamente le otorga la ley de determinar el crédito fiscal y efectuar su cobro, ello de acuerdo a lo previsto en la fracción IV del artículo 47 del Reglamento de los Servicios Públicos de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento para el Municipio de León, Guanajuato, que a la letra dice: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

          “Artículo 47. La Gerencia Comercial tendrá las atribuciones siguientes:…”. . 

          IV. Determinar los créditos fiscales y realizar la gestión de cobro de aquellos que no hayan sido cubiertos o garantizados en los plazos legales, mediante el procedimiento administrativo de ejecución, previsto en la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato, y  de conformidad con el presente Reglamento;” (lo subrayado es nuestro). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

De lo antes expuesto, se reitera lo infundado del concepto de impugnación en estudio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Así pues, al resultar infundado, inoperante e insuficiente el concepto de impugnación esgrimido, se tiene que estar a la presunción de legalidad del acto administrativo impugnado; por lo que con fundamento en lo dispuesto en el artículo 300 fracción I, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se procede a reconocer la total legalidad y validez de la determinación del crédito fiscal que, por la cantidad de $4,868.38 (Cuatro mil ochocientos sesenta y ocho pesos 38/100 moneda nacional), se encuentra contenida en el oficio número GC/315/2010 (trescientos quince diagonal dos mil diez), de fecha 9 nueve de agosto de 2010 dos mil diez. por  la falta de pago del servicio público de agua potable en el inmueble ubicado en calle Brisas del Ocaso número 114-A, de la colonia Brisas del Pedregal de esta ciudad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SÉPTIMO.- De lo solicitado por el justiciable, se encuentran también las pretensiones consistentes en el reconocimiento de los derechos que le asisten, y  la condena a la autoridad demandada para el pleno restablecimiento de sus derechos violentados; lo que se traduce en las acciones que se prevén en las fracciones II y III del artículo 255 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . 

No son procedentes tales pretensiones, pues al resultar válido el acto combatido, por ser inoperante, infundado e insuficiente el concepto de impugnación, no surge derecho alguno para reclamar las acciones contenidas en las fracciones II y III, del citado Código de Procedimiento y Justicia, pues las mismas son accesorias de la de nulidad; la que no se dio en este asunto. . . . . . . . 

Lo anterior resulta congruente con el criterio emitido por el Pleno del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, visible en la página 111 de la publicación denominada “Criterios 2000-2008” y que dice: . . 

"ACCIONES PREVISTAS EN LAS FRACCIONES II Y III DEL ARTÍCULO 56 DE LA LEY DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA DE GUANAJUATO. NATURALEZA ACCESORIA DE LAS.-  De las tres acciones precisadas en el artículo 56 de la Ley de Justicia Administrativa de Guanajuato, la correspondiente a la fracción I resulta ser principal respecto a las de reconocimiento del derecho e indemnización de daños y perjuicios contemplados en las restantes fracciones.  Ello es así, porque para hacer procedentes las accesorias o secundarias (fracciones II y III del numeral en cuestión) se requiere inexorablemente la declaratoria de nulidad de un acto o resolución. Ahora bien, habiendo prosperado ésta, puede conllevar ello al reconocimiento de un derecho amparado en una norma jurídica y la adopción de medidas para su pleno restablecimiento e incluso la indemnización por daños y perjuicios causados por el acto demandado que fue declarado nulo;  de tal suerte que de reconocerse la validez del acto reclamado, por encontrarse apegado a derecho, es incuestionable que las restantes acciones perderían su razón de ser." (Toca 55/03. Recurso de reclamación promovido por Ricardo Sánchez Acevedo e Isidro Sánchez Rangel. Resolución de fecha 13 de agosto de 2003)”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 287, 298, 299 y 300, fracción I, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resultó competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . . 

SEGUNDO.- Procedió el proceso administrativo interpuesto. . . . . . . . . . .   
TERCERO.- Se reconoce totalmente la legalidad y validez de la determinación del crédito fiscal que, por la cantidad de $4,868.38 (Cuatro mil ochocientos sesenta y ocho pesos 38/100 moneda nacional), se encuentra contenida en el oficio número GC/315/2010 (trescientos quince diagonal dos mil diez), de fecha 9 nueve de agosto de 2010 dos mil diez,  por  la falta de pago del servicio público de agua potable en el inmueble ubicado en calle Brisas del Ocaso número 114-A, de la colonia Brisas del Pedregal de esta ciudad, en base a las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Sexto de la presente sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

CUARTO.- No resultaron procedentes el reconocimiento del derecho, ni la condena a la autoridad demandada para el pleno restablecimiento del derecho violentado; atento a lo señalado en el Considerando Séptimo de este mismo fallo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . .  
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

LA PRESENTE FOJA FORMA PARTE DE LA SENTENCIA DICTADA EN FECHA 13 TRECE DE ENERO DEL 2010 DOS MIL DIEZ, EN EL PROCESO ADMINISTRATIVO NUMERO DE EXPEDIENTE 342/2010-JN. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
