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León, Guanajuato, a 30 treinta de abril del año 2012, dos mil doce. . . . . . . . .  

V I S T O para resolver el expediente número 083/2012-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta por la ciudadana LORENA DEL CARMEN FLORES GONZÁLEZ, en contra de la Tesorera Municipal, del Director General de Tránsito Municipal y del Agente de Tránsito José Becerra Guzmán, todos de León, Guanajuato; y, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O:
SEGUNDO.- Que conforme a lo estipulado por el artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en este artículo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Las autoridades demandadas aducen que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción IV del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, en razón que la actora consintió tácitamente el acto, ya que no se promovió el proceso administrativo, en el término señalado en el artículo 263 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los municipios de Guanajuato, que establece que la demanda deberá formularse por escrito y presentarse ante el Tribunal o Juzgado respectivo, dentro de los treinta días siguientes a aquel en que haya surtido efectos la notificación del acto o resolución impugnado o aquel en que se haya ostentado sabedor de su contenido o de su ejecución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Causal de improcedencia que resulta FUNDADA, en mérito de las siguientes razones lógicas y jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

El artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, en sus diversas fracciones, establece un catálogo de hipótesis jurídicas que constituyen causales de improcedencia del proceso administrativo, dentro de las cuales se encuentra el consentimiento tácito, el que equivale a la pérdida de la acción de nulidad por expiración del plazo legal; y, el referido numeral 261, fracción IV, al respecto establece: . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . 
“Artículo 261.- El proceso administrativo es improcedente contra actos o resoluciones:

IV.- Respecto de los cuales hubiere consentimiento expreso o tácito, entendiendo que se da este último únicamente cuando no se promovió el proceso administrativo ante el Tribunal o los Juzgados, en los plazos que señala este Código;”

Conforme a lo dispuesto en esta norma jurídica, los gobernados tienen derecho a impugnar todo acto de autoridad cuando consideren que afecta su esfera jurídica; de ahí, que por consentimiento tácito se entiende que el proceso administrativo no se promueva dentro del plazo de 30 días hábiles, computados a partir del día siguiente a aquél en que surtió efectos la notificación del acto impugnado o de aquél en que se haya ostentado sabedor de su contenido, o bien, de su ejecución, atento a lo señalado por el artículo 263, primer párrafo, del referido Código de Procedimiento y Justicia Administrativa; de este modo, el plazo establecido para deducir la pretensión de nulidad, es de carácter perentorio, luego entonces, por el hecho de deja pasar ese término legal sin presentar la demanda, revela conformidad con el acto y para el particular esto trae como consecuencia la pérdida de la acción de nulidad, mientras que para la autoridad acarrea la legalidad, la firmeza o confirmación del acto administrativo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así pues, atendiendo a lo expuesto en supralíneas, en la especie es el caso que se consintieron tácitamente los actos combatidos que consisten en el acta de infracción número T-4440015, de fecha 5 cinco de enero del año 2012, dos mil doce y su calificación, toda vez que la parte impetrante en el escrito de demanda, suscrito el 13 trece de febrero del año 2012, dos mil doce y recibido en la Oficialía Común de Partes de los Juzgados Administrativos, el día 27 del mismo mes y año, expresa que tuvo conocimiento de estos actos el día 09 nueve de enero del año 2012 dos mil doce y que con esta fecha la tesorería recibió el pago de la multa impugnada y que le expidió el recibo número AA 1451540. Siendo lo anterior así, resulta evidente que la parte actora tuvo pleno conocimiento de los actos impugnados, desde el día 09 nueve de enero del año en curso; de esta manera, el término para promover la demanda de nulidad respecto a los citados actos, empieza a correr a partir del día siguiente del que conoció el acto, por lo que el cómputo del plazo inicio el día martes 10 diez y continuo el miércoles 11 once, el jueves 12 doce, el viernes 13 trece, el lunes 16 dieciséis, el martes 17 diecisiete, el miércoles 18 dieciocho, el jueves 19 diecinueve, el lunes 23 veintitrés, el martes 24 veinticuatro, el miércoles 25 veinticinco, el jueves 26 veintiséis, el viernes 27 veintisiete,  el lunes  30 treinta, el martes 31 treinta y uno, de enero; el miércoles 1° primero, el jueves 02 dos, el viernes 03 tres, el martes 07 siete, el miércoles 08 ocho, el jueves sábado 09 nueve, el viernes 10 diez, el lunes 13 trece, el martes 14 catorce, el miércoles 15 quince, el jueves 16 dieciséis, el viernes 17 diecisiete, el lunes 20 veinte, el martes 21 veintiuno y el miércoles 22 veintidós de febrero, ambos meses del año 2012, dos mil doce; por otro lado, en la especie no se computaron los días sábado 14 catorce, domingo 15 quince, viernes 20 veinte, sábado 21 veintiuno, domingo 22 veintidós, sábado 28 veintiocho, domingo 29 veintinueve, de enero; sábado 04 cuatro, domingo 05 cinco, lunes 06 seis, sábado 11 once, domingo 12 doce, sábado 18 dieciocho, domingo 19 diecinueve de febrero, ambos meses del año en curso, por ser días inhábiles. Por tal motivo, el último día para presentar la demanda para combatir los actos señalados en líneas arriba, lo fue el 22 veintidós de febrero del año en curso y es el caso que la demanda se recibió en la Oficialía de Partes de los Juzgados Administrativos Municipales de León, Guanajuato, el 27 veintisiete de febrero del año 2012, dos mil doce, por ende, los referidos actos fiscales se encuentra consentidos tácitamente, al no presentarse la demanda dentro del plazo legal de 30 días hábiles establecido por el artículo 263 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por  lo  expuesto y  además  con  fundamento en los  artículos  206-A  párrafo 
segundo y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 261 fracción IV, 262 fracción II, 287, 298 y 299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO; por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el segundo considerando de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte actora por lista publicada en los estrados de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . 
 En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése  de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma, en 5 cinco tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Acuerdos la LICENCIADA MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
