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León, Guanajuato, a 16 dieciséis de diciembre del año 2011 dos mil once.  

V I S T O S los autos y constancias que integran el proceso administrativo identificado con el expediente número 312/2009-JN, promovido por los ciudadanos Eduardo Hernández González, con el carácter de Apoderado de las personas morales denominadas “Red Optibus Oriente, Sociedad Anónima de Capital Variable” y “Trans León 2000, Sociedad Cooperativa de Responsabilidad Limitada,”; Antonio Campos González, como Apoderado general para pleitos y cobranzas de la persona moral denominada “Red Optibus Norte”, Sociedad Anónima de Capital Variable; e Ignacio de Jesús López Muñoz, en su carácter de Presidente del Consejo de Administración y Apoderado General de la empresa transportista “Línea Centro Coecillo”, Sociedad Anónima de Capital Variable, y; . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C O N S I D E R A N D O :
SEGUNDO.- El presente proceso fue interpuesto dentro del término de 30 treinta días hábiles siguientes a aquél en que los actores señalaron que sus mandantes se ostentaron sabedores de los actos impugnados, esto es, el día 6 seis de octubre del 2009 dos mil nueve, sin que de las constancias que integran la presente causa administrativa se desprendiera lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Por constituir un presupuesto procesal, este Juzgador procede a analizar la personalidad con la que concurren las partes en el presente proceso, analizándose en primer término la de los actores. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

La personalidad con la que comparece el ciudadano Eduardo Hernández González en el presente proceso, como Apoderado de “Red Optibus Oriente”, Sociedad Anónima de Capital Variable, se encuentra debidamente acreditada con la copia certificada de la Escritura Pública número 1,754 mil setecientos cincuenta y cuatro, de fecha 13 trece de agosto del 2008 dos mil ocho, otorgada ante la fe del Licenciado Samuel Enrique del Río Munguía, titular de la Notaria Pública número 110 ciento diez, en legal ejercicio en este municipio; que contiene el poder general para pleitos y cobranzas, actos de administración y representación laboral que el Presidente del Consejo de Administración de la sociedad mercantil denominada “Red Optibus Oriente”, Sociedad Anónima de Capital Variable, confiere a favor del ciudadano Eduardo Hernández González, con todas las facultades generales y especiales que requieran poder o cláusula especial conforme a derecho, sin limitación alguna; según se refiere en la cláusula primera de dicho instrumento. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Documental que presentada en copia certificada por el Notario Público número 59 cincuenta y nueve, en legal ejercicio en el municipio de León, Guanajuato Licenciado Leopoldo Martínez Villalobos; constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 121 del citado Código, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que se comparece en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Asimismo, en cuanto a la persona moral actora denominada “Trans León 2000”, Sociedad Anónima de Capital Variable, la representación con la que comparece el ciudadano Eduardo Hernández González en el presente proceso, es como Apoderado para pleitos y cobranzas; la que se encuentra debidamente acreditada con la copia certificada de la Escritura Pública número 1,753 mil setecientos cincuenta y tres, de fecha 13 trece de agosto del 2008 dos mil ocho, otorgada ante la fe del Licenciado Samuel Enrique del Río Munguía, titular de la Notaria Pública número 110 ciento diez, en legal ejercicio en este municipio; que contiene el poder general para pleitos y cobranzas, actos de administración y representación laboral que el Presidente, Secretario y Vocal del Consejo de Administración de la sociedad mercantil denominada “Trans León 2000”, Sociedad Cooperativa de Responsabilidad Limitada, confieren a favor del ciudadano Eduardo Hernández González, con todas las facultades generales y especiales que requieran poder o cláusula especial conforme a derecho, sin limitación alguna; según se refiere en la cláusula primera de dicho instrumento. . 

Documental que presentada en copia certificada por el Notario Público número 59 cincuenta y nueve, en legal ejercicio en el municipio de León, Guanajuato; Licenciado Leopoldo Martínez Villalobos; constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 121 del citado Código, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que se comparece en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por su parte, la personalidad del ciudadano Antonio Campos González en el presente proceso, es como Apoderado de “Red Optibus Norte”, Sociedad Anónima de Capital Variable; acreditándolo con la copia certificada de la Escritura Pública número 10,159 diez mil ciento cincuenta y nueve, de fecha 8 ocho de agosto del 2008 dos mil ocho, otorgada ante la fe del Licenciado Rodolfo Horner Torres, titular de la Notaria Pública número 54 cincuenta y cuatro, en legal ejercicio en este municipio; que contiene el poder general para pleitos y cobranzas, actos de administración y representación laboral que el Presidente del Consejo de Administración de la sociedad mercantil de referencia, ciudadano Francisco Viladomat Muro, confirió a favor del ciudadano Antonio Campos González, con todas las facultades generales y especiales que requieran poder o cláusula especial conforme a derecho, sin limitación alguna; según se refiere en la cláusula primera de dicho instrumento. . . . . . . . . . . . . . . . . 

Documental que presentada en copia certificada por el Notario Público número 59 cincuenta y nueve, en legal ejercicio en este municipio, Licenciado Leopoldo Martínez Villalobos; constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 121 del citado Código, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que se comparece en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por último, el ciudadano Ignacio de Jesús López Muñoz en el presente proceso, como Apoderado de “Línea Centro Coecillo”, Sociedad Anónima de Capital Variable, se encuentra debidamente acreditada con la copia certificada de la Escritura Pública número 874 ochocientos setenta y cuatro, de fecha 5 cinco de marzo del 2004 dos mi cuatro, otorgada ante la fe del Licenciado Andrés Guardado Santoyo, titular de la Notaria Pública número 3 tres, en legal ejercicio en la ciudad de Guanajuato, Guanajuato; que contiene el acta de asamblea general ordinaria, de accionistas de la persona moral de referencia; en la que se designó como Presidente del Consejo de Administración y se otorgó un poder general amplísimo para pleitos y cobranzas, al ciudadano Ignacio de Jesús López Muñoz, con todas las facultades generales y especiales que requieran poder o cláusula especial conforme a derecho, sin limitación alguna; según se refiere en el punto 11 once de dicho instrumento. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Documental que presentada en copia certificada por el Notario Público número 31 treinta y uno, en legal ejercicio en el municipio de León, Guanajuato Licenciado Luis González Espinosa; constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 121 del citado Código, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que se comparece en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Continuando con el análisis de la personalidad de las partes, se procede al estudio de los representantes de los Terceros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así las cosas, la personalidad con la que comparece el ciudadano Gustavo González Gutiérrez en el presente proceso, como Apoderado de “Unión de Permisionarios de Autobuses Azules y Triángulo”, Sociedad Anónima de Capital Variable, se acredita con la copia certificada de la Escritura Pública número 48,620 cuarenta y ocho mil seiscientos veinte, de fecha 23 veintitrés de abril del 2007 dos mil siete, otorgada ante la fe del Licenciado J. Francisco Fernández Regalado, titular de la Notaria Pública número 32 treinta y dos, en legal ejercicio en este municipio; que contiene el poder general para pleitos y cobranzas y actos de administración, que el ciudadano Héctor Herrera Gutiérrez, Apoderado General de la sociedad mercantil mencionada, confirió a favor del ciudadano Gustavo González Gutiérrez, con todas las facultades generales y especiales que requieran poder o cláusula especial conforme a derecho, sin limitación alguna; según se refiere en la cláusula única de dicho instrumento. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Documental que presentada en copia certificada por el Notario Público número 32 treinta y dos; constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 121 del citado Código, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que se comparece en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así mismo el propio ciudadano Gustavo González Gutiérrez se acredita como Apoderado de “Servicios de Pasaje Terrestre del Bajío”, Sociedad Anónima de Capital Variable, con la documental consistente en la copia certificada de la Escritura Pública número 11,534 once mil quinientos treinta y cuatro, de fecha 25 veinticinco de abril del 2007 dos mil siete, otorgada ante la fe del Licenciado Javier Guerrero González, titular de la Notaria Pública número 91 noventa y uno, en legal ejercicio en este municipio; que contiene el poder general para pleitos y cobranzas y actos de administración, que el ciudadano Héctor Herrera Gutiérrez, como Apoderado General de la sociedad mercantil mencionada, otorgó a favor del ciudadano Gustavo González Gutiérrez, con todas las facultades generales y especiales que requieran poder o cláusula especial conforme a derecho, sin limitación alguna; según se refiere en la cláusula única de dicho instrumento. . . . 

Documental que presentada en copia certificada por el Notario Público número 32 treinta y dos, en legal ejercicio en este municipio Licenciado J. Francisco Fernández Regalado; constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 121 del citado Código, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que se comparece en el presente expediente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por último, la personalidad con la que comparece el mismo ciudadano Gustavo González Gutiérrez como Apoderado de la persona moral tercero “Autobuses de la Piedad”, Sociedad Anónima de Capital Variable, se encuentra debidamente acreditada con la copia certificada de la Escritura Pública número 11,522 once mil quinientos veintidós, de fecha 24 veinticuatro de abril del 2007 dos mil siete, otorgada ante la fe del Licenciado Javier Guerrero González, titular de la Notaria Pública número 91 noventa y uno, en legal ejercicio en este municipio; que contiene el poder general para pleitos y cobranzas y actos de administración, que el ciudadano Héctor Herrera Gutiérrez, en su carácter de Apoderado General de la persona moral mencionada, confirió a favor del ciudadano Gustavo González Gutiérrez, con todas las facultades generales y especiales que requieran poder o cláusula especial conforme a derecho, sin limitación alguna; según se refiere en la cláusula única de dicho instrumento. . . .

Documental que presentada en copia certificada por el Notario Público número 32 treinta y dos, en legal ejercicio en este municipio de León, Licenciado J. Francisco Fernández Regalado; constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 121 del citado Código, aunado que al no haber sido objetado en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que comparece. . . . . . . . . . . . . . . 
CUARTO.- Atendiendo a que su estudio puede abordarse en cualquier momento del proceso administrativo, este Órgano Jurisdiccional procede a realizar el estudio oficioso de las causales de improcedencia, por tratarse de una cuestión de orden público y de estudio preferente, atento a lo establecido por la siguiente Jurisprudencia que a la letra señala: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

“IMPROCEDENCIA, CAUSALES DE. EN EL JUICIO DE AMPARO. Las causales de improcedencia del juicio de amparo, por ser de orden público deben estudiarse previamente, lo aleguen o no las partes, cualquiera que sea la instancia.” PRIMER TRIBUNAL COLEGIADO DEL SEGUNDO CIRCUITO. Octava Época. Registro: 394770. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Jurisprudencia. Fuente:. Apéndice de 1995.  Tomo VI, Parte TCC. Materia(s): Común. Tesis: 814. Página:   553. Genealogía: APENDICE '95: TESIS 814 PG. 553. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Asentado lo anterior, se advierte que en la presente causa administrativa se actualizan las causales de improcedencia previstas en el artículo 261 fracciones I y II, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que esta autoridad jurisdiccional determina sobreseer el presente proceso, no sin antes razonar las bases para tales efectos, en los siguientes términos: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De lo expuesto en la demanda se colige que, los impetrantes del proceso impugnan actos atribuidos al Director General de Movilidad de este Municipio, porque consideran que hay una afectación de los derechos legítimamente concesionados a sus mandantes al existir una invasión a sus rutas por parte de los terceros, sustentando su interés jurídico con los títulos concesión de fecha 3 tres de octubre del año 2003 dos mil tres y, sus modificaciones de fechas 17 diecisiete de enero y 4 cuatro de octubre de 2006 dos mil seis (visibles en autos a fojas 90 noventa a 93 noventa y tres; 156 ciento cincuenta y seis a 159 ciento cincuenta y nueve; 191 ciento noventa y uno a 194 ciento noventa y cuatro; 232 doscientos treinta y dos a 241 doscientos cuarenta y uno; 242 doscientos cuarenta y dos a 246 doscientos cuarenta y seis; y, 247 doscientos cuarenta y siete a 251 doscientos cincuenta y uno). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A través de los Títulos Concesión antes mencionados, “Red Optibus Oriente”, Sociedad Anónima de Capital Variable, pudo prestar el servicio público de transporte de personas -en su modalidad de urbano segunda clase-, en la Ruta Troncal número T-03 del Sistema de Rutas Integradas, con origen en la Estación Norte y destino en la Estación Sur; “Trans León 2000”, Sociedad Cooperativa de Responsabilidad Limitada, en la Ruta Auxiliar número X53, con origen en la Estación Oriente y destino en la colonia Jacinto López; “Red Optibus Norte”, Sociedad Anónima de Capital Variable, en la Ruta Troncal número T-03, con origen en la Estación Norte y destino en la Estación Sur; y, “Línea Centro Coecillo”, Sociedad Anónima de Capital Variable, en la Ruta Alimentadora número A6, con origen en la Estación Sur y destino Periodistas Mexicanos, en la Ruta 5 del Sistema Convencional, con origen en colonia Campo Verde y destino colonia Benito Juárez y en la Ruta 6 del Sistema Convencional, con origen en Periodistas Mexicanos y destino en Universidad Iberoamericana. . . . . . . . . . . . . . .  


En el caso, de las constancias que integran el expediente, principalmente el informe rendido el 10 diez de marzo del año en curso, por el Director General de Movilidad, al que acompaño un ejemplar del Periódico Oficial del Gobierno del Estado número 131 ciento treinta y uno, segunda parte, de fecha 17 diecisiete de agosto del 2010 dos mil diez (localizable a fojas 820 ochocientos veinte a 879 ochocientos setenta y nueve); y, que merece pleno valor probatorio al tratarse de un documento público, se aprecia, que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción I del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; ya que no se afectan los intereses jurídicos de las poderdantes de los actores, toda vez que en el Periódico antes descrito, en sus páginas 64 sesenta y cuatro a 99 noventa y nueve, consta que el Honorable Ayuntamiento de León, Guanajuato, en Sesión Extraordinaria, de fecha 3 tres de agosto del 2010 dos mil diez, autorizó el “Acuerdo para el Reordenamiento y Reestructuración de Rutas para la Implementación de la Segunda Etapa del Sistema de Rutas Integradas del Servicio Público de Transporte Urbano” celebrado entre el Municipio de León, Guanajuato y, entre otras empresas, con “Línea Centro Coecillo, Sociedad Anónima de Capital Variable; “Trans León 2000”, Sociedad Cooperativa de Responsabilidad Limitada; “Red Optibus Norte”, Sociedad Anónima de Capital Variable; y, “Red Optibus Oriente”, Sociedad Anónima de Capital Variable, en donde se observa que las Rutas Troncal número T-03 y 6 Convencional sufrieron modificaciones en su derrotero (origen y destino), en tanto que las rutas X53 Auxiliar, la A6 Alimentadora y la 5 convencional, simplemente desaparecieron; destacando además en el Acuerdo Sexto, que las empresas transportistas, entre las que están las representadas por los actores, expresaron su conformidad para que, derivado de la reorganización y reestructuración de rutas, queden sin efecto las concesiones otorgadas el 3 tres y 9 nueve de octubre del 2003 dos mil tres y sus modificaciones; así como para hacer la entrega de esas Concesiones y sus modificaciones, pudiendo prestar el servicio, hasta en tanto se suscriban las concesiones, a través de permisos eventuales, lo que en la especie se presenta, pues en el informe rendido el 10 diez de marzo del 2011 dos mil once; se consigna: “Bajo….a partir del 08 de Agosto de 2010 (fecha de arranque Segunda Etapa del Sistema de Rutas integradas… las personas morales prestadoras del servicio... lo vienen haciendo bajo el amparo de la figura jurídica de PERMISO EVENTUAL… toda vez que las… prestadoras del servicio público… realizaron la ENTREGA voluntaria… de los Títulos Concesión que les fueron otorgados… en fechas 03 y 09 de octubre del año 2003 y sus modificaciones……”. Prestadoras entre las que se encuentran las representadas por los actores. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Luego entonces, si a raíz de la implementación del reordenamiento y reestructuración de las rutas del servicio público de transporte a que se refiere el acuerdo citado en supralíneas, los Títulos Concesión han quedado sin efectos, a más de que las rutas y derroteros que tenían concesionadas las mandantes de los actores, han desaparecido o bien han modificado sus derroteros de forma sustancial, resulta que ya no se afectan de modo alguno los intereses jurídicos de “Red Optibus Oriente”, Sociedad Anónima de Capital Variable, “Trans León 2000”, Sociedad Cooperativa de Responsabilidad Limitada, “Red Optibus Norte”, Sociedad Anónima de Capital Variable y “Línea Centro Coecillo”, Sociedad Anónima de Capital Variable, pues dicho interés se encontraba estrechamente vinculado por un lado, a las concesiones -ahora sin efecto alguno- y, por el otro, a la supuesta afectación (invasión) de sus rutas y derroteros antes concesionadas, que con los cambios introducidos por la celebración del acuerdo respectivo, ya no sufren afectación, dado que, o desaparecieron las rutas en las que prestaban el servicio o bien se modificaron, lo que aceptaron expresamente al suscribir el acuerdo mencionado en párrafos anteriores, no justificándose que, a través de dicho acuerdo, se les afecte un derecho subjetivo legalmente reconocido. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Del mismo modo y en intima relación con lo antes expuesto, se considera que surte efectos la hipótesis de improcedencia contenida en la fracción II del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, toda vez que al haberse reordenado y reestructurado las rutas del servicio público de transporte urbano, quedando sin efectos las concesiones otorgadas a las representadas de los actores -a que se hace mención en el cuarto párrafo de este resultando-, los actos impugnados se han consumado de modo irreparable, en virtud de que con la suscripción del “Acuerdo para el Reordenamiento y Reestructuración de Rutas para la Implementación de la Segunda Etapa del Sistema de Rutas Integradas del Servicio Público de Transporte Urbano”, resulta que ya no se puede, física y materialmente, restituirse las cosas al estado en se encontraban antes de la realización de los actos impugnados, es decir, al hecho de que las poderdantes de los actores puedan gozar jurídica y nuevamente del derecho que tenían tutelado, y que les haya sido transgredido; pues como ya quedó asentado, las rutas que tenían concesionadas se modificaron o bien desaparecieron, lo que no puede ser reparado mediante el presente proceso administrativo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Conforme a lo anteriormente razonado, al quedar demostrado en la presente causa administrativa que no se afecta el interés jurídico de las empresas transportistas poderdantes que los actores y que los actos impugnados se han consumado de un modo irreparable; con sustento en lo establecido en la fracción II, del artículo 262, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede sobreseer el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- En virtud de que se actualizan dos causales de improcedencia que traen como consecuencia el que se sobresea el presente proceso administrativo; no se hará el análisis de las causales de improcedencia que hace valer la autoridad demandada y los terceros; así como tampoco el estudio de los conceptos de impugnación expresados por la parte actora, ni las demás pretensiones hechas valer; ni se analizarán otras pruebas distintas a las mencionadas en el considerando Cuarto, pues el sobreseimiento del proceso impide conocer respecto del fondo del asunto, sirviendo de apoyo para ello la siguiente Jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“SOBRESEIMIENTO. IMPIDE ENTRAR A ANALIZAR EL ESTUDIO DE LAS CUESTIONES DE FONDO. Cuando se acredita en el juicio de garantías cualquier causal de improcedencia y se decreta el sobreseimiento, no causa ningún agravio la sentencia que deja de ocuparse de los argumentos tendientes a demostrar la violación de garantías por los actos reclamados de las autoridades responsables, lo que constituye el problema de fondo, porque aquella cuestión es de estudio preferente”. TERCER TRIBUNAL COLEGIADO DEL SEGUNDO CIRCUITO. Octava Época. Registro: 394984. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Jurisprudencia. Fuente: Apéndice de 1995.  Tomo VI, ParteTCC. Materia(s): Común. Tesis: 1028. Página:   708. Genealogía: APENDICE '95: TESIS 1028 PG. 708. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 261 fracciones I, II y último párrafo, 262 fracción II y último párrafo, 298 y 299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resultó competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . . 

SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso administrativo, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Cuarto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio; y, a la parte actora y a los terceros personalmente, asimismo al tercero Autobuses Centrales de México Flecha Amarilla, Sociedad Anónima de Capital Variable, por lista. . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . 
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

