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León, Guanajuato, a 20 veinte de septiembre del año 2012, dos mil doce.  . . 
V I S T O para resolver el expediente número 421/2011-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta por la ciudadana MA. DEL CONSUELO MORENO FUENTES, por su propio derecho y con el  carácter de Presidenta de Comité de Colonos del Barrio de San Miguel de ésta ciudad, en contra del titular de la Contraloría del Municipio de León, Guanajuato; y, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos: . . . . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O:

SEGUNDO.- Que en la presente causa administrativa se impugna la negativa ficta, ante la falta de respuesta en el plazo previsto para tal efecto, a la petición presentada por la actora con fecha 18 dieciocho de octubre del año 2011, dos mil once. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.-  Que  la  actora  en  el  primer  concepto de  impugnación de  la 
demanda, en esencia aduce que al transcurrir en exceso el plazo previsto en el segundo párrafo del artículo 4 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, se configuró la negativa ficta de la petición que realizó, sin emitir alguna respuesta expresa a la mencionada gestión, razón por la cual impugna dicha determinación. En tanto, que la autoridad demandada en su contestación alega en esencia que la supuesta negativa ficta queda desvirtuada, en razón de que se trata de una comparecencia ante la Contraloría de la ciudadana Ma. Consuelo Moreno Fuentes y dos personas más de nombres Luz María Rangél Camacho y Remedios Rocha Contreras, en la que se levantó una queja de inconformidad por supuestas faltas administrativas; además el 08 ocho de diciembre de 2011, dos mil once, mediante oficio ---, se notificó el seguimiento dado a la queja. .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En la especie, se NO SECONFIGURA la negativa ficta, en mérito de las siguientes consideraciones lógicas y jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

La negativa ficta en el ámbito Municipal, es una institución jurídica contemplada en el artículo 4, párrafos segundo y tercero, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y por disposición de este numeral al no darse respuesta a una gestión planteada en el plazo de 15 quince días, se tiene por contestando en sentido negativo; por consiguiente, en la negativa ficta se parte de una ficción legal según la cual se atribuye al silencio de la Administración Pública Municipal, efectos de una contestación desfavorable a los intereses del peticionario; el citado numeral en lo conducente dispone: . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . .   
“Artículo 4.- ...
 El Ayuntamiento deberá comunicar por escrito, en un término no mayor de treinta días hábiles, el acuerdo que recaiga a toda gestión que se le presente. Asimismo, el presidente municipal y los titulares de las dependencias y entidades de la administración pública municipal, deberán hacerlo en un plazo no mayor de quince días hábiles.
 En caso de que el Ayuntamiento, el presidente municipal o los titulares de las dependencias y entidades de la administración pública municipal, no dieren respuesta en el plazo señalado en el párrafo anterior, se tendrá por contestando en sentido negativo.”
En este numeral el legislador contempla la palabra “gestión”, entendiéndose ésta como una acción para obtener el acto administrativo que se ventila ante la autoridad municipal; así, el término gestión se contempla en una acepción muy amplia, comprendiendo cualquier solicitud planteada a las autoridades Municipales a la que deberá seguirle una contestación por escrito o el silencio administrativo; sin embargo, en la especie no se configura la negativa ficta, por las siguientes razones: 

De acuerdo a lo estipulado por el artículo 47 de la Ley de Responsabilidades Administrativas de los Servidores Públicos del Estado de Guanajuato, el procedimiento de responsabilidad administrativa se iniciará por queja, denuncia, o de oficio por la autoridad competente; y, en este caso concreto, la ciudadana Ma. Consuelo Moreno Fuentes, comparece ante la Contraloría Municipal, a presentar una queja en contra de dos servidoras públicas Municipales por el supuesto incumplimiento de alguno de las obligaciones previstas en el artículo 11 de la aludida Ley de Responsabilidades Administrativas. . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . 
Ahora bien, sobre el particular cabe precisar, que para efecto de este proceso, la queja administrativa es un instrumento o medio jurídico que tienen los particulares para inconformarse de la conducta -acción de hacer o no hacer-, presuntamente deshonesta, inadecuada o indigna que se relacione con el desempeño propio de algún servidor público Municipal, en relación con el ejercicio de su cargo; de esta manera, en la fase de recepción de la queja el Órgano de Control deberá empezar a integrar la información y las pruebas necesarias que le permitan demostrar presuntivamente la comisión de la falta administrativa que le imputa a los servidores públicos; pues, en principio la persona que formula la queja debe acompañar o aportar las pruebas en que la fundamente o señalar la autoridad o el lugar en que se encuentren e incluso dicho Órgano Administrativo, de oficio podrá allegarse de esas medios convictivos, para estar en condiciones de dar vista con la información y pruebas recabadas al servidor público para que rinda un informe o en su caso determinar desechar de plano la queja por notoriamente maliciosa e improcedente, lo anterior de acuerdo a lo señalado por el artículo 33 de la Ley de Responsabilidades Administrativas de los Servidores Públicos del  Estado 
de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Así las cosas, en la diligencia practicada con fecha 18 dieciocho de octubre del año 2011, dos mi once, en la que se hace constar la comparecencia de la parte actora y la presentación de su queja, se le formuló un requerimiento en el sentido de que ofrezca las pruebas en que fundamente su declaración o señale la autoridad o el lugar en que aquellas se encuentren, expresando al afecto la justiciable que las aportarán en su momento; siendo lo anterior así, resulta evidente que en la especie no opera la negativa ficta, toda vez que existe de por medio un requerimiento; por ello, aún no transcurre el plazo de 15 quince días hábiles establecido por el artículo 4, párrafo segundo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, ya que de acuerdo a lo estipulado por el artículo 153, último párrafo, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, el que empezará a computarse a partir del día en que se dé cumplimiento a la prevención formulada, éste último numeral que lo conducente establece: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
“Artículo 153.-  …

...
Cuando se requiera al promovente para que exhiba los documentos omitidos o cumpla con requisitos formales o proporcione los datos necesarios para su resolución, el plazo empezará a correr desde que el requerimiento haya sido cumplido.”
En consecuencia, si partiendo de la premisa de que la quejosa no es parte en el procedimiento administrativo de responsabilidad de los servidores públicos, según lo dispuesto por el artículo 33 de la Ley de Responsabilidades Administrativas de los Servidores Públicos del Estado de Guanajuato, entonces, este procedimiento instaurado por el titular de la Contraloría Municipal, no se encuentra sujeto al régimen del silencio administrativo, toda vez que la queja únicamente es una fase de ese procedimiento y ésta no es acto definitivo, pues aún falta realizar la investigación correspondiente, pues en la fecha de presentación de la demanda que nos ocupa, como se dijo en supralíneas, obra un requerimiento para que la actora ofrezca las pruebas que sirvan de apoyo a su queja o señale la autoridad o el lugar en que aquellas se encuentren, prevención todavía no desahogada, por ello, en ese momento aún estaba pendiente recabar las  pruebas dirigidas a demostrar los hechos de la queja, amén de que la actora omitió presentar el escrito a través del cual dio cumplimiento al requerimiento formulado, es decir, el ocurso mediante el que presentó u ofreció las pruebas tendentes a acreditar los hechos de su queja. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Bajo el tenor de lo expuesto, se concluye que de las constancias que integran este sumario resulta claro que no existe la negativa ficta, razón por la cual no se actualizan las exigencia previstas en el artículo 4, párrafo segundo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; por consiguiente, ante la inexistencia del acto impugnado, se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del referido Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, por ende, procede el sobreseimiento del proceso en términos de la fracción II del artículo 262 del mismo Código. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto y a demás con fundamento en los artículos 206-A párrafo  segundo y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 153 último párrafo, 261 fracción VI, 262 fracción II, 287, 298 y 299 del  Código  de  Procedimiento y  Justicia  Administrativa  para   el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEGUNDO.- Se declara el SOBRESEIMIENTO DEL PRESENTE PROCESO ADMINISTRATIVO, por las razones lógicas y jurídicas expresadas en el tercer considerando de ésta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . .  . . . . . . . . 
En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése  de baja en el Libro de Registro de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma en 4 cuatro tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . . 
ESTA FOJA FORMA PARTE DE LA SENTENCIA DEL 20 DE SEPTIEMBRE DEL 2012, DICTADA EN EL EXPEDIENTE 421/2011-JN.

