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León, Guanajuato, a 28 veintiocho de mayo del año 2013 dos mil trece. .  
V I S T O S para dictar sentencia definitiva, los autos del proceso administrativo identificado con el número 252/2013-JN, promovido por el ciudadano Ismael Espinoza González, quien se ostenta como Representante Legal de la persona moral denominada “Complejo Edificador Inmobiliario”, Sociedad de Responsabilidad Limitada de Capital Variable; y, . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El presente proceso fue promovido oportunamente, toda vez que la demanda fue presentada dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a
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aquél en que la parte actora se ostentó sabedora de la emisión de los actos impugnados, lo que refiere fue el día 21 veintiuno de febrero del presente año, sin que de constancias del presente expediente se desprenda lo contrario. . . . . . 

TERCERO.- La existencia del acto impugnado en la presente causa administrativa, consistentes en el nuevo valor fiscal para establecer el cobro del impuesto predial, respecto del inmueble ubicado en calle La Soledad, de la colonia San Juan Bautista de esta ciudad; con cuenta predial 03-S-000009-001 (cero-tres- guion s guion cero-cero-cero-cero-cero-nueve guion cero-cero-uno); se encuentra acreditada con las documentales siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
a).- El recibo oficial de pago número AA 1414182 (AA uno-cuatro-uno-cuatro-uno-ocho-dos), de fecha 2 dos de enero del año 2012 dos mil doce, en el que se advierte que el valor fiscal del inmueble era de $ 4,143,511.80 (Cuatro millones ciento cuarenta y tres mil quinientos once pesos 80/100 Moneda Nacional); presentado en copia certificada por el Notario Público número 100 cien en legal en legal ejercicio en esta ciudad, Licenciado Jorge Arturo Zepeda Orozco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
b).- El estado de cuenta del impuesto predial para el año 2013 dos mil trece, obtenido el día 21 veintiuno de febrero del presente año, de la página de internet del Municipio (pagonet), respecto de la cuenta predial antes anotada, donde aparece como valor fiscal del inmueble, la cantidad de $ 18,415,608.00 (Dieciocho millones cuatrocientos quince mil seiscientos ocho pesos 00/100 Moneda Nacional); Dicho estado de cuenta fue presentado en impresión original. . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

c).- El recibo oficial de pago número AA 2662548 (AA Dos-seis-seis-dos-cinco-cuatro-ocho), de fecha 21 veintiuno de febrero de este año, por el que se pagó el impuesto predial correspondiente, con la cuota anual que en el mismo se contiene; el cual se encuentra en el expediente en copia certificada por la Secretaria de Estudio y Cuenta del Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Documentos que visibles a fojas 19 diecinueve, 20 veinte, 21 veintiuno y 25 veinticinco, del presente expediente; acreditan de manera fehaciente que el inmueble sí tuvo modificación en su valor fiscal, que pasó de $ 4,143,511.80 (Cuatro millones ciento cuarenta y tres mil quinientos once pesos 80/100 Moneda Nacional), a $ 18,415,608.00 (Dieciocho millones cuatrocientos quince mil seiscientos ocho pesos 00/100 Moneda Nacional); y que quien resuelve determina que merecen pleno valor probatorio, conforme a lo dispuesto en los artículos 78, 81, 117, 121 y 124 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; toda vez que los recibos oficiales son documentos públicos emitidos por un servidor público en el ejercicio de sus atribuciones; en tanto que el estado de cuenta aportado por la parte actora; no obstante que se trata de un documento privado, su contenido se encuentra adminiculado con los anteriores documentos, y coinciden con los mismos tanto en los datos generales de la cuenta predial, del nombre del propietario y del inmueble; a más de que fue obtenido de la página de internet del gobierno de este Municipio de León, Guanajuato, por lo que no puede restársele valor probatorio alguno. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Ahora bien, respecto del acto que la parte actora denominó como la falta de formalidades en la modificación del valor fiscal del inmueble en cuestión; al no existir avalúo ni notificación de su resultado; se acredita con la omisión de las demandadas de demostrar con algún medio de prueba idóneo, que se hayan seguido las formalidades establecidas, para los casos en cuestión, en la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Por ser de Orden Público y, por ende de examen de oficio, ya que constituye un presupuesto procesal, este Juzgador procede a analizar la personalidad con la que concurre el actor en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . .
El ciudadano Ismael Espinoza González, promovió el presente proceso administrativo, con el carácter de Representante Legal de la persona moral denominada “Complejo Edificador Inmobiliario”, Sociedad de Responsabilidad Limitada de Capital Variable, lo que acredita con el primer Testimonio de la Escritura Pública número 72,040 Setenta y dos mil cuarenta, de fecha 3 tres de noviembre del año 2006 dos mil seis; tirada ante la fe del Licenciado Pablo Francisco Toriello Arce, titular de la Notaría Pública número 65 sesenta y cinco, en legal ejercicio en esta ciudad de León, Guanajuato; en la cual se hizo constar la constitución de la sociedad mercantil de referencia; en la que en su cláusula Transitoria segunda, se designó como Gerente de la sociedad, al Ingeniero Ismael Espinoza González, a quien se le otorgaron las facultades señaladas en el artículo vigésimo quinto de los Estatutos Sociales, como lo son, entre otros,  Poder General para pleitos y cobranzas, con facultades de Apoderado general, y con las especiales que conforme a la Ley requieran cláusula especial, de conformidad con lo establecido en el inciso a) del señalado artículo de los Estatutos Sociales de la referida Escritura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Primer testimonio de la escritura que certificada por el Licenciado Jorge Arturo Zepeda Orozco, (visible en autos en copia certificada por la Secretaria de Estudio y Cuenta a fojas 10 diez a 17 diecisiete), de acuerdo al artículo 123 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, hace fe de la existencia de la Escritura original, por lo que merece pleno valor probatorio al tratarse de un documento público de conformidad con lo dispuesto en los artículos 78 y 121 del citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa; documental que resulta suficiente para acreditar que el ciudadano Ismael Espinoza González, tiene plenas facultades para comparecer y actuar en el presente proceso en representación y a nombre de la persona moral de referencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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QUINTO.- Por ser su examen preferente y de orden público, se analiza en principio si, en la especie, se actualiza alguna de las causales de improcedencia o sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa  para el Estado y los Municipios de  Guanajuato, ya que de actualizarse alguna, podría imposibilitar el pronunciamiento por parte de este órgano jurisdiccional sobre el fondo de la controversia planteada. . . . . . . . . . . . . .

Así pues, respecto del acto impugnado en el presente asunto, consistente en la modificación del valor fiscal del inmueble con la cuenta predial número 03-S-000009-001 (Cero-tres guion S guion cero-cero-cero-cero-cero-nueve guion cero-cero-uno); para quien resuelve se actualiza la causal de sobreseimiento prevista en la fracción IV del artículo 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa en vigor en el Estado, de acuerdo a las siguientes consideraciones legales: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En la fracción IV del artículo 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa antes citado, se establece que procede el sobreseimiento del proceso administrativo cuando la autoridad municipal haya satisfecho la pretensión de la parte actora; lo que puede darse, ya sea modificando o revocando el acto impugnado, decisión, ésta última, que acarrea también como consecuencia, la cesación de los efectos del mismo, quedando el proceso totalmente sin materia antes de que se dicte la sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así las cosas, el proceso administrativo tiene por objeto resolver una controversia que surja entre un gobernado y una autoridad de carácter municipal mediante una resolución que emita un órgano imparcial e independiente, dotado de autonomía para dictar sus fallos, como lo son los Juzgados Administrativos Municipales, según lo establece el artículo 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato, y que resulta vinculativa para las partes. El presupuesto indispensable del proceso administrativo está constituido por la existencia y subsistencia de un litigio entre partes, que en la definición del doctrinista Carnelutti es "el conflicto de intereses calificado por la pretensión de uno de los interesados y la resistencia del otro", toda vez que esta oposición de intereses es lo que constituye la materia del proceso. . . . . . . . . . . . . 

Luego entonces, cuando cesa, desaparece o se extingue el litigio, porque ha dejado de existir la pretensión o la resistencia contra esa pretensión; el proceso queda sin materia y, por tanto, ya no tiene objeto alguno continuar con su tramitación, ni con la preparación de la sentencia y su dictado, pues lo que procede es darlo por concluido, mediante una resolución de sobreseimiento. . . .

Es el caso que en este proceso, la parte actora impugnó, con la pretensión de que se declare nulo el nuevo valor fiscal del inmueble propiedad de la persona moral impetrante del proceso, esto es, que se declare la nulidad del avalúo que fijó dicho nuevo valor fiscal; que pasó, como ya se señaló, de la cantidad de $ 4,143,511.80 (Cuatro millones ciento cuarenta y tres mil quinientos once pesos 80/100 Moneda Nacional), a la cantidad de $ 18,415,608.00 (Dieciocho millones cuatrocientos quince mil seiscientos ocho pesos 00/100 Moneda Nacional); respecto del inmueble ubicado en calle La Soledad, sin número, de la colonia San Juan Bautista de esta ciudad; con la cuenta predial ya indicada, propiedad de su poderdante; al estimar ilegal esa modificación, por no haberse seguido lo establecido en la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En esta virtud, si el punto fundamental de la pretensión de la actora estriba en que se dicte la nulidad del acto impugnado; que no es otra cosa que la nada jurídica, lo que se traduce en la ineficacia para producir sus efectos; luego entonces, la Directora de Impuestos Inmobiliarios, mediante el oficio número TES/D.G.I.I./3205/2013 de fecha 30 treinta de abril del año en curso, (localizable a foja 42 cuarenta y dos), dejó sin efectos el avalúo por el que se determinó el valor fiscal de $ 18,415,608.00 (Dieciocho millones cuatrocientos quince mil seiscientos ocho pesos 00/100 Moneda Nacional); que no es otra cosa que su extinción legal y al precisar las autoridades enjuiciadas, en su escrito de contestación, que el valor actual del inmueble identificado con la cuenta predial número 03-S-000009-001 (Cero-tres guion S guion cero-cero-cero-cero-cero-nueve guion cero-cero-uno), es de $ 4,143,511.80 (Cuatro millones ciento cuarenta y tres mil quinientos once pesos 80/100 Moneda Nacional); se satisface plenamente la pretensión de la parte actora, lo que trae como consecuencia que ya no exista materia sobre la cual deba resolverse, al configurarse la causal de sobreseimiento, prevista en la fracción IV, del artículo 262, del Código de Procedimiento y Justicia  Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Lo anterior concuerda plenamente con el criterio sostenido por el Pleno del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, visible en la página 34 treinta y cuatro, de la publicación que contiene los “Criterios 2000-2008” de dicho Tribunal, el cual señala: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“SOBRESEIMIENTO DEL JUICIO POR REVOCACIÓN DEL ACTO IMPUGNADO.-  La causal de sobreseimiento prevista en la fracción V del artículo 58 de la vigente Ley de Justicia Administrativa de Guanajuato, es procedente con el solo hecho de que las autoridades demandadas aporten, a la Sala del conocimiento, el documento en que conste la revocación del acto que se le imputa, pues con ello se colma la exigencia que señala el último párrafo del artículo 76 de la Ley de la Materia, siempre y cuando de las constancias que integren el expediente, y, primordialmente, de la demanda, no se desprenda una pretensión no satisfecha y suficientemente acreditada por la parte actora.”(Resolución de fecha 9 de mayo del 2001; Toca 34/01; Recurso de Reclamación promovido por la C. Lic. Anabel Pulido López). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . .  . . . . . . .

Es por todo lo antes razonado que, con fundamento en el artículo 262, fracción IV del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede sobreseer el presente proceso administrativo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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SEXTO.- En virtud de que se actualiza una causal que trae como consecuencia el que se sobresea el presente proceso administrativo; no se realiza el estudio de los conceptos de impugnación expresados por la parte actora, pues el sobreseimiento del proceso, impide conocer respecto del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 262, fracción IV; 287, 298 y 299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

R E S U E L V E :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resultó competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . .   

SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso, atento a las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


TERCERO.- Se ordena al Tesorero Municipal a que proceda a hacer la devolución a la persona moral actora, de la cantidad de $ 157,138.50 (Ciento cincuenta y siete mil ciento treinta y ocho pesos 50/100 Moneda Nacional), que pagó bajo protesta por concepto de impuesto predial del presente año 2013 dos mil trece; según se acredita con el recibo oficial de pago número AA 2662548 (AA Dos-seis-seis-dos-cinco-cuatro-ocho), de fecha 21 veintiuno de febrero de este año, por la cantidad señalada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Devolución que se deberá realizar dentro de los 15 quince días hábiles siguientes a la fecha en que cause ejecutoria la presente resolución; debiendo informar a este Juzgado del cumplimiento dado al presente resolutivo, acompañando las constancias relativas que así lo acrediten. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . .  
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

