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León, Guanajuato, a 28 veintiocho de febrero del año 2012 dos mil doce. 
V I S T O S para dictar sentencia definitiva, los autos del proceso administrativo identificado con el número 018/2012-JN, promovido por la ciudadana ****; y, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El proceso administrativo fue presentado oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a aquél en que se ostentó la parte actora sabedora del oficio impugnado, lo que fue el día 4 cuatro de enero del 2012 dos mil doce. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia del acto impugnado, consistente en el oficio sin número, de fecha 1 uno de diciembre del año 2011 dos mil once, por el que la autoridad demandada hizo saber las obligaciones y prohibiciones que como concesionaria de un local o pizarra dentro del mercado Aldama de esta ciudad, le corresponden a la actora; se encuentra acreditada en la presente causa administrativa, con el reconocimiento que de su emisión, formuló la autoridad demandada en su escrito de contestación; de conformidad con lo dispuesto en el artículo 119 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; amén de que la impetrante del proceso, junto con su escrito de demanda, presentó copia del referido oficio (visible a fojas 24 veinticuatro y 25 veinticinco del presente proceso). . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Por ser su examen preferente y de orden público, se analiza en principio si, en la especie, se actualiza alguna de las causales de improcedencia o sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa  para el Estado y los Municipios de  Guanajuato, ya que de actualizarse alguna, podría imposibilitar el pronunciamiento por parte de este órgano jurisdiccional sobre el fondo de la controversia planteada. . . . . . . . . . . . . .
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En la presente causa administrativa, el Director de Comercio y Consumo, esgrimió que el acto impugnado a tal autoridad, no afecta los intereses jurídicos de la parte actora, pues a la misma no le asiste ningún derecho que haya sido vulnerado; por lo que estima que se actualiza la causal de improcedencia derivada de la fracción I, del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . .  
Causal de improcedencia que para quien resuelve, sí se actualiza, pues como bien lo refiere la autoridad enjuiciada, el oficio impugnado no causa, en sí mismo, una afectación a derechos subjetivos de la actora, en razón de lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

El interés jurídico constituye un requisito de procedibilidad en el proceso administrativo, por lo que es necesario que se promueva en contra de actos de la autoridad administrativa y solamente lo tiene quien sea el titular de un derecho subjetivo de carácter administrativo, que esté reconocido o protegido a favor de la parte actora por un precepto jurídico contenido en la ley y que resulte afectado con un acto de autoridad; en este caso, municipal. . . . . . . . . . . . 

Ello en congruencia a lo establecido por los artículo 206-A, segundo párrafo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y 251, fracción I, inciso a), del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, que a la letra disponen: . . . . . . . . . . . . . . . 

“Artículo 206-A.- Los actos y resoluciones administrativas dictadas por el Ayuntamiento. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 Los actos y resoluciones administrativas dictadas por el presidente municipal y por las dependencias y entidades de la administración pública municipal podrán ser impugnados optativamente ante los Juzgados Administrativos Municipales o ante el Tribunal de lo Contencioso Administrativo, cuando afecten intereses de los particulares. Ejercida la acción ante cualquiera de ellos, no se podrán impugnar ante el otro el mismo acto”. . . . . . . . . . . . . . . . . . 
“Artículo 251. Sólo podrán intervenir en el proceso administrativo, las personas que tengan un interés jurídico que funde su pretensión:. . . . . . . . . . . . . . 

I. Tendrán el carácter de actor: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

a)
Los particulares que sean afectados en sus derechos y bienes por un acto o resolución administrativa; y…” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Así las cosas, en la presente causa administrativa el acto impugnado lo constituye el oficio de fecha 1 uno de diciembre del año 2011 dos mil once, (visible, como ya se indicó, a fojas 24 veinticuatro y 25 veinticinco); acto del que, si bien es cierto se encuentra acreditada su existencia, como quedó precisado en el considerando Tercero; cierto es también que dicho acto no tiene por objeto crear, declarar, reconocer, transmitir, modificar o extinguir una situación jurídica individual y concreta; por lo que no puede considerarse de forma alguna como un acto administrativo susceptible de ser combatido, pues no causa por sí mismo, una afectación al interés jurídico de la impetrante del presente proceso; ya que de su lectura se desprende que se trata de un acto de carácter meramente informativo, que contiene un recordatorio en forma de listado de las obligaciones que tienen los concesionarios del mercado público Aldama de esta ciudad; sin que tal comunicación haya sido emitida a nombre de la actora, ni señale el local o pizarra, ni cantidad alguna por concepto de adeudo; sino que sólo se trata de una invitación para que no incurra en las prohibiciones a que se refiere el Reglamento de Mercados Públicos y Uso de la Vía Pública para el ejercicio de la Actividad Comercial en el Municipio de León, Guanajuato, a efecto de evitar que se proceda, en su caso, a la revocación de la concesión; pero de cuyo contenido no se advierte que traiga aparejada ejecución material alguna en perjuicio de la enjuiciante; y, por ende, no se le vulnera derecho subjetivo alguno, de ahí que se considere que no se afectan sus intereses jurídicos, actualizándose con ello la causa de improcedencia en estudio. . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así pues, al constituir el interés jurídico, como ya se indicó, un requisito de procedibilidad en el proceso administrativo y, al no verse afectado dicho interés con el oficio impugnado; con fundamento en lo dispuesto en el artículo 262 fracción II del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es procedente sobreseer el presente proceso administrativo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Al caso resulta aplicable el siguiente criterio emitido por el Pleno del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado, contenido en la publicación del propio Tribunal intitulada “Criterios 2000-2008”, que en su página 279 doscientos setenta y nueve establece: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“INTERÉS JURÍDICO. EL OFICIO CONSISTENTE EN UNA COMUNICACIÓN ENTRE LA AUTORIDAD Y EL ACTOR, NO AFECTA EL. Se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción I del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato si de la revisión practicada a las constancias que integran el expediente de origen se advierte que se señala como acto impugnado un oficio que se trata de una simple comunicación (acto de trámite) entre la autoridad y el actor, debido a que, con la emisión de dicho oficio, no se afecta su interés jurídico, presupuesto procesal indispensable para admitir a trámite la demanda.” (Toca 56/08.PL. Recurso de Reclamación interpuesto por Luis Gerardo Flores López, en su carácter de actor. Resolución de fecha 25 de junio de 2008). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
QUINTO.- En virtud de que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción I del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, que trae como consecuencia el que se sobresea el presente proceso administrativo; por economía procesal no se realizará el análisis de los conceptos de impugnación expresados por la actora, ni de sus pretensiones, así como tampoco lo 
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argumentado por la demandada, pues el sobreseimiento del proceso impide entrar al estudio del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo anteriormente expuesto, con fundamento en los preceptos invocados al principio de este Considerando, más lo establecido en los artículos 249, 261, fracción I, 262, fracción II, 287, 298 y 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resultó competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . .

SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso administrativo; en base a los razonamientos lógico-jurídicos expuestos en el Considerando Cuarto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . 
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal  de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

LA PRESENTE FOJA FORMA PARTE DE LA SENTENCIA DICTADA EL DIA 28 VEINTIOCHO DE FEBRERO DEL AÑO 2012 DOS MIL DOCE, EN EL PROCESO ADMINISTRATIVO NUMERO 018/2012-JN . . . . . . . . . . . . . . . . . 

