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León, Guanajuato, a 22 veintidós de noviembre del año 2013, dos mil trece. . 
V I S T O  para resolver el expediente número 037/2012-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta …, en contra de la Directora General de Desarrollo Urbano del Municipio de León, Guanajuato; y, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos: . . . 
C O N S I D E R A N D O:

SEGUNDO.- Que por cuestiones de ORDEN PÚBLICO y por tratarse de un presupuesto procesal, de oficio se estudia la personalidad jurídica que ostenta el … Administrador y Gerente General de la Persona Moral …, personalidad jurídica que acredita con copia certificada notarialmente del Testimonio de la Escritura Pública … y en la cláusula segunda transitoria, se designa Gerente al ciudadano …, quien tendrá individualmente todas las facultades mencionadas en el Artículo Vigésimo Quinto  de los Estatutos Sociales, conforme al cual tiene Poder General para Pleitos y Cobranzas, con las facultades de un apoderado general, de conformidad a lo establecido por el primer párrafo del artículo 2064 del Código Civil vigente en el Estado de Guanajuato, su correlativo el 2554 del Código Civil Federal y sus concordantes de los Códigos Civiles de los demás Estados de la República Mexicana donde se ejerza este poder con todas las facultades generales y aún las especiales que requieran clausula especial conforme a la ley. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- Que el actor impugna el acto administrativo …, a través del cual deja sin efectos el oficio …, mediante el que se le otorga a su representada la Factibilidad de Uso de Suelo del inmueble … ubicado al norte de la ciudad; y, la existencia de este acto impugnado se encuentra acredita en autos de esta causa administrativa con el original del referido acuerdo administrativo. . . . . . . . . . . . . . . . 
CUARTO.-  Que conforme a lo estipulado por el artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo del asunto, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en este artículo. . . . . . .  . . . . . . 


La  autoridad en la contestación de la demanda hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del aludido Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, en razón de que se impugna el oficio mediante el cual la autoridad demandada deja sin efectos la factibilidad de uso de suelo … para no ocasionarle agravios. Causal de improcedencia que NO SE CONFIGURA, en razón de que como se ha dicho en el considerando que antecede, en el sumario, se encuentra acredita la existencia del acto impugnado que consiste en el acuerdo administrativo, …en el cual se dejó sin efectos el oficio …, por el que se otorgó a su representada la Factibilidad de Uso de Suelo del inmueble … ubicado al norte de la ciudad; en ese sentido, el acto administrativo combatido por su naturaleza es susceptible de impugnarse por vicios propios, ya que de declararse su nulidad seguirá subsistiendo la presunción de legalidad de la referida factibilidad de uso suelo. . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Asimismo, la autoridad en la contestación de la demanda hace valer la causal de improcedencia prevista en la fracción VII del artículo 261 del multicitado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, en relación con el artículo 265 fracción II, la cual establece que es requisito de la demanda contener los conceptos de impugnación y de los que manifiesta no se desprende una relación lógica jurídica tendente a demostrar el perjuicio o afectación que sufrió con la emisión del acto impugnado. Causal de improcedencia que NO SE CONFIGURA, en razón de que la parte actora conforme a la técnica jurídica en el proceso administrativo, sí expresa conceptos de impugnación, en el sentido de que arguye las violaciones al principio de decisión del procedimiento administrativo y a la garantía de legalidad, y expone razonamientos lógicos y jurídicos dirigidos a desvirtuar la presunción de legalidad del acto combatido, indica además el por qué estima que se le deja en estado de indefensión, también externa algunos preceptos legales y el Ordenamiento Jurídico que estima violado en su perjuicio, manifestando las razones del por qué se da esa vulneración; asimismo arguye que le causa perjuicio la determinación de dejar sin efectos la factibilidad de uso de suelo, sin agotar previamente el juicio de lesividad y si bien es cierto que al respecto omite expresar el precepto y el Ordenamiento Legal violado en su perjuicio, también lo es que en su argumentación expresa en forma clara la causa de pedir, pues de la misma puede desprender el artículo y el Ordenamiento Jurídico vulnerado en su perjuicio. . 
Ante la inoperancia de las anteriores causales de improcedencia y estimando que de autos se advierte que no se actualiza ningún otra de las previstas en el citado artículo 261, se procede al estudio de los conceptos de impugnación esgrimidos en la demanda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
QUINTO.- Que el actor en el único concepto de impugnación de la demanda aduce en lo esencial que causa agravio el acto administrativo emitido mediante oficio …, en el cual se deja sin efectos la Factibilidad de Uso de Suelo …, otorgada a la Sociedad Mercantil …, en virtud de que está dejando en completo estado de indefensión a su representada, ya que en forma unilateral y contrario a la Ley, ilícitamente deja sin efectos el referido documento, pretendiendo dolosamente dejar sin materia la instancia tramitada en el Juzgado Segundo Municipal …, vulnerando con ello un derecho adquirido para su representada, incurriendo además en la violación a los principios que rigen el procedimiento administrativo y en el caso que nos ocupa resulta aplicable “el principio de decisión del procedimiento administrativo”, establecido en el artículo 135 del citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, que establece, lo transcribe; que en forma unilateral e ilícita ha dejado sin efectos, violando con ello lo dispuesto la garantía de legalidad que se contiene en el primer párrafo del artículo 16 Constitucional, considerando ese acto administrativo como un manifestación unilateral y externa de voluntad, que expresa una decisión de una autoridad administrativa competente, en ejercicio de la potestad pública, la cual puede crear, reconocer, modificar, transmitir, declarar o extinguir derechos u obligaciones, es generalmente ejecutiva y se propone satisfacer el interés general; el acto administrativo puede extinguirse por diferentes medios, tratándose de revocación o nulidad del mismo en perjuicio de los intereses jurídicos de los gobernados, solamente puede hacerse mediante el juicio de lesividad. En tanto, que el Director General de Desarrollo Urbano, en la contestación de la demanda aduce en esencia que lejos de causarle un agravio al quejoso el haber dejado sin efectos la factibilidad de suelo …, es que le restituyó en su derecho reclamado, razón por la que habrá de reconocerse la legalidad y validez del oficio…, por encontrarse debidamente fundado y motivado; que los agravios expresados por el actor son inoperantes, pues dentro del Juicio de Nulidad … se quejó de la referida factibilidad de uso de suelo, por ende, con fundamento en las expresiones del actor y del análisis del mismo se determinó dejarlo sin efectos, razón por la cual, no puede dolerse de algo que ya fue restituido en juicio diverso; que resulta por demás legal y válido haber dejado sin efectos la citada factibilidad, por ende, no surge derecho alguno para reclamar las acciones contenidas en las fracciones I y III del artículo 255 del multicitado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, pues las mismas no son accesorias a las de nulidad. . . . . . . . . . . . . 
Es FUNDADO el concepto de violación referido, en atención a las siguientes consideraciones: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En principio, se impone señalar que analizando minuciosamente la sentencia …, dictada por el Juez Segundo Administrativo de este Municipio …, en el primer resultado se advierte que el acto impugnado consiste en la negativa ficta a indemnizar al 100% cien por ciento conforme a la Ley, en virtud de la afectación que sufrió propiedad de su poderdante y en el tercer punto resolutivo de ese fallo se declaró la legalidad y validez de la negativa expresa emitida al contestar la demanda, el Director de Afectaciones, a la petición formulada por el Apoderado Legal …; en segundo lugar, es importante señalar que mediante resolución …, emitida dentro del Recurso de Revisión …, dictada por el Magistrado Propietario de la Segunda Sala del Tribunal de lo Contencioso del Estado de Guanajuato, en su único punto resolutivo se confirma la sentencia, dictada por el Juez Segundo Administrativo de este Municipio en el proceso administrativo… . . . . . . . . . . . . . . . . 
Lo expuesto con antelación, pone de manifiesto que la autoridad demandada confunde el acto impugnado en el proceso administrativo …, con el acto impugnado en el presente proceso, cuando se trata de dos actos totalmente distintos, pues en el primer proceso se debate la negativa ficta -el silencio de la autoridad administrativa- a indemnizar por la afectación que sufrió la Persona Moral …; mientras que, en el proceso que se resuelve se combate el acto administrativo a través del cual se revocó -dejó sin efectos- el oficio …, mediante el que se le otorga a la Persona Moral actora la Factibilidad de Uso de Suelo del inmueble … ubicado al norte de la ciudad. En ese sentido, resulta evidente que esa Licencia de factibilidad no fue el acto impugnado en el Juicio tramitado y resuelto por el Titular del Juzgado Segundo Administrativo de este Municipio, como quiera que sea, de la parte considerativa del pluricitado fallo, se advierte que la revocación de la factibilidad no tuvo influencia, ni consecuencia jurídica alguna en el sentido del mismo. . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así tenemos que respecto al argumento expresado en la contestación de la demanda, en el sentido de que se dejó sin efectos la factibilidad de uso de suelo, con la finalidad de restituir a la parte actora del derecho reclamado en diverso proceso administrativo, no le asiste la razón a la autoridad demandada, toda vez que contrario a lo sostenido, el acto impugnado esta extinguiendo derechos subjetivos generados a favor de la Persona Moral …; lo anterior porque, de acuerdo a lo estipulado por el artículo 220 del Código Reglamentario de Desarrollo Urbano para el Municipio de León, Guanajuato, la Licencia de Factibilidad de Uso de Suelo se define como la autorización en donde se señalan las condiciones y limitaciones que como resultado del dictamen o estudio de compatibilidad urbanística presentado, se le imponen a un inmueble para su aprovechamiento y tendrá los objetivos específicos marcados por la Ley de Desarrollo Urbano; por consiguiente, es un documento exigido en el procedimiento de autorización de fraccionamientos o desarrollos en condominio. . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
En esa tesitura, se parte de la premisa que la Licencia de Factibilidad de Uso de Suelo constituye un acto administrativo a través del cual se le imponen a un inmueble las condiciones y limitaciones para su aprovechamiento, por ende, su emisión trae como consecuencia efectos jurídicos, los que ante la parte actora hacen que se generen derechos subjetivos a su favor; de ello, se sigue que la referida Licencia es un acto administrativo a favor de la Persona Moral justiciable, el que por revestir esta naturaleza no es posible revocarlo en sede administrativa, sino que es menester que la autoridad que lo emitió, acuda ante el Órgano Jurisdiccional a deducir su acción de lesividad. . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Precisado lo anterior, cabe destacar que el acuerdo impugnado a través del cual se deja sin efectos la Licencia de Factibilidad de Uso de Suelo del inmueble … ubicado al norte de la ciudad, desde el punto de vista meramente formal es una revocación del pluricitado acto administrativo; sobre el particular cabe precisar, que el artículo 147 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, establece los supuesto en los que se puede o no revocar los actos administrativos, numeral que dispone: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
“Artículo  147.-  El  acto  administrativo, del  que  hubieren  nacido  derechos 
subjetivos a favor de los particulares, no puede ser modificado o sustituido en sede administrativa una vez notificado. Sin embargo, podrá ser revocado, modificado o sustituido de oficio en sede administrativa si esto le favorece, sin causar perjuicio a terceros o si el derecho se hubiere otorgado expresa y válidamente a título precario. También podrá ser revocado, modificado o sustituido por razones de oportunidad, legitimidad o interés público, indemnizando, en su caso, por los perjuicios que causare a los particulares.”
Como puede apreciarse que este precepto legal contempla tres supuestos jurídicos, en el primero establece una regla general y en los otros dos vislumbra excepciones; en su primera parte, establece que por regla general, un acto formalmente notificado no puede revocarse de oficio en sede  administrativa cuando sea  emitido a favor de los particulares; en la segunda parte de este numeral se establece una excepción, al disponer que el acto podrá ser revocado de oficio por la autoridad administrativa cuando éste favorece al particular; y, la tercera parte, también contempla otra excepción al disponer que podrá ser revocado por razones de oportunidad, legitimidad o interés público, indemnizando los perjuicios que en su caso produjere a los particulares. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
De lo expuesto, es dable concluir que la autoridad demandada al momento de emitir el acto impugnado en este proceso, paso inadvertido que la revocación de los actos en sede administrativa sólo resulta procedente cuando es adverso a los intereses del destinatario y no cuando es en beneficio; sin embargo, es el caso, que  a pesar de que la Licencia de Factibilidad de Uso de Suelo, es un acto administrativo que favorece los intereses de la Persona Moral justiciable, de oficio  procedió a su revocación en sede administrativa, a través del acuerdo administrativo impugnado en este Juicio, contraviniendo con ello el artículo 147 del aludido Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, de ahí resulta que le asiste la razón a la parte actora al sostener que el acto administrativo puede extinguirse por revocación o nulidad cuando se emite en perjuicio de los intereses jurídicos de los gobernados, como lo establecen los dispositivos legales respectivos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Bajo ese orden de ideas y abundando lo anterior, cabe mencionar que la autoridad demandada deja sin efectos la pluricitada Licencia de Factibilidad de Uso de Suelo, mediante el acuerdo a debate, no obstante que se actualiza la hipótesis jurídica contemplada en la primera parte del multicitado artículo 147, está revocando un acto administrativo a favor de la Persona Moral actora, en consecuencia, la autoridad está apreciando en forma equivocada los hechos que sirvieron de apoyo para emitir el acto combatido, pues dejó sin efectos la Licencia de Factibilidad de Uso de Suelo, a pesar de que no fue impugnada en el proceso administrativo expediente …, tramitado y resuelto por el Juzgado Segundo Administrativo de este Municipio, ya que en dicha causa se impugnó la negativa ficta respecto al pago de la indemnización por la afectación de una fracción de un predio propiedad de la justiciable, por ende, el acto debatido en este Juicio, va en contra de lo estipulado el artículo 147 del pluricitado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, de esta forma, en la especie se configura la causal de ilegalidad prevista en la fracción IV del artículo 302 del propio Código,  por haberse expedido el acto impugnado de manera infundada, lo que trae consigo su ilegalidad, vulnerándose en perjuicio de la parte actora el principio de legalidad previsto en el artículo 4º, primer párrafo, de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; por consiguiente, conforme a lo mencionado y además con fundamento en los artículos 300, fracción II, del aludido Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, es procedente declarar la nulidad total del acuerdo administrativo, … a través del cual deja sin efectos la Factibilidad de Uso de Suelo … otorgada a …, respecto del inmueble del que se dice propietario, de conformidad con la escritura pública … . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo  expuesto y  además  con  fundamento en los  artículos  206-A párrafo 
segundo y 216 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 287, 298, 299, 300 fracción II y 302 fracción IV del Código  de Procedimiento y Justicia  Administrativa para el  Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
SEGUNDO.-  Se declara la  NULIDAD  TOTAL  del  acuerdo  administrativo, 
… a través del cual deja sin efectos la Factibilidad de Uso de Suelo … otorgada …, respecto del inmueble que se dice propietario; lo anterior, por las razones lógicas y jurídicas expresadas en el cuarto considerando de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . .  . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése  de baja en el Libro de Registro de este Juzgado. . . . . . .  . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma en 4 cuatro tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con la LICENCIADA  MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ, Secretaria de Estudio y Cuenta.- que da fe. . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . 

