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León, Guanajuato, a 9 nueve de octubre del año 2012 dos mil doce. . . . . . 
V I S T O S  para dictar sentencia definitiva, los autos del proceso administrativo identificado con el número 360/2012-JN, promovido por el ciudadano ****; y, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El proceso administrativo fue presentado oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a aquél en que se ostentó el actor sabedor del oficio impugnado, lo que fue el día 12 doce de septiembre del año 2012 dos mil doce; sin que de las constancias de la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia del acto impugnado, consistente en la orden de cerrar el establecimiento -con giro de estacionamiento- del justiciable, los días 15 quince y 16 dieciséis de septiembre del presente año, se encuentra acreditada con el original de la notificación referenciada como “Fiestas Patrias”, de fecha 8 ocho de septiembre de 2012 dos mil doce (el cual obra en el secreto de este juzgado y es localizable, en copia certificada a foja 4 cuatro). Documental que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 78 y 121 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de un documento público expedido por un servidor público en el ejercicio de sus funciones. . . . . . . . . . . . . . 

CUARTO.- Este Juzgador, de manera oficiosa, aprecia que en el presente asunto se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción II del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, toda vez que el acto impugnado consistente en la orden de cerrar el establecimiento ubicado en Hidalgo número 211 doscientos 
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once, con giro de estacionamiento, en los días 15 quince y 16 dieciséis de septiembre del presente año, por el que la autoridad demandada le informó que debía cerrar el estacionamiento del que es encargado o propietario, a partir de las 17:00 diecisiete horas del día 15 quince de septiembre y permanecer cerrado hasta el día 16 dieciséis de septiembre de este año; se ha consumado de manera irreparable, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En efecto, el mencionado acto impugnado, que conlleva al cierre de los estacionamientos a partir de las 17:00 diecisiete horas del día 15 quince de septiembre del año en curso y permanecer cerrados hasta el día 16 dieciséis del mismo mes y año, con motivo de los preparativos y la realización de las fiestas patrias en la Zona Centro de esta ciudad, se trata evidentemente de un acto consumado de manera irreparable por el simple transcurso del tiempo,  respecto del cual resulta física  y materialmente imposible restablecer las cosas al estado que guardaban antes de su realización; por lo que ya no puede repararse mediante el presente proceso administrativo, por el simple hecho de que los días en que debían permanecer cerrados los estacionamientos ya transcurrieron, lo cual hace improcedente el presente proceso; por lo que en caso de decretarse la nulidad del acto impugnado, la sentencia carecería de efectos prácticos, por no ser factible ya restituir las cosas al estado anterior a la posible violación a un derecho subjetivo del justiciable. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Conforme a lo anteriormente razonado, al quedar demostrado en la presente causa administrativa que el multicitado acto impugnado se ha consumado de un modo irreparable; con sustento en lo establecido en la fracción II, del artículo 262, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede sobreseer el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.- En virtud de que se actualiza una causal que trae como consecuencia el que se sobresea el presente proceso administrativo; no se hace el análisis de los conceptos de impugnación expresados por el actor, pues el sobreseimiento del proceso, impide conocer respecto del fondo del asunto. . . . . 

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 261, fracción II, 262, fracción II y último párrafo; 298 y 299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
R E S U E L V E :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resultó competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . .   

SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso, atento a las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Cuarto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . .  
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
