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León, Guanajuato, a 23 veintitrés de mayo del año 2014 dos mil catorce. 
V I S T O S  para resolver los autos del proceso administrativo identificado con el número 630/2013-JN, promovido por el ciudadano ****; y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El proceso administrativo fue interpuesto oportunamente, toda vez que la demanda fue presentada dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a aquél en que el demandante, se ostenta sabedor del acto impugnado, que fue el día 23 veintitrés de agosto del año 2013 dos mil trece. . . . 
TERCERO.- La existencia del acto impugnado, consistente en la determinación de rematar el departamento con el número 102 ciento dos, del edificio ubicado en el Bulevar Wigberto Jiménez Moreno número 606 seiscientos seis, del Fraccionamiento Buenos Aires de esta ciudad, sin haberle requerido el pago del adeudo; acto impugnado que fue atribuído a la Presidenta Municipal de León, Guanajuato, y que no se encuentra documentado en autos, ya que el impetrante no exhibió tal acto, y la autoridad demandada negó la existencia del mismo, sin que fuera desvirtuada esa negativa, lo que se ahondará en el siguiente considerando. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CUARTO.- Por ser su examen preferente y de orden público, se analiza en principio, si en la especie, se actualiza alguna de las causales de improcedencia o 

sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa  para el Estado y los Municipios de  Guanajuato, ya que de actualizarse alguna, podría imposibilitar el pronunciamiento por parte de este órgano jurisdiccional sobre el fondo de la controversia planteada. . . . . . . . . . . . . .
En la especie, en la presente causa administrativa, la autoridad demandada hizo valer una causal de improcedencia, en específico, la prevista en la fracción VI del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, al sostener que no emitió el acto del que se duele el quejoso, esto es, que se trata de un acto inexistente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Causal de improcedencia que sí se configura; toda vez que en autos de la presente causa administrativa, no se comprobó la existencia del acto que se atribuye a la Presidenta Municipal; acto consistente en la determinación de rematar el departamento con el número 102 ciento dos, del edificio ubicado en el Bulevar Wigberto Jiménez Moreno número 606 seiscientos seis, del Fraccionamiento Buenos Aires de esta ciudad, sin haberle requerido el pago del adeudo; pues como se advierte de la contestación de demanda, la autoridad señalada negó la existencia de dicho acto, y la parte actora no desvirtuó esa negativa, lo que le correspondía hacer, según se desprende de lo señalado en el artículo 51 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa aplicable, que se refiere por regla general a que entre las partes en el proceso, el que afirma es al que le corresponde probar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
De esta manera, no existe  declaración unilateral de voluntad de parte de la Presidenta Municipal, que pudiera conllevar a considerarla un acto administrativo; pues como se ha señalado, no se desprende de las constancias de autos que haya emitido acto alguno; pues no debe olvidarse que se le reclama la determinación de rematar un bien inmueble, sin que se haya aportado algún medio de convicción para acreditar el acto atribuído. . . . . . . . . . . 
Así las cosas, al actualizarse una causal de improcedencia, concretamente la establecida en la fracción VI del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, que se refiere a que es improcedente el proceso en contra de un acto que sea inexistente; lo que se deriva claramente en el asunto en concreto, de las constancias de autos; por lo que con sustento en lo establecido en la fracción II del artículo 262 del mismo Código, procede sobreseer el presente proceso administrativo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No está demás el señalar que, respecto del escrito de petición y listado de inmuebles (tangibles a fojas 8 ocho y 9 nueve del expediente) que acompañó el justiciable a su escrito de cumplimiento al requerimiento formulado por auto de fecha 12 doce de septiembre del año próximo pasado; no se desprende alguna afectación a sus derechos o bienes, pues ni siquiera acredita de ninguna forma, ser propietario de alguno de los inmuebles que se mencionan en el listado que anexó. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
QUINTO.- En virtud de que se actualiza una causal de improcedencia que trae como consecuencia el sobreseimiento del presente proceso administrativo; atendiendo al principio de economía procesal, no se realizará de oficio, el análisis sobre la actualización de alguna otra causal de improcedencia o sobreseimiento, pues ello en nada variaría el sentido de esta resolución; de igual forma no se entrará al estudio de los conceptos de impugnación expresados por el actor, ni de sus pretensiones; pues el sobreseimiento del proceso, impide conocer respecto del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 261 fracción VI; 262 fracción II, 298 y 299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

R E S U E L V E :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resultó competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . .

SEGUNDO.- Se sobresee el presente proceso administrativo, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Cuarto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Expediente número 630/2013-JN

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . .  
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

LA PRESENTE FOJA FORMA PARTE DE LA SENTENCIA DICTADA EL DÍA 23 VEINTITRÉS DE MAYO DEL AÑO 2014 DOS MIL CATORCE, EN EL PROCESO ADMINISTRATIVO CON NÚMERO DE EXPEDIENTE 630/2013-JN. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

