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León, Guanajuato, a 17 diecisiete de julio del año 2014 dos mil catorce. . 
V I S T O S para dictar sentencia definitiva, en los autos del proceso administrativo identificado con el expediente número 272/2014-JN, promovido por la ciudadana *****, quien se ostenta como Apoderada General para pleitos y cobranzas del ciudadano *****; y, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- La demanda fue presentada oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a aquél en que la actora se ostenta sabedora de la emisión del acto impugnado, que fue el día 15 quince de mayo del presente año 2014 dos mil catorce, sin que de las constancias de la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia del acto impugnado, consistente en el oficio con folio número 104,134 (ciento cuatro mil ciento treinta y cuatro), dirigido al poderdante de la actora, de la cuenta número 0097219-0 (cero-cero-nueve-siete-dos-uno-nueve guion cero), por un monto de $34,796.85 (Treinta y cuatro mil setecientos noventa y seis pesos 85/100 Moneda Nacional); se encuentra documentado en autos con el original del escrito de fecha 13 trece de mayo del presente año, aportado por la actora, y dirigido a su poderdante; mismo que obra en el secreto de este juzgado y es visible en el expediente, en copia certificada, a foja 3 tres; medio de prueba al que se le concede pleno valor probatorio, conforme lo dispuesto en los artículos 78, 113, 117, 118, 121 y 131 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; al tratarse de un oficio emitido por la autoridad demandada en el ejercicio de sus atribuciones. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CUARTO.- Por cuestión de orden público y, por ende de examen de oficio, ya que constituye un presupuesto procesal, este Juzgador procede a analizar la personalidad con la que concurre la ciudadana *****, en la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

La personalidad con la que comparece, a este proceso, la ciudadana *****, es como Apoderada para Pleitos y Cobranzas del ciudadano J. Jesús Segura Ortiz; lo que pretende acreditar mediante la documental consistente en la copia certificada del Primer Testimonio de la Escritura Pública número 77,943 setenta y siete mil novecientos cuarenta y tres; de fecha 21 veintiuno de agosto del año 2012 dos mil doce; (mismo que obra en autos a fojas 6 y 7 siete); tirada ante la fe del ciudadano David Figueroa Ortega, Cónsul General de México en la ciudad de Los Ángeles, California, Estados Unidos de América, en funciones de Notario Público; en la que consta en su cláusula Primera, el otorgamiento de un Poder General para pleitos y cobranzas, con todas las facultades generales y las especiales que requieran cláusula especial conforme a la ley otorgado por el ciudadano compareciente J. Jesús Segura Ortiz, a favor de la ciudadana *****. . . . . . . . . . . 

Así las cosas, al continuar con la lectura de la señalada Escritura Pública, en su Cláusula Segunda, se consigna: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
“SEGUNDA.- Este poder queda limitado, para que la apoderada, en nombre y representación del poderdante, acuda ante las autoridades competentes y/u Oficialía del Registro Civil que correspondan en el Estado de Guanajuato, a realizar todos los trámites, necesarios y firma de documentos necesarios  para la rectificación del acta de nacimiento del poderdante señor J. Jesús Segura Ortíz.” (lo resaltado es nuestro). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
De lo anterior, se deduce que existe una limitante para el ejercicio del Poder para Pleitos y Cobranzas otorgado; que consiste en que la Apoderada sólo lo podrá ejercer ante las autoridades competentes o la Oficialía del Registro Civil que correspondan en el Estado de Guanajuato, respecto de los trámites necesarios y firma de documentos para la rectificación del acta de nacimiento del poderdante, mas no para promover el proceso administrativo como es el caso que nos ocupa, ante los Juzgados Administrativos Municipales, relativo al servicio de agua potable en un inmueble propiedad del ciudadano *****. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Luego entonces, dicho Primer Testimonio de la Escritura Pública por la cual se le confirió el Poder, no es suficiente para acudir en representación de su apoderado a promover el presente proceso; por lo que la ciudadana señalada no se encuentra legitimada para actuar en esta causa administrativa; pues su poder para pleitos y cobranzas, como ya se dijo, se encuentra limitado, única y exclusivamente, para ejercerlo a fin de rectificar el acta de nacimiento del ciudadano J. Jesús Segura Ortiz, lo que no es materia del presente proceso administrativo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así las cosas, al no quedar debidamente demostrada, en el presente proceso, la personalidad de la ciudadana *****, debido a que el poder otorgado está limitado para ejercitarse con un propósito determinado, que es el lograr la rectificación del acta de nacimiento del poderdante; por lo que es de concluir que dicha ciudadana adolece de legitimación o capacidad procesal -que es la aptitud de las personas para actuar en un proceso determinado, por sí o en representación de otros-; en este caso, para poder actuar como Apoderada para Pleitos y Cobranzas del ciudadano *****, persona a la que se dirigió el acto impugnado, emitido por el gerente comercial de SAPAL. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

De ahí que se actualiza, la causal de improcedencia prevista en la fracción VII del artículo 261, en relación con los artículos 22, segundo párrafo, y 266, fracción III, todos del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; por lo que procede sobreseer el 
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presente proceso administrativo, de conformidad a lo que instituye la fracción II del artículo 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa antes citado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Al caso resulta aplicable, el criterio que sostiene la Cuarta Sala del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato; visible en la publicación titulada “Criterios 2000-2008”, en su página 61 sesenta y uno, y que es el siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“PERSONALIDAD. FALTA DE ACREDITAMIENTO DE LA. SOBRESEIMIENTO EN SENTENCIA.- Es carga procesal de la parte actora exhibir el documento que acredite su personalidad, con la que promueve, tal como lo prescribe el artículo 68, fracción III, de la Ley de Justicia Administrativa del Estado, puesto que, si  el juzgador, una vez que se ha celebrado la audiencia final del juicio, advierte, después de un minucioso examen del documento aportado, que el promovente no acreditó tener la representación con que se hace ostentar en la demanda de nulidad, no es momento oportuno de requerir al promovente la exhibición del documento idóneo que acredite su personalidad, puesto que si el juzgador advirtió la falta de personalidad de quien promovió el juicio de nulidad, se está en lo correcto de sobreseer el juicio al momento de dictar sentencia. ( Exp. 2.340/2000. Sentencia de fecha 30 de abril de 2000. Actor: Candelaria Castillo González.)”. . . . . 
QUINTO.- En virtud de que procede sobreseer el presente proceso administrativo, de acuerdo a lo externado en el considerando anterior; por economía procesal no se fijarán los puntos controvertidos, ni se realizará el análisis de los conceptos de impugnación expresados por la parte actora; así como tampoco se valorarán otras pruebas distintas a la Escritura Pública que se describe en el considerando anterior, pues el sobreseimiento del proceso impide entrar al estudio del fondo del asunto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo anteriormente expuesto, con fundamento en lo establecido en los artículos 249, 261, fracción VII, 262, fracción II, 287, 298 y 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

R E S U E L V E :
PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resulto ser competente para conocer y resolver el presente proceso administrativo. . . . . . . .  

SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso administrativo, por las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Cuarto de la presente Sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . 

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

