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León, Guanajuato, a 25 veinticinco de noviembre del año 2014 dos mil catorce. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
V I S T O para resolver el expediente número 757/2013-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta …, en contra del DIRECTOR DE VERIFICACIÓN URBANA y del INSPECTOR …, del Municipio de León, Guanajuato; y, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
C O N S I D E R A N D O:

SEGUNDO.- Que los actos administrativos impugnados consisten en la orden de vista de inspección …, suscrita por el Director de Verificación Urbana y el acta de inspección …, cuya existencia se encuentra acreditada en autos de esta causa administrativa, la del primero acto con el original del escrito en donde consta la referida orden de inspección y la del segundo con copia al carbón de la relatada acta de inspección, la que contiene firmas en original de las personas que participaron en la diligencia respectiva. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TERCERO.- Que por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de sobreseimiento previstas en el artículo 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

El Director de Verificación Urbana de León, Guanajuato, presentó escrito de Informe, …, aduciendo que el procedimiento administrativo …, que se integró en la Dirección a su Cargo, …. se declaró jurídicamente nulo por haber una manifiesta imposibilidad jurídica superveniente del acto que dio origen al mismo; y, el día …, presentó el escrito de contestación de demanda, aduce que el referido procedimiento instaurado en contra del actor, fue sobreseído, en virtud de que el domicilio no correspondía y solicita el sobreseimiento de este proceso administrativo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
De lo  expuesto se  sigue, que en la  especie, se  CONFIGURA la  causal de 
sobreseimiento prevista en la fracción IV del artículo 262 del pluricitado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, en virtud de que se satisfizo la pretensión del actor, en mérito de las razones lógicas y jurídicas siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . 

En éste Juicio impugnan los actos administrativos  siguientes: a) la orden de visita de inspección …; y, b) el acta de Inspección …; por su parte, el Director de Verificación Urbana de León, Guanajuato, aportó a este proceso el Acuerdo Administrativo …, emitido dentro del expediente … y suscrito por el Director General de Verificación Normativa, … mediante el cual en su párrafo séptimo señala que por haber una manifiesta imposibilidad jurídica superveniente del acto que dio origen al mismo se declara jurídicamente nulo y, por ende, es inválido todo lo actuado en el citado procedimiento administrativo a partir de la orden de inspección …, atento a lo anterior no podrá ejecutarse ni podrá subsanarse lo actuado, ordenando el archivo del asunto como totalmente concluido; y, los actos administrativos descritos en supralíneas obran en esta causa administrativa. . . . . . . 

Ahora bien, al nulificar los dos primeros actos del procedimiento administrativo iniciado con el expediente número … en contra del actor, desde el punto de vista meramente jurídico constituye la extinción de pleno derecho de los actos impugnados, que consisten en la orden de visita de inspección … y el acta de Inspección …; de este modo, cabe precisar que el Director General de Verificación Normativa de León, Guanajuato, está extinguiendo en sede administrativa un Procedimiento Administrativo adverso a los intereses de la parte actora, ya que los actos impugnados no le generan beneficio alguno, ni se causan perjuicios a terceros, de ahí que, conforme a lo estipulado por el artículo 152, fracción IX, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, formalmente se extinguen los actos combatidos, los que ya no podrán surtir efecto legal o material alguno frente a la parte actora. . . . . . . . . . . . . . 
Abundando lo anterior, cabe resaltar que, si los actos administrativos combatidos no fueron emitidos a favor de los intereses de los actores, no existe impedimento para extinguir en sede administrativa las actuaciones del Procedimiento Administrativo …, proceder de la autoridad que se da, en virtud de que reconoce la existencia de irregularidades que constituyen las violaciones formales aducidas por la parte justiciable en su demanda, ya que en la orden de inspección se indicó como domicilio del inmueble a inspeccionar el ubicado en la calle … y no el … que es el número correcto según el plano de números oficiales, por ende, la extinción de la orden de visita y el acta de Inspección hace que simultáneamente quede insubsistente todo el procedimiento administrativo, con lo cual termina la afectación a la esfera de derechos del ciudadano …, circunstancia que lógica y jurídicamente nos conduce a la imposibilidad de entrar al estudio del fondo del asunto; pues, con la anulación de la orden de visita y del acta de inspección y con la insubsistencia del Procedimiento Administrativo, queda satisfecha de manera total e incondicional la pretensión de la parte demandante, ya que en su escrito de demanda solicita la nulidad de los pluricitados actos impugnados, argumentando respecto a dichos actos la falta de identidad del inmueble -el numero exterior no corresponde a la realidad- y también aduce la existencia de vicios de forma como lo son la carencia de la debida fundamentación y motivación, por ésta razón, en la especie se actualiza la causal de sobreseimiento del proceso administrativo prevista en la fracción IV del artículo 262 del multireferido Código de Procedimiento y Justicia Administrativa. Al respecto, resulta aplicable el criterio sostenido por el Pleno del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, visible en la Edición de los Criterios emitidos durante el periodo 2000-2006, página 171, bajo el siguiente rubro: “SATISFACCIÓN DE LA PRETENSIÓN COMO CAUSAL DE SOBRESEIMIENTO. CUANDO PROCEDE LA.- De conformidad con la fracción V del artículo 58 de la Ley de Justicia Administrativa para el Estado de Guanajuato, procede el sobreseimiento cuando la autoridad demandada haya satisfecho la pretensión del actor, debiendo entenderse que se produce esto únicamente cuando la satisfacción a la exigencia sea total e incondicional en términos de lo peticionado en el escrito de demanda, no actualizándose, por ende, cuando solo sea parcial.” (Toca 168/04. Recurso de Reclamación interpuesto por Roberto Torres Herrera, Sindico del Ayuntamiento de Irapuato, Guanajuato. Resolución  de  fecha  28  de febrero del 2005). . . . . . . . . . . . 
En ese contexto, sobre el particular cabe precisar que el sobreseimiento del proceso administrativo tiene como efectos: no entrar a resolver el fondo del asunto; dar por concluido el proceso contencioso administrativo; y, dejar las cosas tal y como se encontraban antes de la emisión de los actos impugnados. De esta manera y estimando que, por un lado, el Acuerdo Administrativo …, en su séptimo párrafo se declararon jurídicamente nulos los actos administrativos impugnados, los que desde el punto de vista meramente jurídico constituye un acto administrativo, el que conforme a lo señalado por el artículo 47 del pluricitado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, tiene la presunción de legalidad, por lo que el juzgador en este proceso, se encuentra impedido a declarar de oficio su nulidad, por tanto, con la extinción de los actos impugnados dictados, dejan de producir sus efectos y consecuencias jurídicas, circunstancia que impide a este Órgano de Control de Legalidad resolver el fondo de la controversia planteada. . . . . . . . . . .  . . 

Conforme a lo expuesto y a demás con fundamento en los artículos 243 párrafo segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 262 fracción II, 287, 298 y 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
PRIMERO.- Este Juzgado Administrativo Municipal, por razón de turno, resultó competente para tramitar y resolver este Juicio de Nulidad. . . . . . . . . . . . . . . 
SEGUNDO.-   Se    declara    el     SOBRESEIMIENTO    DEL    PRESENTE 
PROCESO, por las razones lógicas y jurídicas expuestas en el tercer considerando de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . .  . . . . . . . . 
En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registro de este Juzgado. . . . . . .  . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma, en 4 cuatro tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con la LICENCIADA MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ, Secretaria de Estudio y Cuenta.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

