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León, Guanajuato, a 5 cinco de septiembre del año 2014 dos mil catorce. 
V I S T O S para dictar sentencia definitiva, los autos del proceso administrativo identificado con el número 296/2014-JN, promovido por el ciudadano *****, en su carácter de Representante Legal de la persona moral denominada *****,  y, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El presente proceso fue promovido oportunamente, toda vez que la demanda fue presentada dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a aquél en que la parte actora se ostenta sabedora del acto impugnado, lo que 
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refiere fue el día 30 treinta de abril del año 2014 dos mil catorce, sin que de las constancias del presente expediente se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . .
TERCERO.- La existencia del acto impugnado en la presente causa administrativa, consistente en el oficio número TML/342/2014 de fecha 24 veinticuatro de abril del año 2014 dos mil catorce; se encuentra documentada en autos, con el original de dicho oficio, mismo que obra en el secreto de este Juzgado (visible en el expediente, en copia certificada, a fojas 34 treinta y cuatro a la 37 treinta y siete). Documental que merece pleno valor probatorio, conforme lo dispuesto en los artículos 78, 117, 118, 121, 123  y 131 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; toda vez que se trata de un documento público, expedido por el Tesorero Municipal en el en el ejercicio de sus funciones; aunada la circunstancia de que la autoridad demandada, al contestar la demanda, de manera libre y expresa, admite haber emitido el acto controvertido. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En virtud de lo anterior, se tiene por acreditada la existencia del acto impugnado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

CUARTO.- Por ser de Orden Público y, por ende de examen de oficio, ya que constituye un presupuesto procesal, este Juzgador procede a analizar la personalidad con la que concurre el actor en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . .  

Así pues, el ciudadano *****, promueve y actúa en el presente proceso administrativo, con el carácter de Representante Legal de la persona moral denominada *****; de la que es Vocal del Consejo de Administración y Apoderado General para pleitos y cobranzas; lo que acredita con la copia certificada del Primer Testimonio de la Escritura Pública número 40,406 cuarenta mil cuatrocientos seis, de fecha 30 treinta de julio del año 2012 dos mil doce; tirada ante la fe del Licenciado Jorge Arturo Zepeda Orozco, titular de la Notaría Pública número 100 cien, en legal ejercicio en el Partido Judicial de León, Guanajuato; que contiene la Constitución de la sociedad mercantil de referencia; y, en la que en las Cláusulas Transitorias, consta que el Licenciado *****, es designado Vocal del Consejo de Administración; cargo por el cual goza de los poderes y facultades señalados en el artículo Vigésimo Séptimo de los Estatutos Sociales, entre los que se encuentra el Poder General para pleitos y cobranzas, para actos de administración y de dominio; con todas las facultades generales y especiales que requieran cláusula especial conforme a la ley sin limitación alguna; según se refiere en el señalado artículo vigésimo Séptimo de los Estatutos sociales, contenido en dicha Escritura. . . . . . . . . . . . . . . 
Copia que, certificada por el propio Licenciado Jorge Arturo Zepeda Orozco, Notario Público número 100 cien, del Partido Judicial de León, Guanajuato, (visible en autos a fojas 8 ocho a la 19 diecinueve), de acuerdo al artículo 123 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, hace fe de la existencia de la Escritura original, por lo que merece pleno valor probatorio al tratarse de un documento público de conformidad con lo dispuesto en los artículos 78, 121, 123 y 131 del citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa; documental que resulta suficiente para acreditar que el ciudadano *****, tiene plenas facultades para comparecer y actuar en el presente proceso en representación de la persona moral denominada ***** . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
QUINTO.- Por ser su examen preferente y de orden público, se analiza en principio si, en la presente causa administrativa, se actualiza alguna de las causales de improcedencia o sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa  para el Estado y los Municipios de  Guanajuato, ya que de actualizarse alguna, podría imposibilitar el pronunciamiento por parte de este órgano jurisdiccional sobre el fondo de la controversia planteada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En la especie, la autoridad señalada como demandada, no planteó ninguna causal de improcedencia o de sobreseimiento; en tanto que de oficio, este Juzgador no advierte la actualización de alguna que impida el estudio de fondo de la presente causa administrativa; por lo que en corolario, es procedente el presente proceso en contra del oficio debatido, emitido por el Tesorero Municipal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
SEXTO.- Previamente al análisis del planteamiento de fondo formulado por el actor, este Juzgador, en cumplimiento a lo establecido en la fracción I del artículo 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede a fijar clara y precisamente los puntos controvertidos en el presente proceso administrativo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
De lo expuesto en el escrito de demanda, así como de las constancias que integran la presente causa administrativa, se desprende lo siguiente: . . . . . . . . . .

Que el ciudadano *****, en representación de la persona moral denominada *****; mediante escrito presentado el día 6 seis de marzo del presente año, solicitó se aplique la tarifa preferencial para el pago del impuesto predial, respecto de la tercera y cuarta sección del Fraccionamiento “Villafranca” de esta ciudad; con la cuenta predial número 04-G-000051-004. . . . . . . . . . . . . . .

A lo petición antes citada, con fecha 24 veinticuatro de abril del año en curso, el Tesorero Municipal, mediante el oficio TML/342/2014, resolvió que debía continuarse con la aplicación de la tasa prevista en el artículo 5, fracción I, inciso B, de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato, para el ejercicio fiscal del año 2014 dos mil catorce, y no la tarifa preferencial solicitada prevista en el artículo 47 de la misma ley, toda vez que señaló que no era 
Expediente número 296/2014-JN

procedente la aplicación de la tasa preferencial del 0.1%, por no encontrarse en el supuesto señalado del artículo 47, al habérsele otorgado los permisos de venta de las etapas o secciones primera, segunda y tercera del fraccionamiento; por lo que quedaba exceptuada de la aplicación de la tasa preferencial. . . . . . . . . 
Resolución que la parte actora estima ilegal, toda vez que le causa agravio la inexacta aplicación e interpretación al caso concreto, de lo dispuesto en el artículo 47 de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato para el ejercicio fiscal del año que transcurre; pues refirió que cumplió los requisitos como son la licencia de urbanización y la autorización de la traza; señalando también que el fraccionamiento se dividió en 4 cuatro etapas y que solo de las dos primeras se ha obtenido el permiso de venta, y no de las restantes, por lo que respecto de estas, cuenta todavía con el derecho para el pago de la tasa preferencial; y que la excepción para ser sujeto a dicha tarifa, es de forma progresiva, es decir, hasta que se obtenga el permiso de venta de la totalidad de las etapas; señalando además que no se encuentra debidamente fundada y motivada dicha resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
A lo que la autoridad demandada señaló en su contestación de demanda, que era inoperante tal concepto de impugnación, pues se cumplió en todo momento lo establecido en los artículos 137 y 138 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; además de que no resultaba aplicable la tasa solicitada por la parte actora, pues de los informes que rindieron la Dirección de Fraccionamientos y de la Dirección de Ingresos, el día 21 veintiuno de marzo de este año, se desprende que ya le fueron otorgados los permisos de venta del fraccionamiento “Villafranca”, para la primera, segunda y tercera etapas, y que en la verificación física se determinó la existencia de una etapa terminada, y que la tasa solicitada, únicamente aplica  para inmuebles urbanos y suburbanos sin edificaciones. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Así las cosas, la “litis” planteada se hace consistir en determinar la legalidad o ilegalidad del oficio número TML/342/2014 de fecha 24 veinticuatro de abril del año 2014 dos mil catorce, con el que se dio respuesta a la petición formulada el día 6 seis de marzo de este mismo año; en el que solicitó se le aplique la tarifa preferencial para el pago del impuesto predial, respecto de la tercera y cuarta sección del Fraccionamiento “Villafranca” de esta ciudad; con la cuenta predial número 04-G-000051-004; y, en la que se determinó que debía continuarse con la aplicación de la tasa prevista en el artículo 5, fracción I, inciso B, de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato y no la tarifa preferencial.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
SÉPTIMO.- Una vez precisado lo anterior, este Juzgador se avocará al estudio de los conceptos de impugnación planteados por la parte actora; sin necesidad de transcribirlos en su totalidad; sirviendo para ello el criterio sostenido por el Tribunal Colegiado de Circuito mencionado en la siguiente Jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
“CONCEPTOS DE VIOLACIÓN. EL JUEZ NO ESTÁ OBLIGADO A TRANSCRIBIRLOS. El hecho de que el Juez Federal no transcriba en su fallo los conceptos de violación expresados en la demanda, no implica que haya infringido disposiciones de la Ley de Amparo, a la cual sujeta su actuación, pues no hay precepto alguno que establezca la obligación de llevar a cabo tal transcripción; además de que dicha omisión no deja en estado de indefensión al quejoso, dado que no se le priva de la oportunidad para recurrir la resolución y alegar lo que estime pertinente para demostrar, en su caso, la ilegalidad de la misma.” SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO DEL SEXTO CIRCUITO. No. Registro: 196,477. Jurisprudencia, Materia(s): Común, Novena Época, Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito, 

Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. VII, Abril de 1998, Tesis: VI.2o. J/129. Página: 599”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así las cosas, en el primer concepto, (palpable a foja 3 tres del escrito de demanda), el apoderado de la persona moral señalada, argumentó “grosso modo” que la autoridad demandada no aplica ni interpreta correctamente lo dispuesto en el artículo 47 de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato, para el ejercicio fiscal del año 2014 dos mil catorce; indicando que su representada cumplió los requisitos señalados en dicho precepto, como son la licencia de urbanización y la autorización de la traza; refirió también que el fraccionamiento se dividió en 4 cuatro etapas y que sólo de las dos primeras se ha obtenido el permiso de venta, y no de las restantes, por lo que respecto de estas, cuenta todavía con el derecho para el pago de la tasa preferencial; y que la excepción para ser sujeto a dicha tarifa, es de forma progresiva, es decir, hasta que se obtenga el permiso de venta de la totalidad de las etapas . . . . . . . . . . . . . .
Por su parte, la autoridad demandada, en su escrito de contestación, insistió en que sí se cumplieron con las formalidades legales  y que no resultaba aplicable la tasa solicitada por la parte actora, pues de los informes que rindieron la Dirección de Fraccionamientos y la Dirección de Ingresos, el día 21 veintiuno de marzo de este año, se desprende que ya le fueron otorgados los permisos de venta del fraccionamiento “Villafranca”, para la primera, segunda y tercera etapas, y que en la verificación física se determinó la existencia de una etapa terminada, así como que la aplicación de la tasa solicitada, únicamente es  para inmuebles urbanos y suburbanos sin edificaciones. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Analizado lo expresado por las partes, así como las constancias que obran en este sumario, este Juzgador considera que es fundado el concepto de impugnación que se examina, en base a lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

El artículo 47 de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato, para el ejercicio fiscal del año 2014 dos mil catorce, establece lo siguiente: . . . . .
“Artículo 47. Se les aplicará la tasa preferencial del 0.1% sobre el total del predio al valor fiscal, a los contribuyentes del impuesto predial de inmuebles urbanos y suburbanos sin edificaciones, que a partir del ejercicio fiscal 2013 hayan obtenido los siguientes permisos sobre la totalidad del predio en los siguientes casos: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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I. Permiso de urbanización, tratándose de fraccionamientos o desarrollos en condominio y que además cuenten con traza que autorice el desarrollo por etapas o secciones; y . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II. Permiso de construcción en el caso de giros industriales. . . . . . . . . . . . .

Para el supuesto señalado en la fracción I de este artículo, se dejará de aplicar la tasa preferencial, una vez que el contribuyente obtenga el permiso de venta de las etapas o secciones que conformen el desarrollo y para el supuesto señalado en la fracción II se dejará de aplicar una vez que el contribuyente obtenga el permiso de uso de suelo.” (Lo resaltado es nuestro). . . . . . . . . . . . . . . . 

Precepto del que se desprende que corresponde el pago de la tarifa preferencial a aquellos contribuyentes del impuesto predial de inmuebles urbanos y suburbanos sin edificaciones, que a partir del ejercicio fiscal 2013 dos mil trece hayan obtenido el Permiso de urbanización, tratándose de fraccionamientos o desarrollos en condominio y que además cuenten con traza que autorice el desarrollo por etapas o secciones, ello sobre la totalidad del predio; y que se dejará de aplicar la tasa preferencial, una vez que el contribuyente obtenga el permiso de venta de las etapas o secciones que conformen el desarrollo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Norma que encuadra completamente en el caso concreto, al tratarse de un inmueble, donde se está desarrollando el fraccionamiento Villafranca de esta ciudad, que a partir del ejercicio fiscal del año 2013 dos mil trece obtuvo el Permiso de urbanización, y que además cuenta con la traza que autorizó el desarrollo por etapas o secciones, en la totalidad del predio; como se acredita con las documentales que el actor exhibió con su demanda en copias certificadas (localizables a fojas 39 treinta y nueve a 50 cincuenta) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Así las cosas, de una correcta interpretación sistemática y funcional del artículo 47 de la Ley de Ingresos para este Municipio para el ejercicio fiscal del año en curso, este juzgador estima que para dejar de aplicarse la tasa preferencial señalada en dicho precepto, el contribuyente debe obtener, previamente, los permisos de venta, en lo individual, de cada una de las etapas o secciones que conforman el fraccionamiento, de una manera progresiva, tal y como lo señala la parte actora; y, en el presente caso, se advierte del oficio número DU/DF-12-34067/2014 de fecha 21 veintiuno de marzo de este año, suscrito por la Directora de Fraccionamientos -mismo que el Tesorero Municipal agregó a su demanda en copia certificada (visible a foja 72 setenta y dos)-; en el que se informa que ya se otorgaron los permisos de venta para tres de las cuatro secciones que conforman el fraccionamiento Villafranca de esta ciudad (con fechas 5 de agosto del 2013 dos mil trece, para la primera sección; 11 once de octubre de ese mismo año, para la segunda sección y 17 diecisiete de enero del año en curso, para la tercera sección); por lo que resulta valedero que la representada del actor, tenga derecho a que se le calcule el impuesto predial, con la tasa preferencial señalada en el multicitado precepto, pero únicamente respecto de la cuarta sección, y hasta en tanto no obtenga su permiso de venta respectivo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

De lo antes expresado, resulta incuestionable que la autoridad demandada, efectivamente, no hace una debida interpretación y aplicación del artículo 47 de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato, para el ejercicio fiscal del año 2014 dos mil catorce, al resolver que no era procedente el derecho de ***** a cubrir el monto del impuesto conforme a la tasa preferencial contenida en el primer párrafo de dicho artículo, toda vez que la citada persona moral ya había obtenido los permisos de venta de la primera, segunda y tercera sección que conforman el fraccionamiento “Villafranca”, por lo que entonces resultaba aplicable la tarifa del artículo 5, fracción I, inciso B, de la Ley de Ingresos mencionada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A mayor abundamiento, del señalado artículo 47, no se desprende, de manera alguna, que al otorgarse el permiso de venta de la primera etapa o sección de un fraccionamiento, deba dejarse de aplicar la tasa preferencial a la que hemos aludido; de ahí que resulte claro interpretar que esto ocurrirá -el dejar de aplicar tal tasa- respecto de las etapas o secciones que conformen el fraccionamiento y que obtengan los permisos de venta correspondientes. . . . . . .  

Por otra parte, en el segundo concepto de impugnación, expresó en síntesis la parte actora que la resolución no contiene ninguna fundamentación y motivación; concepto de impugnación que es infundado, pues sí se aprecia que el oficio impugnado, sí contiene preceptos legales citados como fundamento y a su vez contiene los motivos que estimó la autoridad para resolver en un determinado sentido; sin embargo, tal resolución de lo que adolece, es de una correcta interpretación y aplicación del artículo 47 de la multicitada Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato aplicable, por lo que debe anularse por dicha razón. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Por lo que en este caso, al resultar fundado el primer concepto de impugnación hecho valer por la parte actora, por no haberse aplicado e interpretado correctamente lo dispuesto en el artículo 47 de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato para el ejercicio fiscal del año 2014 dos mil catorce; por lo que con fundamento en los artículos 300, fracción II y 302, fracción IV,  del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se decreta la nulidad total del oficio número TML/342/2014 de fecha 24 veinticuatro de abril del año 2014 dos mil catorce, con el que se dio respuesta a la petición formulada el día 6 seis de marzo de este mismo año, en el que solicitó se le aplicara la tarifa preferencial para el pago del impuesto predial del inmueble con cuenta predial número 04-G-000051-004; con la consecuencia de que la autoridad demandada, debe dejar insubsistente dicha resolución, y emitir otra en la que se resuelva como procedente el pago del impuesto predial con la tasa preferencial a que se refiere el artículo 47 de la 
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mencionada ley, únicamente respecto de la cuarta sección del Fraccionamiento “Villafranca” de esta ciudad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OCTAVO.- Dentro de las pretensiones del actor, está la de que se reconozca el derecho de su representada -*****- a que se le cobre el Impuesto Predial para el año en curso, a la tasa preferencial prevista en el primer párrafo del artículo 47 de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato, para el ejercicio fiscal del año 2014 dos mil catorce. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Pretensión que resulta procedente, atendiendo a todo lo razonado en el considerando inmediato anterior y, respecto, única y exclusivamente, a la cuarta sección del fraccionamiento “Villafranca”; hasta en tanto no obtenga el permiso de venta. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
NOVENO.- Otra pretensión del actor, es la de que se devuelva la cantidad que pagó, bajo protesta, por impuesto predial de la sección a la que le es aplicable la tasa preferencial antes citada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Pago que acredita, realizó, al exhibir el recibo oficial AA 3605244 (AA tres-seis-cero-cinco-dos-cuatro-cuatro) de fecha 6 seis de marzo del 2014 dos mil catorce, por la cantidad de $27,713.04 (Veintisiete mil setecientos trece pesos 04/100 Moneda Nacional), el cual es visible a foja 52 cincuenta y dos, y que merece pleno valor probatorio al reunir las características de un documento público, de acuerdo a lo dispuesto por el artículo 78, 121 y 123 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa en vigor en el Estado. . . . . . . . . . . . . . . . . 
Pretensión que también resulta procedente, al reconocerse el derecho de la representada del actor a que se le aplique para el impuesto predial del año 2014 dos mil catorce, la tasa preferencial indicada en el artículo 47 de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato, para el ejercicio fiscal del año 2014 dos mil catorce, delimitando que la devolución se circunscribe, única y exclusivamente, a la diferencia que resulte entre lo pagado con el resultado de aplicar la tasa preferencial de referencia, respecto de la cuarta sección del fraccionamiento “Villafranca” de esta ciudad; por lo que la enjuiciada deberá realizar los cálculos y operaciones matemáticas que incumban para tal fin. Debiendo hacer la devolución correspondiente, dentro de los 15 días siguientes a que cause ejecutoria la presente sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo anteriormente expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 287, 298, 299, 300, fracción II; y, 302, fracción IV del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
R E S U E L V E :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal es competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . . 

SEGUNDO.- Resultó procedente el proceso administrativo interpuesto por el ciudadano *****, en su carácter de Representante Legal de la persona moral denominada “Inmobiliaria Villafranca, Sociedad Anónima de Capital Variable”, en contra de la resolución contenida en el oficio impugnado, emitido por la Tesorería Municipal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TERCERO.-Se decreta la nulidad total del oficio número TML/342/2014 de fecha 24 veinticuatro de abril del año 2014 dos mil catorce, con el que se dio respuesta a la petición formulada el día 6 seis de marzo de este mismo año, por el que la parte actora solicitó se le aplicara la tarifa preferencial para el pago del impuesto predial del inmueble con cuenta predial número 04-G-000051-004; con la consecuencia de que la autoridad demandada, debe dejar insubsistente dicha resolución, y emitir otra en la que se resuelva que es procedente el pago del impuesto con la tasa preferencial prevista en el artículo 47 de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato, para el ejercicio fiscal del año 2014 dos mil catorce, únicamente respecto de la cuarta etapa o sección del Fraccionamiento “Villafranca” de esta ciudad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Lo que deberá realizarse dentro de los 15 quince días hábiles siguientes a la fecha en que cause ejecutoria esta resolución; debiendo informar a este Juzgado del cumplimiento dado al presente resolutivo, acompañando las constancias relativas. Lo anterior atendiendo a los razonamientos y las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el Considerando Séptimo de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CUARTO.- Se reconoce el derecho de *****, a que en relación a la cuarta sección del fraccionamiento “Villafranca”, para efecto del impuesto predial del año 2014 dos mil catorce -hasta en tanto no obtenga el permiso de venta-, se le aplique la tasa preferencial prevista en el primer párrafo del artículo 47 de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato, para el ejercicio fiscal del año 2014 dos mil catorce. Lo anterior conforme a lo expuesto en el Considerando Octavo de este fallo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
QUINTO.- Se ordena a la Tesorería Municipal demandada, a que devuelva a la sociedad mercantil denominada *****, la diferencia que resulte entre la cantidad pagada por concepto de impuesto predial -bimestres 1 uno y 2 dos del 2014 dos mil catorce-, con la cantidad que derive del resultado de aplicar la tasa preferencial señalada en el primer párrafo del artículo 47 de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato para el ejercicio fiscal del año 2014 dos mil catorce; ello respecto, única y exclusivamente, de la cuarta sección del fraccionamiento “Villafranca”, conforme lo razonado en el Considerando Noveno. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Expediente número 296/2014-JN
Devolución que deberá realizarse dentro de los 15 quince días hábiles siguientes a la fecha en que cause ejecutoria esta resolución; informando a este Juzgado del cumplimiento que se dé al presente resolutivo, acompañando las constancias que así lo acrediten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . 
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

LA PRESENTE FOJA FORMA PARTE DE LA SENTENCIA DICTADA EL DIA 5 CINCO DE SEPTIEMBRE DEL PRESENTE AÑO 2014 DOS MIL CATORCE, EN EL PROCESO ADMINISTRATIVO CON NÚMERO DE EXPEDIENTE 296/2014-JN. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

