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León, Guanajuato, a 9 nueve de octubre del año 2015 dos mil quince. . . . . 
V I S T O S para dictar sentencia definitiva, los autos del proceso administrativo identificado con el número 540/2013-JN, promovido por el ciudadano *****; y,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El proceso administrativo fue presentado oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a aquél en que el actor se ostenta sabedor del acto impugnado, lo que fue el día 30 treinta de junio del año 2013 dos mil trece; sin que de las constancias de la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TERCERO.- La existencia del acto impugnado consistente en la afectación que refirió el actor se hizo sobre el bien inmueble de su propiedad, el lote de terreno número 13 trece, de la manzana 8 ocho, al pavimentar de manera indebida la calle Hevea, de la colonia Valle Hermoso Primera sección, de esta ciudad; se encuentra acreditada en el presente proceso con los documentos aportados por el actor consistentes en la copia certificada de la Escritura Pública número 13,167 trece mil ciento sesenta y siete, de fecha 8 ocho de marzo del año 2013 dos mil trece, ante el Notario Público número 8 ocho en legal ejercicio de esta ciudad; Licenciado Jesús Luis Vega Zepeda; que contiene el contrato de donación hecho al ciudadano actor del inmueble referido; y el avalúo fiscal realizado por el Ingeniero Ricardo Haro Esparza, en fecha 3 tres de julio del año 2013 dos mil trece; de los que se desprende que la superficie del inmueble era inicialmente de 120 m2 ciento veinte metros cuadrados y que luego de la pavimentación efectuada, era de 112 m2 ciento doce metros cuadrados; así como con los documentos aportados por la autoridad demandada juntamente con su escrito de contestación; relativos a diversos actos del procedimiento efectuado para la ejecución de la obra pública por cooperación de la pavimentación de la calle mencionada así como los servicios públicos de agua potable y drenaje sanitarios. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Documentos que son visibles en copia certificada a fojas 8 ocho a 13 trece, 17 diecisiete y 18 dieciocho del presente expediente, aportados por el actor, en tanto que los aportados por la demandada, se encuentran en copia fotostática a fojas 42 cuarenta y dos a 49 cuarenta y nueve del presente expediente; los que de conformidad con lo dispuesto en los artículos 78, 117, 118 y 121 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, merecen pleno valor probatorio por tratarse de documentos públicos emitidos por servidores públicos en el ejercicio de sus funciones y en el caso del avalúo número  13070872588103, de fecha 3 tres de julio del año 2013 dos mil trece; el mismo que fue revisado por el Director de Catastro. . . . . . . . . . . . 
CUARTO.- Por ser su examen preferente y de orden público, se analiza en principio si, en la especie, se actualiza alguna de las causales de improcedencia o sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa  para el Estado y los Municipios de  Guanajuato, ya que de actualizarse alguna, podría imposibilitar el pronunciamiento por parte de este órgano jurisdiccional sobre el fondo de la controversia planteada. . . . . . . . . . . . . .

En la especie, quien resuelve advierte de oficio, que en la presente causa administrativa, se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción II del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, toda vez que el acto impugnado consistente en la afectación que dijo el actor se hizo sobre el bien inmueble de su propiedad, el lote de terreno número 13 trece, de la manzana 8 ocho, al pavimentar de manera indebida la calle Hevea, de la colonia Valle Hermoso Primera sección, de esta ciudad;  se ha consumado de manera irreparable. . . . . . .
En efecto, el mencionado acto impugnado, que se refiere a la afectación de un inmueble de su propiedad, se trata evidentemente de un acto consumado de manera irreparable por el simple transcurso del tiempo; pues el propio actor, desde su escrito inicial de demanda, señaló que se trata de un acto ya realizado, esto es, la afectación a dicho inmueble, con motivo de la pavimentación y la introducción de diversos servicios públicos de la calle Hevea de la colonia Valle Hermoso de esta ciudad; esto es, se impugna la pavimentación de una calle, lo que ya se ha hecho materialmente; por lo que al tratarse de una afectación ya efectuada;  y de la cual resulta física y materialmente imposible restablecer las cosas al estado que guardaban antes de su realización; por lo cual ya no puede repararse mediante el presente proceso administrativo; lo que hace improcedente el presente proceso porque, en su caso, de decretarse la nulidad del acto impugnado, la sentencia carecería de efectos prácticos, por no ser factible restituir las cosas al estado anterior a la posible violación a un derecho subjetivo del justiciable. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . 
Siendo preciso mencionar, que ello no impide precisar que quedan a salvo los derechos del actor, para que los haga valer en la vía y forma que le resulte pertinente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Conforme a lo antes razonado, al quedar determinado que el acto impugnado se ha consumado de un modo irreparable; con sustento en lo establecido en la fracción II, del artículo 262, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede sobreseer el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Al caso resulta aplicable la siguiente Jurisprudencia emitida por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, que establece: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

“ACTOS CONSUMADOS DE UN MODO IRREPARABLE. IMPROCEDENCIA.  El amparo contra ellos es improcedente y debe ser sobreseido. Quinta Época. Instancia: Pleno. Fuente: Apéndice de 1988. Tomo: Parte I. Tesis: 62. Página: 106. . . . . . . . . . . . . 
QUINTO.- En virtud de que se actualiza una causal de improcedencia que trae como consecuencia el que se sobresea el presente proceso administrativo; no se hace el análisis de la causal de improcedencia planteada por la autoridad 
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demandada, lo que sería ocioso, pues en nada cambiaría el resultado de la presente resolución; así como tampoco se hará el estudio de los conceptos de impugnación expresados por el actor, ni la valoración de otras pruebas ofrecidas por las partes, diferentes a las ya mencionadas, ni se analizará la pretensión de indemnización formulada, pues el sobreseimiento del proceso, impide conocer respecto del fondo del asunto; además de que respecto de la indemnización a que se refiere el artículo 143 del Código aplicable en la materia administrativa, mencionado por el actor; únicamente procede si se dicta una resolución de nulidad del acto impugnado, lo que no ocurre en el presente asunto; además de que consta a foja 49 cuarenta y nueve del expediente de este proceso, la anuencia de los vecinos para la ejecución de obras públicas, en la calle Hevea de la colonia Valle Hermoso I y II de esta ciudad, entre los que se encuentra el nombre de la ciudadana Gloria Barros Sánchez y la firma del ahora actor *****. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 261, fracción II, 262, fracción II; 287, 298 y 299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
R E S U E L V E :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resultó competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . .   

SEGUNDO.- Se sobresee el presente proceso, atento a las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Cuarto de la presente resolución. 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  


En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . .  
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
