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León, Guanajuato, a 22 veintidós de octubre del año 2015 dos mil quince. 
V I S T O S  para resolver los autos del proceso administrativo identificado con el número 752/2013-JN, promovido por el ciudadano *****, quien se ostenta como Representante Legal de la persona moral denominada *****; y,. . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- El proceso administrativo fue promovido oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a la fecha en que se ostenta conocedor el actor del retiro del anuncio; lo que fue el día 8 ocho de octubre de ese año 2013 dos mil trece, sin que de las constancias contenidas en los autos de la presente causa administrativa, se desprenda lo contrario. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- La existencia de los actos impugnados se encuentra debidamente acreditada en autos con el original del documento consistente en el acuerdo por el que se ordenó la ejecución de las medidas de seguridad consistentes en clausura de la difusión del anuncio y el retiro del mismo, de fecha 3 tres de octubre del año 2013 dos mil trece, con  número de expediente 303-2013-A, emitido por el Director General de Verificación Normativa y del acta de notificación y ejecución del acuerdo llevados a efecto el día 8 ocho de octubre de ese mismo año por el inspector demandado de nombre Heri Jamin Luna González; respecto del anuncio instalado en el inmueble ubicado en el Bulevar Adolfo López Mateos número 911 novecientos once de la colonia Obregón de esta ciudad; los que ofrecidos y admitidos como pruebas a la autoridad demandada inicialmente inspector *****, obran en originales en el secreto de este Juzgado y son visibles en autos en copia certificada, a fojas 75 setenta y cinco a 79 setenta y nueve; documentales que merecen pleno valor probatorio, conforme lo dispuesto en los artículos 78, 117, 121 y 131 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, toda vez que se trata de documentos públicos expedidos por los servidores públicos demandados en el ejercicio de sus atribuciones. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CUARTO.- Por ser de Orden Público y, por ende de examen de oficio, ya que constituye un presupuesto procesal, este Juzgador procede a analizar la personalidad con la que concurre el ciudadano *****, en la presente causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En el presente proceso, el ciudadano *****, acredita su personalidad con la Escritura Pública número 15,060 quince mil sesenta, de fecha 19 diecinueve de enero del año 2005 dos mil cinco, tirada ante la fe del Licenciado Francisco I. Hughes Vélez, titular de la Notaría Pública número 212 doscientos doce del Distrito Federal; en la cual se hizo constar que el ciudadano Francisco Rodríguez Rangel, en su carácter de Apoderado general de la sociedad mercantil denominada “Anuncios Técnicos Moctezuma”, Sociedad Anónima de Capital Variable; otorgó poder general para pleitos y cobranzas a favor del señor *****, con todas las facultades, generales y especiales que requieran poder y cláusula especial, conforme a la ley sin limitación alguna, según se aprecia en la cláusula única, de la escritura antes mencionada . . . . . . . . . 
Copia de la Escritura, que certificada por el Notario Público número 41 cuarenta y uno del Distrito Federal, Licenciado Santiago Javier Covarrubias y González; es visible en autos a fojas 18 dieciocho a 20 veinte del expediente; mismo que constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, toda vez que hace fe de la existencia de su original de conformidad con lo dispuesto en el artículo 123 del citado Código, lo cual es suficiente para acreditar la personalidad con la que el ciudadano ***** comparece y actúa en el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
QUINTO.- Por ser su examen preferente y de orden público, se analiza en principio si, en la especie, se actualiza alguna de las causales de improcedencia o sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa  para el Estado y los Municipios de  Guanajuato, ya que de actualizarse alguna, podría imposibilitar el pronunciamiento por parte de este órgano jurisdiccional sobre el fondo de la controversia planteada. . . . . . . . . . . . . .

En la especie, quien resuelve advierte de manera oficiosa, que en la presente causa administrativa, se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción II del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; toda vez que los actos impugnados consistentes en el acuerdo por el que se ordenaron la ejecución de las medidas de seguridad consistentes en la clausura de la difusión del anuncio y el retiro del mismo, de fecha 3 tres de octubre del año 2013 dos mil trece, con número de expediente 303-2013-A, emitido por el Director General 
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de Verificación normativa y del acta de notificación y ejecución del acuerdo llevados a efecto el día 8 ocho de octubre de ese mismo año, por el inspector demandado de nombre Heri Jamin Luna González; respecto del anuncio instalado en el inmueble ubicado en el Bulevar Adolfo López Mateos número 911 novecientos once de la colonia Obregón de esta ciudad; se han consumado de manera irreparable. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En efecto, los señalados actos impugnados, que se refieren al retiro de un anuncio, se tratan evidentemente de actos consumados de manera irreparable por el simple transcurso del tiempo; pues el propio actor, desde su escrito inicial de demanda, señaló que se trataban de hechos ya realizados, esto es, que constituyen actos materialmente ejecutados, que no requerían de una conducta reiterada para que surtieran sus efectos, por lo que quedaron definitivamente consumados para los efectos en este proceso administrativo, desde el momento en que se efectuaron. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Lo anterior es así, toda vez que se impugna el retiro material de un anuncio del lugar donde se encontraba instalado, que era el inmueble ubicado en el Bulevar Adolfo López Mateos número 911 novecientos once de la colonia Obregón de esta ciudad; lo que ya se realizó materialmente el día 8 ocho de octubre del 2013 dos mil trece, como se aprecia del acta levantada en esa fecha por el inspector Heri Jamin Luna González; visible en copia certificada por el Secretario del Honorable Ayuntamiento, a fojas 78 setenta y ocho y 79 setenta y nueve del expediente del presente proceso; donde el acuerdo de fecha 3 tres de octubre del 2013 dos mil trece, dictado dentro del procedimiento número 303/2013, no tenía otra función que preparar y ordenar el retiro del anuncio, lo que al realizarse el día 8 ocho de ese mismo mes y año, dio por finalizado su propósito; al igual que el propio retiro material del anuncio y el acta levantada para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo que al tratarse de hechos ya efectuados, resulta física y materialmente imposible restablecer las cosas al estado que guardaban antes de su realización; por lo cual ya no puede repararse mediante el presente proceso administrativo; lo que hace improcedente el mismo porque, en su caso, de decretarse la nulidad de los actos impugnados, la sentencia carecería de efectos prácticos, por no ser factible restituir las cosas al estado anterior a la posible violación a un derecho subjetivo del justiciable; máxime que no se encuentra acreditado de modo alguno, que la sociedad mercantil denominada: “Anuncios Técnicos Moctezuma, Sociedad Anónima de Capital Variable”, contara al momento del retiro del anuncio, con licencia vigente para anuncio auto-soportado publicitario de azotea con dos carátulas, ubicado o a ubicarse en el domicilio referido en supralíneas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Conforme a lo antes razonado, al quedar determinado que los actos impugnados se han consumado de un modo irreparable; con sustento en lo establecido en la fracción II, del artículo 262, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede sobreseer el presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Al caso resulta aplicable la siguiente Jurisprudencia emitida por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, que establece: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
“ACTOS CONSUMADOS DE UN MODO IRREPARABLE. IMPROCEDENCIA.  El amparo contra ellos es improcedente y debe ser sobreseído. Quinta Época. Instancia: Pleno. Fuente: Apéndice de 1988. Tomo: Parte I. Tesis: 62. Página: 106. . . . . . . . . . . . . 

SEXTO.- En virtud de que se actualiza una causal de improcedencia que trae como consecuencia el sobreseimiento del presente proceso administrativo; y, atendiendo al principio de economía procesal, no se analizan las causales de improcedencia planteadas por una de las autoridades demandadas, ya que en nada variaría el sentido de la presente resolución; no se fijan ni precisan los puntos controvertidos; no se hará el estudio de los conceptos de impugnación expresados por el actor, ni los argumentos de las demandadas tendientes a demostrar la ineficacia de dichos conceptos; no se valorarán las pruebas admitidas a las partes, distintas a los documentos donde constan los actos impugnados y no se analizan las pretensiones de la parte actora; pues ello no variaría, de ningún modo, el sentido de la presente sentencia, ya que el sobreseimiento del proceso impide conocer respecto del fondo del asunto. . . . . . 

Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 261, fracción II, 262, fracción II; 287, 298 y 299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
R E S U E L V E :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resultó competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . .   

SEGUNDO.- Se Sobresee el presente proceso, atento a las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Quinto de la presente resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte actora personalmente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . . 
Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
