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León, Guanajuato, a 30 treinta de septiembre del año 2015 dos mil quince. .  . 
V I S T O para resolver el expediente número 165/2012-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta …, en contra del CONSEJO DE HONOR Y JUSTICIA DE LOS CUERPOS DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL DE LEÓN, GUANAJUATO; y, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O:
SEGUNDO.- Que el actor impugna la resolución emitida por el Pleno del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, … dentro del procedimiento administrativo disciplinario … se determinó el cese del cargo de Policía …; cuya existencia se encuentra acreditada en autos de esta causa administrativa con la copia simple de la referida resolución, en virtud de que la autoridad demandada en la contestación de demanda reconoció dicha copia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TERCERO.- Que  conforme a lo  estipulado por el  artículo  261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en este artículo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
La autoridad demandada no aduce de improcedencia alguna y de autos se advierte que no se actualiza ninguna causal de las previstas en el citado artículo 261, por lo que en el siguiente considerando se procede al estudio de los conceptos de impugnación esgrimidos en la demanda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CUARTO.- Que en el capítulo de conceptos de impugnación de la demanda, el actor en esencia aduce que en la resolución combatida se le aplica el artículo 28, inciso b), fracción I, que expresa la probable comisión de un delito de carácter doloso dentro o fuera de servicio; supuesto que se aplicará una vez que se dictada la orden de aprensión o el auto del término constitucional, si bien es cierto, que dentro del proceso penal que se sigue en su contra … se dictó auto de término constitucional por el delito de homicidio, esto no es prueba suficiente para que se acredite la probable comisión del delito de homicidio doloso; y, el artículo que se le aplica del Reglamento no se encontraba vigente en el momento en que sucedieron los hechos, … ya que el Reglamento que se le debe aplicar es el que se refiere a que debe estar terminado el proceso penal en sentencia condenatoria y que haya causado ejecutoria para que se pueda considerar acreditado el delito, para que dé motivo a la causa grave. En tanto que, el Consejo de Honor y Justicia en la contestación de demanda aduce en esencia que el concepto de agravio es inatendible, toda vez que si bien es cierto lo que manifiesta está sujeta a un proceso penal y no es necesario que se determine en la resolución final si es inocente o culpable, ya vez que el supuesto jurídico por el que se le cesó, quedó debidamente establecido por la conducta que realizó y al quedar sujeto al proceso penal, en el cual se determine en el auto de término Constitucional que se presunto o el probable responsable del delito que se le imputa, esto basta para se le realice el procedimiento administrativo disciplinario y en consecuencia se determine el cese. . . 
Conceptos de impugnación que resultan INFUNDADOS, en mérito de las razones lógicas y jurídicas siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
El Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, Publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Guanajuato, número 104 ciento cuatro, Primera Parte, de fecha 28 veintiocho de diciembre del 2001 dos mi uno, se ha sufrido diversas reformas y adiciones y en la especie abordare las que ha tenido su artículo 28. . . . . . 
En el artículo 28 del citado Reglamento del Consejo de Honor y Justicia, se contempla un catálogo de faltas administrativas graves, distinguiéndolas en dos rubros; el primero denominado faltas en contra de la disciplina interna de la corporación y el segundo denominado faltas en contra de la sociedad; esta nueva perspectiva se da, mediante la reforma del referido artículo 28, aprobada por el Ayuntamiento de León, Guanajuato, en sesión ordinaria celebrada con fecha 07 siete de septiembre del año 2006 dos mil seis y en la extraordinaria celebrada el 28 veintiocho de noviembre del mismo año, publicadas en el en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Guanajuato, número 1 uno, de fecha 1° primero de enero del año 2007 dos mil siete, el que en el apartado A y en el B, fracción I, establece: . . 
“Artículo 28.- Para los efectos del presente reglamento, se consideran como faltas graves las siguientes:

A. En contra de la disciplina interna de la corporación:  
I a XXIII  ... 

B. Son faltas o infracciones en contra de la sociedad:

I.- La probable comisión de delitos de carácter doloso, dentro o fuera  del servicio. El supuesto anterior se aplicará una vez que se dicte la orden de aprehensión o el auto de término constitucional;”

II a XXX  …”

Sin embargo, la falta grave prevista en la fracción I, apartado B, artículo 28 del pluricitado Reglamento del Consejo de Honor y Justicia, en el sentido de que “La probable comisión de delitos de carácter doloso, dentro o fuera  del servicio. El supuesto anterior se aplicará una vez que se dicte la orden de aprehensión o el auto de término constitucional;”, prevaleció vigente hasta …. un día antes de que entraran en vigor las reformas a la fracción I del apartado B del multicitado precepto jurídico, aprobadas por el Ayuntamiento de León, Guanajuato, en sesión ordinaria celebrada con fecha 10 diez de febrero del año 2011 dos mil once y publicadas en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Guanajuato, número 44 cuarenta y cuatro, Segunda Parte, de fecha 18 dieciocho de marzo de 2011 dos mil once, mismas que entraron en vigor a partir del cuarto día siguiente al de su publicación, de ahí que, el aludido numeral en lo conducente establece: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . 
“Artículo 28.- Para los efectos del presente reglamento, se consideran como faltas graves aquellas conductas de los elementos de los cuerpos de seguridad pública municipal que signifiquen la infracción de alguno de los principios que rigen su actuación, previstos en el artículo 21 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y en el artículo 10 de la Constitución Política para el Estado de Guanajuato; o aquellas conductas que vulneren la honorabilidad y reputación de los mismos cuerpos de seguridad pública municipal:
B. Se aplicará la sanción prevista en la fracción IV del Artículo 36 del presente reglamento, a los elementos de los cuerpos de seguridad pública que realicen alguna de las siguientes conductas:

I.- La comisión de uno o más delitos, dentro o fuera  del servicio. El supuesto anterior se actualizará una vez que cause ejecutoria la sentencia condenatoria correspondiente;”
Bajo la perspectiva, de las anteriores reformas, se concluye que no le asiste  la razón al justiciable, en virtud de que en la fecha en la que acontecieron los lamentables hechos presuntamente considerados como delito de carácter doloso, por los que se inició en su contra el proceso penal, en cual se dictó la orden de aprehensión y el auto de formal prisión, se encontraba vigente la fracción I del apartado B del artículo 28, que provino de las reformas aprobadas en la sesión ordinaria celebrada con fecha 07 siete de septiembre del año 2006 dos mil seis y en la extraordinaria celebrada el 28 veintiocho de noviembre del mismo año, publicadas en el en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Guanajuato, número 1 uno, de fecha 1° primero de enero del año 2007 dos mil siete, falta grave que se configuraba por el simple hecho de existir “La probable comisión de delitos de carácter doloso, dentro o fuera  del servicio. Supuesto que se actualizaba una vez que se dictaba la orden de aprehensión o el auto de término constitucional;”. De ese modo, resulta evidente que al justiciable no se le aplicó de manera retroactiva el precepto jurídico invocado como fundamento legal en la resolución combatida en este proceso administrativo, dado que de acuerdo a las constancias que obran e integra el sumario, la autoridad demandada encuadra adecuadamente la situación del actor en la hipótesis jurídica contemplada como falta administrativa grave, por tal motivo, prevalece el acto de aplicación del artículo 28, apartado B, fracción I, del Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . 
En consecuencia, por las razones lógicas y jurídicas expuestas en supralíneas, con apoyo en lo estipulado por el artículo 300, fracción I, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es procedente declara la validez de la resolución emitida por el Pleno del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, … dentro del procedimiento administrativo disciplinario …, a través de la cual en el tercer punto resolutivo se determinó el cese del cargo de Policía. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . 
Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 243 párrafo segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; y, 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 287, 298, 299, 300 fracciones II y VI,  y 302 fracción II, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
SEGUNDO.- Se declara la VALIDEZ de la resolución …, dictada dentro del procedimiento administrativo disciplinario …, por el Pleno del Consejo de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Pública Municipal de León, Guanajuato, a través de la cual en el tercer punto resolutivo se le impone al actor la sanción de cese del cargo que desempeñaba en la Dirección General de Policía Municipal, por las consideraciones lógicas y jurídicas expresadas en el cuarto considerando de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así lo resolvió y firma, … el … Juez Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con la …, Secretaria de Estudio y Cuenta.- que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
