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León, Guanajuato, a 23 veintitrés de febrero del año 2016 dos mil dieciséis. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
V I S T O S los autos del proceso administrativo identificado con el número 232/2014-JN, promovido por el ciudadano Contador Público *****, como Apoderado General para Pleitos y Cobranzas de la persona moral denominada: *****,  y,: . . 

C O N S I D E R A N D O :

SEGUNDO.- La demanda fue presentada oportunamente dentro de los 30 treinta días hábiles siguientes a aquél en que el actor, manifestó que su representada tuvo conocimiento de la resolución impugnada, toda vez que refirió que esto fue el día 6 seis de mayo del año 2014 dos mil catorce, sin que de las constancias de la presente causa administrativa se desprenda lo contrario. . . . 
TERCERO.- La existencia del acto impugnado; se encuentra debidamente acreditada en autos con la copia al carbón del acta circunstanciada levantada por 
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los inspectores de nombres Román Jesús Valdez Delgado y Sergio Gómez Álvarez,  de fecha 22 veintidós de marzo del año 2014 dos mil catorce y con la copia simple de la resolución impugnada emitida el 25 veinticinco de ese mismo mes y año; por el titular de la Dirección General de Protección Civil, en el expediente con número 040/14; y que fue ofrecida también por dicha autoridad, en copia certificada por el Secretario del Ayuntamiento de este Municipio; visibles en fojas 21 veintiuno a 29 veintinueve, 35 treinta y cinco a 39 treinta y nueve, 67 sesenta y siete a 75 setenta y cinco, y de la 77 setenta y siete a la 86 ochenta y seis; documentales que fueron admitidas a las partes como pruebas y que merecen pleno valor probatorio, conforme lo dispuesto en los artículos 57, 78, 119, 121 y 131, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de actos y resolución administrativos emitidos por servidores públicos en el ejercicio de sus atribuciones; así como el reconocimiento que de su emisión formuló el Director General de Protección Civil, al contestar la demanda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CUARTO.- La personalidad con la que comparece en el presente proceso administrativo, el Contador Público *****, quien se ostenta como Apoderado General para Pleitos y Cobranzas de la persona moral denominada: *****, se encuentra debidamente acreditada con la copia certificada de la Escritura Pública número 5,877 cinco mil ochocientos setenta y siete, de fecha 22 veintidós de enero del año 2004 dos mil cuatro, otorgada ante la fe del Licenciado Miguel Mendoza Ontiveros, titular de la Notaria Pública número 99 noventa y nueve, en legal ejercicio en el Municipio de León, Guanajuato; de la cual se desprende que el señor Fernando Gutiérrez Lozano, en su carácter de Apoderado legal de "Dos mil Gas, Sociedad Anónima de Capital Variable”; otorgó a favor del Contador Público *****, el Poder General para pleitos y cobranzas, actos de administración y representación laboral, con todas las facultades generales y aún con las especiales que de acuerdo con la ley requieran poder o cláusula especial. Lo anterior se advierte de la cláusula Primera de la Escritura Pública antes mencionada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Copia que certificada por el Notario Público número 99 noventa y nueve de este Partido Judicial, licenciado Miguel Mendoza Ontiveros, constituye un documento público conforme lo establece el artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por lo que merece pleno valor probatorio, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 123 del citado Código, pues hace fe de la existencia de su original, aunado que al no haber sido objetado, por los enjuiciados, en cuanto a su autenticidad, es suficiente para acreditar la personalidad con la que se comparece, promueve y actúa, en el presente proceso, el ciudadano *****, como Apoderado General para Pleitos y Cobranzas de la persona moral denominada: *****,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
QUINTO.- Por cuestión de orden público y, por ende de estudio preferente, sea que las partes las hagan valer o que de oficio se adviertan, se procede al análisis de las causales de improcedencia y sobreseimiento previstas en los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa  para el Estado y los Municipios de Guanajuato . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En la presente causa administrativa, la autoridad demandada, Director General de Protección Civil, hizo valer las causales de improcedencia previstas en las fracciones I, IV y VI del artículo 261 del código de la materia antes señalado; resaltando que el acto impugnado dijo, no afecta los intereses jurídicos de la parte actora, al haberse emitido la resolución y todo el procedimiento impugnado, con absoluta legalidad; que es improcedente el proceso, porque la resolución se le notificó el 25 veinticinco de marzo del año 2014 dos mil catorce, y no el 6 seis de mayo, como lo indicó; y que tal resolución no es susceptible de impugnar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Causales de improcedencia que para quien resuelve no se actualizan; pues, en relación a la primera, sí se le afectan sus intereses jurídicos; toda vez que se instauró en su contra el procedimiento administrativo número 040/2014, por la Dirección General de Protección Civil, y se le impuso una sanción  consistente en multa; lo que sí afecta la esfera de derechos de la parte actora. . . 
Respecto de la segunda causal, no se actualiza, porque aunque exhibió la autoridad demandada, una acta de notificación de fecha 25 veinticinco de marzo del 2014 dos mil catorce, en la que hizo constar que dejó la resolución impugnada en manos del encargado de nombre Reynaldo Ramírez Chávez, también lo es que, no se notificó debidamente esa resolución al apoderado o representante legal de “Dos mil gas, Sociedad Anónima de Capital Variable”, ya que dicha persona no acreditó tener tal carácter, por lo que debió el notificador haber dejado citatorio, levantar un acta circunstanciada y acudir de nueva cuenta al día siguiente hábil, a la hora fijada en el citatorio, lo que no se hizo. Luego entonces, no puede considerarse como notificada a la parte actora en la fecha indicada por la autoridad demandada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por último, respecto de la tercera causal, tampoco se actualiza; ya que como se señaló en el tercer Considerando de esta misma resolución, los actos impugnados sí existen; por lo que al no prosperar las causales de improcedencia señaladas, la parte actora sí se encuentra legitimada para promover el proceso que nos ocupa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por otra parte, este Juzgador, de oficio, no advierte la actualización de alguna causal de improcedencia o sobreseimiento que impida el estudio de fondo de la presente causa administrativa, respecto de los actos impugnados; por lo que en consecuencia es procedente el presente proceso respecto de esos actos administrativos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . 
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SEXTO.- Este Juzgador, en cumplimiento a lo establecido en la fracción I del artículo 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede a fijar clara y precisamente los puntos controvertidos en el presente proceso administrativo. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De lo expuesto por la actora en su escrito de demanda, por el enjuiciado al contestar la demanda, así como de las constancias que integran la presente causa administrativa, se desprende lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

a).- Que en fecha 22 veintidós de marzo del año 2014 dos mil catorce, los inspectores adscritos a la Dirección de Protección Civil de este Municipio, ciudadanos Román Jesús Valdez Delgado y Sergio Gómez Álvarez, levantaron un acta circunstanciada, con número de expediente 040/14, en Avenida Honduras frente al número 314-A trescientos catorce letra A, entre las calles Zacatecas y Sonora, de la colonia Obrera de esta ciudad; por el motivo de que el operador de un camión repartidor de cilindros de gas, perteneciente a la empresa ahora demandante, surtía de gas de un cilindro a otro, a bordo de la misma unidad; lo que resultaba una maniobra riesgosa en vía pública; asegurándose dicho vehículo propiedad de la empresa gasera y de ambos cilindros . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
b).- Que derivado de lo anterior,  con fecha 25 veinticinco de marzo de ese mismo año, el Director General de Protección Civil, dictó la resolución por la que impuso a “2000 dos mil Gas, Sociedad Anónima de Capital Variable”, la multa por la cantidad de: $9,565.50 (Nueve mil quinientos sesenta y cinco pesos 50/100 Moneda Nacional), por incumplir con las medidas de seguridad previstas por el Reglamento del Sistema Municipal de Protección Civil de León, Guanajuato. . . . . . 

De la resolución emitida por el Director General de Protección Civil, y acta circunstanciada, la parte actora adujo que eran ilegales; porque estimó que no se realizó debidamente el procedimiento administrativo que dio como resultado la resolución impugnada; pues no hubo mandamiento por escrito por autoridad competente; y que la resolución no se encuentra debidamente fundada y motivada y que tampoco se individualizó correctamente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A lo que la autoridad demandada, Director General de Protección Civil, sostuvo la legalidad de los actos impugnados. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

De esta manera, los puntos controvertidos en la presente causa administrativa, se hicieron consistir en que el procedimiento administrativo con número de expediente 040/14, dentro del cual se dictó la resolución de fecha 25 veinticinco de marzo del año 2014 dos mil catorce, mediante la cual se impuso una multa por la cantidad de $9,565.50 (Nueve mil quinientos sesenta y cinco pesos 50/100 Moneda Nacional), por el trasiego de gas L.P. de un tanque o cilindro a otro, en la vía pública; no se llevó a cabo como lo dispone el Código de Procedimiento y Justicia Administrativa en vigor en el Estado. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SÉPTIMO.- No existiendo impedimento legal, se procede al análisis de los conceptos de impugnación expresados por el actor en su escrito de demanda. . . 

Este Juzgador de manera primordial procederá al análisis del concepto de impugnación aplicando el principio de mayor consecuencia anulatoria de los actos impugnados, y que pudieran traer un mayor beneficio a la parte actora en concordancia con los principios de congruencia y exhaustividad que deben regir en toda sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Así pues, de los conceptos de impugnación esgrimidos, este Juzgador se avocará al estudio del que considera trascendental para emitir la presente resolución, como lo es el enumerado como Tercero del escrito de demanda, sin necesidad de transcribirlo en su totalidad así como tampoco los restantes; sirviendo de apoyo, para ello, el criterio sostenido por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en la siguiente jurisprudencia: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
“CONCEPTOS DE VIOLACIÓN. EL JUEZ NO ESTÁ OBLIGADO A TRANSCRIBIRLOS. El hecho de que el Juez Federal no transcriba en su fallo los conceptos de violación expresados en la demanda, no implica que haya infringido disposiciones de la Ley de Amparo, a la cual sujeta su actuación, pues no hay precepto alguno que establezca la obligación de llevar a cabo tal transcripción; además de que dicha omisión no deja en estado de indefensión al quejoso, dado que no se le priva de la oportunidad para recurrir la resolución y alegar lo que estime pertinente para demostrar, en su caso, la ilegalidad de la misma.” Segundo Tribunal Colegiado del Sexto Circuito. No. Registro: 196,477. Jurisprudencia, Materia(s): Común, Novena Época, Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito, Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. VII, Abril de 1998, Tesis: VI.2o. J/129. Página: 599. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así las cosas, en el señalado Tercer concepto de impugnación, adujo la parte actora que los actos impugnados son contrarios a Derecho, refiriendo textualmente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
“TERCERO.- Violación a lo regulado por el artículo 208 fracción I del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa  para el Estado y los Municipios de Guanajuato en virtud de que la inspección realizada a bienes de propiedad de mi representada… sin que se hubiera emitido mandamiento escrito de la autoridad administrativa competente…” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por otra parte, al dar contestación a la demanda, el Director de Protección Civil, en relación al concepto de impugnación señalado, expresó que resulta ineficaz el concepto de impugnación, ya que el procedimiento se efectuó con absoluta legalidad, y que se efectuó en la vía pública una condición de riesgo inminente . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Así las cosas, una vez analizado lo expuesto por las partes, así como todas y cada una de las constancias que integran el presente proceso, para este juzgador resulta fundado el concepto de impugnación en estudio; en razón de que como se advierte de los actos impugnados, en efecto no se emitió orden de inspección alguna; que diera lugar a la realización del acta de inspección elaborada por dos inspectores adscritos a la dependencia señalada; lo que vulnera los artículos 104 y 105 del Reglamento del Sistema Municipal de Protección Civil de León, Guanajuato; que establecen lo referente a las órdenes de inspección que deben ser emitidas por el titular de la unidad; los que son correlativos de lo dispuesto de manera genérica en el señalado artículo 208 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Lo que se traduce en que el acta de visita y la resolución impugnadas, se encuentren insuficientemente fundadas y motivadas, al no encontrarse sustentadas en una orden legalmente emitida por autoridad competente. . . . . . . 
             Tales preceptos establecen: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


“ARTÍCULO 104.- La Unidad podrá ordenar visitas de inspección en inmuebles, con el fin de verificar que: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
I. En las instalaciones, oficinas y demás lugares de los establecimientos  se cuente  con los programas internos y planes de contingencia para hacer frente a una eventualidad de siniestro o desastre de origen natural o humano; y, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
II. Se cumplan las disposiciones establecidas en el presente Reglamento. . . . . 
ARTÍCULO 105.- La orden escrita de inspección deberá: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
I. Ser expedida por el titular de la Unidad; . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
II. Estar debidamente fundada y motivada; . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
III. Señalar el nombre de la persona o personas facultadas para realizar la diligencia; . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
IV. Señalar el inmueble, el lugar o la zona a inspeccionarse; y, . . . . . . . . . . . . . .
V. El objeto y alcance de la misma. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
No desprendiéndose de lo actuado, razón alguna para que en el caso en concreto se haya omitido la realización de alguna orden de visita, resultando con ello que la resolución impugnada, sea ilegal al no existir orden de inspección alguna emitida por autoridad competente como se refiere en el Reglamento del Sistema Municipal de Protección Civil de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No está por demás el señalar que el acta circunstanciada efectuada el día 22 veintidós de marzo del año 2014 dos mil catorce, no se encuentra debidamente fundada; ya que no se adecua la conducta sancionada, pues no se consigna en ella, ningún dispositivo que establezca la prohibición de realizar el trasiego en la vía pública, que fue la causa por la que se resolvió imponer la sanción consistente en una multa, toda vez que los artículos del Reglamento del Sistema de Protección Civil de León, Guanajuato que en el Acta se contienen (75, 116, 116-Bis, 117, 118, 119 y, 65) no hacen referencia a la tal prohibición, ya que se aluden a adoptar medidas de seguridad, cuando se realicen la ejecución de obras de construcción e instalaciones temporales; a dictar y ejecutar medidas de seguridad; y, a que las instalaciones de gas que utilicen tanques estacionarios, deberán cumplir con las especificaciones técnicas de seguridad señaladas en el Reglamento de Gas Licuado de Petróleo expedido por el Ejecutivo Federal, de ahí que no esté debidamente fundada el Acta Circunstanciada de fecha 22 veintidós de marzo del 2014 dos mil catorce. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   
Por lo expuesto, al ser fundado el concepto de impugnación hecho valer; en el que se demostró la ilegalidad de la resolución impugnada por las violaciones cometidas durante el procedimiento seguido, en especial de los artículos 104 y 105, del Reglamento del Sistema Municipal de Protección Civil de León, Guanajuato; lo que afecta sin duda la defensa del particular y trasciende al resultado del fallo; lo que se traduce en que dicha resolución sea ilegal y se encuentre incluso, insuficientemente fundada y motivada; consecuentemente con sustento en los artículos 300, fracción II,  y 302, fracciones II y III, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, procede decretar la nulidad total del procedimiento administrativo con número de expediente 040/14, dentro del cual se dictó la resolución de fecha 25 veinticinco de marzo del año 2014 dos mil catorce, mediante la cual se impuso una multa por la cantidad de $9,565.50 (Nueve mil quinientos sesenta y cinco pesos 50/100 Moneda Nacional), por el trasiego de gas L.P. de un tanque a otro, en la vía pública. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Por último, a efecto de no cometer violaciones procesales en perjuicio de las partes, en relación a las excepciones y defensas que oponen las autoridades demandadas, se  expresa lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


a).- Tocante a la excepción de que los actos cumplen con los requisitos de existencia y validez; no opera, toda vez que los actos impugnados no cumplen con tales requisitos y por ende, procedió decretar su nulidad, tal y como se expresó en el presente Considerando. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
b).- Respecto de la excepción de improcedencia; que deriva de la fracción I del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el 
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Estado y los Municipios de Guanajuato; acerca de que no hay afectación a los intereses jurídicos de la parte actora; tampoco opera dicha excepción, pues ya se hizo el estudio correspondiente en el considerando Cuarto del presente fallo; no procediendo ninguna de las causales que se hicieron valer. . . . . . . . . . . . . 

c).- De igual manera tampoco opera la defensa de la “Non Mutati Libeli”, toda vez que la demandada olvida que, en un proceso administrativo, la parte actora sólo puede perfeccionar su demanda ya sea aclarándola, corrigiéndola o bien, completándola a requerimiento de este Órgano Jurisdiccional, de acuerdo a lo establecido por el artículo 265 del ya citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

d) No desprendiéndose, a juicio de quien resuelve, alguna otra excepción derivada del escrito de contestación de demanda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

OCTAVO.- En virtud de que el tercer concepto de impugnación analizado, resultó fundado y es suficiente para decretar la nulidad total del acto impugnado; resulta innecesario el estudio de los restantes expresados, ya que ello no cambiaría, ni afectaría el sentido de esta resolución. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Sirve de apoyo a lo anterior la tesis de jurisprudencia que a la letra señala: 

“CONCEPTOS DE VIOLACION. CUANDO SU ESTUDIO ES INNECESARIO. Si al considerarse fundado un concepto de violación ello trae como consecuencia la concesión del amparo, es innecesario analizar los restantes, ya que cualquiera que fuera el resultado de ese estudio, en nada variaría el sentido de la sentencia.” Segundo Tribunal Colegiado Del Quinto Circuito. No. Registro: 223,103. Jurisprudencia. Materia(s): Común. Octava Época. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. Fuente: Semanario Judicial de la Federación. I, Abril de 1991. Tesis: V.2o. J/7. Página: 86. Genealogía: Gaceta número 40, Abril de 1991, página 125. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Por lo expuesto, y con fundamento además en lo dispuesto en los artículos 249, 287, 298, 299; 300, fracción II: y 302, fracciones II y III, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, es de resolverse y se . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
R E S U E L V E :

PRIMERO.- Este Juzgado Segundo Administrativo Municipal resultó competente para conocer y resolver del presente proceso administrativo. . . . . . . 

SEGUNDO.- Resultó procedente el proceso administrativo promovido por el justiciable, en contra de los actos impugnados emitidos por el Director General de Protección Civil y de los inspectores adscritos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
TERCERO.- Se decreta la nulidad total del procedimiento administrativo con número de expediente 040/14, dentro del cual se dictó la resolución de fecha 25 veinticinco de marzo del año 2014 dos mil catorce, mediante la cual se impuso una multa por la cantidad de $9,565.50 (Nueve mil quinientos sesenta y cinco pesos 50/100 Moneda Nacional), por el trasiego de gas L.P. de un tanque a otro, en la vía pública; lo anterior de acuerdo a las consideraciones lógicas y jurídicas expuestas en el Considerando Séptimo de esta misma sentencia. . . . . . . 
Notifíquese a las autoridades demandadas por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dese de baja en el Libro de Registros que se lleva para tal efecto. . . . 

Así lo resolvió y firma el Licenciado Ernesto Alejandro Mora Álvarez, Juez Segundo Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada María del Rocío Villanueva Sánchez, quien da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

