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León, Guanajuato, a 13 trece de junio del año 2016 dos mil dieciséis. . . . . . . 
V I S T O para resolver el expediente número 591/2013-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta..., en contra del TESORERO MUNICIPAL de León, Guanajuato; y, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O:

TERCERO.- Que de una lectura integral de la demanda y sus anexos se advierte que la parte actora impugna como actos la determinación y liquidación del crédito fiscal contenido en el oficio… emitido por el Tesorero Municipal; el valor fiscal calculado …; y, el procedimiento de valuación respecto a ese avalúo; actos cuya existencia se encuentra acreditada en autos de esta causal fiscal, con las copias certificadas ante notario público de: el oficio en mención; los recibos oficiales de pago …; la promoción dentro del juicio de nulidad … instaurado en el Juzgado Primero Administrativo Municipal y los 03 tres documentos denominados Histórico de la cuenta predial citada; además con la aceptación que hizo la autoridad en su escrito de contestación de demanda. .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CUARTO.- Que conforme a lo estipulado por los artículos 261 y 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia y de sobreseimiento previstas en estos artículos, respectivamente. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

La autoridad demandada en la contestación de la demanda aduce que se configuran las causales de improcedencia previstas en las fracciones I, III, VI y VII del artículo 261 del citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, por lo que se procede al estudio de cada una de ellas. . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
La causal de improcedencia prevista en la fracción I del citado artículo 261, por no afectarse el interés jurídico de la parte actora, NO SE ACTUALIZA, en virtud de que la ciudadana …, es la destinataria del oficio …, suscrito por el Tesorero Municipal, a través del cual determina y liquida el impuesto predial del inmueble ...; actos fiscales que inciden de manera directa e inmediata en la esfera jurídica de la parte actora, por las razones expresadas en el siguiente considerando, por ende, no se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción I del artículo 261 del citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
La causal de improcedencia prevista en la fracción III del citado artículo 261, porque fueron materia de la sentencia pronunciada, por autoridad jurisdiccional, siempre que hubiera identidad de partes y se trate del mismo acto. Causal que NO SE ACTUALIZA, toda vez que de la demanda y sus anexos que obran en el samario, se advierte que dentro del proceso tramitado por este Juzgado bajo el expediente número …, se impugnó el avaluó fiscal del inmueble … que fija su valor fiscal … y los actos impugnados en esta causa consisten en la determinación y liquidación del crédito fiscal contenido en el oficio …, emitido por el Tesorero Municipal y el valor fiscal fijado …, por tanto, resulta evidente que los actos fiscales impugnados en este juicio de nulidad no fueron materia de la sentencia pronunciada en el proceso fiscal expediente …, pues el oficio que contiene el acto fiscal tildado de ilegal se emitió en cumplimiento al fallo que puso fin a ese último proceso y se controvierte por vicios propios, por ende, estamos en presencia de actos distintos.  . 
La causal de improcedencia prevista en la fracción VI del pluricitado artículo 261, por inexistencia de los actos impugnados. Causal que NO SE CONFIGURA, en virtud de que en autos de esta causa se encuentra acreditada manera fehaciente la existencia de los actos combatidos, por las razones expresadas en el considerando que antecede. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 
La causal de improcedencia prevista en la fracción VII del pluricitado artículo 261, por la improcedencia que resulte de alguna otra disposición legal. Causal que NO SE CONFIGURA, en razón de que de autos se advierte que no se actualiza ninguna otra causal de las previstas en el citado artículo 261, ni en alguna otra disposición legal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Asimismo, la autoridad en su escrito de contestación de demanda, opone las excepciones y defensas siguientes: . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . 
La excepción derivada de los artículos 137 y 138 del referido Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, toda vez que los actos impugnados reúne los requisitos de existencia y validez de los numerales en cita; al respecto cabe mencionar, que de los argumentos podemos desprender una defensa, en el sentido de que los actos tildados de ilegales reúnen los elementos y requisitos de validez, aspectos que se analizarán al momento de determinar la legalidad o ilegalidad de los actos fiscales combatidos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
La excepción Nom Mutati Libeli, para el efecto de que desahogada la etapa de contestación a la demanda, las modificaciones o ampliaciones de demanda no sean consideradas, se estima que esta excepción no opera en el proceso administrativo, en razón de que cuando se actualiza alguna de las hipótesis jurídicas contempladas por el artículo 284 del multicitado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, el juzgador se encuentra constreñido a conceder y respetar el derecho de ampliar la demanda, pues de no hacerlo así, se incurriría en una violación de naturaleza procesal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
La excepción de cosa juzgada, ello en virtud de que en la causa administrativa…, este Juzgado tuvo a la demandada por dando cumplimiento a la sentencia… excepción que no opera, en virtud de que como se dijo en supralíneas los actos impugnados en este juicio, son emitidos en cumplimiento al fallo que puso fin al referido proceso y como nuevos actos se impugnan por vicios propios. . . . . .  . 
Ante la inoperancia de las aludidas causales de improcedencia, así como de las excepciones y estimando además que no se configura ninguna causal de sobreseimiento de las establecidas en el mencionado artículo 262, en el siguiente considerando se procede al estudio de los conceptos de impugnación esgrimidos en la demanda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

QUINTO.-  Que  en  el  primer  concepto de  impugnación  de la demanda se 
alega en lo toral que la autoridad señalada como responsable viola en perjuicio de la parte que representa el artículo 176 de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato [transcribe el artículo]; y, niega lisa y llanamente que la Tesorería Municipal y/o sus dependencias adscritas a la misma, hayan notificado a su representada una orden de valuación por escrito, respecto del inmueble señalado en el primer hecho de la demanda; niega lisa y llanamente que hayan sido notificados legalmente a su representada los resultados del avalúo que refiere el oficio …, que supuestamente arrojó un valor …; por lo que desconoce si la valuación que supuestamente practicó la Tesorería Municipal, se llevó a cabo conforme a la metodología que establece la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato, respecto del procedimiento de valuación; en el segundo concepto de impugnación de la demanda aduce en lo esencial que niega lisa y llanamente que peritos autorizados por la Tesorería Municipal hayan practicado el avalúo del inmueble referido. En tanto, que el Tesorero en la contestación de demanda, respecto a estos conceptos de impugnación aduce en esencia que resultan improcedentes, en virtud de que el acto impugnado se emitió con absoluta legalidad, de conformidad a lo previsto por la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Son FUNDADOS estos conceptos de impugnación, en mérito de las  siguientes razones lógicas y jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En principio, se impone señalar que estos conceptos de impugnación se analizarán de manera conjunta, en razón de que los argumentos lógicos y jurídicos expresados en cada punto, guardan una relación estrecha entre sí y en ambos se expresan razonamientos dirigidos a combatir el nuevo valor fiscal, por la realización del avalúo en contravención a las formalidades del procedimiento de valuación establecidas en los artículos 176 y 177 de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En segundo lugar, cabe mencionar que la parte actora impugna el valor fiscal fijado…, emitido por el Tesorero Municipal, se aplica como base del impuesto predial del inmueble… . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . 
De esta manera, analizando cuidadosamente el escrito de demanda, en el primero y segundo conceptos de impugnación, se advierte que la parte actora formula tres negativas lisas y llanas, a saber: a) que se haya notificado a su representada la orden de valuación; b) que hayan sido notificados legalmente a su representada los resultados del avalúo que refiere el oficio…; y, c) que peritos autorizados por la Tesorería Municipal hayan practicado el avalúo del referido inmueble. Mientras que el Tesorero, asevera que este acto impugnado se emitió con absoluta legalidad, de conformidad a lo previsto por la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así las cosas, conforme a lo estipulado por el artículo 47 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, en el juicio de nulidad, dicha negativa obliga al Tesorero Municipal a demostrar la existencia de: la orden de valuación, la notificación de los resultados del avalúo y del avalúo practicado al inmueble por peritos autorizados por la Tesorería Municipal, a fin de cumplir con las exigencias contempladas por el artículo 176 párrafos primero y segundo, de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato, numeral que dispone en lo conducente: . . . . . . .  . . . . . . 
“Artículo 176.- La práctica de todo avalúo deberá ser ordenada por la Tesorería Municipal por escrito en los casos que esta Ley establece y será practicada por los peritos que se designen para este efecto.

Los resultados del avalúo y la determinación del impuesto deberán notificarse al contribuyente, quien tendrá un plazo de treinta días para realizar las aclaraciones que considere pertinentes. 

. . .”

En el contexto de las negativas lisas y llanas, el Tesorero Municipal se encuentra constreñido a exhibir en la contestación de la demanda, la orden escrita de valuación, la constancia de la notificación de los resultados del avalúo fiscal y el avalúo fiscal practicado al inmueble por peritos autorizados por el Tesorero Municipal, lo anterior es así, en virtud de las negativas lisas y llanas le revierten la carga de la prueba a dicha autoridad para demostrar la existencia de los actos negados, y a su vez, demostrar que la parte actora tuvo pleno conocimiento de los actos impugnados. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Sin embargo, es el caso, que del sumario se desprende que la autoridad demandada no desvirtúo dichas negativas, ya que omitió exhibir la orden de valuación, el acta circunstanciada de la notificación practicada de manera personal a la parte actora de los resultados del avaluó fiscal y el avalúo mediante el cual se determina el nuevo valor fiscal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . 
De esta forma, el nuevo valor fiscal…, aplicado como base del impuesto predial, se emitió sin satisfacer las formalidades del procedimiento de valuación establecidas en los artículos 176 y 177 de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato, por tal virtud, son inexistentes los actos previos al avalúo que fija dicho valor fiscal, dado que el Tesorero Municipal no acreditó la existencia de la orden de valuación, del acta circunstanciada de la visita física al inmueble objeto de valuación levantada por perito autorizado por esta autoridad, de la notificación a la parte impetrante de los resultados del avalúo y el propio avalúo; en consecuencia, el valor fiscal impugnado, no reúne el elemento de validez previsto en el artículo 137, fracción VIII, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, el que deben satisfacer los actos administrativos, estos últimos entendidos en su acepción amplia, por ello, no existe impedimento para concluir que los actos emitidos por las autoridades fiscales quedan incluidos en los actos administrativos; luego entonces, dicho valor resulta afectado de ilegalidad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En ese sentido, con la emisión del valor fiscal combatido, se violan en perjuicio de la parte actora los derechos protegidos por los artículos 137, fracción VIII, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; 4, primer párrafo de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; y, 176 y 177 de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato; por ende, es el caso que se actualiza la causal de ilegalidad prevista en la fracción III del artículo 302 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato y se afecta de manera directa e inmediata la esfera jurídica de la parte actora, por lo que con fundamento en lo establecido en el artículo 300, fracción II, del mismo Código, es de decretarse la nulidad lisa y llana del nuevo valor fiscal fijado… al predio …, la que a su vez, origina la nulidad del oficio… suscrito por el Tesorero municipal, a través del cual determina y liquida el crédito fiscal a cargo de la parte actora,… integrado por los siguientes conceptos: … impuesto predial por el periodo que comprende del primer bimestre del año 2010 dos mil diez al sexto bimestre del año 2013 dos mil trece; y, … recargos. Lo anterior, en razón de que esta determinación y liquidación del crédito fiscal, como acto consecuente se apoya en un valor fiscal actualizado viciado de origen, pues, lo accesorio sigue la suerte de lo principal. Al respecto, resulta ilustrativo como criterio orientador el sostenido por el Primer Tribunal Colegiado en Materia Administrativa del Primer Circuito de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, Séptima Época, Apéndice de 1995, Tomo VI, Parte TCC, Tesis 565, Página 376, bajo el rubro: “ACTOS VICIADOS, FRUTOS DE. Si un acto o diligencia de la autoridad está viciado y resulta inconstitucional, todos los actos derivados de él, o que se apoyen en él, o que en alguna forma estén condicionados por él, resultan también inconstitucionales por su origen, y los tribunales no deben darles valor legal, ya que de hacerlo, por una parte alentarían prácticas viciosas, cuyos frutos serían aprovechables por quienes las realizan y, por otra parte, los tribunales se harían en alguna forma partícipes de tal conducta irregular, al otorgar a tales actos valor legal.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
De esta manera, la nulidad de los actos fiscales combatidos trae como consecuencia jurídica que prevalezcan las cosas en la misma situación que tenían antes de su emisión, lo que constriñe a la autoridad demandada a determinar y liquidar el impuesto predial por el o los periodos que se deban pagarse a la fecha, de manera debidamente fundada y motivada, aplicando como base el valor fiscal anterior al impugnado en este proceso, es decir, el ultimo valor fiscal registrado ante la autoridad fiscal… . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SEXTO.- Que la argumentación esgrimida en los conceptos de impugnación analizados en el considerando que antecede, es suficiente para declarar la nulidad de los actos impugnados, por lo que resulta innecesario el estudio de los demás conceptos de impugnación esgrimidos en el capítulo respectivo de la demanda, toda vez que de resultar procedente alguno de estos, en nada variaría el sentido de esta sentencia. Al respecto resulta ilustrativo como criterio orientador, la tesis sustentada por la Tercera Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, Séptima época, Volumen 157-162. Cuarta Parte, visible a página 32, bajo el rubro siguiente: “CONCEPTOS DE VIOLACIÓN, ESTUDIO INNECESARIO DE LOS.- Si al examinar los conceptos de violación invocados en la demanda de amparo resulta fundado uno de estos y el mismo es suficiente para otorgar al peticionario de garantías la protección y el amparo de la justicia federal, resulta innecesario el estudio de los demás motivos de queja”. . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 243 párrafo  segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 287, 298, 299, 300 fracción II y 302 fracción III del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

SEGUNDO.- Resultaron infundadas las causales de improcedencia planteadas por el Tesorero Municipal, de acuerdo a lo razonado en los Tercer considerandos de este fallo, por lo que, no es de sobreseerse en el presente juicio. 

TERCERO.- Se declara la  NULIDAD  LISA Y LLANA del nuevo valor fiscal fijado … al predio … la que a su vez, origina la nulidad se su acto consecuente como lo es el oficio… suscrito por el Tesorero municipal, a través del cual determina y liquida el crédito fiscal a cargo de la parte actora, … integrado por los siguientes conceptos: … impuesto predial por el periodo que comprende del primer bimestre del año 2010 dos mil diez al sexto bimestre del año 2013 dos mil trece; y, … por recargos;  lo anterior, por las  razones lógicas y  jurídicas expuestas en el  quinto de 
esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así lo resolvió y firma,… el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con la LICENCIADA MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ, Secretaria de Estudio y Cuenta.- que da fe. . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
