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León, Guanajuato, a 17 diecisiete de octubre del año  2016 dos mil dieciséis.  
V I S T O para resolver el expediente número 687/2013-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta …, en contra del SISTEMA DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE LEÓN, GUANAJUATO; y, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
R E S U L T A N D O :

Presentación de la demanda.
PRIMERO.-… la parte actora presentó el escrito de demanda en la Oficialía Común de Partes de los Juzgados Administrativos Municipales de León, Guanajuato, impugnando la determinación de suprimir el servicio de drenaje. . . . . . 
Admisión de la demanda y pruebas.
SEGUNDO.-… a la parte actora se le admitió a trámite la demanda, la prueba documental ofrecida y descrita en la demanda, la que por su especial naturaleza se desahogó en ese momento procesal, así como la presunción legal y humana en lo que le beneficie; en cuanto a la confesional expresa en su momento procesal se determinará su existencia; y, no se le admitió la confesional tacita de la autoridad, en razón de que el oferente omite expresar el o los hechos que se presumen tácitamente aseverados; respecto a la prueba de informe de la autoridad se le requirió para que en el término de 5 cinco días hábiles precisará los hechos sobre los que versa la probanza, apercibido que en caso de incumplimiento se le tendrá por no admitida  dicha prueba; concediéndosele además la suspensión del acto impugnado con efectos restitutorios. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No admisión de la prueba de informe de la autoridad.

TERCERO.-…, la parte actora presentó una promoción precisando el objeto de la prueba de informe de la autoridad; y,… no se le admitió dicha probanza y se regularizó el proceso fin de precisar que la suspensión es para el efecto de reconectar el drenaje a la casa habitación. . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Contestación de la demanda y admisión de pruebas.

CUARTO.-… la autoridad presentó dos promociones, en la primera contesta la demanda incoada en su contra y en la segunda manifiesta que se encuentra en vías de cumplimiento de la suspensión del acto impugnado, en virtud de que el inmueble… no cuenta con descarga de drenaje y que se realizaran los trabajos para dejar a disposición la conexión del drenaje; y,… se le tuvo a la autoridad contestando la demanda en tiempo y forma, se le admitieron las pruebas documentales descritas en los puntos 1 uno y 2 dos del capítulo respectivo, las que por su especial naturaleza se desahogaron en ese momento procesal, respecto a la copia simple del contrato de agua potable…  se le requirió a la autoridad para que en el término de 5 cinco días hábiles la exhibiera en original o copia certificada, apercibido que en caso de incumplimiento, se le tendrá por no admitida; y, respecto a la segunda promoción de la autoridad se dio vista a la parte actora para que en el termino de 3 tres días hábiles manifestara lo que a su interés conviniere; señalándose además fecha y hora para la celebración de la audiencia de alegatos. . 
Ampliación de demanda y aplicación de medios de apremio.

QUINTO.-… la parte actora presentó dos promociones, en la primera solicita la aplicación de los medios de apremio, porque la autoridad no acató la suspensión del acto impugnado y en la segunda amplia la demanda, y… la autorizada de la demandada presento una promoción, exhibiendo copia certificada notarialmente del contrato de servicios de agua potable…. Y, por auto…, se tuvo a la actora por haciendo manifestaciones y respecto a la aplicación del medio de apremio de requerir al superior jerárquico, se determinó inatendible su petición, no obstante lo anterior se le dijo a la autoridad que no había cumplido con la suspensión del acto impugnado, ya que no había implementado la acciones necesarias para brindar a la actora el acceso al servicio público de drenaje, aplicándosele el medio de apremio de apercibimiento; en cuanto a la segunda promoción no se le admitió la ampliación de la demanda; y, respecto a la promoción de la autorizada de la demandada, se le tuvo por exhibiendo copia certificada notarialmente  del contrato de agua potable…. 
Solicitud de aplicación de medios de apremio.
SEXTO.-…, la parte actora presentó una promoción, solicitando la aplicación de los medios de apremio; y, por auto…, se le dijo que estuviere al acuerdo el día…. . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Término de tres días a la actora para hacer manifestaciones. 

SÉPTIMO.-… la autorizada de la demandada presento una promoción, exhibiendo el acta…, un escrito dirigido a la parte actora y fotografías del lugar al realizar los trabajos de reconexión, solicitando el cumplimiento de la suspensión del acto impugnado; y, por auto…, se le concedieron a la parte actora 3 tres días para que manifestara al juzgador si al interior del inmueble ya existían las instalaciones para realizar la conexión del drenaje, pues de no ser así existe un impedimento material no imputable a la autoridad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Audiencia de alegatos.

OCTAVO.-… fue celebrada la audiencia de alegatos prevista en el artículo 286 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, sin la asistencia de las partes, en la cual se tuvo presentado escrito de alegatos a los autorizados de la parte actora y autoridad demandada, recibidos antes del inicio de esta audiencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Término para conexión del drenaje.

NOVENO.- … el autorizado de la parte actora presentó una promoción, manifestando que ya se contaba con las instalaciones necesarias para reconectar el drenaje; y, por auto … se le tuvo haciendo manifestaciones y a la autoridad demanda se le concedieron 3 tres días hábiles para conectar la toma de drenaje al inmueble. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Acato de la suspensión del acto impugnado.

DÉCIMO.-… la autorizada de la demandada presentó una promoción, informando que el inmueble…, ya contaba con el servicio de drenaje; y, por auto…, se le tuvo por acatando la suspensión del acto impugnado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O :

Competencia de éste Juzgado.
PRIMERO.- Que conforme a lo previsto por los artículos 243 párrafo  segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; y 1 fracción II y 3 párrafo segundo, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, este Juzgado Primero Administrativo Municipal, por razón de turno, es competente para tramitar y resolver este proceso, por impugnarse un acto imputado al Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Causales de improcedencia y de sobreseimiento,

su estudio a instancia de parte o de oficio.
SEGUNDO.- Que por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 261 y de las causales de sobreseimiento establecidas en el artículo 262, ambos del Código de Procedimiento   y   Justicia   Administrativa  para   el   Estado  y  los   Municipios  de 
Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En la especie, este Órgano de Control de Legalidad, de oficio advierte que se actualiza la causal de sobreseimiento prevista en el artículo 261, fracción IV, del invocado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, en virtud de que en cuanto a la supresión del servicio de drenaje…, se satisfizo la pretensión del actor, por las siguientes razones lógicas y jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Por su lado, la parte actora en el escrito de demanda de nulidad señaló como acto impugnado la determinación de suprimir el servicio de drenaje, afectándose el servicio que está obligada a prestarle en la casa …; y, por su lado, la autoridad en la contestación de la demanda, aceptó haber clausurado el drenaje…”. 

Ahora bien, en el sumario se encuentra acreditado el hecho de que en el inmueble… no contaba con una descarga de aguas residuales propia a la red de alcantarillado sanitario a cargo del Organismo Operador, con el acta …, levantada por el Supervisor de la Zona … adscrito al Departamento de Alcantarillado de la Gerencia de Operación y Mantenimiento del Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, así como con las diversas fotografías, probanzas aportadas al juicio por la autoridad…; por tanto, la casa …, se conectaba y descargaba agua residuales domesticas al drenaje… . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
De  esta forma, es dable concluir que la casa habitación … a la fecha cuenta con su propio drenaje que descarga al sistema de alcantarillado sanitario, hecho que se demuestra con el acta administrativa levantada…, por los Comisionados adscritos al Departamento de Alcantarillado de la Gerencia de Operación y Mantenimiento del Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, así como con las diversas fotografías sacadas al momento de realizar los trabajos técnicos. . . . . . 
Sobre el particular se precisa que el acta descrita en supralíneas, de acuerdo a lo estipulado por los artículos 117 y 121 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, como prueba documental pública merece valor probatorio… . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . 
Lo expuesto con antelación, pone de manifiesto que de las constancias que obran en el sumario, se advierte que el drenaje de la casa habitación…, se conectó al sistema de alcantarillado sanitario, con lo que se satisfizo de manera total e incondicional la pretensión de la parta actora, ya que en su escrito de demanda solicita la nulidad del acto de suspensión de la prestación del servicio de drenaje, argumentando la violación del derecho fundamental de acceso al servicio público de drenaje, de donde resulta, que en la especie se configura la causal de sobreseimiento del proceso prevista en la fracción IV del artículo 262 del multireferido Código de Procedimiento y Justicia Administrativa. Al respecto, resulta aplicable el criterio sostenido por el Pleno del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Guanajuato, visibles en la Edición de los Criterios emitidos durante el periodo 2000-2005, página 171, bajo el siguiente rubro: “SATISFACCIÓN DE LA PRETENSIÓN COMO CAUSAL DE SOBRESEIMIENTO. CUANDO PROCEDE LA.- De conformidad con la fracción V del artículo 58 de la Ley de Justicia Administrativa para el Estado de Guanajuato, procede el sobreseimiento cuando la autoridad demandada haya satisfecho la pretensión del actor, debiendo entenderse que se produce esto únicamente cuando la satisfacción a la exigencia sea total e incondicional en términos de lo peticionado en el escrito de demanda, no actualizándose, por ende, cuando solo sea parcial.” (Toca 168/04. Recurso de Reclamación interpuesto por Roberto Torres Herrera, Sindico del Ayuntamiento de Irapuato, Guanajuato. Resolución  de  fecha  28  de febrero del 2005). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En tales condiciones, sobre el particular cabe precisar que el sobreseimiento del proceso tiene como efectos: no entrar a resolver el fondo del asunto; dar por concluido el proceso contencioso administrativo; y, dejar las cosas tal y como se encontraban antes de la emisión del acto administrativo impugnado. Circunstancias que impide a este Órgano de Control de Legalidad resolver el fondo de la controversia que se le planteó. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 243 párrafo segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 137 fracción I, 262, fracción IV, 287, 298 y 299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PRIMERO.- Este Juzgado Primero Administrativo Municipal, por razón de turno, resultó competente para tramitar y resolver este proceso administrativo. .  . . . 

SEGUNDO.- Se declara el  SOBRESEIMIENTO del presente proceso; lo anterior, por las razones lógicas y jurídicas expresadas en el segundo considerando de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . .  . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registro de este Juzgado. . . . . . .  . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma, en 4 cuatro tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con la LICENCIADA MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ, Secretaria de Estudio y Cuenta.- que da fe. . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . 
