PAGE  
18

León, Guanajuato, a 20 veinte de julio del año 2018 dos mil dieciocho. . . . . . 
V I S T O para resolver el expediente número 0937/2016-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta (…) en contra del SISTEMA DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE LEÓN, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve; y, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

R E S U L T A N D O:

Presentación de la demanda.
PRIMERO.- El 04 cuatro de noviembre del año 2016 dos mil dieciséis, la parte actora presentó escrito de demanda de nulidad en la Oficialía Común de Partes de los Juzgados Administrativos Municipales de León, Guanajuato, impugnando el acto de cobro de conceptos indebidos e ilegales, dentro del recibo de cobro a (…), como son: saldo anterior, consumo de agua, recargos y recargos de documentos, así como la suspensión del servicio. . . . . . . . .  . . . . . . . . . 
Admisión de la demanda y pruebas.
SEGUNDO.- Por auto de fecha 09 nueve de noviembre del año 2016 dos mil dieciséis, se le admitió a trámite la demanda y la prueba documental exhibida y descrita en el punto 01 uno de su capítulo de pruebas, la que por su especial naturaleza se desahogó en ese momento, así como la presuncional legal y humana en lo que le beneficie y la prueba de informe; respecto a la confesión expresa y tácita en su momento se determinaría su existencia y valoración; además, se le concedió la suspensión de los actos impugnados. . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . 
Contestación de la demanda y admisión de pruebas.
TERCERO.- El 28 veintiocho de noviembre del año 2016 dos mil dieciséis, la autoridad presentó escrito de contestación de la demanda incoada en su contra; y, por auto del día 1º primero de diciembre del mismo año, se le tuvo contestando la demanda en tiempo y forma, admitiéndosele la prueba documental aceptada a la parta actora en el auto de radicación, la descrita en los puntos 1 uno al 3 tres del capítulo de pruebas de su contestación, las que por su especial naturaleza se desahogaron en ese momento procesal; previo a su admisión, se requirió para que en el término de 05 cinco días hábiles exhibiera en original o copia certificada del Contrato de Conexión de Agua y Drenaje o de Conexión de Drenaje, apercibiéndosele que en caso de incumplimiento se le tendría por admitida en copia simple; y en cuanto a la prueba confesional se le requirió para que en el término de 05 cinco días exhibiera el pliego de posiciones, apercibiéndosele que en caso de incumplimiento se le tendría por no admitida dicha probanza . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Objeción de pruebas documentales.

CUARTO.- El 07 siete de diciembre del año 2016 dos mil dieciséis, el autorizado de la parte actora presentó una promoción; y, por auto del día 13 trece del mismo mes y año, se le tuvo objetando en cuanto a su alcance y valor probatorio la documental descrita en su escrito de cuenta. . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . 

Cumplimiento de prevención y admisión de pruebas a la demandada.

QUINTO.- EL 09 nueve de diciembre del año 2016 dos mil dieciséis, la autoridad presentó una promoción cumplimentando el requerimiento; y, por auto del día 15 quince del mismo mes y año, se le tuvo exhibiendo copia certificada del Contrato de Conexión de Agua y Drenaje o de Conexión de Drenaje, admitiéndosele dicha prueba, la que por su especial naturaleza se desahogó en ese momento procesal y se dio vista a la parte actora para que manifestara lo que a su derecho conviniera; asimismo, se le tuvo exhibiendo en sobre cerrado el pliego de posiciones, admitiéndosele la prueba confesional a cargo del actor; además, se señaló fecha y hora para que tuviera verificativo la audiencia de pruebas y alegatos. 
Citación al absolvente. 

SEXTO.- El 019 diecinueve de enero del año 2017 dos mil diecisiete, se citó legalmente al actor para absolver posiciones. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Celebración de la audiencia de pruebas y alegatos.

SÉPTIMO.- El 25 veinticinco de enero del año 2017 dos mil diecisiete, a las 11:00 once horas, fue celebrada la audiencia de pruebas y alegatos prevista en el artículo 286 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, sin la asistencia de la autoridad demandada o su autorizado, ni del absolvente Carlos Luna Andrade y se tuvo al autorizado de la parte actora presentando escrito de alegatos, el que fue presentado un día antes de la audiencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Declaración de confeso.

OCTAVO.- Por auto de fecha 08 ocho de febrero del año 2017 dos mil diecisiete, se tuvo por injustificada la no comparecencia de la parte actora a absolver posiciones; motivo por el cual se procedió a abrir el sobre cerrado  que contiene el pliego de posiciones, calificándose de legales las posiciones marcadas como primera, segunda y tercera, declarándose confeso de esas posiciones al ciudadano Carlos Luna Andrade. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Ofrecimiento de prueba superviniente.

NOVENO.- El 06 seis de julio del año 2017 dos mil diecisiete, el autorizado de la parte actora presentó una promoción ofreciendo como prueba superviniente una nota periodística publicada en el diario am; y, por auto del día 10 diez del mismo mes y año, no se le admitió dicha probanza; por lo que se procede a emitir la sentencia que en derecho corresponde. . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . .
C O N S I D E R A N D O:

Competencia de este Juzgado.

PRIMERO.-  Que   conforme  a  lo   previsto  por  los   artículos  243  párrafo 
segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; y 1 fracción II y 3 párrafo segundo, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, este Juzgado Primero Administrativo Municipal, por razón de turno, es competente para tramitar y resolver este proceso, por impugnarse actos administrativos imputados al Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León. . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Existencia de los actos impugnados.
SEGUNDO.- Que realizando un estudio integral de la demanda y sus anexos, se advierte que la parte actora impugna el cobro del crédito fiscal, por la cantidad de $11,714.00 (once mil setecientos catorce pesos 00/100 moneda nacional) integrado por saldo anterior, consumo de agua, recargos, recargos de documentos, todos de la cuenta 141610-6; y, la suspensión del servicio de agua potable. Y, la existencia de los actos impugnados se encuentra acreditado en autos de esta causa, con el original del aviso recibo (…), de fecha 03 tres de octubre del año 2016 dos mil dieciséis, probanza que obra en este sumario. . . .  . . . 
Causales de improcedencia.
TERCERO.- Que conforme a lo estipulado por el artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en este artículo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
La autoridad en la contestación de demanda señala se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, en virtud de que los elementos de convicción aportado por la parte actora son insuficientes para demostrar la existencia de los actos impugnados; pues, como se desprende del aviso de recibo folio (…), es de deducirse que no se está en presencia de un acto administrativo, en razón de que el artículo 136 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa… señala que “El acto administrativo es toda declaración unilateral de voluntad, emanada de una autoridad administrativa del Estado o de sus municipios en el ejercicio de potestades públicas derivadas de los ordenamientos jurídicos, que tiene por objeto crear, declarar, reconocer, transmitir, modificar o extinguir una situación jurídica individual y concreta…”; no existe declaración unilateral de voluntad de su representada, por lo que no se advierte la existencia del acto reclamado. . . . . . . . . . 

Causal de improcedencia que NO SE ACTUALIZA, en mérito de lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Cabe señalar, la parte actora impugna el crédito fiscal que se integra por diversos conceptos y el corte del servicio de agua potable, de esta manera, la existencia de los actos impugnados se encuentra plenamente acredita en el sumario, por las razones expresadas en el considerando que antecede. . . . . . . . . . .  
Lo anterior, aunado a que el Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, Guanajuato, tiene el carácter de autoridad administrativa para efectos del juicio de nulidad, porque cuenta con atribuciones para determinar y cobrar de los créditos fiscales que se generan por la prestación de los servicios públicos que presta y para suspender dichos servicios por falta de pago de los derechos fiscales generados a su favor, de esta manera, si en el aviso de pago se fija una cantidad liquida como adeudo a cargo del justiciable, entonces contrario a los que sostiene la demandada está emitiendo un acto de naturaleza fiscal que trascienda a la esfera jurídica del impetrante y es susceptible de impugnarse en esta vía. . . . . . .  . . . . . . . 
Ante la ineficacia de esta causal de improcedencia y estimándose que de autos no se desprende la actualización de ninguna otra de las previstas en el citado artículo 261, lo procedente es estudiar los conceptos de impugnación. . . . . . . . . . . . 
De la negativa lisa y llana.
CUARTO.- Que analizando de manera integral la demanda se advierte que, por un lado, la parte actora en dos ocasiones niega lisa y llanamente el adeudo; la primera la formula en el capítulo de la demanda denominado “Actos o resoluciones impugnadas”, expresando: “…adeudo que niego lisa y llanamente...”; y, la segunda la expresa en el capítulo de hechos, manifestando: “…la demandada me entregó el recibo de cobro (…) en el que me reclama un supuesto adeudo de $11,714.00, mismo que niego lisa y llanamente deberle; por 37 meses de adeudo; por un consumo no permitido ni realizado; pretendiendo obligarme a su pago, mediante su ilegal acto de suspenderme el servicio sin cumplir formalidades de ley, desde hace 31 meses por lo menos.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Negativa lisa y llana que se encuentra desvirtuada en autos, en razón de que la autoridad en la contestación de la demanda aportó al juicio el reporte histórico de la cuenta (…), de fecha 25 veinticinco de noviembre de 2016 dos mil dieciséis, del inmueble ubicado en Anaxágoras número 104 ciento cuatro de la colonia Arboleda de Señora de esta ciudad y suscrito por el Jefe de Facturación y Cobranza del Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, además ofreció la prueba confesional a cargo del actor, quien fue declarado fictamente confeso de la primera, segunda y tercera posiciones del pliego respectivo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
El reporte histórico admitido como prueba en autos, de acuerdo a lo señalado por los artículos 117 y 121 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, merece valor probatorio, en virtud de que expresa el día, mes y año, el periodo, el consumo en metros cúbicos, el servicio público prestado, el concepto, el importe y el saldo, haciéndose una descripción histórica desde el 05 cinco de marzo del año 1997 mil novecientos noventa y siete  al 1º primero de noviembre del año 2016 dos mil dieciséis, pues en ese documento se asienta y proporciona información que tiene el carácter de pública, por provenir de los archivos de la referida dependencia, relativa a los conceptos de prestación del servicio de agua potable, saldo anterior y recargos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Confesión ficta que de acuerdo a lo señalado por los artículos 117 y 120 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, merece valor probatorio, en virtud de que el actor mediante auto dictado en esta causa el 08 ocho de febrero de 2017 dos mil diecisiete, fue declarado fictamente confeso de la primera, segunda y tercera posición calificadas de legales, por no concurrir a absolverlas, debido a que en las tres posición va implícito el reconocimiento de la prestación del servicio de agua potable en los 37 treinta y siete meses indicados como adeudo, en el domicilio ubicado en (…) esta ciudad, esto es en otra palabras, desde el mes de diciembre de 2013 dos mil trece al mes de septiembre de 2016 dos mil dieciséis, ello es así, porque en autos la confesión ficta no está contradicha por prueba en contrario, de que obran en autos. 

En consecuencia, el reporte histórico adminiculado con la confesión ficta, arrojan la plena convicción de que la parte actora recibió la prestación de los servicios públicos de agua potable, y de que existe el adeudo por los conceptos señalados en el recibo (…), por ende, resulta evidente que la parte actora cuenta con el servicio de agua potable, con lo que se corrobora la afirmación expresada en su demanda en el sentido de que se le prestó el servicio y, de ser así, existe un adeudo a cargo del justiciable. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Así las cosas, la negativa lisa y llana de deber 37 treinta y siete meses, se encuentra desvirtuada en autos, con el reporte histórico y con la confesión ficta del impetrante, de ahí que no produce el efecto de arrojar la carga de la prueba a la autoridad demandada, por ende, es al justiciable a quien le corresponde probar la ilegalidad del crédito fiscal. Luego entonces, de acuerdo a lo estipulado por el artículo 47 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, tiene la carga procesal de desvirtuar la presunción de legalidad de los actos fiscales contenidos en el recibo o aviso de pago que obra en autos de este juicio, por lo que el interesado debe demostrar que no adeuda 37 treinta y siete mensualidades, o bien, que el adeudo es por menos de ese periodo. . 
Análisis de los conceptos de impugnación respecto al corte del servicio. 

CUARTO.- Que en el concepto de impugnación marcado con el número 1 uno del capítulo respectivo de la demanda, el actor alega que el gobierno Mexicano se ha obligado a reconocer el acceso al agua potable como un derecho humano fundamental, considerándolo el elemento más básico de la vida, indispensable para llevar una existencia en dignidad humana y un pre-requisito para la realización de otros derechos humanos, ello mediante la ratificación del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales; que hace un reconocimiento a la Observación General número 15 sobre el cumplimiento de sus artículos 11 y 12 del PIDESC, de manera explícita; que el acceso al agua como derecho fundamental se otorgado a toda persona, de contar con agua suficiente a precio asequible, físicamente accesible, segura y de calidad, aceptable para usos personales y domésticos, lo que pretende desconocer la autoridad demandada, privándolo del vital elemento, violentando las leyes; en el concepto de impugnación marcado con el número 2 dos del mismo capítulo de la demanda, expresa que la Constitución Federal en la adición de su artículo 4, elevó a rango de derecho humano fundamental el acceso al agua potable, al contemplar que toda persona tiene derecho al acceso, disposición y saneamiento de agua para consumo personal y doméstico en forma suficiente, salubre, aceptable y asequible, el Estado garantizará ese derecho estableciendo la participación de los Municipios para la consecución de dichos fines, mediante la obligación a su cargo de prestar el servicio de agua potable, drenaje, alcantarillado, tratamiento y disposición de aguas residuales, derecho que está desconociendo la demandada violentando las leyes; en el concepto de impugnación marcado con el número 04 del mismo capítulo de la demanda, aduce que la Constitución local refuerza que todas las personas gozan de los derechos humanos y garantías reconocidos en la Constitución Federal, los consagrados en esa Constitución y sus leyes reglamentarias, cuyo ejercicio no podrá restringirse ni suspenderse sino en los casos y bajo las condiciones que la Carta Magna establece y sus autoridades tienen la obligación de promover, respetar, proteger y garantizar los derechos humanos; que es a los  Ayuntamientos a quienes les corresponde prestar el servicio de agua potable, drenaje, alcantarillado, tratamiento y disposición de aguas residuales y la demandada violenta con su acto los derechos fundamentales que le asisten; y, en el concepto de impugnación marcado con el número 06 seis del mismo capítulo de la demanda, expresa que el acceso al agua potable es un derecho de carácter fundamental, inalienable, imprescindible, humanitario, social, económico y ambiental que todo ser humano debe tener en determinada cantidad, calidad, disponibilidad y condiciones para la sobrevivencia en circunstancias aceptables, sin importar su edad, sexo, raza, credo, nacionalidad o cualquier circunstancia particular,  dicha cantidad fluctúa entre los 145 y los 450 litros diarios por habitante, disposiciones que ha ignorado la demandada, en detrimento de sus derechos, agraviándolo. . . . . .  . . . . . 

En tanto, la autoridad en la contestación a los hechos de la contestación de demanda aduce en esencia que el actor ha sido omiso para cubrir los derechos generados por la prestación del servicio público, como lo dispone el artículo 181 y 182 del Reglamento de los Servicios de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento para el Municipio de León, Guanajuato y atendiendo a las obligaciones que deben asumir los usuarios del servicio de agua potable, de acuerdo a las facultades conferidas en su artículo 183, fracción II, en su momento, su representada precisó suspender el suministro de agua potable; y, en el capítulo respectivo expresa que los conceptos de impugnación no se encuentran vertidos en términos del artículo 255 fracción VII del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, púes parte del supuesto de que se realizó el corte del servicio, ya que no argumenta el perjuicio que se le ocasiona. . . . . . . . .  . . . . . . . . . . 
Es FUNDADO el concepto de impugnación, en atención a las siguientes consideraciones: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Cabe precisar, que de los argumentos señalados se advierte que la parte actora expresa razonamientos lógicos-jurídicos dirigidos a demostrar la ilegalidad del corte del suministro de agua potable combatido, por emitirse en contravención a las normas jurídicas que prevén el derecho humano al acceso al agua, porque se suspendió ese servicio en su perjuicio; de donde se desprende la causa de pedir, ya que en esos puntos el actor expresa claramente la lesión o agravio que le provoca ese acto impugnado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Cabe mencionar que cuando se trate de uso doméstico, la autoridad demandada podrá restringir el suministro de agua a la cantidad necesaria para satisfacer los requerimientos básicos de consumo humano, pero no deberá suspenderlo en forma total y absoluta, como una medida de primera mano, pues si de acuerdo a lo señalado por los artículos 341, acápite segundo, del Código Territorial para el Estado y los Municipios de Guanajuato y 129 del Reglamento de los Servicios de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento para el Municipio de León, Guanajuato, el acceso al agua potable es un derecho de carácter fundamental, entonces debe proveer una cantidad mínima indispensable para que el usuario pueda satisfacer sus necesidades esenciales; numerales que disponen:  . 

“Artículo 341.- …

Tratándose de uso doméstico, sólo se otorgará la dotación de agua suficiente para las necesidades básicas.”

“Artículo 129.- El acceso al agua potable es un derecho de carácter fundamental, inalienable, imprescriptible, humanitario, social, económico y ambiental, que todo ser humano, debe tener en determinada cantidad, calidad, disponibilidad y condiciones para la sobrevivencia en circunstancias sanitarias aceptables, sin importar su edad, sexo, raza, credo, nacionalidad o cualquier otra circunstancia particular.”

Conforme a estos dos preceptos jurídicos, se concluye que se contempla el acceso al agua potable como un derecho de carácter fundamental y que la autoridad demandada se encuentra constreñida a proporcionar a los habitantes del inmueble que nos ocupa ahora, la cantidad de agua necesaria para cubrir sus necesidades básicas personales y domésticas. . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . 
De esta manera, en la especie, con el recibo o aviso de pago identificado número (…), de fecha de emisión 03 tres de octubre del año 2016 dos mil dieciséis, de la cuenta 141610-6 se acredita en el sumario, que el consumo de agua potable por parte de los habitantes del inmueble ubicado en Anaxágoras número 104 ciento cuatro de la colonia Arboleda de Señora de esta ciudad, es de uso doméstico. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En consecuencia, al ordenarse y ejecutarse materialmente la suspensión del servicio de agua potable, en forma total y absoluta, como una medida de primera mano, se incumplió con su obligación de respetar, proteger y cumplir con el derecho humano al agua, por ende, no respetó el principio del mínimo vital contemplado en los artículo 341, acápite segundo, del citado Código Territorial; y, 129 y 165 del aludido Reglamento de los Servicios de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento, conforme al cual se debe suministrar agua potable en cantidad suficiente para que las personas que habitan el inmueble satisfagan sus necesidades básicas de carácter personal y domésticas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En virtud de lo expuesto, el acto impugnado no cumple con el elemento de validez exigido por la fracción VI del artículo 137 del multicitado Código de Procedimientos y Justicia Administrativa, por tanto, el acto impugnado resulta ilegal; y, de esta manera, en la especie, se actualiza la causal de ilegalidad establecida en el artículo 302, fracción II, del mismo Código de Procedimiento y Justicia Administrativa; circunstancia irregular que afecta de manera directa e inmediata la esfera jurídica de la parte actora; en consecuencia, con fundamento en el artículo 300, fracción II, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, lo procedente es declarar la nulidad del corte  del servicio de suministro de agua potable de la cuenta (…), del inmueble ubicado en Anaxágoras número 104 ciento cuatro de la colonia Arboleda de Señora de esta ciudad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . 
Ante la declaración de nulidad total del acto impugnado, con fundamento en el artículo 300, fracción V, del invocado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, se reconoce al justiciable el derecho consagrado en el artículo 129, ambos del Reglamento de los Servicios de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento para el Municipio de León, Guanajuato; y, ante esas condiciones, con fundamento en el artículo 300, fracción VI, del aludido Código, se condena a la autoridad demandada a que continúe suministrando el agua potable necesaria al justiciable para cubrir sus necesidades personales y domesticas básicas. . . . .  . . . . 
No obstante a lo anterior y abundando en el razonamiento anterior, cabe precisar que algunos Tribunales Colegiados de Circuito han sostenido que el servicio público de agua potable tiene un carácter oneroso y que está fundado en la solidaridad de los usuarios, de donde resulta que la parte actora se encuentra constreñida a cubrir los derechos fiscales correspondientes por el consumo de agua potable, en términos de los artículos 328 del Código Territorial para el Estado y los Municipios de Guanajuato y 169 y 181 del Reglamento de los Servicios de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento para el Municipio de León, Guanajuato, dado que en cualquier momento puede hacerse efectivo el crédito fiscal generado por la falta de pago, conforme a las formalidades señaladas en la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato; o, incluso tiene la facultad de suspenderlo por falta de pago. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Esto último es así, en virtud de que la demandada puede suspender el servicio domiciliario de agua potable, por la falta de pago de seis recibos en forma consecutiva, de conformidad con lo estipulado por el artículo 183, fracción II,  del citado Reglamento de los Servicios de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento, previo respeto de las formalidades del procedimiento administrativo que lleve a cabo; de ahí que, si bien es cierto que la falta de pago es una causa de suspensión de la prestación de este servicio público, no pasa inadvertido para este Juzgado que el extraer el agua del subsuelo y llevarla al domicilio del usuario tiene una costo, pero también es verdad antes de suspender el servicio, a fin de no violar el este derecho humano, se debe agotar la posibilidad de buscar un acuerdo de pago, considerando la capacidad económica del usuario y, a su vez, determinar que no se encuentra en una situación de vulnerabilidad o de especial protección. . . . .  . . . . 
Al respecto, resulta ilustrativo como criterio orientador el sostenido por el Primer Tribunal Colegiado en Materia Administrativa del Sexto Circuito, en el criterio sostenido en la Décima Época; Registro: 2013754; Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito; Tipo de Tesis: Aislada; Fuente: Gaceta del Semanario Judicial de la Federación; Libro 39, Febrero de 2017, Tomo III; Materia(s): Constitucional; Tesis: VI.1o.A.100 A (10a.); Página: 2191. Bajo el siguiente rubro: . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . 
“DERECHO HUMANO DE ACCESO AL AGUA. SUPUESTOS EN QUE PROCEDE LA SUSPENSIÓN DEL SUMINISTRO POR FALTA DE PAGO DEL SERVICIO PARA USO PERSONAL Y DOMÉSTICO (LEGISLACIÓN DEL ESTADO DE PUEBLA). El acceso al agua es un derecho humano que implica para el Estado el deber de proporcionar agua potable sin distinción alguna y con capacidad de respuesta a los sectores más vulnerables, para garantizar su sobrevivencia y desarrollo económico y social. Por su parte, el Comité de Derechos Económicos, Sociales y Culturales de la Organización de las Naciones Unidas, en su Observación General Número 15 (2002), determinó que el Estado debe garantizar el acceso a la cantidad esencial mínima de agua, suficiente y apta para el uso personal y doméstico y para prevenir enfermedades. De esto se sigue que éste debe abstenerse de realizar cualquier práctica o actividad que restrinja o niegue el acceso al agua potable indispensable a cualquier persona (mínimo vital), siempre y cuando sea para uso personal y doméstico. Sin embargo, el servicio público de suministro de agua tiene un carácter oneroso y está fundado en la solidaridad de los usuarios; de ahí que la facultad de suspenderlo por falta de pago constituye una herramienta que el artículo 99 de la Ley del Agua para el Estado de Puebla, otorga al Estado para que esté en aptitud de proporcionar el líquido vital. Por tanto, a fin de conciliar estos factores, cuando el agua es para uso personal y doméstico y hay falta de pago del usuario de la toma, la autoridad no puede suspender su suministro de forma total y absoluta, como una medida de primera mano, sino que debe reducirlo y proveer una cantidad mínima indispensable para que el usuario pueda solventar sus necesidades básicas, lo cual no implica que resulte gratuita. A partir de ello, debe buscar un acuerdo de pago, teniendo en cuenta el número de habitantes de la casa; las condiciones en que viven; su capacidad económica; y si alguno de ellos se encuentra en una situación de vulnerabilidad o de especial protección (por ejemplo, personas enfermas, menores de edad, personas con capacidad diferente o en pobreza extrema), en cuyo caso, no podrá dejar de dotar, por cada persona vulnerable, una cantidad mínima de cincuenta litros de agua por día. Si no hay persona alguna en un supuesto de debilidad manifiesta y existe renuencia del usuario de llegar a un acuerdo de pago, cuando tiene capacidad económica para hacerlo, o lo incumple cuando lo celebra, puede suspenderse en forma absoluta el suministro de agua si persiste el incumplimiento de pago, en la inteligencia de que en la vía administrativa de ejecución, de conformidad con los diversos numerales 23, fracción IX y 119 de la legislación mencionada, en cualquier momento puede hacerse efectivo el crédito fiscal generado por la falta de pago.” Amparo en revisión 235/2016. 5 de octubre de 2016. Unanimidad de votos. Ponente: Diógenes Cruz Figueroa. Secretaria: Angélica Dayami Avilés Piggeonountt. Esta tesis se publicó el viernes 24 de febrero de 2017 a las 10:26 horas en el Semanario Judicial de la Federación.

Análisis de los conceptos de impugnación respecto al crédito fiscal.

QUINTO.- Que analizando de manera integral la demanda, se advierte que se expresa un concepto de impugnación en el capítulo de la demanda denominado “actos o resoluciones impugnadas” en los puntos: “1.- Saldo anterior; sin establecer la base, tasa o forma de cálculo, por lo que resulta oscuro; 2.- Consumo de agua; por un consumo inverosímil, sin acreditar el volumen consumido; 3.- Recargos; aprovechamientos, por no ser ésta la vía idónea para reclamar su pago, y 4.-Recargos de Documentos; sin existir títulos de créditos vencidos a su cargo. En el punto 6 seis del capítulo de conceptos de impugnación de la demanda en lo toral alega que el Reglamento del SAPAL establece cobrar los servicios que presta en términos de la Ley de Ingresos, que el servicio será medido y las tarifas se pagaran tomando en consideración el consumo volumétrico y el tipo de uso; y, en último párrafo del capítulo de concepto de impugnación expresa que la demandada viola el principio de legalidad en forma y fondo, ya que debe acreditar haber prestado el servicio para que le corresponda el cobro, proporcionar información precisa y detallada de que volumen y tarifa está cobrando. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
En tanto, la autoridad en el cuarto párrafo del capítulo de contestación a los hechos de la  contestación de demanda aduce en esencia que la procedencia de  los cobros generados por el servicio de agua potable proporcionado en el inmueble que nos ocupa, y los accesorios correspondientes; y en el quinto párrafo del mismo capítulo aduce que resulta infundado lo pretendido por el actor en el sentido de desconocer los adeudos por concepto de los servicios proporcionados  que se han generado  por el transcurso del tiempo aun y cuando mes con mes se han realizado la entrega de los aviso recibos respecto a la cuenta 141610 en el domicilio Anaxágoras número 104 ciento cuatro de la colonia Arboleda de Señora de esta ciudad, mediante el cual se da a conocer al obligado los conceptos generados y cobros realizados dentro del mes transcurrido así como los adeudos que se vienen arrastrando en meses anteriores potable. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Es FUNDADA esta argumentación, en atención a las siguientes razones lógicas y jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
En principio, se impone señalar que examinando de manera integral los motivos de inconformidad expresados en supralíneas, se desprende la causa de pedir, en virtud de que la parte actora dice por qué estima ilegal el crédito fiscal impugnado, pues expresa hechos -conceptos del crédito fiscal- y razonamientos jurídicos -sin establecer la base, tasa o forma de cálculo-, violándose el principio de legalidad, de forma que, dichas aseveraciones están dirigidas a evidenciar la ilegalidad  del acto combatido. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En segundo lugar es importante señalar que respecto a la negativa lisa y llana, debe estarse a los razonamientos asentados en supralíneas, por lo que se procede al análisis de los vicios de forma argumentados en este punto. . . . . . . . . . . 

Así las cosas, es el caso que la autoridad está cobrando a la parte actora la cantidad de $11,714.00 (once mil setecientos catorce pesos 00/100 moneda nacional), por 37 treinta y siete meses de adeudo, crédito fiscal reflejado en el aviso recibo (…), expedido con fecha 03 tres de octubre del año 2016 dos mil dieciséis, sin detallar de manera pormenorizada e individualizada a través de una motivación reforzada los conceptos indicados en el mismo documento y sin detallar el periodo que comprende cada uno de los esos rubros. . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . 
Sin embargo, respecto a la cantidad de $11,502.38 (once mil quinientos dos pesos 38/100 moneda nacional), por concepto de saldo anterior, deja de expresar de forma pormenorizada cada uno de los rubros que conforman el crédito fiscal y omite expresar cuales son los meses o el periodo que comprende el adeudo individualizado por concepto, desconociéndose además el objeto, la base y la tasa o tarifa aplicada a cada rubro; pues, se desconoce el o los servicios prestados; y, en su caso, el monto y periodo de los accesorios. . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . 
En cuanto a la cantidad de $111.89 (ciento once pesos 38/100 moneda nacional) por concepto de servicio de agua potable del mes de septiembre de 2016 dos mil dieciséis, se omite expresar de manera pormenorizada si este importe es por el cobro de  una cuota base, o bien, está fijado de acuerdo al consumo por metro cubico a cargo del usuario, conforme a la tabla que estable el artículo 16 de la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato, para el Ejercicio Fiscal del Año 2016, dado que al tratarse de una crédito erogado por un derecho fiscal; y, para el caso de que el consumo sea metros cúbicos debe señalar la base y la tasa o tarifa aplicada a este servicio público, detallando el monto cobrado. . . . . . . . . . . . .
Por último, respecto al cobro de recargos, el acto impugnado carece de motivación, en virtud de que la autoridad dejó de expresar el parámetro que se tomó para calcularlos, esto es, no establece la forma de calcularlos, ni indica el monto del crédito adeudado, omitiendo además externar la fecha que se dejó de pagar y el porcentaje aplicado, conforme a  lo estipulado en la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato para el ejercicio fiscal del año que corresponda, dejando de expresar el o los preceptos aplicables de este ordenamiento jurídico; y, por lo que hace a los recargos de documentos, la autoridad omite indicar el origen al que obedece el cobro de ese documento y no describe su fecha de emisión y ni el día en que tenía que cubrirlo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Lo expuesto con antelación, pone de manifiesto que en el crédito fiscal impugnado, se encuentra insuficientemente motivado, por lo que no cumple con el elementos de validez contemplado en la fracción VI del artículo 137, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato; de esta manera, se actualiza la causal de ilegalidad establecida en el artículo 302, fracción II, del mismo Código, circunstancia irregular que afecta de manera directa e inmediata la esfera jurídica del interesado, violándose en su perjuicio el derecho humano de legalidad, reconocido en los artículos 16, párrafo primero, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 137, fracción VI, del citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa y 4 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato. . . . . 
En consecuencia, conforme a lo establecido en el artículos 300, fracción II, del citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, lo procedente es declarar: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
a).- La nulidad lisa y llana del corte del servicio de agua potable del inmueble ubicado en (…) esta ciudad, registrado bajo la cuenta (…). Sobre el particular, se precisa que dicha nulidad no impide a la autoridad volver a ejercer sus atribuciones, para emitir un nuevo acto, en virtud de que se originó por un vicio de forma y no de fondo, conforme a lo expresado en el cuarto considerando de este fallo; y, . . . . . . . . 

b).- La nulidad del crédito fiscal por la cantidad de $11,714.00 (once mil setecientos catorce pesos 00/100 moneda nacional), para el efecto de que emita un nuevo acto subsanando los vicios de forma indicados en supralíneas, estos es,  indicar de manera pormenorizada e individualizada a través de una motivación reforzada por qué procede el pago de cada concepto que integra el crédito fiscal que consta en el recibo o aviso de pago que nos ocupa ahora, conforme a lo indicado en supralíneas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Lo anterior, la autoridad demandada deberá realizarlo dentro de los 15 quince días hábiles, contados a partir del día siguiente al en que surta efectos la notificación del auto que declare ejecutoriada esta sentencia, debiendo informar a este Juzgado su cumplimiento y exhibir las constancias relativas al mismo. . . . . . . . 
Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 243 párrafo segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 261 fracción VI, 262 fracción II, 287, 298, 299, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PRIMERO.- Este Juzgado Administrativo Municipal, por razón de turno, resultó competente para tramitar y resolver el presente proceso administrativo. .  . . . 

SEGUNDO.- Se declara la NULIDAD LISA Y LLANA del corte del servicio de agua potable del inmueble ubicado en (…) esta ciudad, registrado bajo la cuenta (…); por las razones lógicas y jurídicas expresadas en el cuarto considerando de este fallo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Se declara la NULIDAD del crédito fiscal por la cantidad de $11,714.00 (once mil setecientos catorce pesos 00/100 moneda nacional), para el efecto de que emita uno nuevo subsanando los vicios de forma indicados en el considerando quinto de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . .  . . . . . . . .

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja en el Libro de Registros de este Juzgado. . . . . . . . . . . . . . . 
Así lo resolvió y firma, en 4 cuatro tantos, el LICENCIADO ELIVERIO GARCÍA MONZÓN, Juez Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta la LICENCIADA MA. TERESA ALFÉREZ RODRÍGUEZ.- que da fe. . . . . . .  . . . . . . . .

