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Expediente: 0903/1erJAM/2017-JN

Juzgado Primero Administrativo Municipal

León, Guanajuato, a 07 siete de junio del año 2019 dos mil diecinueve. . . . . 
V I S T O para resolver el expediente número 0903/1erJAM/2017-JN, que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta (…) en contra del SISTEMA DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE LEÓN, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve; y, . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . 
R E S U L T A N D O:

Presentación de la demanda.
PRIMERO.- El 29 veintinueve de agosto del año 2017 dos mil diecisiete, la parte actora presentó escrito de demanda en la Oficialía Común de Partes de los Juzgados Administrativos Municipales de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Admisión de la demanda y pruebas.
SEGUNDO.- Por auto de fecha 04 cuatro de septiembre del año 2017 dos mil diecisiete, se le admitió a trámite la demanda y la prueba documental exhibida a la misma, la que por su especial naturaleza se desahogó en ese momento, así como la presuncional legal y humana en lo que le beneficie; por lo que hace a la confesión expresa y tácita se acordó que en su momento procesal oportuno se determinaría su existencia y valoración; además se concedió la suspensión del acto  a efecto de que se suministrara agua potable necesaria para cubrir necesidades en el inmueble y previo a acordar sobre  la suspensión del acto impugnado respecto del procedimiento administrativo de  ejecución del crédito fiscal, se le concedió el término de 03 tres días hábiles para que garantizara el interés. . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Cumplimiento a la suspensión. 
TERCERO.- El 12 doce de septiembre del año 2017 dos mil diecisiete, la autoridad demandada presentó promoción de cumplimiento; y, por auto de día 15 quince del mismo mes y  año, se le tuvo por informando que se dio cumplimiento a la suspensión decretada en esta causa administrativa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Contestación de demanda y admisión de pruebas.
CUARTO.- El 18 dieciocho de septiembre del año 2017 dos mil diecisiete, la autoridad presentó escrito de contestación de la demanda incoada en su contra; y, por auto del día 25 veinticinco del mismo mes y año, se le tuvo contestando la demanda en tiempo y forma, admitiéndosele las prueba admitida a la actora en el auto de radicación y la ofrecida y descrita en el punto 01 del capítulo de pruebas de la contestación, la que por su especial naturaleza se desahogó en ese momento procesal, así como la presunción legal y humana en lo que le beneficie; además, se señaló fecha y hora para que tuviera verificativo la audiencia de alegatos . . . .  . . . . 
Celebración de la audiencia de alegatos.

QUINTO.-  07 siete de noviembre del año 2017 dos mil diecisiete, a las 11:00 once horas, fue celebrada la audiencia de alegatos prevista en el artículo 286 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, sin la asistencia de las partes; por lo que se procede a emitir la sentencia que en derecho corresponde. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O:

Competencia de este Juzgado.

PRIMERO.-  Que   conforme  a  lo   previsto  por  los   artículos  243  párrafo 
segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; y 1 fracción II y 3 párrafo segundo, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, este Juzgado Primero Administrativo Municipal, por razón de turno, es competente para tramitar y resolver este proceso, por impugnarse actos administrativos imputados al Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León. . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Precisión y existencia de los actos impugnados.
SEGUNDO.-  La parte actora impugna el crédito fiscal por la cantidad total de $ 42,119.00 (cuarenta y dos mil ciento diecinueve pesos 00/100 moneda nacional), integrado por los conceptos de saldo anterior, consumo de agua, recargos, recargos de documentos e I.V.A.; y, la suspensión o  corte del servicio de agua potable, todos ellos respecto de la cuenta 0230748. Y, la existencia de los actos se encuentra acreditada en el proceso con el original del aviso recibo A 40017515, con fecha de emisión 26 veintiséis de junio del año 2017 dos mil diecisiete, probanza que obra en el sumario a foja 13 trece. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Causales de improcedencia.
TERCERO.- Que conforme a lo estipulado por el artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en este artículo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
La autoridad en la contestación de demanda señala que se actualiza la causal prevista en las fracción VI  del artículo 261, toda vez que la actora afirmó en el quinto párrafo de la foja 08 ocho de su demanda que tuvo conocimiento del corte del servicio de agua potable desde el año 2013 dos mil trece, resultando falso que tuvo conocimiento del mismo desde el 26 veintiséis de junio del año 2017 dos mil diecisiete, por lo cual se consintió tácitamente ese acto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

Para este Juzgador es INFUNDADA esa causal de improcedencia para decretar el sobreseimiento del proceso, en mérito de lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . 
En la inteligencia que el acto impugnado se trata del recibo A 40017515, con fecha de emisión 26 veintiséis de junio del año 2017 dos mil diecisiete, deviene de manera inminentemente infundada la causal de improcedencia hecha valer por la autoridad demandada, al resultar ilógico que dicho acto quien demanda hubiera tenido conocimiento con antelación a la fecha de su emisión; por otra parte, atento a lo establecido en los artículos 37 y 38 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, corresponde a la autoridad demandada llevar a cabo la notificación de sus actos, luego correspondía a la misma la carga de probar ante la manifestación  bajo protesta de decir verdad vertida por quien demanda, respecto al conocimiento que tuvo del acto impugnado el día 07 siete de julio del año 2017 dos mil diecisiete, por lo que le correspondía demostrar  exhibiendo la constancia respectiva a efecto de desvirtuar su dicho, de aquí  que la causal en estudio se encuentra aislada y sin sustento probatorio alguno. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Por otra parte, la demandada se encuentra confundida en el planteamiento de la causal de improcedencia que hace valer, en tanto que una cosa es la emisión del recibo A 40017515 y la notificación que del mismo se haya practicado y otra muy diversa la manifestación de la fecha de corte del servicio que para la causal de improcedencia en estudio no tiene trascendencia alguna. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
De este modo, el artículo 263, acápite primero, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, dispone: . . 

“Artículo 263.- La demanda deberá presentarse por escrito o en la modalidad de juicio 

en línea ante el Tribunal; y por escrito ante el Juzgado respectivo, dentro de los treinta días siguientes a aquél en que haya surtido efectos la notificación del acto o resolución impugnado o a aquél en que se haya ostentado sabedor de su contenido o de su ejecución, con las excepciones siguientes: …” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . .  . . . . . . . . . . . . .  . . . . . .  

Como se advierte este primer párrafo contempla tres supuestos para iniciar el cómputo del término para presentar la demanda, a saber: Al día siguiente en que haya surtido efectos la notificación del acto impugnado; al día siguiente de aquél en que la parte actora se haya ostentado sabedora de su contenido; y, al día siguiente que se haya hecho sabedora de la ejecución del acto impugnado. . . . . . . . . . . . . . .

Por  tanto,  si el impetrante tuvo conocimiento del acto impugnado el 07 siete de julio del año 2017 dos mil diecisiete, en la especie se actualiza el segundo supuesto normativo, por lo cual, el cómputo de los 30 treinta días, inicia a partir del día siguiente al  que tuvo conocimiento del acto impugnado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
En este contexto, si la  demanda  se  presentó  el 29  veintinueve de agosto del año 2017 dos mil diecisiete, por tanto, se recibió el trigésimo día hábil del término legal, desprendiéndose que el justiciable presentó la demanda dentro de los 30 treinta días hábiles, previstos por el mencionado artículo 263. . .  . . . . . . . . . . 
Asimismo, la autoridad demandada aduce que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VII del mencionado artículo 261, en razón de que el acto combatido no resulta ser un acto impugnable conforme a lo estipulado por el artículo 241 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato. . . . .
Para este resolutor, es INFUNDADA esa causal de improcedencia para decretar el sobreseimiento del proceso: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  .

Lo anterior es así, toda vez  que el artículo 241 de la Ley Orgánica Municipal invocada por la demandada, no establece supuesto alguno que haga improcedente el proceso administrativo, precepto legal que en lo conducente prevé:  . . . . . . . . . .

“Artículo 241. La Justicia Administrativa en los municipios del Estado de Guanajuato se imparte a través de los Juzgados Administrativos Municipales, conforme a las disposiciones del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. 

En cada Municipio existirá al menos un Juzgado Administrativo Municipal con el personal y los recursos materiales y presupuestales adecuados y necesarios para el ejercicio de su función, en los términos del presente Título.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Ante lo infundado de las causales de improcedencia analizadas y estimándose que de autos no se desprende la actualización de ninguna otra causal de las previstas en el citado artículo 261, lo procedente es abordar el estudio de los conceptos de impugnación expresados en la demanda.  .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Análisis de los  conceptos de impugnación 

CUARTO.- La parte actora en el capítulo de hechos de la demanda niega lisa y llanamente el adeudo reflejado en el aviso recibo número A 40017515, por la cantidad de $42,119.00 (cuarenta y dos mil ciento diecinueve pesos 00/100 moneda nacional); asimismo en su primer concepto de impugnación aduce que el Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León, le está cobrando la cantidad de $42,119.00 (cuarenta y dos mil ciento diecinueve pesos 00/100 moneda nacional), por supuestos adeudos desde hace 182 ciento ochenta y dos meses, cuando no ha tenido notificación oficial alguna respecto de en qué fecha le fue suspendido o cortado el servicio. En tanto la autoridad no  expresó argumento alguno respecto a la negativa lisa y llana planteado por el impetrante. . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . 
Para este Juzgador es FUNDADO ese argumento, en razón de lo siguiente: 
Cabe señalar, que en la especie el referido acto impugnado tienen la presunción de legalidad; sin embargo, esta es una presunción juris tantum -admite prueba en contrario-, por consiguiente, los hechos asentados en el pluricitado documento, pueden ser desvirtuados con la negativa lisa y llana, argumentación jurídica o incluso con medios convictivos; y, en el caso que se resuelve, la parte actora niega lisa y llanamente  se le haya prestado el servicio de agua potable que generó el crédito fiscal por la cantidad total de $42,119.00 (cuarenta y dos  mil ciento diecinueve pesos 00/100 moneda nacional), así como que se le haya notificado el corte del suministro de agua potable; situación que genera la carga de la prueba al Sistema de Agua Potable y Alcantarillado de León. . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por ende, a fin de demostrar la existencia de los hechos que constituyen los conceptos de la integración del crédito fiscal exigido a la parte impetrante, el Juzgador no está en aptitud de exigir a la parte impetrante la exhibición de medio de prueba alguno que lo lleve al conocimiento de los hechos, pues de hacerlo, la estaría forzando a demostrar hechos negativos, lo cual es contrario a la técnica jurídica del proceso administrativo, por tal motivo, a la parte actora no le corresponde acreditar el consumo de agua potable, ni los demás conceptos,  pues de acuerdo a lo dispuesto por el artículo 47 del Código de Procedimiento y Justicia  Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, la negativa lisa y llana en el proceso administrativo le revierte la carga de la prueba a la autoridad demandada, esto es, le corresponde demostrar que la parte justiciable recibió la prestación de los servicios públicos de agua potable que arrojan el crédito fiscal cobrado así como que le fue notificado el corte del suministro de agua potable; numeral que establece: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . 
“Artículo 47.- Los actos administrativos se presumirán legales; sin embargo, las autoridades administrativas deberán probar los hechos que los motiven cuando el interesado los niegue lisa y llanamente, a menos que la negativa implique la afirmación de otro hecho.”. . 

Ahora bien, partiendo de la premisa de que existe una negativa lisa y llana de que se le haya prestado el servicio de agua potable y que dio origen al crédito fiscal cobrado a la parte actora, así como que se le haya notificado el corte del suministro del servicio público de agua potable, y que esto no envuelve ninguna afirmación expresa de un hecho, por lo anterior, de acuerdo a las reglas de la carga de la prueba previstas en el artículo 51 del citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, corresponde a la autoridad acreditar el consumo de agua potable; precepto que dispone:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . 
“Artículo 51.- Al que niega sólo le corresponde probar, cuando: 

I.- La negación envuelva la afirmación expresa de un hecho; 

II.- Se desconozca la presunción legal que tenga a su favor el colitigante; y, 

III.- Se desconozca la capacidad.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . 

De este modo,  la demandada a efecto de desvirtuar la negativa lisa y llana, únicamente aportó como prueba el aviso recibo  A 40017517, con fecha de emisión 26 veintiséis de junio del año 2017 dos mil diecisiete y el cual le fuera admitido a la parte actora, sin embargo, a pesar de que ese  recibo es un documento público, por sí solo no  se desvirtúa la negativa de los hechos que motivaron el crédito fiscal impugnado; es decir, con el mismo  no queda acreditado que en el domicilio registrado bajo la cuenta 0230748, se suministró agua potable durante 182 ciento ochenta y dos meses; amén, de que no pasa inadvertido que en el sumario se acreditó el hecho de que en ese domicilio el servicio de agua potable se encontraba cortado; acto administrativo de tracto sucesivo; amén de que si la autoridad no desestimó la negativa lisa y llana del cobro del crédito fiscal, resulta por demás ilegal el corte del servicio de agua potable, por la falta de pago del servicio. . . . . . . . 

En mérito de lo expresado, el crédito fiscal, es contrario a derecho al carecer del elemento de validez exigido por la fracción VI del artículo 137 del pluricitado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa; de esta manera, se actualiza la causal de ilegalidad establecida en el artículo 302, fracción II, del multicitado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, circunstancia irregular que afecta de manera directa e inmediata la esfera jurídica de la parte actora, violándose en su perjuicio el  derecho de la seguridad jurídica protegidos respectivamente por el artículo 16 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos . . . . . . . . . . .  . . . . . . . .  . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . .
En consecuencia, con fundamento en el artículo 300, fracción II del citado Código de Procedimiento y Justicia Administrativa, se impone declarar la NULIDAD TOTAL del crédito fiscal por la la cantidad de $42,119.00 cuarenta y dos mil ciento diecinueve pesos 00/100 moneda nacional, que consta en el aviso recibo número A 40017515, con fecha de emisión  26 veintiséis de junio del año 2017 dos mil diecisiete, del domicilio ubicado en Cerro de Culiacán numero 440 cuatrocientos cuarenta, Cerrito de Jerez de esta ciudad, registrado bajo la cuenta 0230748, así como de su acto consecuente como lo es el corte del suministro de agua potable . .  
Al respecto, no se omite señalar que no se hace pronunciación respecto al reconocimiento del derecho que tiene la parte actora al restablecimiento del suministro de agua potable, en razón de que en autos se concedió la suspensión del acto impugnado con efectos restitutorios, motivo por el cual resulta ocioso reconocer ese derecho y en consecuencia condenar a la autoridad al restablecimiento de ese derecho,  dado que en autos se encuentra acreditado que en acatamiento a esa medida cautelar, le fue restablecido el servicio al impetrante de este. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 243 párrafo  segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 287, 298, 299, 300 fracción II y II y 302, fracción II, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PRIMERO.- Este Juzgado Primero Administrativo Municipal, por razón de turno, resultó competente para tramitar y resolver este proceso administrativo. .  . . . 

SEGUNDO.- Resultaron INFUNDADAS las causales de improcedencia que decretan el sobreseimiento del proceso acorde a lo vertido en el tercer considerando de este  fallo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . 
TERCERO.- Se declara la NULIDAD TOTAL  del crédito fiscal por la cantidad de e $42,119.00 cuarenta y dos mil ciento diecinueve pesos 00/100 moneda nacional, que consta en el aviso recibo número A 40017515, con fecha de emisión  26 veintiséis de junio del año 2017 dos mil diecisiete, del domicilio ubicado en Cerro de Culiacán numero 440 cuatrocientos cuarenta, Cerrito de Jerez de esta ciudad, registrado bajo la cuenta 0230748; así como de su acto consecuente como lo es el corte del suministro de agua potable;   de conformidad con lo establecido en el cuarto  considerando de la presente sentencia.  . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . .  . . . . 

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos. . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dese de baja en el Libro de Registros de este Juzgado.  . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma, en 04 cuatro tantos, el MAESTRO JOSÉ JORGE PÉREZ COLUNGA, Juez Titular del Juzgado Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada OFELIA GÓMEZ HERNÁNDEZ, que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . 

