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AUDIENCIA DE ALEGATOS.
En la ciudad de León, Guanajuato, siendo las 11:30 once horas con treinta minutos, del día 10 diez de agosto del año 2020 dos mil veinte, fecha y hora señalada para la celebración de la audiencia de alegatos, el Juez Titular del Juzgado Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, Maestro JOSÉ JORGE PÉREZ COLUNGA, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada OFELIA GÓMEZ HERNÁNDEZ, que da fe; declara abierta la audiencia de alegatos, y se lleva a cabo, sin la asistencia de las partes, por lo que no habiendo pruebas por desahogar, con fundamento en el artículo 287 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, en esta audiencia se procede a emitir la sentencia que en derecho corresponde, conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
R E S U L T A N D O:

Presentación de la demanda.
PRIMERO.- El 27 veintisiete de noviembre del año 2019 dos mil diecinueve, la ciudadana  (…), presentó escrito de demanda en la Oficialía Común de Partes, de los Juzgados Administrativos Municipales de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Admisión de la demanda y pruebas.
SEGUNDO.- Por auto de fecha 13 trece de enero del año 2020 dos mil veinte, previo requerimiento, a la parte actora, se le admitió a trámite la demanda y la prueba documental exhibida a la misma, la que por su especial naturaleza se desahogó en ese momento procesal, y la presunción legal y humana en lo que le beneficie. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Contestación de la demanda y admisión de pruebas.
TERCERO.- El 05 cinco de febrero del año 2020 dos mil veinte, la Directora General de Ingresos demandada presentó  escrito de contestación de la demanda incoada en su contra; y, por auto del día 10 diez del mismo mes y año, se le tuvo contestando la demanda en tiempo y forma, admitiéndosele las prueba documental aceptada a la parte actora en el auto de radicación así como la presunción legal y humana en lo que le beneficie; además se fijó fecha y hora para celebrar  audiencia de alegatos, sin que fuera posible su desahogo, y mediante acuerdo de fecha 24 veinticuatro de julio del año en curso, se señaló la nueva fecha de audiencia, en la que se emite la sentencia que en derecho corresponde. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
C O N S I D E R A N D O:

Competencia de este Juzgado.

PRIMERO.- Que conforme a lo previsto por los artículos 243 párrafo segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; y 1 fracción II y 3 párrafo segundo, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, este Juzgado Primero Administrativo Municipal, por razón de turno, es competente para tramitar y resolver este proceso, por impugnarse un acto administrativo imputado a la Directora General de Ingresos del Municipio de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . 
Existencia del acto impugnado.
SEGUNDO.- La parte actora impugna el cobro de la cantidad de $164.00 (Ciento sesenta y cuatro pesos 00/100 Moneda Nacional), por concepto de “CERTIFICACIONES 0964 CONSTANCIA DE EXISTENCIA O NO EXISTENCIA”; acto  cuya existencia se encuentra acreditado en el proceso administrativo, con el original del recibo oficial de pago AA 8945084, de fecha 21 veintiuno de octubre del año 2019 dos mil diecinueve, que obra en autos a foja 04 cuatro. . . . . . . . . . . . . . . . 

Causales de improcedencia.
TERCERO.- Que conforme a lo estipulado por el artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en este artículo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

La Directora General de Ingresos demandada  aduce en su contestación, que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VI del citado artículo 261, en razón de que el recibo de pago no constituye un acto administrativo sino un documento que solo tiene  el propósito de hacer constar una obligación a cargo del justiciable con motivo del pago de certificaciones; además  que de acuerdo al cobro de derechos por dichas copias certificadas, le corresponde a una autoridad diversa.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Para este resolutor,  esa causal de improcedencia es INFUNDADA  para decretar el sobreseimiento del proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Se sostiene lo anterior, toda vez que,  la existencia del acto impugnado se encuentra acreditado acorde a lo precisado en el considerando que antecede; amén que, el recibo oficial de pago en el que consta el cobro impugnado, fue expedido por la demandada, de ahí que resulta desestimado lo alegado por la demandada, en el sentido de que el cobro le corresponde a una autoridad diversa, incluso dicha autoridad demandada señaló en su contestación que, de acuerdo al artículo 54 del Reglamento Interior de la Administración Pública Municipal de León, Guanajuato, el cobro por derechos no es su atribución, siendo errónea su afirmación, ya que atentos a la fracción IX del mencionado artículo, la recaudación y cobro de ingresos correspondiente a impuestos, derechos, productos y aprovechamientos, es atribución de la Dirección General de Ingresos. . . . . . . . . . . . 

Ante lo infundado de las causales de improcedencia analizadas y además que de autos se advierte que no se actualiza ninguna otra de las previstas en el citado artículo 261, por ende, en el subsecuente considerando se procede al estudio  de los conceptos de impugnación esgrimidos en la demanda. . . . . . . . . . . . 
Análisis de los conceptos de impugnación.
CUARTO.-  La parte actora en su único concepto de impugnación de su escrito de demanda aduce, violación a la legislación fiscal vigente, al efectuarse un cobro de derechos por constancias de existencia o inexistencia, el cual resulta infundado, pues el mismo no aparece como tal en la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato, para el Ejercicio Fiscal del año 2019 dos mil diecinueve. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
En tanto, la Directora General de Ingresos en su contestación, se limitó a sostener la inexistencia del acto controvertido por parte de dicha autoridad. . . . . . . . 
Para este Juzgador es  INFUNDADO  este argumento, en atención a las siguientes consideraciones lógicas y jurídicas: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Conforme al artículo 2, fracción I, inciso a), punto 2, de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Guanajuato,  son ingresos ordinarios que percibe el Municipio, los Derecho son: “las prestaciones establecidas en ley por el uso o aprovechamiento de los bienes del dominio público, así como por recibir servicios que presta el Municipio en sus funciones de derecho público, excepto cuando se presten por organismos descentralizados u órganosdesconcentrados cuando en este último caso, se trate de contraprestaciones que no se encuentren previstas en las leyes correspondientes. También son derechos las contribuciones a cargo de los organismos públicos descentralizados por prestar servicios exclusivos del Municipio.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así, el concepto de impugnación de quien demanda, se centra en alegar que, el cobro reflejado en el recibo oficial de pago  AA 8945084 que obra a  foja 04 cuatro,  por concepto de “constancia de existencia  no existencia”,  es infundado al no existir dicho concepto en la Ley de Ingresos para el Municipio de León, Guanajuato para el ejercicio fiscal del año 2019 dos mil diecinueve. . . . . . . . . . . . . 
Siendo así, el artículo 33, fracción III, de la Ley de Ingreso para el Municipio de León, Guanajuato, para el Ejercicio Fiscal del año 2019 dos mil diecinueve, reza: 

“Artículo 33. Los derechos por la expedición de constancias, certificados, certificaciones y cartas, se causarán y liquidarán de conformidad con la siguiente:
	T A R I F A

	III.Constancias de existencia o no existencia de documentos en archivo de la Dirección de Impuestos Inmobiliarios
	$163.79




De ahí que, resulta infundado el único concepto de impugnación hecho valer por la parte actora, toda vez que, en la Ley de Ingresos referida, se encuentra establecido el cobro de derechos por concepto de expedición de constancias de existencia o no existencia; de este modo, al estar establecido en la legislación fiscal dicha contraprestación, no resulta ilegal el cobro de ese derecho; amén que la parte actora es confesa en su demanda al señalar que, solicitó a la autoridad hacendaria municipal la expedición de constancias vinculadas al cobro del impuesto predial, hecho que generó  o actualizó el cobro de la contraprestación fiscal. . . . . . . . . . . . . 
Por consiguiente, de acuerdo a lo estipulado por el artículo 300, fracción I, del mismo Código, SE RECONOCE LA VALIDEZ Y LEGALIDAD del cobro de la cantidad de $ 164.00 (Ciento sesenta y cuatro pesos 00/100 Moneda Nacional),  reflejado en el recibo oficial de pago AA 8945084, de fecha 21 veintiuno de octubre del año 2019 dos mil diecinueve. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 243 párrafo segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 287, 298, 299 y 300 fracción I, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PRIMERO.- Este Juzgado Administrativo Municipal, por razón de turno, resultó competente para tramitar y resolver este Juicio de Nulidad. . . . . . . . . . . . . . . 

SEGUNDO.- Resultó INFUNDADA la causal de improcedencia  hecha valer por la autoridad demandada, acorde a lo vertido por el considerando tercero de este fallo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TERCERO.- Se reconoce la VALIDEZ y LEGALIDAD del cobro de la cantidad de $ 164.00 (Ciento sesenta y cuatro pesos 00/100 Moneda Nacional),  reflejado en el recibo oficial de pago AA 8945084, de fecha 21 veintiuno de octubre del año 2019 dos mil diecinueve; por las razones lógicas y jurídicas expuestas en el cuarto considerando de esta sentencia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos para tal efecto. . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dése de baja. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Con lo anterior y siendo las 11:50 once horas con cincuenta minutos, de la fecha de su inicio, se da por terminada la presente audiencia. Así lo resolvió y firma, en 4 cuatro tantos,  el MAESTRO JOSÉ JORGE PÉREZ COLUNGA, Juez Titular del Juzgado Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada OFELIA GÓMEZ HERNÁNDEZ, que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
