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Juzgado Primero Administrativo Municipal 


León, Guanajuato, a 29 veintinueve de septiembre del año 2020 dos mil veinte. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
V I S T O para resolver el expediente número 0490/2020-1ro., que contiene las actuaciones del proceso administrativo iniciado con motivo de la demanda interpuesta (…) en contra de la AGENTE “B” DE TRÁNSITO MUNICIPAL, (…) Y DE LA JUEZ CÍVICO, (…) ambas del Municipio de León, Guanajuato, por ser este el momento procesal oportuno se resuelve, conforme a los siguientes resultandos y subsecuentes considerandos: y, . . . . . . . . . 
R E S U L T A N D O:

Presentación de la demanda.
PRIMERO.- El 19 diecinueve de marzo del año 2020 dos mil  veinte, la parte actora presentó el escrito de demanda en la Oficialía Común de Partes de los Juzgados Administrativos Municipales de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Admisión de la demanda y pruebas.
SEGUNDO.- Por auto de fecha 24 veinticuatro de marzo  del año 2020 dos mil veinte,  a la parte actora se le admitió a trámite la demanda y las pruebas documentales ofrecidas en su demanda, la que por su especial naturaleza se desahogó en ese momento procesal; se requirió a la Juez Cívico para que en el término de 03 tres días hábiles informara si la sanción impuesta de 18 dieciocho horas de arresto al justiciable, fueron cubiertas; además se concedió la suspensión. 
Contestación de la demanda y admisión de pruebas.
TERCERO.- El 23 veintitrés, 24 veinticuatro y 26 veintiséis de junio del año 2020 dos mil veinte, las partes presentaron promociones; y, por auto del día 06 seis de julio del mismo año, se tuvo a las autoridades contestando en tiempo y forma legal la demanda incoada en su contra; admitiéndoles la prueba documental admitida a la parte actora y la exhibida a sus contestaciones, la que por su naturaleza se desahogó en ese momento procesal; y la presunción legal y humana en lo que le beneficie; se tuvo a la Juez Cívico por rindiendo el informe requerido en autos; se concedió la suspensión a la parte actora; y además,  se señaló fecha y hora para la celebración de la audiencia de alegatos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Celebración de la audiencia de alegatos.
CUARTO.- El 11 once de los  corrientes, a las 13:00 trece horas, fue celebrada la audiencia de alegatos prevista en el artículo 286 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, sin la asistencia de las partes; por lo se procede a emitir la sentencia que en derecho corresponde. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

C O N S I D E R A N D O:

Competencia de este Juzgado.

PRIMERO.- Que conforme a lo previsto por los artículos 243 párrafo  segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II y 3 párrafo segundo, del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, este Juzgado Primero Administrativo Municipal, por razón de turno, es competente para tramitar y resolver este proceso, por impugnarse actos administrativo emitido por una Agente “B” de Tránsito Municipal y una Juez Cívico, ambas del Municipio de León, Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Causales de improcedencia.

SEGUNDO.- Que por tratarse de cuestiones de orden público, previamente al estudio del fondo, el Juzgador de oficio o a instancia de parte debe proceder al análisis de las causales de improcedencia previstas en el artículo 261 del Código de Procedimiento y Justicia A1dministrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Este Juzgador de oficio, procede al estudio de la causal de improcedencia prevista en la fracción V del citado artículo 261.  Causal que se ACTUALIZA,  en mérito de lo siguiente: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
El mencionado artículo 216, en su fracción V, en lo conducente reza: . . . . . .
“Artículo 261. En proceso administrativo es improcedente en contra de actos o resoluciones:

…

V. Que sean materia de un recurso o proceso que se encuentre pendiente de resolución ante un autoridad administrativa o jurisdiccional .” . . . .  . . . ..  . . . . . . 

Así, en el presente proceso,  quien demanda controvierte:  acta de infracción T-6104336, de fecha 14 catorce de febrero del año 20202 dos mil veinte;  y, la resolución de fecha 15 quince de ese mimo mes y año, mediante el cual se calificó la referida acta de infracción e impuso a la parte actora la sanción consistente en 18 dieciocho horas de arresto; sanción que de acuerdo al informe rendido por la Juez Cívico demandada,  solo se cumplieron 06 seis horas,  ello en acatamiento a la suspensión de plano concedida en el juicio de amparo, con número de expediente 130/2019, tramitado  ante el Juzgado Séptimo de Distrito en el Estado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
En ese sentido, la Juez Cívico  demandada, durante la secuela procesal exhibió como prueba de su parte: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

a).- Original del oficio 2486, dirigido a la Juez Cívico, Delegación Norte de esta ciudad,  en el cual consta el proveído de 15 quince de marzo del año 2020 dos mil veinte, dictado dentro del juicio de amparo, expediente 130/2020, por el Juez Séptimo de Distrito en el Estado de Guanajuato, en el cual se concedió la suspensión de plano de los actos reclamados, para el efecto de que se dejara en libertad al ciudadano (…); . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  .
b).- Original de demanda de amparo, promovida por el ciudadano Ismael Pulido Pérez  en favor de (…); y, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

c).-Constancia de fecha 15 quince de febrero del año 2020 dos mil veinte, en el cual consta la libertad inmediata del ciudadano (…), la cual obra firmada entre otros, por  la Juez Cívico demandada y el referido ciudadano. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Las anteriores documentales tienen el carácter de públicas atentos al artículo 78 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato y valor probatorio pleno conforme al diverso numeral 121 del referido Código, siendo que las misma no fueron desestimadas en la secuela procesal respecto de su alcance y valor probatorio por lo que forjan convicción en este juzgador respecto de la interposición del medio de defensa amparo en contra de la resolución de calificación de fecha 15 quince de febrero de 2020 dos mil veinte. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   
Por otra parte, de la resolución emitida por la Juez Cívico demandada, de fecha 15 quince de febrero de 2020 dos mil veinte, entre otras cosas se lee: “…CUARTO.- En este momento se acredito que la persona presentada SI violo el reglamento de tránsito al conducir el vehículo de motor referido  tal como se describió en supra líneas, hecho que se acredita con el documento público que ofrece como medio de prueba el agente de tránsito que comparece a la presente audiencia, es decir, la boleta de infracción número de folio 6104336 expedida por un servidor público en ejercicio legal de sus funciones y a la cual se le da valor probatorio pleno acorde a los artículos 78, 79, 121 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el estado y los municipios de Guanajuato.  …Es entonces procedente sancionar, por lo tanto se le notifica al infractor que tiene una sanción consistente en un arresto administrativo de 18 horas…”  (el subrayado y remarcado no es de origen). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .          
En el orden de ideas referido, demostrado se encuentra en autos que la boleta de infracción controvertida fue valorado y sirvió de motivación para la emisión de la resolución de calificación de fecha 15 quince de febrero de 2020 dos mil veinte, siendo que está última  fue controvertida ante el Juzgado Séptimo de Distrito en el Estado, quien por resolución de esa fecha otorgó la suspensión al quejoso (hoy actor), y en acatamiento a la misma a las 06:37 horas del citado día la Juez Cívico (hoy demandada) dejó en liberta al C. (…), por lo que esta demostrado en autos,  que el impetrante del proceso interpuso en contra de los actos que pretende demandar el diverso medio de defensa consistente en el juicio de amparo número 130/2020 del índice del Juzgado Séptimo de Distrito en el Estado y un mes después de interponer el juicio de amparo, presentó su demanda del proceso que nos ocupa, razones por las que se encuentra probada en autos la causal de improcedencia prevista en la fracción V, del artículo 261 del invocado Código y por tanto resulta procede decretar el SOBRESEIMIENTO del presente proceso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    

Es ilustrativo al caso el criterio del Tribunal de Justicia Administrativa, correspondiente a los años 2000-2010, consultable en su página electrónica que dice: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

“1.CAUSAL DE IMPROCEDENCIA. INTERPRETACIÓN DE LA.- La causal de improcedencia contenida en el artículo 57 fracción VI de la Ley de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato, que dispone textualmente: “Artículo 57.- El juicio ante el Tribunal de lo Contencioso Administrativo, es improcedente contra actos o resoluciones:… VI.- Que hayan sido impugnados en un procedimiento jurisdiccional;…” debe entenderse referida a los casos en que se dé una duplicidad en los medios de defensa intentados ante órganos jurisdiccionales impugnando el mismo acto administrativo. (Toca 39/06. Recurso de Reclamación interpuesto por Saúl Lino Martínez. Resolución de fecha 30 de agosto de 2007.)”

Por lo anterior,  de conformidad con lo previsto por la fracción II, del artículo 262 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, lo procedente es decretar el SOBRESEIMIENTO del presente proceso, al actualizarse la hipótesis señalada en la fracción V, del diverso numeral   261 del citado Código. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Por lo expuesto y además con fundamento en los artículos 243 párrafo  segundo y 244 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato; 1 fracción II, 3 párrafo segundo, 261 fracción V, 262 fracción II, 287, 298 y 299 del Código de Procedimiento y Justicia Administrativa para el Estado y los Municipios de Guanajuato, se RESUELVE: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

PRIMERO.- Este Juzgado Primero Administrativo Municipal, por razón de turno, resultó competente para tramitar y resolver este proceso administrativo. . . . . 

SEGUNDO.- Se actualizó la causal de improcedencia que de oficio analizó este juzgador, por lo que se  decreta el SOBRESEIMIENTO del proceso, acorde a lo establecido en  el segundo  considerando de la presente resolución. . . . . . . . . .  

Notifíquese a la autoridad demandada por oficio y a la parte actora personalmente en el domicilio señalado en autos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

En su oportunidad, archívese este expediente, como asunto totalmente concluido y dese de baja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Así lo resolvió y firma, en 5 cinco tantos, el MAESTRO JOSÉ JORGE PÉREZ COLUNGA, Juez Titular del Juzgado Primero Administrativo Municipal de León, Guanajuato, quien actúa asistido en forma legal con Secretaria de Estudio y Cuenta, Licenciada OFELIA GÓMEZ HERNÁNDEZ, que da fe. . . . . . . . . . . . . . . . .
